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Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

Geschäftszeiten in Kaarst
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

So finden Sie uns           =  Parkhäuser

Das Parkhaus
Lothringerstraße ist

von Montag-Samstag
bis 20.00 Uhr

geöffnet!

P

Versteigerungslokal
Lothringerstraße 10

Kaufmännische Schule II
(Kein Parken)
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Auktion
am

26. und 27. Mai 2017

    Freitag ab 11.30 Uhr Münzen
  ab 13.30 Uhr Einzellose
 Samstag ab 10.00 Uhr Sammlungen

in der Aula der Kaufmännischen Schule II,
Lothringerstr. 10

Wegen des zu erwartenden Andrangs sowie
des begrenzten Platzangebotes bitten wir alle Interessenten aus

   mit uns einen früheren Besichtigungstermin
  als den 22. Mai 2017 zu vereinbaren!☞

Besichtigung:
vom 15.5.17 bis 20.5.17

10.00 - 13.00 und 14.00 - 18.00 Uhr 
mit der Bitte um Terminvereinbarung

Montag 22.5.17 bis Freitag 26.5.17
(auch an Christi Himmelfahrt 25.5.2017)

von 9.00 - 13.00 und 14.00 - 19.00 Uhr
(Freitag Einzellose bis 13.00 Uhr)

Samstag 27.5.17
von 8.00 - 11.00 Uhr

in unseren Geschäftsräumen Lothringerstraße 13

60.

 Aachen und Umgebung
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Symbole und Abkürzungen

 s schön
 ss sehr schön
 vz vorzüglich

bfr bankfrisch, prägefrisch
st Stempelglanz
PP polierte Platte, Spiegelglanz

Münzen

Briefmarken
 **, postfr. postfrisch ohne Falz
 *, ungebr. ungebraucht mit Falz
 (*), OG, NG ungebraucht ohne Gummi
  bzw. nachgummiert
 #, gest., gebr. gestempelt
 ], Brfst. Briefstück
 [, Brf. Brief
  R.-Brief Einschreibebrief
  Mi Michelpreis
  rep. repariert
  Zf. Zahnfehler
  Mgl. Mängel
  gepr. geprüft

 Stpl. Stempel
 SSt. Sonderstempel
 ESSt. Ersttagssonderstempel
 MH Markenheftchen
 ZD Zusammendruck
 GA Ganzsache
 MK Maximumkarte
 AK Ansichtskarte
 FDC Ersttagsbrief
 ETB Ersttagsblatt
 WZ Wasserzeichen
 o. WZ ohne Wasserzeichen
 Slg. Sammlung
 kpl. komplett

typetypetype&typetype&&type&type
image
Ihr kompeten te r  Pa r tne r
i n  d e r  D r u c k v o r s t u f e
G r a f i k   ·   L i t h o   ·   P r o o f   ·   D r u c k

Küpper

Roland Küpper  ·  type & image
Bachstraße 22  ·  52066 Aachen
Tel.: 0241/4503916  ·  Mobil: 0172/7511745
info@tai-kuepper.de  ·  www.tai-kuepper.de
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Ort: ______________________________________________   Datum: ____________     Unterschrift: ____________________________

Auktions-Auftrag zur 60. Auktion
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Hiermit ermächtige ich die Firma AIX-PHILA Briefmarken GmbH für mich und meine Rechnung die unten aufgeführten Lose zu den mir bekannten 
und hiermit anerkannten „Allgemeinen Geschäftsbedingungen“ bis zur Höhe der nachstehenden Gebote zu kaufen. Werden die gebotenen 
Beträge nicht erreicht, wird interessewahrend entsprechend niedriger zugeschlagen. Die Provision für den Versteigerer beträgt 20 % 
des Zuschlagspreises. Dazu kommen eine Losgebühr von € 1,50 je Los und bei Versand die anfallenden Kosten für Porto und Versicherung. 
Alle Aufgelder unterliegen der gesetzlichen MWSt. von 19 %. Bei Versand in Drittländer (außerhalb der EU) bzw. in EU-Mitgliedsländer bei  
vorheriger Angabe der USt.-ID-Nr. entfällt die Umsatzsteuer.

Die Zusendung der gekauften Lose erfolgt gegen Vorauskasse. Sie können Ihren Kaufpreisantrag begrenzen, um möglichst viele Lose zu bieten, 
ohne Gefahr zu laufen, dass der von Ihnen vorgesehene Betrag nicht ausreicht.

Ich begrenze meinen Auftrag auf ca. € _________ + Aufgeld

Bitte ankreuzen: Aachen 
 Kaarst 

Selbstabholer

Versand  

AIX-Phila Briefmarken GmbH
Lothringerstraße 13
52062 Aachen

Kundennummer (über Ihrer Adresse):

Name:

Straße:

Ort:

Tel.:

Email:

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld LOS-Nr. Gebot Euro

ohne Aufgeld LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld LOS-Nr. Gebot Euro

ohne Aufgeld
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Ort: ______________________________________________   Datum: ____________     Unterschrift: ____________________________
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LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

-  4  -



-  4  - -  5  --  4  -

Ort: ______________________________________________   Datum: ____________     Unterschrift: ____________________________

Bi
tte

 k
on

tr
ol

lie
re

n 
Si

e 
ge

na
u 

Ih
re

 G
eb

ot
e!

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

Wichtige Hinweise

1. Unsere Ausrufpreise sind so moderat angesetzt, dass wir Sie bitten, von Untergeboten Abstand zu nehmen.

2. Fehlende Qualitätsangaben bei Standardwerten nach 1900 bedeuten: Diese Marke, dieser Satz, dieser Block ist einwandfrei 
ohne Mängel, Manipulationen oder ähnliches. Etwaige Qualitätseinschränkungen werden angegeben. Bezeichnungen wie 
Pracht, Top usw. verwenden wir nur bei klassischen Marken.

3. Unsere Beschreibungen werden gewissenhaft vorgenommen. Die Beurteilung einer Marke ist natürlich immer subjektiv be-
einfl usst, so dass wir bei berechtigten Reklamationen auf Einzelmarken ein Rückgaberecht einräumen. Sollten Sie ein solches 
Stück einem Verbandsprüfer zur Begutachtung vorlegen, ist uns dies in jedem Fall unverzüglich mitzuteilen, damit sich die Re-
klamationsfrist verlängern kann. Zum Schutz versiegelte Marken sollten Sie nach Kauf und Erhalt der Plastikhülle entnehmen.

4. Sammlungen und Posten können aus verständlichen Gründen grundsätzlich nicht reklamiert werden. Wir bemühen uns, 
Ihnen im Vorfeld alle gewünschten Informationen telefonisch oder (in vertretbarem Rahmen) auch durch Fotokopien bzw. 
Scans zu übermitteln. Eine wirklich exakte Einschätzung  der oft sehr vielschichtigen Posten wird Ihnen aber natürlich nur 
durch eine persönliche Besichtigung gewährleistet.

5. Schriftliche Gebote werden von uns streng Interesse wahrend ausgeführt, d.h. Sie erhalten den Zuschlag eine Steigerungs-
stufe über dem zweithöchsten Gebot. Ein Beispiel: Sie bieten 200 €, Ihr direkter Gegenbieter 150 €, Sie erhalten den 
Zuschlag mit 155 €. 

6. Lose, die gegen GEBOT aufgerufen werden, beginnen mit 10 € und werden in den bekannten Stufen gesteigert. Auch 
hierbei gilt: Es wird Interesse wahrend zugeschlagen, d.h. Sie erhalten den Zuschlag -wie oben beschrieben- eine Stufe über 
dem zweithöchsten Gebot, unabhängig davon, wie hoch Sie auf dieses Los geboten haben.

7. Auch die nicht im Katalog abgebildeten Einzellose können größtenteils im Internet unter www.aixphila.de eingesehen 
werden.

8. Die komplette Ergebnisliste ist ab Montag nach der Auktion ebenfalls im Internet abrufbar. Natürlich geben wir Ihnen dann 
auch gerne telefonisch alle gewünschten Auskünfte über die Resultate.

9. Eine Rücklosliste erhalten alle, die schriftlich oder persönlich geboten haben unabhängig davon, ob ihre Gebote erfolgreich 
waren oder nicht. Der Rücklosverkauf beginnt am Montag nach einer Auktion (Besichtigung der Lose ab Dienstag) und 
endet am Schluss der darauf folgenden Woche. 

Important Information

1. As our starting prices are extremely moderate, we request you to refrain from underbidding for lots.

2. If no indication is made regarding the quality of standard material after 1900, it means that the stamp, set or block in ques-
tion is in perfect condition and has no fl aws, has not been manipulated etc. Possible defi ciencies in quality are indicated. We 
only use descriptions such as „Pracht“ („magnifi cent“), „Top“ etc. for classic stamps.

3. All our descriptions are carried out conscientiously. However, it is obvious that appraisal of a stamp is always infl uenced by 
subjective judgment. We are therefore prepared to grant a right of return for individual stamps in the case of justifi ed com-
plaints. Please let us know immediately if you have decided to give a stamp of this kind to an association examiner for an 
expert opinion. We can then lengthen the period for lodging complaints accordingly. Stamps which are sealed for protection 
should be removed from their plastic cover as soon as you have bought and received them.

4. We trust that you appreciate that we cannot as a rule accept complaints in the case of collections and mixed lots. We make 
every effort to provide you with all the information you require in advance of the auction, either by telephone or (within 
reason) by way of photocopies or scans. A truly precise assessment of mixed lots, which often contain a wide variety of 
material, is naturally only guaranteed if you view the items personally.

5. Written bids are always treated as maximums, i.e. the lot is knocked down to you for the amount which is one bidding stage 
above the second highest bid. For example: if you bid € 200 for a lot in writing and your direct counterbidder makes a bid 
of € 150, you will be awarded the lot for € 155. 

6. Lots which are called out at „Gebot“ have a starting price of € 10 and are auctioned in accordance with the standard bidding 
stages. The same also applies here: the lot is knocked down to you for the amount which refl ects your best interests, i.e. the 
amount which is one bidding stage above the second highest bid - as described above - irrespective of how high your bid was.

7. Most of the individual lots which are not pictured in the catalogue can be viewed on the Internet at www.aixphila.de.

8. The complete results list can also be found on the Internet on the Monday following the auction. Of course we are also 
happy to give you information regarding the results by telephone.

9. All customers who make bids in writing or in person receive a list of unsold lots, irrespective of whether their bids were 
successful or not. The sale of unsold lots begins on the Monday after the auction (viewing of these lots is possible on the 
Tuesday after the auction) and fi nishes at the end of the following week. 
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Münzen
Einzellose

Freitag, den 26. Mai 2017
ab 11.30 Uhr

MÜNZEN
LITERATUR 

"Die Münzen von Trier", Köln 1916, 2 recht gut erhaltene Bücher (Wasser-
fl ecken im Deckel) mit der Beschreibung der Münzen aus 1307/1556 bzw. 
1556/1794

1

  150,-

ANTIKE ROM
ca.12 v. Christus (aus der Zeit Augustus), Manlius Kavinius und Lucius Titius, 
Dupondius (braunolive Patina)

2

 ss 100,-

37/41 n. Christus, Caligula, As3
 ss 30,-

54/68 n. Christus, Nero, Sesterz4

 s-ss 100,-

69/79 n. Christus, Vespasian, As5

 vz 50,-

91/96 n. Christus, Domitian, Dupondius6
 ss 30,-

98/117 n. Christus, Trajan, Sesterz7

 ss 50,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 BAYERN
1774, Maximilian Josef ein Taler8

 s-ss 50,-

1871, Ludwig II. ein Taler9

J 105/107 vz-st 50,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 PREUSSEN
1817, Friedrich Wilhelm III. ein Taler (kl. Beanstandungen)10
J 37 s-ss 20,-

1841, Friedrich Wilhelm IV. Doppeltaler (Randunebenheiten)11
J 71/74 s-ss 100,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 SACHSEN
1854, Friedrich August II. ein Taler (Randunebenheiten)12
J 94 ss-vz 50,-
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Einzellose

MÜNZEN
DEUTSCHLAND AB 1871 ANHALT

1909, Friedrich II. 3 Mark13

J 23 ss-vz 50,-

1911, Friedrich II. 3 Mark14

J 23 ss-vz 50,-

1914, Friedrich II. und Marie 3 Mark15

J 24 ss-vz 30,-

1914, Friedrich II. und Marie 3 Mark (Randunebenheiten)16
J 24 ss-vz 40,-

1914, Friedrich II. und Marie 5 Mark17

J 25 ss-vz 100,-

DEUTSCHLAND AB 1871 BADEN
1877, Friedrich 2 Mark18

J 26 s-ss 50,-

1902, Friedrich 2 Mark19
J 30 vz-st 20,-

1902, Friedrich 2 Mark20
J 30 ss-vz 20,-

1907, Friedrich 2 Mark21
J 32 s-ss 30,-

1907, Friedrich 5 Mark22

J 33 ss 40,-

1906, Friedrich und Luise goldene Hochzeit 2 Mark23
J 34 vz 30,-

1908, Friedrich II. 5 Mark24

J 40 ss-vz 50,-

DEUTSCHLAND AB 1871 BAYERN
1876, Ludwig II. 2 Mark25
J 41 s-ss 30,-

1911, Luitpold 5 Mark26

J 50 vz 50,-

1914, Ludwig III. 3 Mark27
J 52 ss-vz 30,-

DEUTSCHLAND AB 1871 HESSEN
1875, Ludwig III. 5 Mark28

J 67 s-ss 100,-

1904, Ernst Ludwig und Philipp 2 Mark29
J 74 ss-vz 30,-

DEUTSCHLAND AB 1871 LÜBECK
1909, Stadtwappen 3 Mark (kl. Randunebenheiten)30

J 82 ss-vz 70,-
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Einzellose

MÜNZEN
DEUTSCHLAND AB 1871 PREUSSEN

1888, Friedrich III. 2 Mark31

J 98 vz-st 50,-

1901, Friedrich und Wilhelm 5 Mark32

J 106 vz 50,-

1910, Universität Berlin 3 Mark33

J 107 vz 40,-

1911, Universität Breslau 3 Mark34

J 108 ss-vz 40,-

DEUTSCHLAND AB 1871 SACHSEN
1899, Albert 2 Mark35

J 124 ss 50,-

1902, Albert 2 Mark36

J 127 vz 50,-

1904, Georg 2 Mark37

J 132 ss-vz 50,-

1909, Universität Leipzig 2 Mark38

J 138 vz 50,-

1909, Universität Leipzig 2 Mark39

J 138 ss-vz 30,-

DEUTSCHLAND AB 1871 SACHSEN-WEIMAR-EISENACH
1908, Universität Jena 2 Mark (kl. Randschlag)40
J 160 ss-vz 30,-

1910, Wilhelm Ernst und Feodora 3 Mark41

J 162 vz-st 50,-

DEUTSCHLAND AB 1871 SCHWARZBURG-SONDERSHAUSEN
1905, Karl Günther 2 Mark42

J 169 a vz 80,-

DEUTSCHE KOLONIEN DEUTSCH-NEU-GUINEA
1894, Paradiesvogel 5 Mark43

J 707 ss-vz 1000,-

DEUTSCHLAND PROVINZ WESTFALEN
1922, sog. Zwittermedaille Stein/Droste-Hülshoff44
J N 29 ss-vz 50,-

DEUTSCHLAND WEIMAR
1926, Lübeck 3 Mark45

J 323 ss-vz 100,-
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Einzellose

MÜNZEN
1927, Bremerhaven 3 Mark46

J 325 ss-vz 100,-

1927, Nordhausen 3 Mark47

J 327 ss-vz 80,-

1927, Tübingen 3 Mark48

J 328 ss-vz 250,-

1927, Tübingen 5 Mark49

J 329 ss-vz 300,-

1930, Zeppelin 5 Mark E50

J 343 vz-st 150,-

1930, Walther v. d. Vogelweide 3 Mark F51

J 344 ss-vz 70,-

1930, Rheinstrom 5 Mark D52

J 346 vz-st 150,-

1931, Stein 3 Mark53

J 348 ss-vz 100,-

1931, Kursmünze 3 Mark D54

J 349 ss-vz 250,-

1932, Goethe 3 Mark A55

J 350 ss-vz 70,-

DEUTSCHLAND III. REICH
1933, Luther 2 Mark F56
J 352 ss-vz 30,-

1933, Luther 5 Mark A57

J 353 ss-vz 70,-

1933, Luther 5 Mark A58

J 353 s-ss 80,-

1933, Luther 5 Mark D59

J 353 ss-vz 100,-

1934, Schiller 2 Mark60

J 358 ss-vz 50,-
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Einzellose

MÜNZEN
1934, Schiller 2 Mark61

J 358 ss-vz 50,-

1934, Schiller 5 Mark62

J 359 ss-vz 150,-

DEUTSCHLAND DDR
1969, Böttger 10 Mark (kl. Randkerbe)63
J 1527 vz-st 20,-

1970, Beethoven 10 Mark64
J 1528 vz-st 20,-

1977, Guericke 10 Mark, Motivprobe65

J 1565 P vz-st 100,-

1979, Feuerbach 10 Mark66
J 1574 vz-st 50,-

1981, Gewandhaus 10 Mark67
J 1583 vz-st 20,-

1982, Zetkin 20 Mark68
J 1587 vz-st 40,-

1983, Mini-KMS mit Medaille "Prometheus"69
 bfr 30,-

DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK
1957, Eichendorff 5 Mark70

J 391 ss-vz 100,-

2001, Goldmark F71

 st-PP 300,-

2001, Goldmark J72

 PP 300,-

2004, Bamberg 100 Euro A im Originaletui73

 bfr 400,-

2005, Fußball-WM 100 Euro F im Originaletui74

 bfr 400,-

2009, Leichtathletik-WM, kpl. Serie75
 vz-st 60,-

2011, Deutscher Wald Buche 20 Euro in Original-Kassette76
 bfr 130,-

2012, Aachener Dom 100 Euro G im Originaletui77

 bfr 400,-

2012, Deutscher Wald Fichte 20 Euro mit allen 5 Buchstaben im Originaletui78
 bfr 500,-

2015, 25 Jahre Deutsche Einheit 25 Euro mit allen Buchstaben in 
Originalverpackung

79

 PP 200,-

EUROPA ANDORRA
2014, KMS in Originalverpackung und 2 Euro Europarat in Blisterpackung80
 st 50,-

EUROPA FINNLAND
2002, KMS mit Silbermedaille im Originaletui81
 PP 50,-

EUROPA FRANKREICH
1984, Marie Curie 100 Fr, Piedfort-Münze82
 PP 100,-

EUROPA GROSSBRITANNIEN
1929, Georg V. 1 Pfund83
 s-ss 200,-

EUROPA IRLAND
2007, KMS mit 2 Euro "Römische Verträge" im Originaletui84
 PP 50,-

EUROPA LITAUEN
2015, KMS in Originalverpackung85
 bfr Gebot

EUROPA MALTA
2008, KMS mit Messingplakette im Originaletui86
 st 30,-

EUROPA MONACO
2001, KMS im Originaletui87
 PP 500,-

2001, KMS im Originaletui88
 st 300,-
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Einzellose

MÜNZEN
2002, KMS in Originalverpackung89
 st 100,-
2004, KMS incl. Silbermünze 5 Euro "Sainte Dévote" im Originaletui90
 PP 300,-
2004, KMS incl. Silbermünze 5 Euro "Sainte Dévote" im Originaletui91
 PP 200,-
2006, KMS im Originaletui92
 PP 300,-
2007, Gracia Patricia 2 Euro in Originalverpackung93
 st 1000,-
2007, Gracia Patricia 2 Euro in 
Originalverpackung

94

 st 1000,-
2011, Fürstenhochzeit 2 Euro im Etui95
 bfr 150,-
2014, KMS in Originalverpackung96
 st 30,-

EUROPA NIEDERLANDE
2001/02, KMS original im Holzrahmen mit Ständer97
 PP 30,-

EUROPA ÖSTERREICH
1957, Mariazell 25 Schilling98
 PP 60,-
1976, Babenberger 1000 Schilling99

 vz-st 300,-
1995, EU-Beitritt 500 Schilling Gold/Silber im Originaletui100
 PP 200,-
2003, Stadt Hall 25 Euro (Niob/Silber)101
 bfr 150,-

EUROPA POLEN
1986, Eule 500 Zl102
 PP 30,-
1995, Olympische Spiele 20 Zl103
 PP 50,-

EUROPA PORTUGAL
2008, KMS im Originaletui104
 PP 80,-

EUROPA RUSSLAND
1980, Olympische Spiele 100 Rubel "Stadion"105

 bfr 400,-

EUROPA SPANIEN
2002, KMS mit Silbermünze 12 Euro "Ratspräsidentschaft" im Originaletui106
 PP 20,-

2011, KMS im Originaletui107
 PP 40,-

EUROPA VATIKAN
2003, KMS incl. Silbermedaille im Originaletui108
 PP 100,-

2004, KMS incl. Silbermedaille im Originaletui109
 PP 100,-

2005, KMS incl. Silbermedaille im Originaletui110
 PP 100,-

2006, KMS incl. Silbermedaille im Originaletui111
 PP 100,-

2007, KMS incl. Silbermedaille im Originaletui112
 PP 100,-

2008, KMS incl. Silbermedaille im Originaletui113
 PP 100,-

2014, KMS114
 bfr 30,-

2015, KMS incl. Silbermedaille im Originaletui115
 PP 100,-

ÜBERSEE AUSTRALIEN
2012, Jahr des Drachen 30 Dollar, Silbermünze zu 1 kg.116
 bfr 500,-

ÜBERSEE CHINA, VOLKSREPUBLIK
1988, Persönlichkeiten (5. Ausgabe), 4 Silbermünzen zu je 5 Yuan in 
Originalverpackung

117

 PP 100,-

1988, Tierwelt (1. Ausgabe), 2 Silbermünzen zu je 10 Yuan in 
Originalverpackung

118

 PP 100,-

1989, Persönlichkeiten (6. Ausgabe), 4 Silbermünzen zu je 5 Yuan in 
Originalverpackung

119

 PP 100,-

1989, Tierwelt (2. Ausgabe), 2 Silbermünzen zu je 10 Yuan in 
Originalverpackung

120

 PP 100,-

1990, Pferd mit Sattel 10 Yuan in Originalverpackung121
 PP 100,-

ÜBERSEE KANADA
1976, Olympische Spiele 100 
Dollar (1/2 Unze) im Etui

122

 bfr 400,-

1976, Olympische Spiele 100 Dollar, 2 Münzen123
 bfr 400,-

ÜBERSEE MONGOLEI
2015, Lincoln 1000 T (Gold 0,5 g)124
 PP Gebot

ÜBERSEE PANAMA
1974, Simon Bolivar 20 Balboas im Originaletui125
 PP 50,-

NUMISBRIEFE
DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK

1997, Melanchton und Heine (mit Runen) je als Numisblatt126
  100,-
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Einzellose

GELDSCHEINE
DEUTSCHLAND GENERALGOUVERNEMENT

1939, Geldschein aus Polen zu 100 Zl (Ausgabe 1932) mit Rahmenaufdruck 
"Generalgouvernement für die besetzten polnischen Gebiete"

127

  100,-

DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK
1991, Banknote zu 1000 DM Serie ZA kassenfrisch128

  700,-

MEDAILLEN
DEUTSCHLAND III. REICH

1933, Hindenburg und Hitler, Bronzemedaille129
 vz 30,-

DEUTSCHLAND 
1955, 300. Geburtstag des Markgrafen Ludwig Wilhelm von Baden genannt 
Türkenlouis, Goldmedaille der staatl. Münze in Stuttgart

130

 st 1500,-

In Gold geprägte Notenhandschrift von Mozart " Eine kleine Nachtmusik" 
(11,5 g fein)

131

  300,-

EUROPA BELGIEN
1985, Baudouin und Fabiola, Goldmedaille im Etui132
 bfr 200,-
1985, Johannes Paul II., Goldmedaille im Etui133
 PP 100,-
1990, Baudouin 10 Ecu, Goldmedaille im Etui134
 bfr 100,-
1990, Baudouin 20 Ecu, Goldmedaille im Etui135
 bfr 200,-
1990, Baudouin und Fabiola, Goldmedaille im Etui136
 bfr 200,-
1991, Baudouin 10 Ecu, Goldmedaille im Etui137
 bfr 100,-
1991, Baudouin 20 Ecu, Goldmedaille im Etui138
 bfr 200,-

MOTIVE OLYMPIADE
1936, Olympische Spiele in Berlin, Autosternfahrt, Medaille von Otto 
Placzek

139

  50,-
1936, Olympische Spiele in Berlin, Radsternfahrt, Medaille von Otto Placzek140

  50,-
1936, Olympische Spiele in Berlin, Radsternfahrt, Medaille von Otto Placzek141

1936, Olympische Spiele in Berlin, Reichssportfeld und Glocke, 
Porzellanmedaille

142
  100,-
1936, Olympische Spiele in Berlin, Sportler, Medaille von Otto Placzek143

  50,-

1936, Olympische Spiele in Berlin, Sportler, Medaille von Otto Placzek144
  50,-
1936, Olympische Spiele in Berlin, Sportler, Medaille von Otto Placzek145
  50,-
1936, Olympische Spiele in Berlin, Sportler, Medaille von Otto Placzek146
  50,-
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Münzen
Sammlungen, Lots, Nachlässe

Freitag, den 26. Mai 2017
im Anschluss an die Münzeinzellose

MÜNZEN
AACHEN 

Sammlung von mehr als 40 Münzen 1 Groschen bis 3 Mark aus 1738/1920 
sowie mehr als 50 Medaillen (überwiegend Silber) im Münzkoffer

160

 s-ss-vz-st-PP 400,-

LITERATUR 
Regalfach mit modernen Katalogen, Magazinen usw.161
  Gebot

ZUBEHÖR 
Karton voll mit diversem Zubehör Kassetten, Rahmen usw.162
  Gebot

ANTIKE 
Kassette mit mehr als 100 Münzen aus Asien bzw. der spätrömischen Zeit163
 s-ss-vz 150,-

Kassette mit mehr als 50 teils besseren Münzen überwiegend Europa 
(Griechenland/Rom) bzw. vorderer Orient

164

 s-ss-vz 150,-

Kassette mit mehr als 70 Münzen aus Asien165
 s-ss 50,-

DEUTSCHLAND ALLGEMEIN 
Partie von mehr als 250 Kursmünzen 1 Pf bis 5 Mark aus 1850/1969166
 s-ss 200,-

Album mit mehr als 200 Klein- und Kursmünzen aus 1816/1955167
 s-ss-vz 100,-

Schachtel mit mehr als 350 Kurs- und Kleinmünzen aus 1874/1935168
 s-ss 50,-

DEUTSCHLAND AB 1871 
Umfangreiche Sammlung Kursmünzen aus 1873/1997 nach Buchstaben 
sortiert mit diversen seltenen Stücken in 4 Alben

169

 s-ss 200,-

DEUTSCHLAND KAISERZEIT
Umfangreiche Sammlung von Kreuzer- und Markstücken diverser Länder 
aus 1630/1913 in 7 Holzkassetten

170

 s-ss-vz 3000,-

Umfangreiche Sammlung Bayern 1 Kreuzer bis 5 Mark aus 1754/1913 in 
2 Holzkassetten

171

 s-ss-vz 1800,-

Reichhaltige Sammlung Baden aus 1742/1913 in einer Holzkassette172
 s-ss-vz 1200,-

Reichhaltige Sammlung Sachsen 1 Pf bis 5 Mark aus 1760/1914 in einer 
Holzkassette

173

 s-ss-vz 1000,-

Umfangreiche Sammlung Hannover 1 Pf bis 2 Taler aus 1669/1861 in einer 
Holzkassette

174

 s-ss-vz 1000,-

Sammlung diverser Münzen Bremen, Hamburg sowie Jülich-Berg aus 
1738/1914 in einer Holzkassette

175

 s-ss-vz 1000,-

Reichhaltige Sammlung Sachsen-Weimar-Eisenach und Sachsen-Coburg-
Gotha aus 1609/1908 in einer Holzkassette

176

 s-ss-vz 1000,-

Sammlung von mehr als 40 Silbermünzen 2 bis 5 Mark Anhalt/Württemberg 
aus 1875/1914

177

 s-ss-vz 800,-

Sammlung Hessen aus 1724/1910 in einer Holzkassette178
 s-ss-vz 700,-

Kassette mit 65 Münzen 2 bis 5 Mark aus Baden bis Württemberg179
 s-ss-vz 600,-

Reichhaltige Sammlung Württemberg 1/2 Kreuzer bis 5 Mark aus 1736/1914 
in einer Holzkassette

180

 s-ss-vz 500,-

Kassette mit diversen Silbermünzen von 1/2 Gulden bis 5 Mark verschie-
dener Gebiete

181

 s-ss-vz 300,-

Sammlung Münster/Nassau 1 Kreuzer bis 1 Reichstaler aus 1707/1862 in 
einer Holzkassette

182

 s-ss 300,-

Album mit ca. 30 Kursmünzen zu 20 Pf aus 1873/92183
 s-ss 100,-

Lot von 6 Silbermünzen 2 bis 5 Mark aus Preussen und Württemberg184
 ss-vz 70,-

DEUTSCHLAND DEUTSCHES REICH
Reichhaltige Sammlung 1 Pf bis 5 Mark aus 1923/39 incl. etwas Saarland 
in 4 Kassetten

185

 s-ss-vz 1800,-

DEUTSCHLAND DDR
Kassette mit diversen Münzen 1 Pf bis 2 Mark186
 ss-vz 150,-
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

MÜNZEN
DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK

Umfangreiche Sammlung Gedenkmünzen 5 und 10 DM sowie 10 Euro und 
KMS aus 1952/2015, dabei natürlich auch die ersten Münzen ab German. 
Museum

187

 ss-vz-st-PP 3000,-
Umfangreiche Sammlung KMS sowie Gedenkmünzensets aus 2002/15 in 
3 Münzkoffern

188

 st-PP 1800,-
Reichhaltige Sammlung Gedenkmünzen (überwiegend 10 Euro) bis 2015 
in 2 Kassetten

189

 bfr-st-PP 700,-
Komplette Sammlung Gedenkmünzen zu 5 DM Germanisches Museum bis 
Friedrich in 2 Alben

190

 ss-vz-st 500,-
Komplette Sammlung Gedenkmünzen zu 5 DM Germanisches Museum bis 
Friedrich mit einigen Doubletten

191

 ss-vz-st 500,-
Komplette Sammlung Gedenkmünzen zu 5 DM Germanisches Museum bis 
Grundgesetz

192

 ss-vz-bfr 500,-
Sammlung der Gedenkmünzensets zu  je 10 Euro aus 2003/11193
 PP 500,-
Kpl. Sammlung KMS 2002/14 mit allen Buchstaben in 7 Alben194
 PP 400,-
Umfangreiche Sammlung Kursmünzen 1 Pf bis 2 DM incl. 50 Pf Bank dt. 
Länder 1950 G in 3 Alben

195

 s-ss-vz 300,-
Sammlung Gedenkmünzensets zu je 10 Euro aus 2002/06 kpl.196
 PP 300,-
Münzkoffer mit 60 KMS aus 1997/2001 in st sowie die Jahrgänge 
1995/2001 komplett in PP

197

 st-PP 300,-
Kassette mit 3 Goldmünzen zu je 20 Euro: Eiche, Buche und Fichte198
 st 300,-
Kassette mit 3 Goldmünzen zu je 20 Euro: Eiche, Buche und Fichte199
 st 300,-
Schachtel mit 8 Münzsätzen zu 10 Euro aus 2004/11 sowie einige KMS 
aus 2002/04

200

 st-PP 300,-
Sammlung der Gedenkmünzensets zu  je 10 Euro aus 2003/07 komplett201
 PP 250,-
Sammlung KMS 2002/09 sowie 2011, 2012 und 2014202
 bfr 200,-
Partie von 75 KMS aus 2002/14203
 bfr 200,-
Lot von 19 Sätzen Gedenkmünzen zu 2 Euro aus 2006/10204
 st-PP 200,-
Sammlung Gedenkmünzen 5 und 10 Mark ab Raiffeisen  im Album205
 PP 200,-
Nicht ganz vollständige Sammlung Kursmünzen 1 bis 50 Pf jedoch mit 50 
Pf BdL 1950 G im Album

206

 ss-vz-st 200,-
Partie von mehr als 70 KMS aus 1977/2007207
 st-PP 200,-
Lot von 17 Sätzen Gedenkmünzen zu 2 Euro aus 2006/14208
 st 200,-
Kursmünzensammlung 1 Pf bis 5 DM aus 1948/95 in einer Holzkassette209
 ss-vz 150,-
2 Holzkassetten mit diversen Gedenkmünzen zu 2 Euro aus 2006/12210
 bfr 100,-

Album mit 10 Silbermünzen Fußball-WM 2006 und Leichtathletik-WM 2009211
 bfr 100,-
Kassette mit kpl. Serie 10 DM Olympiade 1972212
 bfr 80,-

EUROPA BELGIEN
Umfangreiche Münzsammlung 1 Cent bis 500 Fr ab Leopold in 5 
Vordruckalben

213

 s-ss-vz-bfr 1500,-
Reichhaltige Sammlung Klein-, Kurs- und Silbermünzen aus 1873/2007 in 
einer Holzkassette

214

 s-ss-vz-st-PP 300,-
Reichhaltige Sammlung Münzen zu 250 Fr aus 1955/99 sowie diverse KMS 
aus 1982/2001 in 3 Alben

215

 bfr 200,-
Partie von 8 KMS aus 2007/14 in Originalverpackungen216
 bfr 130,-
Kleines Lot moderner Münzen mit u.a. 3 Silbergedenkstücken217
 st-PP 100,-
Lot von 5 KMS aus 2002/15 je in Originalverpackung, dazu einige Coin-
Cards sowie 2 Euro Rotes Kreuz von 2014

218

 bfr 100,-
Partie von 20 Silbermünzen und -medaillen aus den 80er Jahren219
 vz-st-PP 80,-
Lot mit 4 Blisterpackungen 10 Euro Gedenkmünzen aus 2002/04220
 PP 50,-
Kleine Partie Silbermünzen und -medaillen aus 1985/95221
 bfr-st-PP Gebot

EUROPA ESTLAND
Lot von 9 KMS aus 2011/16 je in Originalverpackung222
 bfr 100,-

EUROPA FINNLAND
Reichhaltige Sammlung Gedenkmünzen (2 Euro bzw. Silberstücke) aus 
2003/15

223

 st-PP 400,-
Partie von 12 KMS aus 2002/16 je in Originalverpackung224
 bfr 100,-
Partie von 8 KMS aus 2007/14 in Originalverpackungen225
 bfr 100,-

EUROPA FRANKREICH
Umfangreiche Sammlung Klein-, Kurs- und Gedenkmünzen aus 1618/1992 
in 6 Kassetten

226

 s-ss-vz-st 1500,-
Partie von 12 modernen Silbermünzen aus 2003/10227
 st-PP 250,-
Lot von 3 KMS (1999, 2002+03) je in Originalverpackung228
 PP 150,-
Lot von 6 KMS aus 2014/17 je in Originalverpackung229
 bfr 60,-

EUROPA GRIECHENLAND
Lot mit 6 Silbergedenkmünzen aus 2004/07230
 PP 250,-
Lot von 6 KMS aus 2004/16 je in Originalverpackung231
 bfr 50,-

EUROPA IRLAND
Partie von 7 modernen Silbergedenkmünzen meist in Originaletuis232
 PP 200,-
KMS 2007/15 kpl. in Originalverpackungen233
 bfr 100,-
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

MÜNZEN
Lot von 7 KMS aus 2003/14 in Originalverpackung234
 bfr 50,-

EUROPA ITALIEN
3 Holzkassetten mit einer Fülle von Münzen aus 1808/2010235
 s-ss-vz-st-PP 800,-
Lot mit 9 Silbergedenkmünzen aus 2006/10236
 st-PP 300,-
Lot von 7 KMS aus 2015/16 je in Originalverpackung237
 bfr 60,-
Partie von 6 KMS aus 2008/13 in Originalverpackungen238
 bfr 50,-

EUROPA LETTLAND
Lot von 5 KMS aus 2014/15 je in Originalverpackung239
 bfr 40,-

EUROPA LUXEMBURG
Partie von 12 KMS plus einige Münzen zu 2 und 5 Euro aus 2003/16 je in 
Originalverpackung

240

 bfr 150,-
Partie von 7 KMS aus 2007/13 in Originalverpackungen241
 bfr 80,-

EUROPA MALTA
Lot von 14 KMS aus 2008/16 je in Originalverpackung242
 bfr 150,-

EUROPA MONACO
Partie von 5 Gedenkmünzen zu je 2 Euro aus 2010/12 in Originalverpackungen243

 st-PP 300,-
Kassette mit 3 KMS (2001/03) sowie 2 Euro-Stücke 2012/13244
 bfr 150,-
Lot mit Mini-KMS 2005 sowie Hochzeit 2001 in Originalverpackungen245
 st 50,-

EUROPA NIEDERLANDE
Sammlung 1 Cent bis 10 Gulden aus 1727/1999 in einer Holzkassette246
 s-ss-vz-st-PP 300,-
Partie moderner Münzen aus 2000/13 mit KMS, Silbermünzen usw.247
 st-PP 150,-
Lot von 11 KMS aus 2000/16 je in Originalverpackung248
 bfr-PP 70,-
Partie von 7 KMS aus 2007/15 in Originalverpackungen249
 bfr 30,-

EUROPA ÖSTERREICH
Reichhaltige Sammlung Kurs- und Gedenkmünzen aus 1901/88 in 2 
Holzkassetten

250

 s-ss-vz-st-PP 600,-
Lot von 4 Münzen zu je 25 Euro (Silber/Niob) aus 2003/05 je in 
Originalverpackung

251

 bfr 200,-
Schachtel mit diversen Silbermünzen und KMS aus 1983/2010252
 st 100,-
Lot von 9 KMS aus 2003/17 je in Originalverpackung253
 bfr 80,-
Partie von 8 KMS aus 2007/15 in Originalverpackungen254
 bfr 50,-

EUROPA POLEN
Kassette mit mehr als 50 Gedenkmünzen zu je 2 Zloty aus 2004/07255
 bfr Gebot

EUROPA PORTUGAL
Partie moderner Gedenkmünzen aus 1992/2011256
 vz-st 250,-
Lot von 8 KMS aus 2014/16 je in Originalverpackung257
 bfr 70,-
Partie von 7 KMS aus 2007/14 in Originalverpackungen258
 bfr 60,-

EUROPA RUSSLAND
Sammlung von mehr als 200 Münzen 1 Kopeke bis 5 Rubel aus 1819/1993 
plus einige KMS

259

 s-ss-vz-st-PP 250,-

EUROPA SAN MARINO
Lot von 25 Sondermünzen zu je 2 Euro aus 2008/16 in Blisterkarten260
 bfr 300,-
Lot von 13 KMS aus 2002/16 je in Originalverpackung261
 bfr 300,-
Partie von 8 KMS aus 2007/14 kpl. in Originalverpackungen262
 bfr 200,-
Kassette mit 5 KMS sowie drei 2 Euro-Stücke aus 2002/06263
 bfr 200,-
Zusammenstellung diverser Mini-KMS aus 2002/07 plus Minirollen u.ä.264
 bfr 100,-
Lot von 7 Blistern aus 2007/13 mit 2-Euro-Münzen265
 bfr 100,-
Lot mit 5 Blisterkarten zu je 2 Euro aus 2004/11266
 bfr 60,-

EUROPA SCHWEDEN
Holzkassette mit mehr als 130 Klein- und Kursmünzen aus 1928/2005267
 s-ss-vz 100,-

EUROPA SLOWAKEI
Partie von 15 Silbergedenkmünzen zu 10 bzw. 20 Euro aus 2009/14268
 st-PP 400,-
Lot von 7 KMS aus 2010/15 je in Originalverpackung, dazu noch ein KMS 
in alter Währung

269

 bfr 50,-
Lot von 6 KMS aus 2006/16 je in Originalverpackung270
 bfr 50,-
Partie von 5 KMS aus 2009/14 in Originalverpackungen271
 bfr 30,-

EUROPA SLOWENIEN
Partie von 8 KMS aus 2007/14 in Originalverpackungen272
 bfr 50,-

EUROPA SPANIEN
Lot mit 15 Silbergedenkmünzen und KMS aus 2002/15273
 st-PP 300,-
Reichhaltige Sammlung Klein-, Kurs- und Silbermünzen aus 1957/92 incl. 
etwas Gibraltar in einer Holzkassette

274

 s-ss-vz-st-PP 150,-
Lot von 7 KMS aus 2012/15 je in Originalverpackung275
 bfr 50,-

EUROPA TSCHECHISCHE REPUBLIK
Sammlung von mehr als 30 Gedenkmünzen sowie einigen Kurssätzen aus 
1994/2015 in 2 Kassetten

276

 bfr 150,-

EUROPA VATIKAN
KMS 2003/13 kpl. incl. sede vacante 2005, dazu Heiliges Jahr 2000277
 bfr 300,-
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

MÜNZEN
Lot mit 10 Blister aus 2013/16 alle mit Münzen zu 2 Euro, dabei sede 
vacante 3x

278

 bfr 250,-
Partie von 14 KMS und 7 City-Coin-Cards aus 2010/16 in 
Originalverpackungen

279

 bfr 250,-
Kassette mit 4 KMS (2003/06) sowie 2 Euro "Schweizer Garde"280
 bfr 200,-
Lot von 10 Blistern aus 2004/13 mit 2-Euro-Münzen, dabei auch sede 
vacante

281

 bfr 150,-
KMS 2007/14 kpl. in Originalverpackungen282
 bfr 150,-
Lot mit 6 Blisterkarten zu je 2 Euro aus 2004/11283
 bfr 100,-

EUROPA ZYPERN
Lot von 9 KMS aus 2008/16 je in Originalverpackung284
 bfr 70,-
Lot von 6 KMS aus 2008/14 in Originalverpackungen285
 bfr 50,-

BENELUX 
Partie von 13 Eurosets mit 39 KMS aus 2003/16 in Originalverpackungen286
 bfr 200,-

EUROPA DREILÄNDERECK
Sammlung von 9 Silbermünzen ab 1835 mit u.a. Preussen Friedrich-Wilhelm 
IV Doppeltaler (1842)  usw.

287

 s-ss 250,-

EUROPA ALLGEMEIN 
Anlegerposten mit 20 Goldmünzen, dabei u.a. Krügerrand sowie 12 
verschiedene Gedenkmünzen zu je 100 Euro aus der Bundesrepublik

288

 vz-bfr-st 6000,-
Nachlass mit einer Fülle moderner KMS, Gedenkmünzensätze uvm. aus 
1989/2009 im Münzkoffer

289

 bfr 1000,-
Kleines Lot Goldmünzen mit 7x Niederlande 10 Gulden sowie Kaiserreich 
10 und 20 Mark aus Württemberg und Preussen

290

 ss-vz 800,-
Reichhaltige Sammlung von 60 modernen Euro-Gedenkmünzen verschie-
dener Länder in 3 Kassetten

291

 st-PP 800,-
Umfangreiche Sammlung von mehr als 250 KMS verschiedener Länder 
sowie diversen 2-Euro-Münzen (incl. Finnland 2004) in mehr als 10 Alben

292

 bfr-st-PP 800,-
Reichhaltige Sammlung Münzen und KMS aus 1937/2014 mit Schwerpunkt 
auf der Eurozeit, dabei jede Menge Münzen zu 2 Euro

293

 vz-bfr-st 400,-
Kleines Lot mit 3 verschiedenen Goldmünzen aus Österreich und England 
1892/1907

294

 ss-vz 400,-
Sammlung von Klein- und Silbermünzen hauptsächlich aus Deutschland 
und Österreich, dabei u.a. 2x Bundesrepublik 5 DM Fichte

295

 ss-vz-st 400,-
Koffer mit einer Fülle an Euro-KMS sowie Gedenkmünzen zu 2 Euro incl. 
Vatikan

296

 ss-vz-bfr 300,-
Album mit einer großen Menge Silbermünzen Deutschland, Belgien und NL 
aus dem letzten Jahrhundert

297

 s-ss-vz 300,-
Partie Kurs- und Gedenkmünzen von Monaco, San Marino und Vatikan aus 
2002/15

298

 st-PP 300,-

Partie Kurs- und Gedenkmünzen von verschiedenen kleinen Ländern aus 
2008/15

299

 st-PP 300,-

3 Kassetten mit diversen Münzen 1 bis 10 Euro aus verschiedenen Ländern300
 bfr-st-PP 150,-

Album mit einer Fülle von Kurs- und Sondermünzen verschiedener Länder 
alt+neu

301

 ss-vz-st-PP 150,-

Partie von 16 Euro-Starterpäckchen verschiedener Länder von Belgien bis 
Zypern

302

 bfr 150,-

Partie von 21 KMS verschiedener Länder aus 2007/15303
 bfr 130,-

Kassette mit 14 Euro-Starterpäckchen aus 8 Ländern, dazu einige Münzen 
zu 2 Euro

304

 bfr 100,-

Partie von mehr als 20 modernen KMS in Originalverpackungen, dabei 
Belgien 2004

305

 bfr-PP 100,-

Münzkoffer mit mehr als 50 Probesätzen um 2002/04 aus ca. 15 Ländern306
 bfr 100,-

Schachtel mit diversen meist deutschen Klein-, Silber- und Kursmünzen 
alt+neu, dabei auch DDR KMS 1982 (PP)

307

 ss-vz-st-PP 100,-

Hübsche Sammlung älterer und modernerer Münzen verschiedener Länder 
wie z.B. Malta und Norwegen in einer Holzkassette

308

 s-ss-vz-st-PP 100,-

Partie Silbermünzen aus Frankreich und Polen alt+neu309
 s-ss-vz-st-PP 100,-

Schachtel mit Euro-KMS verschiedener Länder, dabei auch Vatikan sowie 
Intro-Set Belgien

310

 bfr 100,-

Schachtel mit diversen Kurs- und Gedenkmünzen verschiedener Länder 
meist aus den letzten Jahren

311

 vz-st 100,-

Schachtel mit 14 Euro-Starterkits je in Originalverpackung312
 bfr 100,-

3 Kassetten mit 49 Euro-KMS verschiedener Länder aus 2002/15 in 
Plastik-Etuis

313

 bfr 100,-

Zwei Alben mit 19 Probe- und 12 vergoldeten KMS Andorra bis Zypern314
 bfr-st 50,-

Kassette mit 12 Euro-KMS aus 2002315
 bfr 30,-

Partie Klein- und Kursmünzen verschiedener Länder in 2 Kassetten316
 ss-vz Gebot

ÜBERSEE CHINA, VOLKSREPUBLIK
Kassette mit 22 modernen Silbermünzen sowie 5 Y Panda in Gold317
 st-PP 700,-

Kleines Lot mit 5 Silbermünzen aus 1985/89318
 st-PP 200,-

ÜBERSEE ISRAEL
Kassette mit 48 Münzen aus 1958/80 überwiegend Silber319
 vz-st-PP 200,-

ÜBERSEE KANADA
Reichhaltige Sammlung 1 Cent bis 10 Dollar aus 1935/96 in einer 
Holzkassette

320

 ss-vz-st-PP 600,-
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

MÜNZEN
ÜBERSEE VEREINIGTE STAATEN

Reichhaltige Sammlung 1 Cent bis 1 Dollar aus 1846/2005 in einer 
Holzkassette

321

 s-ss-vz 800,-
Partie Silbermünzen zu 1/2 und 1 Dollar aus 1994/96 im Originaletui322
 st-PP 130,-
2 Schmuckkästchen mit allen Quarter-Dollar in Gold-Veredelung aus 
1999/2009

323

 bfr 50,-
Album mit diversen Kursmünzen zu 1/2 und 1 Dollar sowie noch ein paar 
andere Münzen aus versch. Ländern

324

 ss-vz-bfr Gebot

ÜBERSEE KARIBIK
Kassette mit diversen modernen Klein- und Silbermünzen sowie Medaillen 
aus verschiedenen Ländern

325

 ss-vz-st-PP 600,-

ÜBERSEE ALLGEMEIN 
Kassette mit 25 moderneren Silbermünzen aus versch. Ländern326
 st-PP 200,-

ALLE WELT 
Reichhaltige Sammlung aus etlichen Ländern Schwerpunkt Deutschland 
mit einer großen Fülle von Sondermünzen

327

 ss-vz-st-PP 1000,-
Nachlass mit antiken Münzen, diversen Klein- und Kursmünzen verschie-
dener Länder, Medaillen aus Aachen, Münzen aus der Kaiserzeit, modernen 
Numisblättern uvm.

328

 s-ss-vz-st 500,-
Nachlass mit vorwiegend bundesrepublikanischen Sondermünzen in 
mehreren Kassetten

329

 ss-vz-st 500,-
Kassette mit einer großen Menge überwiegend modernerer Silbermünzen 
aus verschiedenen Ländern, dabei Kanada, Australien und China

330

 vz-st-PP 400,-
Kassette mit mehr als hundert meist modernen Münzen aus diversen 
Ländern, dabei zahlreiche Silberstücke und einige KMS

331

 ss-vz-st-PP 400,-
Schachtel mit Kurs- und Gedenkmünzen überwiegend Deutschland (auch 
Kaiserzeit) und USA

332

 s-ss-bfr-st-PP 300,-
Album mit diversen Münzen aus verschiedenen Materialien und einigen 
Geldscheinen überwiegend aus Deutschland

333

 ss-vz-st 300,-
Partie teils bessere Münzen, Medaillen und Numisbriefe im Münzkoffer und 
2 Kassetten

334

 s-ss-vz-st-PP 200,-
5 Holzkassetten mit einer Fülle von Klein- und Kursmünzen von A (Andorra) 
bis Z (Zypern)

335

 s-ss-vz 150,-
Holzkassette mit 9 Silbermünzen verschiedener Länder "berühmte 
Männer" aus 1999/2004

336

 PP 100,-
Koffer mit einer Fülle Kurs-, Klein- und auch ein paar Silbermünzen diverser 
Länder alt+neu

337

 s-ss-vz-st-PP 100,-
Münzköfferchen mit diversen Münzen verschiedener Länder Antike bis 
Neuzeit

338

 s-ss-vz-st 100,-
Reichhaltige Sammlung etlicher Länder alt+neu in 5 Alben339
 s-ss-vz 100,-
2 Blechdosen mit Kleinmünzen aus div. Ländern340
 s-ss-vz Gebot

Nachlass mit mehreren Pfund Münzen, Medaillen, Geldscheinen, Karne-
valsorden uvm

341

  Gebot
Kleiner Nachlass überwiegend Kurs- und Kleinmünzen in 2 Alben342
 s-ss-vz Gebot

MOTIVE FUSSBALL
WM 2006 in Deutschland, umfangreiche Silbermünzensammlung diverser 
Länder in 4 Kassetten

343

 st 1000,-
WM 2006, Holzkassette mit mehr als 20 Silbermünzen und -medaillien344
 PP 150,-

MOTIVE OLYMPIADE
Olympische Spiele 2004 in Athen, Kassette mit 12 griech. Silbermünzen 
plus 6 weitere Silbermünzen zur Winterolympiade in Turin

345

 PP 200,-
Olympische Spiele 1976 in Montreal, Kassette mit kpl. Serie Kanada346
 bfr 200,-
Olympische Spiele 1980 in Moskau, Kassette mit kpl. Serie Russland347
 st 200,-

MOTIVE SCHIFFE
Kassette mit 24 Silbermünzen "Geschichte der Seefahrt"348
 PP 200,-
Kassette mit 18 Silbermünzen "Geschichte der Seefahrt"349
 PP 150,-

MOTIVE TIERE
Schmuckalbum mit 12 Münzen "bedrohte Tiere" (Gold/Silber/Brillanten) 
aus Liberia

350

 bfr 200,-

NUMISBRIEFE
DEUTSCHLAND ALLGEMEIN 

Album mit 24 Briefen aus 1974/93351
  50,-

DEUTSCHLAND 
Sammlung Numisblätter ab Melanchton bis 2011 in mehreren Alben352
  500,-

DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK
Partie von mehr als 100 Numisblättern incl. Melanchton in 4 Ordnern353
 bfr 500,-
Sammlung von mehr als 50 Numisblättern aus 2002/12 in 4 Alben354
  400,-

GELDSCHEINE
DEUTSCHLAND GENERALGOUVERNEMENT

Steckbuch mit 18 Geldscheinen 1 bis 500 Zl verschiedener Jahrgänge, dabei 
auch 100 Zl aus Polen (Ausgabe 1934)  mit Rahmenaufdruck "Generalgou-
vernement für die besetzten polnischen Gebiete"

355

  150,-

DEUTSCHLAND DEUTSCHES REICH
Ordner mit mehr als 150 Banknoten meist aus der Infl ationszeit, dabei 
Scheine der Darlehenskassen, der Reichsbahn uvm.

356

  Gebot

ALLE WELT 
"Kuriositäten auf Banknoten" mit USA und China im Album357
  Gebot

NOTGELD
AACHEN 

Münzkoffer mit mehr als 70 Notgeldmünzen sowie mehr als 40 Medaillen 
aus Aachen und Umgebung

358

 s-ss-bfr-PP 100,-
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

NOTGELD
DEUTSCHLAND 

Zigarrenkiste mit div. Scheinen sowie einigen Reichsmünzen359
  Gebot

MEDAILLEN
AACHEN 

Sammlung von mehr als 60 Karlspreismedaillen aus 1982/98 aus Bronze 
und Silber

360

 ss-vz-st 500,-

DEUTSCHLAND 
"Deutsche Staatsoberhäupter aus 1871/1984", Kassette mit 11 großen 
Silbermedaillen

361

 PP 200,-

Holzkassette mit 3 kleinen Goldnachprägungen362
 PP 100,-

Partie von 32 Porzellan-Talern aus Meissen mit Zertifi katen in Originaletuis363
 st 100,-

Kassette mit mehr als 20 Medaillen zum Thema "Sport" teils aus Porzellan364
 ss-vz 80,-

Kassette mit 8 Silbermedaillen zur Fußball-EM 1988365
 PP 50,-

1983, Lutherjahr, 3 Medaillen im Etui366
 vz Gebot

DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK
Kassette mit mehr als 25 moderneren Silbermedaillen zu verschiedenen 
Themen

367

 st-PP 200,-

"Die Kanzler und Präsidenten der Bundesrepublik", 2 Kassetten mit 
Silbermedaillen

368

 PP 150,-

"Die Kanzler und Präsidenten der Bundesrepublik", Kassette mit 16 
Silbermedaillen

369

 PP 150,-

Kassette mit 16 Silbermedaillen "Deutsche Bundesländer"370
 PP 150,-

Fußball-WM 2006, Kassette mit Silbermedaillen aller 12 Stadien371
 PP 30,-

EUROPA BELGIEN
Kassette mit 12 Silbermedaillen "Die Belgische Dynastie"372
 PP 100,-

EUROPA VATIKAN
Partie von diversen Medaillen meist Päpste373
 st-PP Gebot

EUROPA ALLGEMEIN 
Kassette mit mehr als 20 modernen Silbermedaillen überwiegend zum 
Thema "Europa"

374

 PP 200,-

"Das neue Geld Europas", Sammlung von mehr als 60 Medaillen in 2 
Kassetten

375

 PP 150,-

Kassette mit diversen vergoldeten 2 Euro-Stücken sowie einer Silber- und 
Goldmedaille

376

 bfr 150,-

Kassette mit 9 meist größeren und älteren Medaillen zu verschiedenen 
Anlässen

377

 ss-vz-st 100,-

Kassette mit 10 großen Silbermedaillen "Europäische Monarchen"378
 PP 100,-

Münzkasten mit 59 Farb-ECU-Münzen379
 PP 100,-
Holzkassette mit vergoldeten Gedenkmedaillen der europäischen Union380
 bfr-st Gebot

MOTIVE FLUGZEUGE
Kassette mit 15 Silberbarren "Deutsche Flugzeuge"381
 st 200,-

MOTIVE FUSSBALL
Album mit 32 Medaillen zur Fußball WM 2006382
 st Gebot

MOTIVE JAGD
Kassette mit 25 meist älteren Medaillen und Anstecknadeln383
  Gebot

MOTIVE PÄPSTE
"Die Päpste des 20. Jahrhunderts", Kassette mit 9 großen Silbermedaillen384
 st 150,-

SPORT 
Reichhaltige Sammlung von mehr als 150 Anstecknadeln von diversen 
Olympiaden ab 1956 sowie anderen Sportveranstaltungen

385

  150,-
Partie von mehreren oft großen Medaillen und einigen Stickern von der 
Olympiade 1980 in Moskau

386

  100,-
Kassette mit mehr als 40 Medaillen und Anstecknadeln  von diversen 
Sportveranstaltungen

387

  100,-
Partie von mehr als 30 Medaillen zur Förderung des olymp. Gedankens in 
der DDR aus 1974/90 in mehreren Schmucketuis

388

 bfr 50,-
Kassette mit allen Stickern zur Winterolympiade 1988 in Calgary389
  50,-
Partie von mehr als 25 Medaillen und Anstecknadeln zu diversen Sporter-
eignissen aus 1956/2011

390

  50,-
Kassette mit 9 großen Nachprägungen olympischer Medaillen aus 
1896/1980

391

  Gebot

TELEFONKARTEN
DEUTSCHLAND 

Umfangreiche Sammlung von einigen hundert oft ungebrauchten Karten 
lose und in Alben, dabei vieles aus Krüger-Abo

392

 **/# 100,-
Album mit mehr als 250 meist ungebr. TK aus den Anfängen, dabei einst 
gesuchte Raritäten wie Airbus, ADAC usw.

393

 **/# 100,-

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen früheren Besichtigungstermin

  als den 22. Mai 2017 zu vereinbaren!



außerhalb unserer Versteigerung bieten
wir Ihnen ständig in unseren Ladengeschäften

● gute Einzelmarken bzw. Sätze
 aller deutschen Gebiete

● Belege

● Sammlungen, Lots, Posten und
 ganze Nachlässe

● Münzen und Medaillen

● Zubehör und Kataloge aller
 gängigen Firmen

Liebe SammlerInnen

Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

Aachen
Lothringerstraße 13   ·   52062 Aachen

Tel.: 02 41 - 33 99 5  /  Fax: 33 99 7
www.aixphila.de   ·   info@aixphila.de

Kaarst
Friedensstraße 10   ·   41564 Kaarst

Tel.: 0 21 31 - 3 68 71 30  /  Fax: 3 68 71 32
www.aixphila.de   ·   shop@aixphila.de
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Briefmarken
Einzellose

Freitag, den 26. Mai 2017
ab 13.30 Uhr

DIVERSES UND RANDGEBIETE DER PHILATELIE
AKTIEN DEUTSCHLAND

1894, Dessau-Wörlitzer Eisenbahn-Gesellschaft 1000 Mark, sehr gute 
Erhaltung

410

  50,-

1922, Siegener Aktien-Brauerei 1000 Mark, sehr gute Erhaltung411
  60,-

AKTIEN ALBANIEN
1927, Société Générale D´Electricité, dekoratives Wertpapier mit 
Gebührenmarken

412

  50,-

AKTIEN BELGIEN
1904, Compagnie des Installations Maritimes de Bruges 500 Fr, sehr 
dekoratives Wertpapier in guter Erhaltung

413

  80,-

ANSICHTSKARTEN MILLEN/SELFKANT
1903, AK schwarz/weiß nach Antwerpen414
  Gebot

DOKUMENTE 
Altes Einlieferungsbuch aus Duisburg-Buchholz mit diversen Stempeln aus 
1930/42

415

  Gebot

LITERATUR PHILATELIE
"Die Sächsischen Schwärzungen 1945" Band 1+2 von M. Anderson u.a., 
neuwertig

416

  Gebot

URKUNDEN 
1704, "Joseph von Gottes Gnaden...", gut erhaltene königliche Verordnung417
  50,-

1709, Bierordnung (4 Seiten), von Ludwig Herzog zu Württemberg418
  50,-

1754, Vorstellung von Franz Georg Kurfürst, Originalurkunde419
  50,-

1776, Postverordnung von Maria Theresia420
  150,-

1780, "Von Gottes Gnaden Friederich, König von Preußen" von Berlin nach 
Kleve

421

  150,-

1782, Trier-Erzbistum Clemens Wenzel von Sachsen, Originalurkunde, 
die Echtheit der Reliquien der Märtyrerin Margaretha bestätigend, mit 
Papiersiegel

422

  150,-

1786, Original-Postordnung von Joseph II, Wertsendungen betreffend423
  100,-

1794, Verordnung von Wenzeslaus, Erzbischof von Trier, die "Wittwen und 
Waißen-Kasse in Stift Ellwangen" betreffend

424

  100,-

1870, Kriegsdepesche Brüssel 31. August sowie milit. Nachrichten Versailles 
gez. Wilhelm und von Podbielski

425

  50,-

1893, Patenturkunde mit Originalunterschrift von Kaiser Wilhelm426
  200,-

1905, Telegramm Sr. Majestät des Kaisers und Königs mit Originalunterschrift427
  100,-

1910, Urkunde-Verleihung des Allgemeinen Ehrenzeichen428
  40,-

1918, Patenturkunde für einen Leutnant429
  40,-

ZUBEHÖR 
SAFE-Signoscope mit Adapter430
  Gebot

AACHEN
1921, Reklamekarte der Fa. Almendt mit Freistempler431
 [ Gebot

VORPHILATELIE
ELBERFELD 

1804, Brief nach Stuttgart mit rotem L2 (Feuser 845-5)432
 [ Gebot

ALTDEUTSCHLAND
BAYERN 

1849, Freimarken 1 Kr schwarzgrau, 
TOP-Marke mit rechtem Bogenrand, 
Fotoattest Brettl

433

Mi 1 Ia * 400,-
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Einzellose

ALTDEUTSCHLAND
1849, Freimarken 6 Kr auf sauberem Brief von REGENSBURG nach 
München, sign. Brettl

434

Mi 4 I [ 150,-

1850, Freimarken 12 Kr auf sehr sauberem Brief von BURGAU nach 
Straßburg

435

Mi 6 [ 150,-

1870, Freimarken 3 Kr, waag. ungefaltetes Zwischenstegpaar (Mi 550,-)436

Mi 23 Y ZW ** 100,-

1874, Freimarken 1 M, Prachtstück, sign. (Mi 110,-)437
Mi 30 a # Gebot

1911, Luitpold 20 M ungezähnt (Mi 900,-)438

Mi 91 II U ** 220,-

1919, Freimarken mit Aufdruck, Höchstwerte gepr. Infl a (Mi 75,-)439
Mi 136/51 ] Gebot

1919, Freimarken, Satz ohne 60 Pf, gepr. Infl a (Mi 250,-)440

Mi 152/70 A # 50,-

BAYERN DIENSTMARKEN
1916, Wappen 60 Pf auf gelblichem Papier, gepr. 
Helbig (Mi 350,-)

441

Mi 23 w ** 50,-

1916, Wappen 20 Pf auf gelblichem Papier, gepr. Helbig (Mi 160,-)442
Mi 28 w ** 25,-

BAYERN PORTOMARKEN
1862, Ziffern 3 Kr, 2 Marken (1x berührt) auf Dienstbrief aus VOHENSTRAUSS443

Mi 1 (2) [ 200,-

BRAUNSCHWEIG 
1853, Freimarken 1 Sgr, 2 Prachtstücke in versch. Tönungen (Mi 140,-)444
Mi 6 # 25,-

1853, Freimarken 2 Sgr, Prachtstück (Mi 80,-)445
Mi 7 # Gebot

1853, Freimarken 3 Sgr, Prachtstück (Mi 110,-)446
Mi 8 # Gebot

1861, Freimarken 1 Sgr, Prachtstück (Mi 70,-)447
Mi 11 # Gebot

1862, Freimarken 3 Sgr, Prachtstück (Mi 280,-)448

Mi 12 # 40,-

1864, Freimarken 1 Sgr, Prachtstück (Mi 180,-)449
Mi 14 A # 30,-
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Einzellose

ALTDEUTSCHLAND
HANNOVER 

1859, Freimarken 1 Gr weinrot, 2 
Prachtstücke mit grobem und feinem 
Druck, je Befund Berger (Mi 410,-)

450

Mi 14 d I+II # 60,-

NORDDEUTSCHER POSTBEZIRK 
1868, Freimarken 2 und 18 Kr (Mi 150,-)451
Mi 8, 11 # 25,-

NORDDEUTSCHER POSTBEZIRK DIENSTMARKEN
1870, Ziffern 1/2 gr auf Dienstbrief aus ORTELSBURG452
Mi 3 [ 30,-

OLDENBURG 
1852, Freimarken 1/15 Thaler, sign. Prachtstück (Mi 100,-)453
Mi 3 I # Gebot

1852, Freimarken 1/10 Thaler, Prachtstück (Mi 120,-)454
Mi 4 ] Gebot

PREUSSEN 
1850, Freimarken 2 Sgr mit Stempel "920" Marienwerder auf Brief nach 
Straßburg

455

Mi 3 [ 30,-

1856, Freimarken 4 Pf, Prachtstück mit zentr. "1073" 
Oberglogau

456

Mi 5 # Gebot

WÜRTTEMBERG 
1863, Freimarken 1 Kr, waag. Dreierstreifen457
Mi 25 a (3) ** 30,-

1869, Freimarken 14 Kr ockergelb, Fotoattest Irtenkauf 
"einwandfrei", dazu noch 3 Vergleichsstücke in abwei-
chenden Farben (Mi 2000,-)

458

Mi 41 b # 300,-

1923, Dienstmarken Ziffern 50 auf 25 Pf mit K1 
TUTTLINGEN, gepr. Infl a (Mi 1100,-)

459

Mi 188 ] 200,-

1890, Freimarken 50 Pf, sign. Klinkhammer (Mi 2200,-)460

Mi 211 # 250,-

DEUTSCHES REICH
1872, Freimarken kl. Brustschild 1/3 Gr gelblichgrün 
mit perfektem K1 TREYSA-BAHNHOF

461

Mi 2 a ] Gebot

1872, Freimarken gr. Brustschild 1/3 Gr auf Bücherbestellzettel462
Mi 17 [ 25,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 1 Gr (Mi 180,-)463
Mi 19 ** 40,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 1 
Gr auf GA-Ausschnitt 1 Gr und Ra3 
BRÜHL, Befund Sommer

464

Mi 19, U 3 II ] Gebot

1872, Freimarken gr. Brustschild 2 Gr (Mi 100,-)465
Mi 20 ** 20,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 2 Gr mit Plattenfehler "heller Fleck" 
(früher im Michel XV), Befund Sommer

466

Mi 20 # Gebot

1872, Freimarken gr. Brustschild 1 Kr grausmaragdgrün, 
Fotoattest Sommer "tadellos" (Mi 1500,-)

467

Mi 23 b ** 300,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 3 Kr (Mi 100,-)468
Mi 25 ** 25,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 3 Kr (Mi 100,-)469
Mi 25 ** 20,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 9 Kr rötlichbraun, 
Befund Hennies (Mi 550,-)

470

Mi 27 a # 80,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 9 Kr rötlichbraun 
(Mi 550,-)

471

Mi 27 a # 70,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 18 Kr (Mi 150,-)472
Mi 28 ** 30,-

1874,  Freimarken 2 1/2 auf 2 1/2 mit Plattenfehler 
"versetzte 1", Befund Brugger ("kleine Papierpore") 
(Mi 700,-)

473

Mi 29 I # 100,-
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Einzellose

DEUTSCHES REICH
1874, Freimarken 2 1/2 auf 2 1/2 Gr mit 
Plattenfehler "gebrochenes H", Befund 
Sommer

474

Mi 29 II ** 50,-

1875, Freimarken 25 Pfge rötlichbraun, mehrfach 
signierte saubere und farbfrische Marke (Mi 6000,-)

475

Mi 35 a ** 900,-

1880, Freimarken 10 Pf lebhaftrosa, sign. (Mi 80,-)476
Mi 41 ab ** Gebot

1880, Freimarken 10 Pf lebhaftrosa, senkr. Zwischen-
stegpaar, sign. (Mi 300,-)

477

Mi 41 ab ZS ** 60,-

1899, Freimarken 3 Pf ockerbraun, sign. (Mi 130,-)478
Mi 45 cb ** 30,-

1897, Freimarken 3 Pf rötlichocker, sign. (Mi 500,-)479

Mi 45 d ** 80,-

1891, Freimarken 5 Pf dunkelgelbgrün, gepr. Wiegand (Mi 300,-)480
Mi 46 ba # 40,-

1893, Freimarken 10 Pf karmin mit Plattenfehler "Keil", sign. (Mi 90,-)481
Mi 47 d IV ] Gebot

1891, Freimarken 20 Pf preußischblau, sign. (Mi 150,-)482
Mi 48 c ] 25,-

1890, Freimarken 25 Pf goldgelb, gepr. Wiegand 
(Mi 450,-)

483

Mi 49 aa # 60,-

1900, Germania 10 Pf rotkarmin, gepr. Jäschke-L. (Mi 100,-)484
Mi 56 b # Gebot

1899, Germania 30 Pf mit Plattenfehler "beschädigtes 
R", sign. (Mi 350,-)

485

Mi 59 II # 40,-

1900, Freimarken 1 M mit Plattenfehler 
"verlängerte Fahrspur", Fotoattest Jäschke-
L. "fehlerfrei" (Mi 1000,-)

486

Mi 63 aI # 130,-

1900, Freimarken 1 M mit Plattenfehler 
"Farbstrich", Fotoattest Jäschke-L. "fehler-
frei" (Mi 1000,-)

487

Mi 63 aII # 100,-

1900, Reichspost 5 M Type II, ger. Beanstan-
dungen (Mi 1800,-)

488

Mi 66 II ** 200,-

1900, Reichspost 5 M Type II, Fotoattest 
Jäschke-L. "fehlerfrei" (Mi 480,-)

489

Mi 66 II * 80,-

1900, Reichspost 5 M Type II, sign. Jäschke 
und Attest Bühler (Mi 500,-)

490

Mi 66 II # 100,-

1900, Reichspost 5 M Type II, Fotoattest 
Jäschke-L. (Mi 500,-)

491

Mi 66 II # 100,-

1900, Reichspost 5 M Type II mit Platten-
fehler "gebrochenes C", sign. Jäschke 
(Mi 3000,-)

492

Mi 66 IIPFI # 300,-

1900, Reichspost 5 M Type III, sauberes 
Bedarfsstück (Mi 500,-)

493

Mi 66 III # 80,-

1902, Freimarken 1 M karminrot, Fotoattest 
Jäschke-L. (Mi 1500,-)

494

Mi 78 Aa * 250,-

1902, Freimarken 2 M (Mi 130,-)495
Mi 79 # 20,-
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Einzellose

DEUTSCHES REICH
1902, Freimarken 3 M violettschwarz, 
Fotoattest Jäschke-L. "fehlerfrei" 
(Mi 1300,-)

496

Mi 80 Ab # 200,-

1905, Germania Friedensdruck 5 Pf gelblichgrün, li. Randviererblock mit 
HAN H 5632.08, kleine Beanstandungen, Fotoattest Jäschke-L.

497

Mi 85 Ib (4) HAN **/* 50,-

1905, Germania 10 Pf Friedensdruck karmin, gepr. Jäschke-L. (Mi 200,-)498
Mi 86 Ic # 30,-

1905, Germania Friedensdruck 30 Pf, 
senkrechtes im Rand etwas angetrenn-
tes Paar mit HAN H 5448, untere Marke 
postfrisch, Fotoattest Jäschke-L.

499

Mi 89 Ix (2) HAN **/* 70,-

1905, Germania Friedensdruck 40 Pf, 
senkrechtes im Rand etwas angetrenn-
tes Paar mit HAN H 3137, untere Marke 
postfrisch, Fotoattest Jäschke-L.

500

Mi 90 I (2) HAN **/* 80,-

1911, Germania 60 Pf Friedensdruck dunkellila, senkr. Paar aus Rolle, die 
aus senkr. Zehnerstreifen zusammengesetzt wurde, dabei wurde die untere 
Marke auf den anhängenden leicht beschnittenen Unterrand der oberen 
Marke geklebt, Fotoattest Jäschke-L. "fehlerfrei"

501

Mi 92 Ia (2) ** 100,-

1911, Germania 60 Pf Friedensdruck violett, Fotoattest 
Jäschke

502

Mi 92 Ib # 100,-

1911, Germania 60 Pf Friedensdruck violett, kleine helle Stelle, Fotoattest 
Jäschke-L.

503

Mi 92 Ib # 50,-

1911, Germania 60 Pf Friedensdruck violett, Marke in 
Bedarfszähnung, Fotoattest Jäschke-L.

504

Mi 92 Ib # 50,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, Gelber Hund mit Aufdruckfehler 
"Huna" statt "Hund", sauberes Bedarfsstück (Mi 360,-)

505

Mi IV F ] 50,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, Gelber Hund, Marke mit Plattenfehler 
"Farbpunkt im O" (Mi 400,-)

506

Mi IV PFII ] 60,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, E.EL.P., Fotoattest Simon (Mi 2650,-)507

Mi V/VI ** 600,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, E.EL.P., saubere Durchschnittserhal-
tung, Fotoattest C. Brettl (Mi 2650,-)

508

Mi V/VI ** 400,-

1915, Germania 5 Pf Kriegsdruck schwarzopalgrün, 
gepr. Jäschke-L. (Mi 400,-)

509

Mi 85 IIe ** 60,-

1915, Germania 80 Pf Kriegsdruck 
karmin, Viererblock, sign. (Mi 1040,-)

510

Mi 93 IIa (4) ** 130,-

1919, Germania 75 Pf mit Rahmen bläulichgrün, gepr. 
Oechsner (als bF) (Mi 450,-)

511

Mi 104 d # 60,-

1919, Germania 75 Pf mit Rahmen bläulichgrün, gepr. Infl a (als bF) 
(Mi 450,-)

512

Mi 104 d # 40,-

1919, Kriegsgeschädigte 15 Pf schwarzviolett, gepr. Infl a (Mi 200,-)513
Mi 106 c # Gebot
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Einzellose

DEUTSCHES REICH
1919, Nationalversammlung 25 Pf mit Plattenfehler 
"1019 statt 1919", sign. Winkler (Mi 400,-)

514

Mi 109 I # 80,-

1920, Freimarken 1,50 M rötlichbraun, gepr. Infl a (Mi 100,-)515
Mi 114 b ** 20,-

1920, Freimarken 2,50 M auf 2 M lilarosa, 
Befund Oechsner (Mi 250,-)

516

Mi 118 b # 40,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 5 Pf als EF auf Drucksachenkarte vom 9. 
April

517

Mi 119 [ 80,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 2 1/2 M, ungezähnter waag. Dreierstreifen 
mit verschobenem Aufdruck

518

Mi 133 IU (3) ** 70,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 3 M, Aufdruckfehler "Apostroph vor D", 
gepr. Infl a (Mi 160,-)

519

Mi 134 I/V # 25,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 20 M, Aufdruckfehler "Apostroph vor D" 
(Mi 300,-)

520

Mi 138 I/V ** 50,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 20 M, Aufdruckfehler "Apostroph vor D", 
Befund Tworek (Mi 300,-)

521

Mi 138 I/V ** 30,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 20 M, 
Aufdruckfehler "Sägezähne am D", Befund 
Weinbuch (Mi 300,-)

522

Mi 138 I/XIII # 50,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 20 M Type II, sign. Infl a (Mi 200,-)523
Mi 138 II # 30,-

1920, Germania 1 1/4 M mit WZ Kreuzblüten, sign. 
Peschl (Mi 1300,-)

524

Mi 151 Y # 160,-
1920, Germania 1 1/4 M mit WZ Kreuzblüten, Infl a-
geprüftes Bedarfsstück (Mi 1300,-)

525

Mi 151 Y # 100,-
1921, Germania 1,60 M auf 5 Pf dunkelbraun, gepr. Meyer (Mi 230,-)526
Mi 154 Ib ** 40,-
1921, Germania 1,60 M auf 5 Pf dunkelbraun, senkr. Paar, Fotoattest 
Tworek (Mi 460,-)

527

Mi 154 Ib (2) ** 80,-
1921, Germania 1,60 M auf 5 Pf dunkelbraun, Befund 
Bechtold (Mi 550,-)

528

Mi 154 Ib # 80,-
1921, Germania 1,60 M auf 5 Pf dunkelbraun, Unter-
randstück, Fotoattest Bechtold "völlig einwandfrei" 
(Mi 1200,-)

529

Mi 154 IIb ** 170,-
1921, Germania 3 M auf 1,25 M mit Aufdruckbesonderheit "tieferstehende 
3" im Paar mit Normalmarke, Bedarfserhaltung, Befund Tworek

530

Mi 155 I/IV # 40,-
1921, Freimarken 10 Pf schwarzoliv, gepr. Infl a 
(Mi 350,-)

531

Mi 159 b # 50,-
1921, Freimarken 10 Pf schwarzoliv, gepr. Infl a (Mi 350,-)532

Mi 159 b # 50,-

Einzellose und -atteste
sind nahezu komplett im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.
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Einzellose

DEUTSCHES REICH
1921, Freimarken 10 Pf schwarzoliv mit ZuF und Zugstempel auf Postkarte, 
gepr. Infl a

533

Mi 159 b u.a. [ 80,-
1922, Freimarken 5 Pf, sign. Infl a (Mi 260,-)534

Mi 177 ] 40,-
1922, Freimarken 10 Pf, Befund Weinbuch (Mi 240,-)535

Mi 178 # 50,-
1922, Freimarken 10 Pf, sign. Infl a (Mi 240,-)536

Mi 178 # 30,-
1922, Freimarken 15 Pf, sauberes Bedarfsstück, sign. 
Infl a (Mi 280,-)

537

Mi 179 # 30,-
1922, Freimarken 30 Pf, sign. Infl a (Mi 420,-)538

Mi 181 # 70,-
1922, Freimarken 120 Pf, sign. Infl a (Mi 140,-)539
Mi 188 # 20,-
1922, Freimarken 160 Pf, sign. Infl a (Mi 220,-)540
Mi 190 # 30,-
1922, Freimarken 160 Pf, sign. Infl a (Mi 220,-)541
Mi 190 # 30,-
1922, Germania 75 Pf rosalila mit Firmenlochung, gepr. Infl a (Mi 180,-)542
Mi 197 b # Gebot
1922, Gewerbeschau 2 M dkl´purpurviolett, gepr. Infl a (Mi 80,-)543
Mi 200 b ** Gebot
1922, Gewerbeschau 2 M dkl´purpurviolett, gepr. Infl a (Mi 170,-)544
Mi 200 b # 25,-

1922, Freimarken 30 M lilabraun, 
Viererblock, sign. Infl a

545

Mi 231 b (4) # 60,-

1923, Freimarken 100 T auf 100 M violettpurpur, sign. (Mi 140,-)546
Mi 289 a # 40,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 800 T auf 500 M, 
Zahnfehler, sign. Infl a (Mi 2000,-)

547

Mi 307 # 100,-

1923, Freimarken 2 Mio auf 200 M WZ Y, sauberes 
Bedarfsstück, sign. Bechtold (Mi 450,-)

548

Mi 309 Y # 90,-

1923, Freimarken 2 Mio auf 200 M WZ Y, Befund Winkler 
(Mi 450,-)

549

Mi 309 Y # 60,-

1923, Freimarken 5 Mrd auf 10 Mio M, Befund Meyer (Mi 240,-)550
Mi 334 B # 30,-

1923, Freimarken 10 Mrd auf 50 Mio M schwarzopal-
grün, Unterrandstück, Fotoattest Bechtold (Mi 450,-)

551

Mi 336 AWb ** 70,-

1923, Freimarken 10 Mrd auf 50 Mio M 
schwarzopalgrün, linkes Randstück, Fotoattest 
Bechtold (Mi 450,-)

552

Mi 336 AWb ** 60,-

1923, Freimarken 10 Mrd auf 50 Mio M schwar-
zopalgrün, rechtes Randstück, Fotoattest 
Bechtold (Mi 450,-)

553

Mi 336 AWb ** 60,-



-  28  -

Einzellose

DEUTSCHES REICH
1924, Holztaube, Fotoattest Schlegel "einwandfrei" (Mi 1500,-)554

Mi 344/50 ** 450,-

1924, Holztaube (Mi 1500,-)555

Mi 344/50 ** 250,-

1924, Holztaube, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 1500,-)556

Mi 344/50 ** 250,-

1924, Holztaube, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 1500,-)557

Mi 344/50 ** 200,-

1924, Nothilfe (Mi 160,-)558
Mi 351/54 ** 40,-

1924, Reichsadler, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung, 40 und 50 Pf 
gepr. Schlegel (Mi 350,-)

559

Mi 355/61 ** 50,-

1924, Freimarken, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 360,-)560
Mi 364/67 ** 60,-

1926, Adler (Mi 170,-)561
Mi 378/84 # 30,-

1926, Berühmte Deutsche, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 1100,-)

562

Mi 385/97 ** 180,-

1926, Nothilfe (Mi 160,-)563
Mi 398/401 # 25,-

1926, Nothilfe 5 Pf WZ X, etwas höher geprüftes 
Bedarfsstück (Mi 900,-)

564

Mi 398 X # 50,-

1927, I.A.A. (Mi 240,-)565
Mi 407/09 ** 50,-

1927, I.A.A. (Mi 240,-)566

Mi 407/09 ** 50,-

1927, I.A.A. (Mi 240,-)567
Mi 407/09 ** 40,-

1927, I.A.A., Satz mit SSt., gepr. Schlegel 
(Mi 250,-)

568

Mi 407/09 ] 50,-

1927, I.A.A. (Mi 250,-)569
Mi 407/09 ] 40,-

1928, Reichspräsidenten, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung, 80 Pf 
gepr. Schlegel (Mi 1100,-)

570

Mi 410/22 ** 180,-

1928, Hindenburg 40 Pf, 2 Marken in versch. Nuancen, teils sign. (Mi 440,-)571
Mi 418 (2) ** 70,-

1928, Hindenburg 50 Pf, gepr. Schlegel (Mi 140,-)572
Mi 420 ** 30,-

1928, Ebert, 60 Pf senkr. Paar vom Oberrand (Platte), gepr. Schlegel573
Mi 421 (2) ** 60,-

1928/31, Graf Zeppelin, teils sign. (Mi 560,-)574

Mi 423/24, 455 ** 100,-

1929, Nothilfe (Mi 190,-)575
Mi 430/34 # 30,-

1930, Südamerikafahrt, sign. und Fotoattest Peschl "vorzügliche Erhal-
tung" (Mi 3500,-)

576

Mi 438/39 ** 700,-
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Einzellose

DEUTSCHES REICH
1930, Südamerikafahrt 2 M, linkes Randstück in sauberer Durchschnittser-
haltung (Mi 2200,-)

577

Mi 438 ** 300,-
1930, IPOSTA, Herzstück mit SSt. (etwas bräunlich) (Mi 560,-)578
Mi 446/49 # 50,-
1930, IPOSTA, 25 und 50 Pf aus Block, gepr. Schlegel (Mi 280,-)579
Mi 448/49 # 40,-
1930, IPOSTA-Block (Mi 1600,-)580
Mi Bl. 1 ** 300,-
1930, IPOSTA-Block mit SSt. (Mi 2000,-)581

Mi Bl. 1 # 350,-
1930, IPOSTA-Block mit SSt., Block mit Mängeln plus dazugehörendem 
Umschlag

582

Mi Bl. 1 # 100,-
1930, IPOSTA-Block mit SSt. auf philat. Luftpost-Eil-R-Brief (leichte 
Beförderungsspuren)

583

Mi Bl. 1 [ 250,-
1930, Nothilfe 25 Pf blau, geprüftes Bedarfsstück 
(Mi 400,-)

584

Mi 452 b # 50,-

1931, Polarfahrt, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 4000,-)585

Mi 456/58 ** 700,-

1931, Polarfahrt, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 4000,-)586

Mi 456/58 ** 500,-

1931, Polarfahrt 1 M, Bedarfsstück (Mi 140,-)587
Mi 456 # Gebot

1931, Polarfahrt 1 M ohne Bindestrich, saubere Durchschnittserhaltung 
(Mi 2500,-)

588

Mi 456 I ** 350,-

1931, Polarfahrt 4 M, gepr. Schlegel 
(Mi 2200,-)

589

Mi 458 ** 400,-

1931, Nothilfe (Mi 140,-)590
Mi 459/62 # 25,-

1932, Nothilfe (Mi 110,-)591
Mi 474/78 # 20,-

1933, Friedrich der Große (Mi 320,-)592

Mi 479/81 ** 60,-

1933, Friedrich der Große, Satz zusammen mit GA-Karte im (gut erhal-
tenen) amtl. Geschenkfaltblatt anlässlich der Eröffnung des Reichstages 
am 21. März

593

Mi 479/81, P 248 (*) 50,-

1933, Hindenburg, Fotoattest Schlegel (Mi 1100,-)594

Mi 482/95 ** 250,-

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5
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Einzellose

DEUTSCHES REICH
1933, Hindenburg 3 Pf, li. oberes (waag. gefal-
tetes) Eckrandstück

595

Mi 482 ** 40,-

1933, Hindenburg 8 Pf mit Plattenfehler "offenes D" im Paar, gepr. Schlegel 
(Mi 80,-)

596

Mi 485 I ** Gebot

1933, Hindenburg 40 Pf, Oberrandstück (gefaltet), gepr. 
Schlegel

597

Mi 491 ** 90,-

1933, Hindenburg 50 Pf (Mi 140,-)598
Mi 492 ** Gebot

1933, Hindenburg 60 Pf599
Mi 493 ** 40,-

1933, Chicagofahrt, Fotoattest Schlegel "einwandfrei" (Mi 4000,-)600

Mi 496/98 ** 1000,-

1933, Chicagofahrt, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 4000,-)601

Mi 496/98 ** 600,-

1933, Chicagofahrt, Satz in sauberer Bedarf-
serhaltung (Mi 1000,-)

602

Mi 496/98 # 150,-

1933, Chicagofahrt, Satz in sauberer Bedarf-
serhaltung, 1 M gepr. Schlegel, 2 M sign. 
Peschl (Mi 1000,-)

603

Mi 496/98 # 130,-

1933, Chicagofahrt, Satz auf großem Briefstück (Mi 1000,-)604
Mi 496/98 ] 150,-

1933, Chicagofahrt 1 M, saubere Durch-
schnittsqualität (Mi 500,-)

605

Mi 496 # 80,-

1933, Wagner, Satz in sauberer Durchschnittszähnung (Mi 2400,-)606

Mi 499/507 ** 400,-

1933, Wagner, Satz in sauberer Durchschnittszähnung (Mi 2400,-)607

Mi 499/507 ** 400,-

1933, Wagner, Satz in üblicher Zähnung (Mi 300,-)608
Mi 499/507 * 40,-

1933, Wagner (Mi 380,-)609
Mi 499/507 # 50,-

1933, Wagner 20 Pf in sauberer Durchschnitts-
zähnung (Mi 1500,-)

610

Mi 505 A ** 250,-

1933, Wagner 25 Pf, saubere Durchschnittszähnung, gepr. Schlegel 
(Mi 350,-)

611

Mi 506 ** 60,-

1933, Wagner 25 Pf, saubere Durchschnittszähnung, gepr. Schlegel 
(Mi 350,-)

612

Mi 506 ** 50,-

1933, Wagner 25 Pf, gepr. Schlegel (Mi 350,-)613
Mi 506 ** 50,-

1933, Wagner 40 Pf, li. oberes 
Eckrandstück in sauberer Durch-
schnittszähnung, gepr. Schlegel 
(Mi 950,-)

614

Mi 507 ** 200,-

1933, Wagner 40 Pf (Mi 950,-)615

Mi 507 ** 200,-

1933, Wagner 40 Pf, gepr. Schlegel (Mi 950,-)616

Mi 507 ** 200,-
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Einzellose

DEUTSCHES REICH
1933, Wagner 40 Pf, li. Randstück 
in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 950,-)

617

Mi 507 ** 150,-

1933, Nothilfe, Einzelmarken aus Bl. 2 mit Rollenstempeln, Befund Schlegel 
(Mi 2000,-)

618

Mi 508/11 # 200,-

1933, Nothilfeblock in Originalgröße, Fotoattest Schlegel "einwandfrei" 
(Mi 6000,-)

619

Mi Bl. 2 ** 1300,-

1933, Nothilfeblock in Originalgröße in sauberer Durchschnittserhaltung, 
sign. und Befund Schlegel (Mi 6000,-)

620

Mi Bl. 2 ** 800,-

1934, Flugpost (Mi 750,-)621

Mi 529/39 ** 120,-

1934, Flugpost, einige Werte mit waag. Riffelung622

Mi 529/39 ** 100,-

1934, Flugpost, Satz in Durchschnittserhaltung, einige Werte mit waag. 
Riffelung

623

Mi 529/39 ** 50,-

1934, Flugpost 2 M mit waagerechter Riffelung, linkes Randstück in 
TOP-Qualität, neues Fotoattest Oechsner "einwandfrei" (Mi 4500,-)

624

Mi 538 y ** 1400,-

1934, Flugpost 2 M mit waagerechter Riffelung, 
Gummi etwas unfrisch, gepr. Schlegel (Mi 4500,-)

625

Mi 538 y ** 600,-

1934, Flugpost 2 M mit waagerechter Riffelung, 
gepr. Schlegel (Mi 1000,-)

626

Mi 538 y * 100,-

1934, Kolonialforscher (Mi 190,-)627
Mi 540/43 ** 40,-

1934, Kolonialforscher, 3 Sätze (Mi 570,-)628
Mi 540/43 (3) ** 90,-

1934, Reichsparteitag 6 Pf, völlig verzähnter Viererblock, darin 2 Marken 
einwandfrei postfrisch

629

Mi 546 (4) **/* 50,-

1934, Hindenburg mit Trauerrand, 25 Pf gepr. Schlegel (Mi 140,-)630
Mi 548/53 ** 30,-
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Einzellose

DEUTSCHES REICH
1934, Stände (Mi 550,-)631

Mi 556/64 ** 120,-

1934, Stände, 40 Pf gepr. Schlegel (Mi 550,-)632
Mi 556/64 ** 100,-

1934, Stände (Mi 550,-)633
Mi 556/64 ** 100,-

1934, Stände (Mi 550,-)634
Mi 556/64 ** 100,-

1934, Stände, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 550,-)635
Mi 556/64 ** 80,-

1935, Saarabstimmung (Mi 120,-)636
Mi 565/68 ** 25,-

1935, Saarabstimmung, 3 Sätze (Mi 360,-)637
Mi 565/68 (3) ** 50,-

1935, OSTROPA-Block in schneeweißer TOP-Erhaltung (Mi 1100,-)638

Mi Bl. 3 (*) 300,-

1935, OSTROPA-Block, geringe Beanstandungen (Mi 1100,-)639
Mi Bl. 3 (*) 100,-

1935, OSTROPA-Block, Mängel640
Mi Bl. 3 (*) 50,-

1935, OSTROPA-Block mit SSt. in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 1100,-)

641

Mi Bl. 3 # 150,-

1935, OSTROPA-Block mit SSt. auf großem Briefteil, Beförderungsspuren642
Mi Bl. 3 ] 80,-

1935, 100 Jahre Eisenbahn (Mi 130,-)643
Mi 580/83 ** 25,-

1936, Otto von Guericke, Plattenfehler "Locke" 
(Mi 600,-)

644

Mi 608 II ** 120,-

1936, Otto von Guericke, Plattenfehler "Locke" zusammen mit Normalmar-
ke auf Bedarfsbrief (Beförderungsspuren), Fotoattest Oechsner

645

Mi 608 II [ 150,-
1936, Olympiade-Blockpaar (Mi 260,-)646
Mi Bl. 5/6 ** 50,-
1936, Olympische Spiele, Block mit dickem Papier (Mi 300,-)647
Mi Bl. 6 z ** 40,-
1937, Hitlerblöcke mit SSt. (Mi 196,-)648
Mi Bl. 7, 8, 9, 11 # 30,-
1937, Hitlerblock ungezähnt (Mi 210,-)649
Mi Bl. 8 ** 40,-
1937, Hitlerblock ungezähnt (Mi 210,-)650
Mi Bl. 8 ** 30,-
1937, Hitlerblock mit Kulturspende (Mi 320,-)651
Mi Bl. 9 ** 40,-
1937, Braunes Band, Blockeinzelmarke (Mi 75,-)652
Mi 649 ** Gebot
1937, Block Braunes Band (Mi 180,-)653
Mi Bl. 10 ** 30,-
1937, Block Braunes Band (Mi 180,-)654
Mi Bl. 10 ** 30,-
1937, Block Braunes Band mit ESSt., gepr. Schlegel (Mi 130,-)655
Mi Bl. 10 # 25,-
1937, Block Braunes Band auf R.-FDC mit AK-Stempel (Mi 500,-)656
Mi Bl. 10 [ 80,-
1937, Block Reichsparteitag (Mi 320,-)657
Mi Bl. 11 ** 50,-
1937, Block Reichsparteitag, saubere Durchschnittserhaltung (Mi 320,-)658
Mi Bl. 11 ** 30,-
1937, WHW Schiffe, Satz auf Karte mit ESt.659
Mi 651/59 [ 60,-
1937, WHW Schiffe 15 Pf mit Plattenfehler "Fahne 
mit Peilstab" (Mi 550,-)

660

Mi 657 I ** 100,-
1938, Braunes Band (Mi 150,-)661
Mi 671 Y ** 30,-
1938, Reichsparteitag waag. Riffelung, Marke je postfrisch und gestempelt, 
gepr. Schlegel (Mi 370,-)

662

Mi 672 Y (2) **/# 50,-
1938, WHW Blumen (Mi 100,-)663
Mi 675/83 ** 20,-
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Einzellose

DEUTSCHES REICH
1938, WHW Blumen (Mi 100,-)664
Mi 675/83 ** Gebot

1939, Nürburgringrennen (Mi 280,-)665
Mi 695/97 ** 40,-

1939/41, Postkameradschaft, 2 Sätze (Mi 145,-)666
Mi 702/13, 773/78 ** 25,-

1939, Danzig (Mi 220,-)667
Mi 716/29 ** 30,-

1939, Danzig Höchstwerte je 3x (Mi 375,-)668
Mi 728/29 (3) ** 50,-

1939, Danzig (Mi 220,-)669
Mi 716/29 # 30,-

1939, WHW Bauten, Satz mit Nr. 735x (Mi 100,-)670
Mi 730/38 ** Gebot

1940, Braunes Band (Mi 120,-)671
Mi 747 ** Gebot

1940, Helgoland, 2 Plattenfehler "Baum" und "Mond" (II gepr. Schlegel) 
(Mi 340,-)

672

Mi 750 I+II ** 40,-

1940, Emil von Behring 6 Pf mit Plattenfehler "Riss unter rechtem Auge"673
Mi 760 I # Gebot

1941, Freimarken 4 Pf auf Zeitungsdrucksache674
Mi 783 [ Gebot

1944, Freimarken 5 M mit Stempel HEILIGEN-
STADT, neues Fotoattest Schlegel "einwandfrei" 
(Mi 1400,-)

675

Mi 802 B # 250,-

1944, Freimarken 5 M mit Stempel HEILIGEN-
STADT, neues Fotoattest Schlegel "einwandfrei" 
(Mi 1400,-)

676

Mi 802 B # 250,-

1942, Postverein 3 Pf, waag. Paar mit geklebter Papierbahn677
Mi 823 (2) * Gebot

ENGROS 
1934, Kolonialforscher 12 Pf, Zehnerblock (Mi 450,-)678
Mi 542 y (10) ** 60,-

1934, Schiller, 5 Sätze (Mi 500,-)679
Mi 554/55 (5) ** 70,-

1939, Deutsches Derby, 10 Marken (Mi 800,-)680
Mi 698 (10) ** 80,-

1939, Braunes Band, 9 Marken (Mi 720,-)681
Mi 699 (9) ** 70,-

1940, Braunes Band, 5 Marken (Mi 600,-)682
Mi 747 (5) ** 70,-

DOKUMENTE 
1942, Rommel-Gedenkblatt mit Marken und Stempeln des Afrika-Feldzuges 
aus 1940/42

683

  50,-

PRIVATGANZSACHEN 
1922, 2 private ungebrauchte Feldpostkartenbriefe mit 50 und 100 M je 
langes und kurzes f in ...brief

684

  50,-
1937, Kolonial-Briefmarkenschau Berlin-Pankow mit SSt.685
Mi PP 127/C25  Gebot
ca. 1941, Postkarten "Deutschland deine Kolonien", 2 Postkarten ungebr.686
Mi PP 152, 156 E01  40,-

DIENSTMARKEN 
1923, Freimarken mit Aufdruck 40 M gelblichgrün, Befund Oechsner 
(Mi 110,-)

687

Mi 77 b # Gebot
1923, Freimarken mit Aufdruck 100 Mio M, sign. Infl a 
(Mi 200,-)

688

Mi 82 # 40,-
1923, Freimarken mit Aufdruck 2 Mrd M, sign. Infl a 
(Mi 150,-)

689

Mi 84 # 25,-
1923, Freimarken mit Aufdruck 2 Mrd M, Neunerblock, Fotoattest Tworek 
"einwandfrei" (Mi 1350,-)

690

Mi 84 (9) # 200,-

Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

Geschäftszeiten in Kaarst
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen
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Einzellose

DEUTSCHES REICH
1923, Freimarken mit Aufdruck 5 Mrd M, 
Zehnerblock, Fotoattest Tworek "einwand-
frei" (Mi 1100,-)

691

Mi 85 (10) # 150,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 50 Mrd M, sauberes 
Bedarfsstück, sign. Infl a (Mi 260,-)

692

Mi 88 # 40,-

1934/44, Adler und Wappen, 4 kpl. Serien (Mi 295,-)693
Mi 132/77 ** 50,-

1934, Wappen 6 Pf mit waag. Riffelung, gepr. Schlegel (Mi 220,-)694
Mi 135 y ** Gebot

1942, Reichsadler 24 Pf mit waag. Riffelung, Oberrandstück695
Mi 163 y ** 60,-

DIENSTMARKEN MECKLENBURG
1923, Freimarken mit Aufdruck 100 Mio M, sign. 
(Mi 220,-)

696

Mi 33 I ] 50,-

DIENSTMARKEN REGIERUNG WIESBADEN
1923, Freimarken mit Aufdruck 5 M, Befund Weinbuch 
(für ein Paar) (Mi 200,-)

697

Mi 6 IIa ] 50,-

ZUSAMMENDRUCKE 
1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Apfelwein Heinr. Beisser" auf 
Ansichtskarte (Mi 1600,-)

698

Mi W 2.1 [ 200,-

1911, Germania, ZD R10+5 sowie 2 weitere Reklameanhängsel auf 
Postkarte (diese mit Eckknick), Fotoattest Jäschke

699

Mi W 2.10 [ 70,-

1925, Nothilfe, Markenheftchen in sehr guter Erhaltung (Mi 1800,-)700

Mi MH 18.1 ** 300,-

1931, Adler, Markenheftchen in guter Erhaltung (Aufklappfaltung) 
(Mi 900,-)

701

Mi MH 20.1 ** 100,-

1926, Nothilfe, Markenheftchen in sehr guter Erhaltung (Mi 1200,-)702

Mi MH 23.1 ** 200,-
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Einzellose

DEUTSCHES REICH
1932, Reichspräsidenten, Markenheftchen in guter Erhaltung (Mi 1200,-)703

Mi MH 26.1 ** 200,-

1928, Nothilfe, Markenheftchen in sehr guter Erhaltung (Mi 800,-)704

Mi MH 27.3 ** 140,-

1928, Nothilfe, ZD 8+x+8 zusammen mit ZD A2+8+A2, Fotoattest Schlegel 
"Mängel nicht erkennbar" (Mi 4300,-)

705

Mi S 55, S 65 ] 800,-

1928, Nothilfe, ZD X+8, Fotoattest Schlegel "winziger 
Gummifehler" (Mi 1100,-)

706

Mi S 56 ** 200,-

1928, Nothilfe, ZD A1+8+A1 zusammen mit S 53, Fotoattest Schlegel 
"Mängel nicht erkennbar" (Mi 2050,-)

707

Mi S 61 ] 400,-

1928, Nothilfe, ZD A1a+8+X zusam-
men mit S 53, Fotoattest Schlegel 
"einwandfrei" (Mi 3050,-)

708

Mi S 66 # 600,-

1929, Nothilfe, Markenheftchen mit handschriftlicher Korrektur der Gültig-
keit in sehr guter Erhaltung (Mi 1200,-)

709

Mi MH 28.2 ** 200,-

1932, Fridericus-MH, Klammer angerostet (Mi 180,-)710
Mi MH 32.2 ** 25,-

1933, Wagner, MH in recht guter Qualität (Mi 1000,-)711
Mi MH 34 II ** 100,-

1933, Wagner, ZD 6+4+6 auf Brief aus Bayreuth, Befund Schlegel712
Mi W 48 [ 30,-
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Einzellose

DEUTSCHES REICH
1934, Hindenburg, Markenheftchen in sehr guter Erhaltung (Mi 900,-)713

Mi MH 35 ** 150,-

1934, Hindenburg, ZD 6+A5+6, Befund Schlegel (Mi 160,-)714
Mi S 126 ] 30,-

1936/37, Hindenburg, Markenheftchen in sehr guter Erhaltung (Mi 500,-)715
Mi MH 36.1 ** 80,-

1937, Hindenburg, Markenheftchen (Mi 350,-)716
Mi MH 37.3 ** 60,-

1940, Hindenburg, Markenheftchen (Mi 200,-)717
Mi MH 39.4 ** 40,-

1935, Trachten, Markenheftchen (Mi 200,-)718
Mi MH 41 ** 40,-

1936, Olympische Spiele, Markenheftchen (Mi 200,-)719
Mi MH 42.1 ** 30,-

1936, Olympische Spiele, Markenheftchen mit (stumpfem) Querbalken 
(Mi 1000,-)

720

Mi MH 42.2 ** 150,-

1936, WHW Bauten, Markenheftchen (Mi 150,-)721
Mi MH 43 ** 30,-

1937, WHW Schiffe, Markenheftchen (Mi 130,-)722
Mi MH 44 ** 25,-

1938, WHW Blumen, Markenheftchen (Mi 150,-)723
Mi MH 45 ** 25,-

1938, WHW Blumen, Markenheftchen (Mi 130,-)724
Mi MH 45 ** 25,-

1941, Hitler, Markenheftchen (Mi 200,-)725
Mi MH 49.1 ** 30,-

FLUGMARKEN 
1912, Flug Gotha-Erfurt (Mi 800,-)726

Mi 5 ** 150,-

1930, 1. Hessische Segelfl ugpost, GA-Karte mit entspr. Stempeln727
Mi 20 GA [ 70,-

FLUGPOST 
1927, Erster Postfl ug Breslau-Prag-München728
Mi A 379 [ Gebot

1931, Luftpostbrief von Braunschweig nach Riga729
Mi 379, A 379 [ Gebot

1932, Segelluftpost Wasserkuppe-Plauen, Brief mit guter Frankatur (u.a. 
Steuermarken)

730

Mi S 38 u.a. [ Gebot

FLUGPOST - DOX 
1931, Bordpostbrief nach NY, dort auf der Rückseite mit 2 Cent zufrankiert, 
Umschlag gefaltet und etwas fl eckig (Harms 19)

731

Mi 364 (4) u.a. [ 50,-

FLUGPOST - DOX SCHWEIZ
1932, 1. Postfl ug Zürich-Altenrhein, großformatiger dekor. Umschlag 
(Harms 41 a)

732

Mi 190 [ 50,-

FLUGPOST - DOX SURINAM
1931, Südamerikafl ug aus Surinam (Harms 29 f)733

Mi 159/65 [ 100,-

ZEPPELINPOST 
1912, Fahrt des LZ Viktoria Luise nach Frankfurt, Zeppelinkarte mit 
Bordpoststempel, kleine Beanstandungen (Sieger 4)

734

 [ Gebot

1928, Amerikafahrt des LZ Graf Zeppelin, Rückfahrt (Sieger 22 B)735
Mi 258 u.a. [ Gebot

1930, Südamerikafahrt des LZ Graf Zeppelin, Bordpostkarte (kleiner 
Eckbug) (Sieger 57 E)

736

Mi 438 [ Gebot

1930, Südamerikafahrt des LZ Graf Zeppelin Friedrichshafen-Rio de Janeiro 
(Sieger 57 M)

737

Mi 438 [ 70,-



-  36  - -  37  -

Einzellose

DEUTSCHES REICH
1930, Vogtlandfahrt des LZ Graf Zeppelin (Sieger 90 Ba)738
Mi 343 [ Gebot
1931, 1. Südamerikafahrt des LZ Graf Zeppelin, Deutsche Post, Anschluss-
fl ug ab Berlin (Sieger 124 Da)

739

Mi 457 [ 100,-
1933, 4. Südamerikafahrt des LZ Graf Zeppelin, Aufl ieferung Friedrichsha-
fen, Karte nach Brasilien (Sieger 223 Aa)

740

Mi 472 (2) u.a. [ 30,-
1933, 6. Südamerikafahrt des LZ Graf Zeppelin, Bordpostkarte nach 
Aschersleben mit Stempel des Bundestages (Sieger 229 D)

741

Mi 472 u.a. [ 70,-
1933, Chicagofahrt des LZ Graf Zeppelin, Anschlussfl ug ab Berlin, Karte 
nach Plauen (Rundfahrt), teils kleine Aufklebespuren (Sieger 238 E)

742

Mi 496 (2) u.a. [ 100,-
1934, 2. Südamerikafahrt des LZ Graf Zeppelin, R.-Brief von Berlin nach 
Montevideo (Sieger 250 Bb)

743

Mi W 55 u.a. [ 30,-
1936, 1. Nordamerikafahrt des LZ Hindenburg, Liechtenstein. Post, Satz auf 
Luftpost-R.-Brief (Sieger 408 A/B)

744

Mi 149/50 [ 40,-

1936, Olympiafahrt des LZ Hindenburg, 2 Belege vom Flughafen Rhein-
Main je mit Olympiablock frankiert, teils Bedarfsspuren, je Befund Schlegel 
(Sieger 427 Bc)

745

Mi Bl. 5/6 [ 100,-

1936, Olympiafahrt des LZ Hindenburg, 2 Belege vom Flughafen Rhein-
Main je mit Olympiablock frankiert, Brief mit Block 6 rechts mit Einriss, je 
Befund Schlegel (Sieger 427 Bc)

746

Mi Bl. 5/6 [ 80,-

1939, Fahrt des LZ Graf Zeppelin II nach Görlitz (Sieger 458)747
Mi 537 [ Gebot

ZEPPELINPOST - VERTRAGSSTAATEN DANZIG
1930, Spitzbergenfahrt des LZ Graf Zeppelin, Postkarte mit Abwurf 
Hammerfest (Sieger 73)

748

Mi 205 u.a. [ 100,-

1931, 2. Südamerikafahrt des LZ Graf Zeppelin, Postkarte von Danzig über 
Berlin nach Paraguay (Sieger 129)

749

Mi 206 u.a. [ 100,-
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DEUTSCHES REICH
ZEPPELINPOST - VERTRAGSSTAATEN LUXEMBURG

1936, 1. Nordamerikafahrt des LZ Hindenburg, R.-Brief von Luxemburg in 
die USA (Sieger 406)

750

Mi 606 u.a. [ 70,-

ZEPPELINPOST - VERTRAGSSTAATEN SCHWEIZ
1929, Weltrundfahrt des LZ Graf Zeppelin, Postkarte von St. Gallen nach 
Lakehurst mit ungewöhnlicher Frankatur vor- und rückseitig (Sieger 30)

751

Mi 233 u.a. [ 100,-

DEUTSCHE AUSLANDSPOSTÄMTER
CHINA VORLÄUFER

1898, Freimarken DR 2 M im waag. Fünferstreifen zusammen mit 50 Pf auf 
Paketkartenabschnitt aus SHANGHAI (K1), Fotoattest Jäschke-L.

752

Mi V 37 eV, M 50 d ] 150,-

CHINA 
1900, Freimarken mit Aufdruck 5 pf auf 10 Pf, Fotoattest 
R. Steuer (Mi 800,-)

753

Mi 7 IB * 140,-
1900, Freimarken 5 Pf mit Handstempelaufdruck, 
Fotoattest Jäschke-L. (Mi 500,-)

754

Mi 9 * 100,-
1900, Freimarken 5 Pf mit Handstempelaufdruck, 
Fotoattest Jäschke-L. (Mi 450,-)

755

Mi 9 ] 80,-
1900, Freimarken 10 Pf mit Handstempelaufdruck, 
Fotoattest Jäschke-L. (Mi 1200,-)

756

Mi 10 * 200,-
1901, Freimarken mit Aufdruck 5 Pf mit Stempel 
WIL(HELMSHAVE)N sog. Wilhelmshavener Aufbruchs-
ausgabe, Fotoattest Jäschke-L. (Mi 1000,-)

757

Mi 16 # 150,-

 Für unsere

Herbstauktion
die am 1. und 2. Dezember 2017 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Münzen · Medaillen
Nachlässe · Sammlungen.

Einlieferungsschluss ist der 7. Oktober 2017

Hinweis zu NS-Emblemen 
und/oder -Symbolen

Bei Belegen, Literatur u.a. mit NS-Emblemen oder -Symbolen 
verpfl ichtet sich der Bieter, diese lediglich für historisch-

wissenschaftliche Sammelzwecke zu erwerben. 
Sie sind in keiner Weise propagandistisch, insbesondere im 

Sinne des § 86 StGB, zu benutzen.
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DEUTSCHE AUSLANDSPOSTÄMTER
1905, Freimarken mit Aufdruck, Satz auf Sammlerbrief, sign. Bothe 
(Mi 500,-)

758

Mi 28/37 [ 100,-

MAROKKO 
1903, Freimarken mit fettem Aufdruck 6 Pes 
25 C auf 5 M (Mi 600,-)

759

Mi 19 II ** 160,-

TÜRKEI VORLÄUFER
1872, Freimarken 5 Gr großer Schild, sign. (Mi 200,-)760

Mi V 22 # 50,-

TÜRKEI 
1884, Freimarken mit Aufdruck 2 1/2 PIA auf 50 Pf 
dunkelgrünoliv, gepr. Jäschke-L. (Mi 260,-)

761

Mi 5 ba ] 60,-

1903, Freimarken mit Aufdruck 5 PIA auf 1 
M, sign. (Mi 500,-)

762

Mi 20 II ** 120,-

1905, Freimarken mit Aufdruck, Höchstwerte (Mi 260,-)763

Mi 46/47 ** 40,-

DEUTSCHE KOLONIEN
DEUTSCH - OSTAFRIKA 

1901, Freimarken Kaiserjacht 3 Rupien mit 
Rahmenzeichnung III und Mittelstück I, 
Fotoattest Dr. Steuer (Mi 1500,-)

764

Mi 21 aI # 450,-

KIAUTSCHOU 
1900, Freimarken mit Aufdruck 5 Pfg auf 10 Pf Type 3a, 
Fotoattest R. Steuer

765

Mi 1 II * 80,-

1901, Freimarken Kaiserjacht 3 bis 25 Pf auf GA-Antwortkarte P 62 als 
Einschreiben über Karlsruhe nach Schleiden, sign. R. Steuer

766

Mi 5/9 [ 60,-

1905, Freimarken Kaiserjacht 1 1/2 Dollar, 
sign. (Mi 1400,-)

767

Mi 26 A * 200,-

1905, Freimarken Kaiserjacht 2 1/2 
$, Fotoattest Jäschke-L. "fehlerfrei" 
(Mi 1800,-)

768

Mi 27 A * 250,-

1905, Freimarken Kaiserjacht 4 C auf AK von TSINGTAU in die Schweiz769
Mi 30 [ Gebot

MARIANEN 
1899, Freimarken mit Aufdruck 5 Pf mit Stempel SAIPAN 
1/1/00, Fotoattest Jäschke-L. (Mi 850,-)

770

Mi 2 I # 200,-

1916, Freimarken Kaiserjacht 5 M (Mi 250,-)771

Mi 21 B ** 50,-

DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE
ALLENSTEIN VORLÄUFER

1920, Bildpostkarte von Allenstein nach Stuttgart vom 23. März772
Mi 99 (2) [ 30,-

ALLENSTEIN 
1920, Freimarken mit Aufdruck 5 und 15 Pf in MiF mit DR auf R.-Brief aus 
MUSCHAKEN, Brief mit kl. Beanstandungen

773

Mi 1, 3 u.a. [ 40,-
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DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE
1920, Freimarken mit Aufdruck 15 Pf mit ZuF DR auf (gefaltetem) Bedarfs-
brief aus Rastenburg

774

Mi 3 (2), DR 86 [ Gebot

1920, Freimarken mit Aufdruck 15 Pf (Siegesmarke) sign. (Mi 110,-)775
Mi 4 Ia ** Gebot

1920, Freimarken mit Aufdruck 15 Pf (Siegesmarke) 
sign. (Mi 400,-)

776

Mi 4 Ia ] 70,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 15 Pf und 20 Pf in MiF mit DR auf NN-Brief 
aus RÖSSEL, kleine Beanstandungen, sign.

777

Mi 5, 17 u.a. [ 50,-

1920, Postanweisung (Firmenformular) mit 2x 20 Pf aus MILKEN (Lochung)778

Mi 5 (2) [ 30,-

1920, Freimarken mit Aufdruck, philatelistischer Satz-R.-Brief ohne Nr. 18 
mit Stempel vom Abstimmungstag aus MENSGUTH

779

Mi 15/28 [ 25,-

1920, Freimarken mit Aufdruck, philatelistischer Satz-Eilbrief ohne Nr. 18 
mit Ersttagsstempel aus LÖTZEN

780

Mi 15/28 [ Gebot

1920, Freimarken mit Aufdruck 10 Pf in MiF mit DR Dienstmarke 30 Pf auf 
(gefaltetem) Brief von MARGGRABOWA nach Gelsenkirchen und wieder 
zurück, da unzustellbar

781

Mi 16 u.a. [ 80,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 15 Pf, 
waag. Paar, sign. Hey (Mi 500,-)

782

Mi 18 b (2) ** 100,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 20 Pf lilaultramarin, 
gepr. Hey (Mi 350,-)

783

Mi 19 a ** 70,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 40 Pf (nicht ausgege-
ben), sign. (Mi 260,-)

784

Mi I ** 50,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 40 Pf (nicht ausgegeben) (Mi 260,-)785
Mi I ** 40,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 5 bis 40 Pf (nicht ausgegeben), sign. 
(Mi 900,-)

786

Mi II/VI ** 150,-

1920, Postanweisungskarte 40 Pf mit ZuF von MILKEN nach Johannisburg 
(Lochung)

787

Mi A 10 u.a. [ 40,-

MARIENWERDER 
1920, Freimarken 10 Pf im waag. Dreierstreifen und ZuF DR auf Brief von 
BAUMGARTH nach Christburg

788

Mi 2 (3) u.a. [ 30,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 50 Pf auf chrom-
gelb, Fotoattest Bock (Mi 1000,-)

789

Mi 17 x  200,-
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DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE
MARIENWERDER STEMPEL

Paketbegleitbrief von Marienwerder (violetter K1) nach Thorn790
 [ Gebot

OBERSCHLESIEN VORLÄUFER
1920, GA-Karte mit ZuF von CZERNITZ nach Rybnik vom 17. Februar (Knick)791
Mi P 107 u.a. [ 40,-

OBERSCHLESIEN 
1920, 2 AK aus KÖNIGSHÜTTE bzw. OBERGLOGAU nach Paris bzw. Neapel792
Mi 4, 17 [ Gebot

1920, Freimarken 50 Pf auf R.-Brief aus ZABORZE793
Mi 7 [ 30,-

1920, Freimarken 5 M auf überfrankiertem (gefalteten) Brief aus RYBNIK 
mit ESt.

794

Mi 9 [ Gebot

1920, Freimarken 75 Pf schwarzgrün, 
kleine Mängel Befund Gruber (Mi 1300,-)

795

Mi 24 b # 70,-

1921, Volksabstimmung 20 Pf, 
Viererblock (Einheiten dieser 
Ausgabe sind sehr selten), re 
untere Marke mit Haftspuren und 
min. stockig, Fotoattest Gruber

796

Mi 32 (4) ** 100,-

OBERSCHLESIEN OPPELNER NOTAUSGABE
1920, Freimarken mit Aufdruck 5 Pf, kleine Zähnungsun-
regelmäßigkeiten, Fotoattest Gruber (Mi 600,-)

797

Mi 4 # 100,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 40 Pf, Eckzahn angesetzt, Befund Gruber 
(Mi 300,-)

798

Mi 12 ] Gebot

1920, Freimarken mit Aufdruck 60 Pf, Befund Gruber 
(Mi 300,-)

799

Mi 14 ] 80,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 75 Pf, Befund Gruber 
(Mi 300,-)

800

Mi 15 ] 80,-

OBERSCHLESIEN INSURGENTENAUSGABE
1921, Freimarken, Satz ungezähnt (Mi 400,-)801

Mi 1/7 B ] 70,-

SCHLESWIG 
1920, Freimarken, kpl. ungezähnter 
Satz meist vom Bogenrand, lt. Fotoat-
test Gruber sind "diese Marken 
Makulaturstücke"

802

Mi 1/14 U (*) 50,-

1920, Freimarken 10 Kr mit Plattenfehler "weißer Strich", Befund Gruber 
(Mi 110,-)

803

Mi 14 III # Gebot

1920, Freimarken 10 Kr  mit Plattenfehler "gebrochene Ecke des Wertschil-
des", Befund Gruber (Mi 110,-)

804

Mi 14 IV # Gebot

1920, Freimarken mit Aufdruck, kpl. Satz mit Nr. 27 b und 28 b, Fotoattest 
Gruber

805

Mi 15/28 b ** 60,-

1920, Freimarken mit Aufdruck, kpl. Satz mit Nr. 26 b und 28 b, Fotoattest 
Gruber

806

Mi 15/28 b #/] 100,-

1920, Freimarken mit Aufdruck, kpl. Satz 
mit Nr. 19 b und 22 b, Fotoattest Gruber

807

Mi 15/28 # 70,-

SCHLESWIG DIENSTMARKEN
1920, Freimarken mit Aufdruck C.I.S., kpl. Satz mit einigen GA im Geschenk-
heft der  SLESVIG COMMISSION INTERNATIONALE, kleine Beanstandungen

808

Mi 1/14 (*) 200,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 35 Pf, Befund Gruber (Mi 220,-)809
Mi 8 # 40,-

DANZIG
VORPHILATELIE 

1845, Paketbegleitbrief mit Ra2 BERENT und rotem K2 Danzig Packkammer810
  Gebot
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DANZIG
VORLÄUFER 

1920, Kartenbrief von Danzig nach Stuttgart am 4. April811

Mi VK 17 u.a. [ 40,-

MITLÄUFER 
1920, Ortsbrief aus Danzig vom 15. Juni812
Mi 86 II, 101 (2) [ Gebot

DANZIG
1920, Freimarken mit Aufdruck 1,25 M auf Paketkarte von Danzig nach 
Bohsack

813

Mi 9 [ 30,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 4 M als portorichtige EF auf R.-Brief von 
Danzig nach Harburg

814

Mi 14 [ 40,-

1920 Freimarken mit Aufdruck 10 auf 20 Pf im Achterblock + HAN und 
reichlicher ZuF vor-  und rückseitig auf Eil-R.-Brief von Danzig nach Madrid

815

Mi 17 HAN u.a. [ 100,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 10 auf 20 Pf mit 
"senkrecht gespaltener und verschobener 10", Fotoat-
test Tworek "Die Erhaltung ist bis auf einen Nadelstich 
einwandfrei" (Mi 1400,-)

816

Mi 17 I # 100,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 60 auf 30 Pf mit 
doppeltem Aufdruck, gepr. Gruber (Mi 200,-)

817

Mi 19 DDII ] 30,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 15 Pf schwarzbraunviolett und ZuF auf 
Eilbrief, gepr. Infl a

818

Mi 22 b u.a. [ 70,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 2 M auf 35 Pf Spitzen 
nach unten, Fotoattest Gruber (Mi 700,-)

819

Mi 28 II # 150,-

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
� nden Sie mehr als 10.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.
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DANZIG
1920, Freimarken mit Aufdruck 3 M auf 7 1/2 Pf, 
doppelter Netzaufdruck mit Spitzen nach oben, gepr. 
Gruber (Mi 150,-)

820

Mi 29 III # 30,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 10 M auf 7 1/2 
Pf Spitzen nach oben, linkes Randstück mit HAN 
H 2475.19, Befund Gruber (Mi 200,-)

821

Mi 31 I HAN # 40,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 10 M auf 7 1/2 Pf 
doppelter Unterdruck mit Spitzen nach oben, Fotoattest 
Gruber (Mi 700,-)

822

Mi 31 III # 150,-

1920, Kleiner Innendienst 10 Pf karminrot, 
Befund Tworek (Mi 220,-)

823

Mi 36 a ] 40,-

1920, Kleiner Innendienst 50 Pf, Fotoattest Gruber 
"einwandfrei...Zahnspitze verkürzt" (Mi 1000,-)

824

Mi 39 # 150,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 2 M auf 35 Pf ohne 
Netzunterdruck mit Aufdruckfehler "Bruch durch zi", 
Fotoattest Gruber

825

Mi 43 III PF V # 300,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 5 M auf 2 Pf ohne 
Netzunterdruck, Fotoattest Gruber (Mi 2000,-)

826

Mi 45 III # 500,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 10 M auf 7 1/2 Pf, 
doppelter Netzunterdruck, Spitzen nach unten, Befund 
Gruber (Mi 300,-)

827

Mi 46 II/IV # 60,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 10 M auf 7 1/2 Pf ohne 
Netzunterdruck, gepr. Gruber (Mi 150,-)

828

Mi 46 III # 30,-

1920, Flugpost, Satz mit Nr. 17 auf zensiertem Eil-R.-Brief829

Mi 50/52 u.a. [ 50,-

1920, Flugpost, Satz mit Nr. 51 II auf R.-Brief mit Zollaufkleber, 
Beförderungsspuren

830

Mi 50/52 [ 40,-

1920, Flugpost 40 auf 40 Pf, waag. Fünferstreifen auf Sammler-R.-Brief831

Mi 50 (5) [ 80,-

1920, Flugpost 60 Pf auf Bedarfsbrief aus SCHOENEBERG, gepr. Infl a832
Mi 51 [ 40,-

1920, Flugpost 60 auf 40 Pf mit Aufdruckfehler "gebrochene Streben", 
gepr. Gruber (Mi 150,-)

833

Mi 51 I # 30,-

1921, Kogge 5 Pf mit kopfstehendem Mittelstück, sign. (Mi 110,-)834
Mi 53 K * Gebot

1921, Kogge 5 Pf, Probedruck mit rotem Mittel-
stück, Befund Gruber

835

Mi 53 P1 ] 100,-

1921, Kogge 10 Pf mit kopfstehendem Mittelstück, sign. (Mi 110,-)836
Mi 54 K * Gebot

1921, Kogge 10 Pf, Probedruck mit rotem Mittelstück, sign. (Mi 100,-)837
Mi 54 P1 * Gebot

1921, Freimarken 25 Pf, waag. undurchstochenes Paar838
Mi 55 U (2) (*) Gebot

1921, Kogge 3 M, 2 Marken mit Korkstempel auf Paketkarte von Danzig 
nach Bochum, kleine Beanstandungen

839

Mi 60 (2) [ 30,-
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DANZIG
1921, Kogge 5 M mit Tintenentwertung auf Paketkarte von Danzig nach 
Neuteich

840

Mi 61 [ 40,-

1921, Flugpost 5 M undurchsto-
chen, Befund Gruber

841

Mi 70 XU # 100,-

1922, Freimarken 80 Pf als EF auf Drucksachenkarte nach Bern842

Mi 94 [ 40,-

1922, Freimarken 50 M lilarot, Befund Soecknick 
(Mi 300,-)

843

Mi 100 Xb # 50,-

1922, Freimarken 50 M lilarot, sign. Kniep (Mi 300,-)844
Mi 100 Xb ] 60,-

1922, Freimarken 100 M, TOP-Marke mit zeitge-
rechter Entwertung ZOPPOT, neues Fotoattest 
Tworek "einwandfrei" (Mi 3800,-)

845

Mi 101 X # 1000,-

1922, Freimarken 100 M, Befund Oechsner846

Mi 101 Y ] 70,-

1922, Freimarken 5 M WZ Y, Befund Soecknick 
(Mi 340,-)

847

Mi 108 Y # 60,-
1922, Freimarken 10 M ohne Unterdruck, gepr. Oechsner (Mi 100,-)848
Mi 110 F # Gebot
1923, Flugpost, kpl. Satz auf Luftpostbrief, Fotoattest Soecknick849

Mi 112/18 [ 200,-
1923, Freimarken 100000 M ungezähnt, Befund 
Gruber

850

Mi 155 U # 50,-
1923, Freimarken mit Aufdruck 1 Mio auf 10000 M mit ZuF auf portorich-
tigem R.-Brief, Fotoattest Gruber

851

Mi 163 u.a. [ 150,-

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.
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DANZIG
1923, Freimarken 50000 M 8x teils überlappend auf Nachportokarte der 
Warschauer Handelsbank, Bedarfsspuren

852

Mi 167 (8) u.a. [ 150,-

1923, Flugpost 250000 M ungezähnt, 
Befund Gruber

853

Mi 177 U # 100,-

1923, Flugpost 500000 M ungezähnt, Befund 
Gruber

854

Mi 178 U ] 100,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 5 Pf auf 50 M und reichliche ZuF auf R.-Brief, 
ausführliches Attest Kniep

855

Mi 181 u.a. [ Gebot

1929, Briefmarkenausstellung 25 Pf dunkelgrauultramarin mit SSt., gepr. 
Soecknick (Mi 75,-)

856

Mi 219 b # Gebot

1930, 10 Jahre Freie Stadt, Satz-R.-Brief (Umschlag mit kleinen 
Beanstandungen)

857

Mi 220/30 [ 100,-

1930, 10 Jahre freie Stadt 15, 30 und 75 Pf auf Luftpost-Eil-R.-Brief mit 
Ersttagsstempel, sign.

858

Mi 222 u.a. [ 150,-

1937, Wappen 10 Pf, waag. Paar mit Rollenzähnung (Mi 250,-)859
Mi 272 D/272 D ** 60,-

860

861

862

DIENSTMARKEN 

863

864

1938, Freimarken, Satz mit SSt. (Mi 400,-)

Mi 289/97 ] 100,-

1938, Freimarken 50 Pf, Befund Soecknick (Mi 160,-)

Mi 296 # 30,-

1938, Freimarken 1 G, Befund Soecknick (Mi 140,-)

Mi 297 # 25,-

1921, Freimarken mit Aufdruck 40 Pf, Zähnung verscho-
ben, Befund Gruber

Mi 7 # 50,-

1921, Freimarken mit Aufdruck 1 M, Plattenfehler "gebrochenes n", gepr. 
Gruber (Mi 170,-)

Mi 11 IV # 25,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 100 M, sign. Infl a 
(Mi 550,-)

865

Mi 37 # 100,-

1923, Wappen 500 M, Fotoattest Soecknick 
(Mi 600,-)

866

Mi 39 # 100,-

1924, Freimarken mit Aufdruck, saubere Bedarfserhaltung, teils sign. 
(Mi 300,-)

867

Mi 41/51 # 70,-
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DANZIG
PORTOMARKEN 

1921, Wappen 20 M, sign. Erdwien (Mi 80,-)868
Mi 14 # Gebot
1923, Wappen mit Aufdruck 5000 auf 50 M, Fotoattest 
Soecknick "einwandfrei" (Mi 1700,-)

869

Mi 26 II # 400,-
1923 Wappen 5 und 10 Pf auf Nachporto-Postkarte870

Mi 30, 31 [ 50,-
1923, Wappen 40 Pf mit Plattenfehler "4 in Block-
schrift", Befund Gruber (Mi 300,-)

871

Mi 34 I # 50,-
1923, Wappen 50 Pf mit Plattenfehler "5 in Block-
schrift", Befund Gruber (Mi 300,-)

872

Mi 35 I # 50,-
1923, Wappen 40 Pf mit Plattenfehler "Strich unter ER", 
Befund Gruber

873

Mi 45 II # 100,-

GANZSACHEN 
1927, GA-Karte gebr. mit ZuF, Bild: Johanniskirche, Bedarfsspuren874
Mi 39 I u.a.  30,-

1927, Esperanto-Kongress, ungebr. Postkarte 20 Pf gezähnt mit Randstrei-
fen, Bild: Oliva

875

Mi P 40 II-06  100,-

1927, Esperanto-Kongress, ungebr. Postkarte 20 Pf gezähnt mit Randstrei-
fen, Bild: Volkstagsgebäude

876

Mi P 40 II-014  100,-

1934, GA-Karte Hevelius gebr. (Mi 150,-)877
Mi P 47  40,-
1937, GA-Karte Hevelius gebr. (Mi 100,-)878
Mi P 59  Gebot
1934, WHW, GA-Karte gebr., Bild: Danziger Kanzelhaus, Bedarfsspuren879
Mi HP 1  Gebot

Einzellose und -atteste
sind nahezu komplett im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen früheren Besichtigungstermin

  als den 22. Mai 2017 zu vereinbaren!
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DANZIG
1934, WHW, GA-Karte gebr., Bild: Fischerhaus Bohnsack880

Mi HP 1  50,-

1934, WHW, GA-Karte gebr., Bild: St. Marien vom Rathausturm881
Mi HP 1  50,-

1934, WHW, GA-Karte gebr., Bild: Zoppoter Strand882

Mi HP 1  50,-
1934, 40. Deutscher Philatelistentag, GA-Karte gebr.883
Mi PP 2  30,-

BESONDERHEITEN 
1912, Brief von Danzig nach Leipzig mit guter Frankatur (Umschlag gefaltet)884

Mi DR W 2.21 [ 100,-
Regierungsumschlag von Danzig nach Neustadt mit violettem L1 Geheim885
 [ Gebot

PORT GDANSK 
1926, Freimarken mit Aufdruck 15 Gr, sign. (Mi 130,-)886
Mi 17 ** 20,-

PORT GDANSK BESONDERHEITEN
1938, Brief mit poln. Frankatur von Port Gdansk nach Tczew887
Mi P 319 (2) [ 30,-

MEMEL
1920, Freimarken mit Aufdruck, überkompletter Satz888
Mi 1/17 ] 60,-
1920, Freimarken 1 M mit ZuF auf zensiertem R.-Brief , der als "unzulässig" 
eingestuft und zurückgesendet wurde

889

Mi 9, 19 [ 50,-
1920, Freimarken mit Aufdruck 2,50 rotlila, sign. (Mi 200,-)890
Mi 13 c ** 40,-
1922, Freimarken mit Aufdruck 10 pf auf 10 C, Lot mit Herzstück, ZS-Paaren 
u.a.

891

Mi 19 ** Gebot

 Für unsere

Herbstauktion
die am 1. und 2. Dezember 2017 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Münzen · Medaillen
Nachlässe · Sammlungen.

Einlieferungsschluss ist der 7. Oktober 2017

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
� nden Sie mehr als 10.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.
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MEMEL
1920, Freimarken mit Aufdruck 3 m auf 2 Fr, Viererblock auf philatel. Eil-R.-
Brief mit Zensur

892

Mi 29 (4) [ 50,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 3 m auf 5 Fr, Viererblock auf philatel. 
Eil-R.-Brief

893

Mi 30 (4) [ 50,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 4 m auf 2 Fr, Viererblock, darin eine Marke 
mit Aufdruckabart "verdickter Querbalken der 4"

894

Mi 31 IyI ** 25,-

1921, Flugpost 1 m Type I+II je im Viererblock, sign. (Mi 200,-)895
Mi 43, 43 II (4) ** 30,-

1922, Freimarken mit Aufdruck 50 Pf auf 50 C, 2 R.-Briefe mit je 10 Marken896
Mi 61 [ Gebot

1922, Freimarken mit Aufdruck 30 M auf 5 Fr und ZuF auf philat. R.-Brief897
Mi 96 u.a. [ 30,-

1922, Freimarken, waag. Paar mit Druckdatum, dabei eine Marke mit 
kleinem Abstand, sign. (etwas knittrig)

898

Mi 107, 107 I ** Gebot

1923, Freimarken mit Aufdruck 500 auf 80 M auf 60 C mit guter ZuF auf 
R.-Brief von Memel nach Bern

899

Mi 166 u.a. [ 50,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 30 C auf 500 M und ZuF auf R.-Brief von 
Memel nach Jena, sign.

900

Mi 175 u.a. [ 30,-

1923, Angliederung 1 L auf 3000 M mit guter ZuF auf Eil-R.-Brief von 
Bismarck nach Bern

901

Mi 205 u.a. [ 30,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 30 C auf 400 M auf 1 L Type I, sign. (Mi 320,-)902
Mi 232 I (4) ** 40,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 15 C auf 50 M ohne 
Striche, sign. (Mi 700,-)

903

Mi 234 IV * 100,-

LOKALAUSGABE 
1939, Freimarken von Litauen mit Aufdruck 15 C, Sechserblock mit allen 
Aufdrucktypen

904

Mi I (6) ** Gebot

BESONDERHEITEN 
1924, Luftpostbrief von Königsberg nach Memel mit litauischem Bestäti-
gungsstempel, Bedarfsspuren, sign.

905

Mi DR 341 [ 70,-

1939, Fragekarte 15 Pf von Neuwied nach Memel mit viol. L4 "Überdruck-
marken. sind von deutscher Reichspost nicht hergestellt worden. Postamt 
Memel".."

906

Mi P 230 IF  Gebot

STEMPEL 
SCHMALLENINKEN (Ra2) auf preuss. GA-Umschlag 1 Sgr mit ZuF nach 
Königsberg

907

Mi U 2 u.a. [ 30,-
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SAAR
1920, Freimarken mit Aufdruck 3 Pf Type I, Aufdruck 
diagonal statt waagerecht, Fotoattest Braun "einwand-
frei" (Mi 900,-)

908

Mi 3 IFIV ** 150,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 5 Pf Type III, Aufdruck 
diagonal statt waagerecht, Befund Braun (Mi 500,-)

909

Mi 4 IIIFIV * 100,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 1 M auf R.-Brief aus Sulzbach910
Mi 17 AI [ 30,-

1920, Freimarken mit Aufdruck, Fotoattest Burger "einwandfrei" 
(Mi 3500,-)

911

Mi 18/31 ** 800,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 2 Pf, Fotoattest Burger 
"einwandfrei" (Mi 2500,-)

912

Mi A 31 ** 400,-

1921, Freimarken mit Aufdruck 5 C auf 25 Pf, 2 Kehrdrucke im Viererblock 
(Mi 1500,-)

913

Mi 71 A Kdr I+IV # 300,-

1921, Freimarken mit Aufdruck 10 C auf 30 Pf 
mit kopfstehenden Aufdrucken, Befund Ney 
(Mi 250,-)

914

Mi 72 AI Kdr IVK * 50,-

1921, Freimarken mit Aufdruck 15 C auf 40 Pf mit 
Kehrdruckaufdruck, Attest Behr (Mi 1000,-)

915

Mi 73 ANK III * 200,-

1921, Freimarken mit Aufdruck 50 C auf 1,25 M, 
Aufdruck doppelt, Fotoattest Ney (Mi 1200,-)

916

Mi 78 ADD # 280,-

1923, Freimarken 75 C ungezähnt, Befund Ney 
(Mi 300,-)

917

Mi 101 U ** 50,-

1927, Volkshilfe 20 C mit Plattenfehler "retuschiertes 
Apostroph", Befund Ney (Mi 250,-)

918

Mi 122 IV ** 50,-

1928, Volkshilfe, Kurzsatz (Mi 232,-)919
Mi 128/33 ** 40,-

1934, Volksabstimmung (Mi 150,-)920
Mi 179/94 # 25,-

1934, Volksabstimmung (Mi 150,-)921
Mi 179/94 # 25,-

1934, Volkshilfe mit Aufdruck (Mi 170,-)922
Mi 199/205 ** 40,-

1947, Freimarken 16 Pf mit ZuF (frz. Zone, Rheinland-Pfalz) auf Ortsbrief923
Mi 213 u.a. [ Gebot

1947, Freimarken 16 Pf mit ZuF (u.a. Frankreich) auf philat. Brief der 
Militärbehörde

924

Mi 213 u.a. [ Gebot

1947, Freimarken 84 Pf auf R.-Brief mit frz. Zensur925
Mi 224 [ 30,-

1947, Freimarken mit Aufdruck 
Urdruck, sign. (Mi 3500,-)

926

Mi 226/38 I ** 700,-

1947, Freimarken mit Aufdruck Urdruck 9 F auf 30 Pf, sign. (Mi 110,-)927
Mi 234 I ** 20,-
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SAAR
1947, Freimarken mit Aufdruck Urdruck 14 F auf 60 
Pf, Aufdruckabart "14 mit F verbunden", Befund Ney 
(Mi 500,-)

928

Mi 236 I/V ** 120,-

1947, Freimarken mit Aufdruck Urdruck 50 Fr auf 1 M, signiertes Oberrand-
stück (Mi 200,-)

929

Mi 238 I ** 30,-

1947, Freimarken mit Aufdruck Nachaufl age 10 C auf 2 Pf, doppelter 
Aufdruck, sign. (Mi 500,-)

930

Mi 226 IIDD ** 50,-

1947, Freimarken mit Aufdruck 
Nachaufl age 50 F auf 1 SM, 
Aufdruck kopfstehend, Fotoat-
test Ney (Mi 500,-)

931

Mi 238 IIK ] 100,-

1947, Freimarken 24 Pf Neuaufl age ohne Aufdruck mit 
Druck auf der Gummiseite, senkr. Oberrandpaar, Fotoat-
test Ney (Mi 500,-)

932

Mi 233 IIfAG (2) ** 80,-

1947, Freimarken Nachaufl age ohne Aufdruck 60 Pf 
ungezähnt, Befund Ney (Mi 350,-)

933

Mi 236 IIfaU ** 80,-

1948, Jahrgang ohne Blockpaar kpl. (Mi ca. 150,-)934
Mi 239/61 ** 25,-

1948, Freimarken 1 Fr 9x auf Brief aus Besseringen935
Mi 241 (9) [ Gebot

1948, Hochwasserhilfe, Befund Ney 
(Mi 500,-)

936

Mi 255/59 # 100,-

1948, Hochwasserblockpaar (Mi 1600,-)937
Mi Bl. 1/2 ** 250,-

1948, großer Hochwasserblock mit kleinen Beanstandungen (Mi 1000,-)938
Mi Bl. 1 ** 100,-

1948, großer Hochwasserblock mit mutmaßlich falschem Stempel939
Mi Bl. 1 # Gebot

1948, Kleiner Hochwasserblock (Mi 600,-)940
Mi Bl. 2 ** 120,-

1949, Jahrgang kpl. (Mi 340,-)941
Mi 262/88 ** 50,-

1949, Jugendherbergswerk, Satz mit ZuF und Ersttagsstempel auf porto-
richtigem R.-Brief, Fotoattest Ney (Mi 2500,-)

942

Mi 262 I, 263 u.a. [ 400,-

1949, Jugendherbergswerk 10 F mit 
Plattenfehler "Farbstrich an Mauer", 
Befund Ney (Mi 350,-)

943

Mi 263 PF I # 70,-

1950, Jahrgang kpl. (Mi 490,-)944
Mi 289/303 ** 70,-

1950, IBASA, Marke mit Zierfeld und ESSt., sign. (Mi 140,-)945
Mi 291 # 30,-

1950, IBASA, Marke mit ESSt. auf MK946
Mi 291 ] 40,-

1950, Europarat (Mi 220,-)947
Mi 297/98 ** 40,-

1950, Europarat, sign. (Mi 320,-)948
Mi 297/98 # 50,-

1950, Volkshilfe, Satz ohne 8 Fr mit ZuF auf R.-Brief949

Mi 300/03 u.a. [ 60,-

1951, Jahrgang kpl. (Mi 114,-)950
Mi 304/13 ** 20,-
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SAAR
1951, Volkshilfe, R.-FDC, Befund Ney (Mi 400,-)951

Mi 309/13 [ 60,-

1957, Heuss II, Satz auf 7 FDC´s (Mi 995,-)952
Mi 409/28 [ 80,-

DIENSTMARKEN 
1923, Freimarken mit Aufdruck 75 C, kpl. Serie aller registrierten Platten- 
und Aufdruckfehler (Mi 1440,-)

953

Mi 15 I/XXIII ** 200,-

1949, Wappen (Mi 150,-)954
Mi 33/44 ** 25,-

GEBÜHR BEZAHLT 
1950, NN-R.-Brief der Versandstelle nach St. Louis (Frankreich)955
 [ Gebot

DEUTSCHE BESETZUNG IM I. WELTKRIEG
BELGIEN 

1914, Freimarken mit Aufdruck 50 C auf 40 Pf Friedensdruck, gepr. Hey 
(Mi 150,-)

956

Mi 5 I ** 40,-

1916, Freimarken mit Aufdruck 3 Cent auf 3 Pf, Abstandstype II auf Postkar-
te, sign.

957

Mi 11 a II [ 40,-

1916, Freimarken mit Aufdruck 15 C auf 15 Pf, saubere 
Marke mit Maschinenstempel, Befund Hey (Mi 300,-)

958

Mi 15 Za1 # Gebot

1916, Freimarken mit Aufdruck 15 C auf 15 Pf, gepr. Hey 
(Mi 280,-)

959

Mi 16 bI # 50,-

1916, Freimarken mit Aufdruck 15 C auf 15 Pf, saubere 
Marke mit Maschinenstempel, Befund Hey (Mi 280,-)

960

Mi 16 bI # Gebot

POSTGEBIET OBERBEFEHLSHABER OST 
1916, Freimarken mit Aufdruck 1 M, Befund Wasels (Mi 200,-)961
Mi 12 A # 30,-

POSTGEBIET OBERBEFEHLSHABER OST DORPAT
1918, Freimarken mit Aufdruck 20 Pf auf 10 K, Befund Wasels (Mi 150,-)962
Mi 1 a ** 25,-

POLEN 
1916, Freimarken mit Aufdruck 10 Pf magenta, sign. (Mi 70,-)963
Mi 10 b # Gebot

POLEN STADTPOST TSCHENSTOCHAU
1917, Ansichtskarte mit österr. Frankatur und Stempel des städt. Postamtes 
(Fischer Nr. 3a), sowie dreizeiliger Zensurstempel LUBLIN

964

 [ 100,-
1917, Freimarken 3 Pf mit Aufdruck und 2 Stempeln des städt. Postamtes 
(Fischer Nr. 2 I, IVa) auf Drucksachenbrief

965

Mi 1 [ 60,-
1917, Freimarken 5 Pf mit Aufdruck und 2 Stempeln des städt. Postamtes 
(Fischer Nr. 2e, IIa) auf Brief, gepr. Wiatrowski

966

Mi 2 [ 30,-
1916, Freimarken 10 und 20 Pf mit Aufdruck und 2 Stempeln des städt. 
Postamtes (Fischer Nr. 2d, Ic) auf zensiertem Orts-R.-Brief, gepr. Wiatrowski

967

Mi 3, 4 [ 30,-
1917, Freimarken 2 1/2 Pf mit Aufdruck (2) und ZuF und Stempel des städt. 
Postamtes (Fischer Nr. 3 c) auf Brief nach Warschau und zurück, gepr. 
Wiatrowski

968

Mi 6 (2), 10 [ 200,-

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.
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DEUTSCHE BESETZUNG IM I. WELTKRIEG
1917, GA-Karte 5 Pf mit 3 Stempeln des städt. Postamtes (Fischer Nr. 2b, Ia 
und IIIa) sowie Zensurstempel nach Berlin, gepr. Wiatrowski

969

Mi P 1 [ 200,-
1917, GA-Karte 5 Pf mit 2 Stempeln des städt. Postamtes (Fischer Nr. 2e, IIa) 
und Zensuren nach Schwerin, gepr. Wiatrowski

970

Mi P 1 [ 50,-
1916, GA-Karte 5 Pf mit 2 Stempeln des städt. Postamtes (Fischer Nr. 2b, Ia) 
und Zensurstempel nach Bochum und zurück, gepr. Wiatrowski

971

Mi P 1 [ 25,-
1917, GA-Karte 5 Pf mit 2 Stempeln des städt. Postamtes (Fischer Nr. 2a, 4) 
und Zensuren nach Kutno und zurück, gepr. Wiatrowski

972

Mi P 3 [ 100,-

1917, GA-Karte 7 1/2 Pf gebraucht mit Stempeln des städt. Postamtes 
(Fischer Nr. 2I und IVa) sowie L1 "nicht ermittelt", gepr. Wiatrowslki

973

Mi P 5 [ 200,-

1917, GA-Karte 7 1/2 Pf gebraucht mit Stempeln des städt. Postamtes 
(Fischer Nr. 2I und IVa), gepr. Wiatrowski

974

Mi P 5 [ 80,-

POLEN ZAWIERCIE
1916, Stadtpostmarken, kleine Beanstandungen, Fotoattest Petriuk 
(Mi 300,-)

975

Mi 1/2 II * 30,-

RUMÄNIEN PORTOMARKEN
1918, Ziffern 5 B, Befund Wasels (Mi 120,-)976
Mi 7 # Gebot

BELGISCHE BESETZUNG IN DEUTSCHLAND
MILITÄRPOST RHEINLAND 

1922, Freimarken mit Aufdruck 2 Fr und belg. ZuF auf portorichtigem 
R.-Brief, leichte Beförderungsmängel, Fotoattest Hoffner

977

Mi 12 A u.a. [ 100,-

Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen
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DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
BELGIEN FLÄMISCHE LEGION

1941, Darstellungen, Befund Brunel (Mi 110,-)978
Mi I/IV ** Gebot

1941, Darstellungen, Satz mit Aufdruck, Befund 
Brunel (Mi 450,-)

979

Mi V/VIII ** 80,-

1943, Kaiserbildnisse, Befund Brunel (Mi 260,-)980
Mi IX/XIV ** 40,-

BELGIEN WALLONISCHE LEGION
1942, Legionäre, Befund Brunel (Mi 180,-)981
Mi I/IV ** 30,-

BÖHMEN UND MÄHREN ZULASSUNGSMARKEN
1943, Theresienstadt, saubere 
Bedarfserhaltung, sign. Gilbert 
(Mi 400,-)

982

Mi 1 ] 70,-

ESTLAND 
1941, Freimarken 15 K, waag. Sechserblock (Mi 120,-)983
Mi 1 y (6) ** Gebot

1941, Freimarken 15 K, ungezähnter Viererblock (Mi 600,-)984
Mi 1 yU (4) ** 80,-

ESTLAND ODENPÄH
1941, Freimarken 20 K gezähnt (Mi 240,-)985

Mi 1 A ** 50,-

1941, Freimarken 30 K gezähnt, sign. (Mi 400,-)986

Mi 2 AII ** 60,-

1941, Freimarken 30 K, ungezähnter Probedruck, sign. 
(Mi 400,-)

987

Mi 2 IIP (*) 60,-

ESTLAND PERNAU
1941, Freimarken mit Aufdruck Type II 
5 K, waag. Paar, darin rechte Marke mit 
Aufdruckfehler "Pernau statt 1941", sign.

988

Mi 5 II (2) ** 70,-

1941, Freimarken mit Aufdruck 30 K, waag. Paar, darin rechte Marke mit 
Aufdruckfehler "Pernau statt 1941" (Mi 100,-)

989

Mi 9 IV ** Gebot

FRANKREICH ST. NAZAIRE
1945, Handelskammer 2 Fr ungezähntes waag. Paar mit ZuF auf Brief aus 
La Baule, sign. (Mi 3200,-)

990

Mi 2 U (2) u.a. [ 800,-

1945, 2 Umschläge für Einschreibesendungen mit schwarzem bzw. rotem 
Wertstempel aus Guerande bzw. Batz, je signiert

991

  50,-

FRANKREICH LEGIONSMARKEN
1942, Flugpost, Marke mit 
kopfstehendem Aufdruck, sign. 
(Mi 200,-)

992

Mi V K ** 60,-

1942, Legionäre (Feldwache), ungezähnter 
Probedruck, sign. (Mi 250,-)

993

Mi X P (*) 80,-
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DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
GENERALGOUVERNEMENT 

1940, Freimarken mit Aufdruck 24 auf 25 Gr, Abart "waag. Schraffi erung 
links vom Kopf", gepr. Wiatrowski (Mi 120,-)

994

Mi 14 I ** 30,-

1940, Freimarken mit Aufdruck 24 auf 25 Gr, Abart "waag. Schraffi erung 
links vom Kopf", gepr. Wiatrowski (Mi 120,-)

995

Mi 14 I # 20,-

1940, Freimarken 4 Gr auf 5 Gr mit Aufdruckfehler "Akzent auf a" und ZuF 
(Mi 200,-)

996

Mi 18 II u.a. [ 40,-

1940, Freimarken, Satz ungezähnt (3 Werte leicht knittrig) (Mi 960,-)997

Mi 40/51 U ** 150,-

1941, Bauwerke 2 Zl, ungezähnter Probe-
druck vom Oberrand, Fotoattest Wiatrow-
ski (Mi 800,-)

998

Mi 63 P5 (*) 200,-

1941, Freimarken 10 Zl mit ZuF auf portorichtigem Wertbrief999

Mi 65 u.a. [ 70,-

1941, Freimarken, Satz ungezähnt (teils etwas knittrig) (Mi 350,-)1000
Mi 66/70 U ** 50,-

1941, Freimarken 16 Gr ungezähnt, sign. (Mi 750,-)1001

Mi 76 U ** 180,-

1941, Freimarken 48 Gr, ungezähntes re. 
Randstück, sign. (Mi 900,-)

1002

Mi 82 U ** 200,-
1941, Freimarken 1,20 Zl,  ungezähntes Oberrand-
stück (Mi 280,-)

1003

Mi 87 U ** 50,-
1943, NSDAP 24 Gr ungezähnt mit Abart "kein 
eingeprägtes Wappen", sign. (Mi 200,-)

1004

Mi 106 FU ** 40,-
1943, NSDAP 30 Gr, waag. Paar mit stark verschobenem Prägedruck1005
Mi 107 (2) ** Gebot
1943, NSDAP 1 Zl, ungezähntes 
re. oberes Eckrandstück mit Abart 
"kein eingeprägtes Wappen", 
sign. (Mi 180,-)

1006

Mi 109 FU ** 40,-
1943, Bauwerke 2 bis 6 Zl in re. oberen Eckrandviererblöcken1007
Mi 113/15 U (4) ** Gebot

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen früheren Besichtigungstermin

  als den 22. Mai 2017 zu vereinbaren!

Einzellose und -atteste
sind nahezu komplett im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.
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DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
1943, Bauwerke 4 Zl, senkr. ungezähntes 
Zwischenstegpaar (im Steg gefaltet)

1008

Mi 114 U ZS ** 150,-

1943, Bauwerke 4 Zl, 
ungezähnter Probedruck auf 
gelbl. Papier, sign. (Mi 750,-)

1009

Mi 114 P3 (*) 150,-

1943, Bauwerke 10 Zl mit ZuF auf portorichtigem Wertbrief1010

Mi 116 u.a. [ 100,-

1944, Kulturträger, 3 Werte ungezähnt, 1 Zl sign. (Mi 500,-)1011

Mi 121, 123, 124 U ** 100,-

1944, Ansichten (nicht verausgabt), Fotoattest Jungjohann (Mi 1800,-)1012

Mi I/III ** 300,-

1944, Ansichten (nicht verausgabt), sign. (Mi 1800,-)1013

Mi I/III ** 300,-

1944, Ansichten (nicht verausgabt) 6 Gr grün 
(Mi 1200,-)

1014

Mi I PI (*) 250,-

GENERALGOUVERNEMENT DIENSTMARKEN
1940, Wappen 3 Zl mit ZuF auf Wert-Dienstpostbrief nach Cossebaude 
(Dresden), Umschlag rechts durch Hitze beschädigt, sign.

1015

Mi 14 u.a. [ 50,-

1940, Wappen 5 Zl mit ZuF auf Wert-Dienstpostbrief nach Cossebaude 
(Dresden), Umschlag rechts durch Hitze beschädigt, sign.

1016

Mi 15 u.a. [ 50,-

1940, Wappen 6 Gr schwarzlila ungezähnter Probedruck ohne Wertangabe 
(Mi 80,-)

1017

Mi 16 P (*) Gebot

1940, Wappen (8) Gr ohne Wertangabe ungezähnt, 
sign. (Mi 90,-)

1018

Mi 17 FU ** Gebot

1940, Wappen 24 Gr ungezähnt (Mi 100,-)1019
Mi 21 U ** Gebot

1940, Wappen (24) Gr ohne Wertangabe (Mi 120,-)1020
Mi 21 F ** 30,-

1943, Wappen 6 Gr, li. oberer Eckrandviererblock mit stark verschobener 
Wertziffer

1021

Mi 25 (4) ** 50,-

1943, Wappen 8 Gr mit stark verschobener 
Wertziffer

1022

Mi 26 ** Gebot
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DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
GENERALGOUVERNEMENT GESCHENKHEFTE

1941, Geschenkheft mit Nr. 71/82, Heftchen in mittelprächtiger Erhaltung 
(Mi 350,-)

1023

Mi GH 4/41 (*) 40,-
1943, Geschenkheft mit allen Ausgaben und den entspr. SSt. neben den 
Marken, saubere Durchschnittserhaltung (Mi 450,-)

1024

Mi GH 6/43 (*) 80,-
1944, Geschenkheft mit Viererblock der Nr. 115 mit SSt. (Mi 350,-)1025
Mi GH 2/44 ] 70,-

GENERALGOUVERNEMENT RUNDFUNKMARKEN
1940, Wertziffer und Buchstabe, Bogenteil mit 30 senkr. ZD (waag. gefaltet)1026
Mi 1/2 ** 150,-

GENERALGOUVERNEMENT LOKALAUSGABEN
1944, Vignette ausgegeben während des 
Warschauer Aufstandes, sign. Schmutz 
(Mi 300,-)

1027

 (*) 60,-

GENERALGOUVERNEMENT GHETTO LODZ
1944, Lokalpost 5 und 10 Pf, sign. (Mi 1150,-)1028

Mi I/II (*) 250,-

GENERALGOUVERNEMENT GANZSACHEN
1940, Poln. Postkarte mit Aufdruck 12 Gr auf 15 Gr ungebraucht, Fotoattest 
Pfeiffer (Mi 350,-)

1029

Mi P 3 I  80,-

GENERALGOUVERNEMENT BESONDERHEITEN
1941, R.-Telegrammbrief mit Sonderaufkleber an die Generaldirektion der 
Ostbahn in Krakau per "EDS im Zug"

1030

 [ 200,-

1943, großformatiger Bahnhofsbrief von der Emissionsbank TSCHENSTO-
CHAU an die Bank in Krakau mit 80 Gr frankiert, Fotoattest Pfeiffer "...
große Seltenheit...nur 7 derartige Briefe bekannt

1031

Mi 112 [ 400,-

KOTOR 
1944, Freimarken mit Aufdruck, Fotoattest Brunel (Mi 1000,-)1032

Mi 1/6 ** 150,-

KURLAND 
1945, Freimarken mit Aufdruck, alle Werte bis 
auf Nr. 4 B sign. van Loo

1033

Mi 1/4 AB #/] 40,-

1945, Freimarken mit Aufdruck 6 auf 5 Pf, waag. Dreierstreifen mit den 
Typen I, II und III, sign. van Loo

1034

Mi 1 (3) ** 50,-

Hinweis zu NS-Emblemen 
und/oder -Symbolen

Bei Belegen, Literatur u.a. mit NS-Emblemen oder -Symbolen 
verpfl ichtet sich der Bieter, diese lediglich für historisch-

wissenschaftliche Sammelzwecke zu erwerben. 
Sie sind in keiner Weise propagandistisch, insbesondere im 

Sinne des § 86 StGB, zu benutzen.
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DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
LAIBACH 

1945, Persönlichkeiten, 6 ungezähnte Marken in 
versch. Farben, Befund Brunel (Mi 350,-)

1035

Mi I/VI B ** 50,-

LITAUEN 
1941, Freimarken mit Aufdruck, Satz in waag. Paaren (60 K Viererblock mit 
verschobenem Aufdruck), sign.

1036

Mi 1/9 (2) ** 60,-

LITAUEN VILNIUS
1941, Freimarken mit Aufdruck, Satzbrief, sign. Keiler (Mi 1500,-)1037

Mi 10/18 [ 200,-

LITAUEN PONEWESCH
1941, Freimarken mit Aufdruck, Satz ohne 10 K, sign. Krischke1038
Mi 4/9 ** Gebot

LITAUEN ROSSINGEN
1941, Freimarken mit Aufdruck 80 K, Viererblock, sign. Krischke (Mi 240,-)1039
Mi 9 (4) ** 40,-

LITAUEN TELSCHEN
1941, Freimarken mit Aufdruck 80 K, sign. Krischke 
(Mi 320,-)

1040

Mi 8 II ** 50,-

MAKEDONIEN 
1944, Freimarken mit Aufdruck, Befund Brunel 
(Mi 320,-)

1041

Mi 1/8 ** 50,-

MONTENEGRO 
1944, Flüchtlingshilfe (Mi 450,-)1042
Mi 20/28 ** 100,-

1944, Rotes Kreuz (Mi 300,-)1043
Mi 29/35 ** 80,-

RUSSLAND PLESKAU
1941, Freimarken, Satz auf GA-Karte, sign.1044
Mi 10/12, P 11 ] Gebot
1941, Stadtkindergärten, Blockeinzelmarke (Mi 300,-)1045

Mi 13 X (*) 80,-

SERBIEN 
1941, Katastrophengeschädigte, Blockpaar auf Sonderkarten mit Stempel 
nur im Rand (geringe Beanstandungen)

1046

Mi Bl. 1/2 ] Gebot

ZANTE 
1943, Freimarken mit Aufdruck, gepr. Brunel (Nr. 1/3 I+II Fotoattest) 
(Mi 980,-)

1047

Mi I/I, 1/3 I+II ** 150,-

ZARA 
1943, Freimarken mit Aufdruck 5 C 
Type II, waag. Paar mit Plattenfeh-
ler (Mi 960,-)

1048

Mi 1 IX ** 100,-

FELDPOST
1. WELTKRIEG 

1884, Soldatenmarke, 200 Stück im (lädierten) Doppelbogen1049
 ** 50,-

FELDPOST
1942, Zulassungsmarken mit stark verschobenem Durchstich1050
Mi 1 B ** Gebot

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5
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FELDPOST
1942, Zulassungsmarke ungezähnt auf Schmuck-Feldpostkarte; lt. ausführ-
lichem Fotoattest Müller sind solche Karten "sehr selten" (Mi 1200,-)

1051

Mi 1 U [ 250,-

INSELPOST AGRAM
1944, Zulassungsmarke durchstochen mit Aufdruck, sign. (Mi 70,-)1052
Mi 10 BbI ] Gebot

1944, Zulassungsmarke durchstochen mit Aufdruck, sign. (Mi 200,-)1053
Mi 10 BbII ** 40,-

NATIONALES INDIEN
1943, Nationalregierung 1 R, Befund Brunel (Mi 250,-)1054
Mi VII Bb ** 40,-

KRIEGSPOST- UND PROPAGANDAFÄLSCHUNGEN
BRITISCHE FÄLSCHUNGEN 

1944, Propagandafälschung Göbbels/Himmler als ZD Paar 2x zusammen-
hängend mit kl. Mängeln, Fotoattest Pieles

1055

Mi 30/31 (2) (*) 150,-

LAGERPOST
WOLDENBERG 

1944, Schlacht bei Warna, Block mit SSt., sign.1056
Mi Bl. 5 # 50,-

LOKALAUSGABEN
BAD NAUHEIM 

1946, Verschlusszettel 80 Pf mit Plattenfehler "PENNIG" auf Brief1057
Mi 4 II/III [ 50,-

FALKENSEE 
1945, Ortswappen, Viererblocksatz, dabei 8 und 20 Pf in verschiedenen 
Farben je senkr. zusammenhängend (Mi 480,-)

1058

Mi 1/6 ab ** 100,-

FREDERSDORF 
1945, Freimarken mit Aufdruck, Satz auf Unterlage1059
Mi 1/23 ] 70,-

SCHLIERSEE 
1923, Gebührenzettel 30000 M, waag. Eckrandpaar1060

Mi 5 y (2) ** 70,-

SCHÖNAU 
1946, Zahlenstempel auf Leerfeld mit ZuF auf philat. Brief (Mi 250,-)1061
 [ 80,-

KONTROLLRAT
1946, Freimarken 2 Pf  WZ Y, sign. (Mi 600,-)1062

Mi 912 Y ** 50,-
1946, Freimarken 10 Pf WZ Y, gepr. Schlegel (Mi 300,-)1063
Mi 918 Y ** 30,-
1946, Freimarken 12 Pf dunkelrosa auf dickem Papier, Befund ArGe 
(Mi 300,-)

1064

Mi 919 cx ** 30,-
1946, Freimarken 12 Pf, durchgezähntes Oberrandstück Befund Schlegel 
(Mi 120,-)

1065

Mi 920 aPOR ** Gebot
1946, Freimarken 15 Pf mit Fehlfarbe Hellgelbgrün, 
Befund ArGe (Mi 700,-)

1066

Mi 922 F ** 70,-
1946, Freimarken 16 Pf ungezähnt, gepr. Schlegel 
(Mi 400,-)

1067

Mi 923 U ** 60,-
1946, Freimarken 20 Pf grauultramarin mit ZuF auf Brief, Befund Schlegel1068
Mi 924 d u.a. [ 30,-
1946, Freimarken 25 Pf lebhaftlilaultramarin, Befund ArGe (Mi 220,-)1069
Mi 926 c ] 30,-

 Für unsere

Herbstauktion
die am 1. und 2. Dezember 2017 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Münzen · Medaillen
Nachlässe · Sammlungen.

Einlieferungsschluss ist der 7. Oktober 2017
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KONTROLLRAT
1946, Freimarken 25 Pf, durchgezähnter Dreierstreifen vom Oberrand 
(senkr. gefaltet bzw. angetrennt) (Mi 900,-)

1070

Mi 927 POR (3) ** 70,-

1946, Freimarken 40 Pf ungezähnt, sign. (Mi 400,-)1071
Mi 929 U  60,-

1946, Freimarken 50 Pf WZ Y, gepr. Schlegel (Mi 300,-)1072
Mi 932 Y ** 30,-

1946, Freimarken 80 Pf schwärzlichkobalt, sauberes Bedarfsstück, Befund 
ArGe (Mi 200,-)

1073

Mi 935 b # Gebot

1946, Freimarken 80 Pf mit Fehlfarbe Schwärzlichviolettblau im waag. Paar 
mit Normalfarbe, Befund ArGe (Mi 320,-)

1074

Mi 935 F ** 30,-

1946, Altershilfeblockpaar (Mi 120,-)1075
Mi Bl. 12 AB ** 20,-

1946, Altershilfeblockpaar (Mi 120,-)1076
Mi Bl. 12 AB ** Gebot

1946, Altershilfeblockpaar mit violettem SSt., Fotoattest H.-G. Schlegel 
(Mi 450,-)

1077

Mi Bl. 12 AB # 60,-

1946, Altershilfeblockpaar mit violettem bzw. schwarzem SSt., gepr. Schle-
gel (Mi 450,-)

1078

Mi Bl. 12 AB # 60,-

1946, Altershilfeblock ungezähnt im senkr. Paar, leichte Knitter (Mi 900,-)1079
Mi Bl. 12/12 B ** 70,-

1947, Freimarken 8 Pf, 3 Eckrandpaare mit DZ 4,7,8 (negativ) (Mi 180,-)1080
Mi 945 DZ (3) ** 25,-

1947, Freimarken 10 Pf dunkelgelblichgrün, Viererblock, Befund ArGe 
(Mi 720,-)

1081

Mi 946 c (4) ** 50,-

1947, Freimarken 12 Pf ungezähnt (Mi 100,-)1082
Mi 947 U ** Gebot

1947, Freimarken 15 Pf ungezähnt (Mi 200,-)1083

Mi 948 U ** 30,-

1947, Freimarken 15 Pf ungezähnt, gepr. Schlegel (Mi 200,-)1084
Mi 948 U ** 30,-

1947, Freimarken 24 Pf lebhaftbraunorange, Viererblock, Befund ArGe 
(Mi 800,-)

1085

Mi 951 d (4) ** 60,-

1947, Freimarken 24 Pf lebhaftbraunorange, durchgezähntes Oberrand-
stück Walze (Rand gefaltet), Befund ArGe

1086

Mi 951 d WOR # 50,-

1947, Freimarken 5 M, gepr. Schlegel (Mi 100,-)1087
Mi 962 a # Gebot
1948, Hannover-Messe, 2 ZD-Viererblöcke mit SSt. auf Briefen, gepr. 
Schlegel

1088

Mi VZd 1+2 [ 50,-

MARKENHEFTCHEN ENGROS
1946, Ziffern 75 Markenheftchen mit diversen Varianten (Mi 4500,-)1089
Mi MH 50 (75) ** 300,-

ZEHNFACHFRANKATUREN 
1947, Freimarken 2 Pf, Viererblock mit DZ 1 und ZuF auf Postkarte vom 22. 
Juni 1948

1090

Mi 943 DZ u.a. [ 70,-
1947, Freimarken 5 M mit ZuF auf R.-Brief vom 22. Juni1091
Mi 962 u.a. [ Gebot

SBZ
1945, Freimarken 10 Pf mit Plattenfehler "weißer Fleck", sign. Ströh 
(Mi 350,-)

1092

Mi 4 AI ** 60,-
1945, Freimarken 30 Pf, Befund Schulz (Mi 140,-)1093
Mi 7 Abwaz # Gebot
1945, Freimarken 6 Pf, senkr. Dreierstreifen vom 
Oberrand, dabei die obere Marke waagerecht, die mittle-
re oben ungezähnt, gepr. Kramp

1094

Mi 10  xUMw ** 40,-
1945, Freimarken 6 Pf, senkr. Dreierstreifen vom Oberrand, dabei die obere 
Marke waagerecht, die mittlere oben ungezähnt, R.-Brief mit ZuF (Aufkle-
bespuren), sign. Kramp

1095

Mi 10 xUMw u.a. [ 40,-
1945, Freimarken 12 Pf lebhaftrosalila, Fotoattest Kramp1096
Mi 19 y # Gebot
1945, Antifaschisten 6 Pf schwärzlichgelbsmaragdgrün mit Plattenfehler 
"BR beschädigt"", gepr. Kramp

1097

Mi 20 bV ** 30,-
1945, Antifaschisten 6 Pf schwärzlichgelbsmaragdgrün mit Plattenfehler 
"H beschädigt"", gepr. Kramp (Mi 200,-)

1098

Mi 20 bVI ** 30,-
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SBZ
1945, Antifaschisten 6 Pf schwärzlichgelbsmaragdgrün mit Plattenfehler 
"weißer Punkt", gepr. Kramp (Mi 200,-)

1099

Mi 20 bVII ** 30,-

1945, Antifaschisten 6 Pf schwärzlichgelbsmaragdgrün mit Plattenfehler 
"Farbkreis", gepr. Kramp (Mi 200,-)

1100

Mi 20 bVIII ** 30,-

1945, Antifaschisten 6 Pf, ungezähnter 
Probedruck, Fotoattest Kramp "Qualität ist 
bis auf geringe Knitter am Unterrand mittig, 
einwandfrei" (Mi 600,-)

1101

Mi 20 PIIIU (*) 50,-

1945, Bodenreform, beide Serien auf R.-Brief mit Plattenfehler 25 IXa+b, 
sign.

1102

Mi 23/25 ab [ 60,-

1945, Bodenreform, Satz mit ZuF auf R.- Brief1103
Mi 23/25 b [ Gebot

1945, Bodenreform 6 Pf dunkelgelbgrün mit Plattenfeh-
ler "JUNKRELAND", gepr. Kramp (Mi 200,-)

1104

Mi 23 bI # 30,-

1945, Kinderhilfe 12 Pf dunkelrosa, gepr. Kramp (Mi 80,-)1105
Mi 28 b ** Gebot

1946, Freimarken 15 Pf gelbbraun, gepr. Kramp 
(Mi 350,-)

1106

Mi 37 za # 60,-

1946, Freimarken 15 Pf schwärzlichgelbbraun 
ungezähnt, Fotoattest Kramp (Mi 600,-)

1107

Mi 37 zbbU ** 80,-

1945, Freimarken 12 Pf POTSCHTA Ölfarbe, Fingerspur, 
sign. Ströh (Mi 650,-)

1108

Mi B Ib ** 80,-

1945, Freimarken Coswig, Satz auf "Kempe"-Brief (Mi 160,-)1109
Mi 42/50 DI [ 30,-

1945, Freimarken Coswig 8 Pf lebhaftgrauviolett, Befund 
Kunz (Mi 400,-)

1110

Mi 44 DIc # 50,-

1945, Freimarken Coswitz 15 Pf mit ZuF auf philat. R.-Brief1111
Mi 47 DII u.a. [ Gebot

1945, Freimarken Klotzsche 20 Pf waag. ungezähnt, 
sign. Ströh (Mi 600,-)

1112

Mi 48 FcUw ** 100,-

1945, Freimarken Loschwitz, Viererblocksatz vom Unterrand (Mi 480,-)1113
Mi 42/50 G (4) ] 60,-

1945, Freimarken Loschwitz 6 Pf in MiF mit Lokalpost Glauchau und 
Meissen auf philat. R.-Brief

1114

Mi 43 G u.a. [ Gebot

1945, Freimarken 3 Pf, Viererblock mit ZuF auf R.-Brief1115
Mi 51 atx (4) u.a. [ Gebot

1945, Freimarken 3 Pf braunschwarz mit Doppeldruck des 
Markenbildes, Fotoattest Kunz

1116

Mi 51 ctxDD ** 500,-

1946, Wiederaufbau, Satz ungezähnt (teils etwas bügig), Befunde Jasch 
(Mi 360,-)

1117

Mi 64b/65a U ** 30,-

1946, Wiederaufbau 12 Pf, völlig verzähntes Oberrandstück auf Brief1118
Mi 65 [ 40,-

1945, Freimarken 6 Pf dunkelgrauviolett, Viererblock (eine Marke beschä-
digt), sign. Ströh

1119

Mi 69 c (4) # 40,-

1945, Freimarken 6 Pf WZ Y rötlichgrauviolett, waag. Paar, sign. Ströh 
(Mi 500,-)

1120

Mi 76 Yb (2) # 40,-

1945, Bodenreform 6 und 12 Pf je mit Postmeistertrennung und je 4x auf 
Brief, sign. Ströh

1121

Mi 85/86 waB [ 100,-

1945, Bodenreform 6 Pf smaragdgrün, Viererblock auf portorichtigem Brief, 
sign. Ströh

1122

Mi 85 wb (4) [ 50,-

1945, Bodenreform 6 Pf, senkr. Paar1123
Mi 85 x (2) # Gebot

1945, Freimarken 3 Pf siena, gepr. Jasch (Mi 140,-)1124
Mi 92 bt ** Gebot
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SBZ
1945, Freimarken 6 Pf, 2 Marken mit ZuF auf R.-Brief (Aufklebespuren), 
sign. Ströh

1125

Mi 95 AXdp2 (2) u.a. [ 100,-

1945, Freimarken 12 Pf karminrot, sign. Ströh (Mi 140,-)1126
Mi 97 AXar # Gebot

1945, Antifa-Block, saubere Durchschnittserhaltung (Mi 1600,-)1127

Mi Bl. 1 t ** 250,-

1945, Antifa-Block (Mi 450,-)1128
Mi Bl. 1 x ** 80,-

1945, Antifa-Block (Mi 450,-)1129
Mi Bl. 1 x ** 80,-

1945, Antifa-Block, Fotoattest Ströh (Mi 1100,-)1130

Mi Bl. 1 x # 200,-

1945, Antifa-Block, Fotoattest Ströh (Mi 1100,-)1131

Mi Bl. 1 x # 200,-

1945, Weihnachtsblock, Fotoattest Herpichböhm "einwandfrei" (Mi 1800,-)1132

Mi Bl. 2 t ** 400,-

1945, Weihnachtsblock, Mängel1133
Mi Bl. 2 t * Gebot

1946, Weimar, Blockpaar, sign. Ströh (Mi 300,-)1134
Mi Bl. 3 AB # 50,-

1946, Weimar, Block durchstochen auf philatel. R.-Brief1135
Mi Bl. 3 B [ 50,-

1946, Wiederaufbau zerstörter Brücken 12 Pf rot im kpl. Satz, sign. Ströh 
(Mi 346,-)

1136

Mi 113 by # 50,-

1946, Brückenbaublock (Mi 420,-)1137
Mi Bl. 4 ** 70,-

1946, Brückenbaublock, Fotoattest Ströh "einwandfrei" (Mi 550,-)1138

Mi Bl. 4 cy ** 100,-

1945, Freimarken, ZD 6/Z/Z/12, 5x teils zusammenhängend (Mi 300,-)1139
Mi SKZd 2 (5) ** 30,-

1945, Freimarken WZ X mit amtl. Versuchszähnung, sign. Ströh (Mi 190,-)1140
Mi 120/23 X # 30,-
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SBZ
1945, Musterschau 6 Pf WZ 
X, waag. ungezähntes Paar, 
Befund Jasch (Mi 300,-)

1141

Mi 124 XU (2) ** 40,-

1945, Freimarken 60 Pf WZ Y karminbraun, Befund 
Ströh (Mi 500,-)

1142

Mi 137 bY ** 70,-

1946, Abschiedsausgabe gelbes Papier, sign. Ströh/Jasch (Mi 900,-)1143

Mi 156/61 y #/] 200,-

1946, Abschiedsausgabe 3 Pf mit Leerfeld, Befund Jasch (Mi 200,-)1144
Mi 156 xL ** 40,-

1946, Leipziger Messe, Blockpaar mit SSt. (Mi 700,-)1145
Mi Bl. 5 XY # 130,-

1946, Leipziger Messe, Block mit WZ Y und SSt., sign. (Mi 350,-)1146
Mi Bl. 5 Y # 60,-

1946, Leipziger Messe, Block mit WZ Y und SSt. (Mi 350,-)1147
Mi Bl. 5 Y # 50,-

1946, Leipziger Messe, Block mit WZ Y auf Umschlag, Befund Schulz 
(Mi 350,-)

1148

Mi Bl. 5 Y ] 50,-

1946, Leipziger Messe, Großblock ohne Folder, sign. (Mi 500,-)1149
Mi Bl. 5 S (*) 80,-

1948, Bezirkshandstempel 41 Plauen, kpl. Satz ohne helle 60er auf R.-Brief, 
gepr. Kalb

1150

Mi 166/81 X [ 50,-

1948, Bezirkshandstempel 41 Plauen, kpl. Satz ohne helle 60er auf R.-Brief, 
gepr. Kalb

1151

Mi 166/81 X [ 50,-

1948, Bezirkshandstempel 16 Meuselwitz auf 84 Pf 
schmale Aufdrucktype, lt. Befund Böheim ist diese Type 
"sehr selten...Entwertung nicht prüfbar"

1152

Mi 181 III # 50,-

1948, Freimarken mit Aufdruck 2 Pf schwarz, Befund Paul (Mi 300,-)1153
Mi 182 c ** 30,-

1948, Freimarken mit Aufdruck 6 Pf dunkelgrauviolett, 
Befund Paul (Mi 650,-)

1154

Mi 183 d ** 100,-

1948, Freimarken mit Aufdruck 10 Pf dunkelgelblichgrün mit Nr. 198/99 auf 
Messe-R.-FDC, Befund Paul

1155

Mi 185 c u.a. [ 60,-
1948, Freimarken mit Aufdruck 10 Pf dunkelgelblichgrün mit Nr. 198/99 auf 
Messe-R.-FDC, Befund Paul

1156

Mi 185 c u.a. [ 50,-
1948, Freimarken mit Aufdruck 12 Pf, senkr. Eckranddreierstreifen mit 
Druckereizeichen 139/7

1157

Mi 186 DZ ** 70,-
1948, Freimarken mit Aufdruck 60 Pf karminrot, Platten-
druck, nicht durchgezähntes Oberrandstück, Befund 
Paul (Mi 250,-)

1158

Mi 195 aPOR ** 50,-
1948, Freimarken mit Aufdruck 75 Pf dunkelviolettultramarin, Befund Paul 
(Mi 250,-)

1159

Mi 210 d ** 40,-
1948, Freimarken 2 Pf grünlichgrau, Befund Schönherr 
(Mi 200,-)

1160

Mi 212 c # 30,-
1949, Goetheblock (Mi 220,-)1161
Mi Bl. 6 ** 40,-
1949, Goetheblock (Mi 220,-)1162
Mi Bl. 6 ** 30,-
1949, Goetheblock 4x (Mi 880,-)1163
Mi Bl. 6 (4) ** 130,-

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.
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SBZ
1949, Goetheblock mit SSt. (10 b) LEIPZIG C1 28.8.49 GOETHE, Fotoattest 
Mayer "einwandfrei"

1164

Mi Bl. 6 # 250,-

1949, Goetheblock mit SSt., sign. Schönherr (Mi 300,-)1165
Mi Bl. 6 # 40,-

DDR
1950, 1. Mai, Viererblock mit ZuF auf NN-R.-Brief1166
Mi 250 (4) u.a. [ 30,-

1950, Freimarken Pieck 24 Pf braunorange, gepr. Paul (Mi 130,-)1167
Mi 252 b ** 25,-

1950, Freimarken Pieck 2 M dunkelbräunlichrot, 
Befund Schönherr (Mi 220,-)

1168

Mi 254 bb ** 40,-

1950, Bach 24 Pf mit Plattenfehler "weißer Strich", gepr. Schönherr 
(Mi 200,-)

1169

Mi 256 II # 30,-

1950, Akademie (Mi 140,-)1170
Mi 261/70 ** 20,-

1950, DEBRIA-Block (Mi 150,-)1171
Mi Bl. 7 ** 25,-

1950, DEBRIA-Block mit SSt., gepr. Paul (Mi 140,-)1172
Mi Bl. 7 # 25,-

1950, DEBRIA-Block mit SSt. auf R.-Brief1173
Mi Bl. 7 [ 30,-

1950, DEBRIA-Block mit SSt. auf R.-Brief1174
Mi Bl. 7 [ 25,-

1951, Deutsch-Chinesische Freundschaft (Mi 300,-)1175
Mi 286/88 ** 60,-

1951, Deutsch-Chinesische Freundschaft, Satz mit Tagesstempel, sign. 
(Mi 150,-)

1176

Mi 286/88 # 25,-

1951, Deutsch-Chinesische Freundschaft, Satz mit Tagesstempel (Mi 150,-)1177
Mi 286/88 # 20,-

1951, Deutsch-Chinesische Freundschaft 24 Pf, Eckrandstück mit Druckver-
merk, Befund Schönherr (Mi 450,-)

1178

Mi 287 DV ** 70,-
1952, Freimarken Pieck 5 Pf, linkes unteres Eckrandpaar mit DV, Befund 
Mayer (Mi 300,-)

1179

Mi 322 bXII DV 1 ** 50,-
1952, Persönlichkeiten (Mi 400,-)1180
Mi 327/41 ** 60,-
1953, Persönlichkeiten 15 Pf dunkelo-
livbraun, Viererblock mit zeitgerechter 
Entwertung, Fotoattest Schönherr 
"einwandfrei" (Mi 1120,-)

1181

Mi 331 vbXII (4) # 200,-
1952, Persönlichkeiten 20 Pf WZ 2 YI, oben kleine 
Beanstandungen, zeitgerecht gestempelte Marke mit 
Befund Paul (Mi 1400,-)

1182

Mi 333 vaYI # 160,-
1952, Freimarken 30 Pf lebhaftrot, gepr. Schönherr (Mi 200,-)1183
Mi 335 vbXII ** 40,-
1952, Persönlichkeiten 80 Pf Lacküberzug mit ZuF auf R.-Brief, Fotoattest 
Mayer

1184

Mi 339 xbXI [ 250,-
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DDR
1953, Persönlichkeiten 80 Pf, FDC (Mi 500,-)1185
Mi 340 [ 90,-

1952, Persönlichkeiten 84 Pf, linkes Randstück 
mit DKV "Kaschner, Erhard"

1186

Mi 341 va DKV ** 50,-

1952, Persönlichkeiten 84 Pf, Befund Schönherr 
(Mi 500,-)

1187

Mi 341 vaXI # 80,-

1953, Marxbüchlein ungebraucht1188
Mi S 344/53  Gebot

1953, Marxbüchlein ungebr. und mit SSt. je in Durchschnittserhaltung 
(Mi 215,-)

1189

Mi S 344/53 (2)  30,-

1953, Fünfjahresplan im Odr (Mi 150,-)1190
Mi 362/79 ** 25,-

1953, Cranach WZ Y, sign. (Mi 80,-)1191
Mi 384 YI # Gebot

1953, Marx-Blöcke mit Tagesstempel, Fotoattest Mayer "einwandfrei" 
(Mi 850,-)

1192

Mi Bl. 8/9 AB # 150,-

1953, Marx-Blöcke gezähnt (Mi 180,-)1193
Mi Bl. 8/9 A ** 40,-

1953, Marx-Blöcke gezähnt (Mi 180,-)1194
Mi Bl. 8/9 A ** 30,-

1953, Marx-Blöcke gezähnt, sign. (Mi 300,-)1195
Mi Bl. 8/9 A # 60,-

1953, Marx-Blöcke ungezähnt je mit SSt., sign.1196
Mi Bl. 8/9 B # 50,-

1953, Marx-Block ungezähnt, sign. (Mi 150,-)1197
Mi Bl. 8 B # 30,-

1953, Fünfjahresplan im Bdr (Mi 250,-)1198
Mi 405/22 ** 40,-

1954, Briefmarkenausstellung, Block mit Plattenfehler "gebrochener 
Rahmen", Befund Paul (Mi 400,-)

1199

Mi Bl. 10 II ** 50,-

1955, Leipziger Messe 35 Pf dunkelblau WZ XI, Befund Paul (Mi 160,-)1200
Mi 448 bXI ** 25,-

1955, Schillerblock mit Plattenfehler "verlängerte Serife des W" und ESSt. 
(Mi 450,-)

1201

Mi Bl. 12 X # 50,-

1955, Engelsblock mit SSt. "Kongress der...", sign. (Mi 250,-)1202
Mi Bl. 13 # 40,-

1956, Luftverkehr, Eckrandpaare mit Druckvermerk je mit ZuF auf porto-
richtigen Briefen

1203

Mi 512/15 DV [ 30,-

1955, Heine, Eckranddreierstreifen mit Druckvermerk und ZuF je auf porto-
richtigem Brief

1204

Mi 516/17 DV [ 30,-

1956, Dresden 40 Pf mit Plattenfehler "4 ausgebuchtet" mit restlichem 
Satz auf FDC

1205

Mi 526 I [ 40,-

1956, Tag der Briefmarke, Plattenfehler "gebrochener Speer" zusammen 
mit 5 Normalmarken auf Eil-R.-Brief, sign.

1206

Mi 544 I [ Gebot

1958, ANTIFA-Block mit ESSt.1207
Mi Bl. 15 # Gebot

1960, 125 Jahre Deutsche Eisenbahn 20 Pf, senkr. Zehnerstreifen (Mi 400,-)1208
Mi 805 B (10) ** 50,-

1960, 125 Jahre Eisenbahn 20 Pf, senkr. Dreierstreifen mit ZuF auf R.-Brief1209
Mi 805 B (3) [ Gebot

1961, Halle 10 Pf WZ X, sign. Schönherr (Mi 150,-)1210
Mi 833 X ** 25,-

1962, NVA 25 Pf mit Plattenfehler 
"ohne Kokarde...", Befund Schönherr 
(Mi 400,-)

1211

Mi 879 I ** 60,-

1962, Weltraumfl üge, ZD kpl. (Mi 200,-)1212
Mi 926/33 ZD ** 30,-

1962, Weltraumfl üge, ZD kpl. (Mi 300,-)1213
Mi 926/33 ZD # 40,-

1964, Internationale 20 Pf, gestrichenes 
Papier auf der Gummiseite, Fotoattest 
Schönherr

1214

Mi 1054 yG # 100,-

ENGROS 
1950, Akademie, 10 Sätze (Mi 1400,-)1215
Mi 261/70 (10) ** 150,-

1955, Schiller 10 Pf WZ 2 XI, Bogenteil mit 21 Marken und SSt. (Mi 1050,-)1216
Mi 465 A XI (21) # 70,-

JAHRBÜCHER 
1989, Exklusiv-Jahrbuch (Mi 800,-)1217
Mi 1  100,-

1990, Exklusiv-Jahrbuch (Mi 700,-)1218
Mi 2  100,-

1991, Exklusiv-Jahrbuch1219
  100,-
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DDR
MARKENHEFTCHEN 

1971, Sondermarkenheftchen (Mi 100,-)1220
Mi SMHD 1 a ** Gebot
1971, Sondermarkenheftchen (Mi 800,-)1221
Mi SMHD 2 a ** 120,-
1971, Sondermarkenheftchen 2 Mark, Text und Posthorn grün (Mi 1400,-)1222

Mi SMHD 2 b ** 450,-

DIENSTPOST 
1967, Brief von der NVA Rostock nach Berlin (entspr. Cachet-Stempel)1223
 [ Gebot
1967, Brief des Militärstaatsanwaltes aus Trollenhagen nach Berlin (entspr. 
Cachet-Stempel)

1224

 [ Gebot

DIENSTMARKEN VERWALTUNGSPOST B
1954, Wappen 20 Pf, Eckrandstück (waag. 
gefaltet), sign. (Mi 650,-)

1225

Mi 22 xIXI ** 80,-

DIENSTMARKEN VERWALTUNGSPOST A
1958, Wertstreifen für den ZKD, Satz mit Stempel "ungültig"1226
Mi 16/31 # 40,-

DIENSTMARKEN VERTRAULICHE DIENSTSACHEN
1965, Wertstreifen 20 Pf (Mi 250,-)1227
Mi 1 A ** 70,-

BERLIN
1948, Schwarzaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 360,-)1228
Mi 1/20 ** 80,-

1948, Schwarzaufdruck, Satz in waag. Paaren, gepr. Schlegel (Markwerte 
Fotoattest)

1229

Mi 1/20 (2) ** 200,-

1948, Schwarzaufdruck, Satz mit Eckstempeln, Fotoattest H.-D. Schlegel 
"einwandfrei" (Mi 2400,-)

1230

Mi 1/20 # 350,-

1948, Schwarzaufdruck, Satz auf Briefstücken, Fotoattest Schlegel 
(Mi 2400,-)

1231

Mi 1/20 ] 600,-

1948, Schwarzaufdruck, Satz auf 2 Sammlerbriefen, Fotoattest Schlegel 
"einwandfrei...normale Zähnung"

1232

Mi 1/20 [ 400,-

1948, Schwarzaufdruck, Kurzsatz bis 1 M, Hauptwerte gepr. Schlegel 
(Mi 513,-)

1233

Mi 1/17 # 80,-
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BERLIN
1948, Schwarzaufdruck Kurzsatz, sign. (Mi 350,-)1234
Mi 1/16 # 40,-

1948, Schwarzaufdruck 1 bis 5 M vom Unterrand in sauberer Durchschnitts-
erhaltung, gepr. Schlegel

1235

Mi 17/20 ** 50,-

1948, Schwarzaufdruck Markwerte, Viererblöcke (3 M zwei senkr. Paare), 
teils saubere Durchschnittszähnung, gepr. Schlegel

1236

Mi 17/20 (4) ** 250,-

1948, Schwarzaufdruck Markwerte in waag. Paaren (3 M zwei Einzelmar-
ken), gepr. Schlegel

1237

Mi 17/20 (2) ** 140,-

1948, Schwarzaufdruck 15 Pf, gepr. Lippschütz (Mi 80,-)1238
Mi 6 # Gebot

1948, Schwarzaufdruck 1 M, gepr. Schlegel (Mi 150,-)1239
Mi 17 a ** 25,-

1948, Schwarzaufdruck 1 M, gepr. Schlegel (Mi 150,-)1240
Mi 17 a ** 25,-

1948, Schwarzaufdruck 1 M, gepr. Lippschütz (Mi 160,-)1241
Mi 17 # 40,-

1948, Schwarzaufdruck 2 M, gepr. Schlegel 
(Mi 500,-)

1242

Mi 18 # 120,-

1948, Schwarzaufdruck 2 M, gepr. Schlegel 
(Mi 500,-)

1243

Mi 18 # 100,-

1948, Schwarzaufdruck 2 M mit Plattenfehler 
"dünnes N" in Bedarfszähnung, Fotoattest Schle-
gel (Mi 750,-)

1244

Mi 18 VII ** 100,-

1948, Schwarzaufdruck 3 M, gepr. Schlegel 
(Mi 700,-)

1245

Mi 19 # 160,-

1948, Schwarzaufdruck 3 M, gepr. Schlegel 
(Mi 700,-)

1246

Mi 19 # 150,-

1948, Schwarzaufdruck 3 M, saubere Bedarfszäh-
nung, gepr. Schlegel (Mi 700,-)

1247

Mi 19 # 100,-

1948, Schwarzaufdruck 3 M, Eckrandviererblock li. unten mit Plattennum-
mer ´1`, Fotoattest Schlegel "einwandfrei" (Mi 1710,-)

1248

Mi 19 (4) Pl.-Nr. ** 300,-

1948, Schwarzaufdruck 3 M mit Plattenfehler 
"dünnes N" in Bedarfszähnung, Fotoattest Schle-
gel (Mi 1200,-)

1249

Mi 19 VII ** 170,-
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BERLIN
1948, Schwarzaufdruck 5 M, gepr. Schlegel 
(Mi 750,-)

1250

Mi 20 # 180,-

1948, Schwarzaufdruck 5 M, gepr. Schlegel 
(Mi 750,-)

1251

Mi 20 # 180,-

1949, Rotaufdruck, Fotoattest Schlegel "einwandfrei" (Mi 1400,-)1252

Mi 21/34 ** 300,-

1949, Rotaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 1400,-)1253

Mi 21/34 ** 280,-

1949, Rotaufdruck, Satz in waagerechten (teils vorgefalteten bzw. 
angetrennten) Paaren, Fotoattest Schlegel "einwandfrei"

1254

Mi 21/34 (2) ** 700,-

1949, Rotaufdruck, Fotoattest Lippschütz (Mi 900,-)1255

Mi 21/34 # 150,-

1949, Rotaufdruck, Fotoattest Schlegel (Mi 900,-)1256

Mi 21/34 # 130,-

1949, Rotaufdruck 25 Pf, Oberrandstück, gepr. Schlegel1257

Mi 27 WOR ** 40,-

1949, Rotaufdruck 1 M, Oberrandstück, Befund 
Schlegel (Mi 1200,-)

1258

Mi 33 ** 250,-

1949, Stephan (Mi 750,-)1259
Mi 35/41 ** 140,-

1949, Stephan, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 750,-)1260
Mi 35/41 ** 120,-

1949, Stephan, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 750,-)1261
Mi 35/41 ** 100,-

1949, Stephan, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 750,-)1262
Mi 35/41 ** 100,-

1949, Stephan, 2 DM etwas bügig (Mi 750,-)1263
Mi 35/41 ** 70,-

1949, Stephan, 2 DM mit Plattenfehler ll "Einbuchtung am Sockel", Fotoat-
test Schlegel

1264

Mi 35/41 # 80,-

1949, Stephan (Mi 320,-)1265
Mi 35/41 # 40,-

1949, Stephan 12 Pf mit Plattenfehler "Strich auf der Brust" (Mi 70,-)1266
Mi 35 I # Gebot

1949, Stephan 16 Pf mit Plattenfehler "gebrochene Linie" (Mi 100,-)1267
Mi 36 I # Gebot

1949, Stephan 50 Pf mit Plattenfehler "fehlender Binde-
strich" (Mi 400,-)

1268

Mi 38 II # 50,-
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BERLIN
1949, Stephan 2 M mit Plattenfehler "weißer 
Fleck" (Mi 500,-)

1269

Mi 41 IV ** 100,-

1949, Bauten (Mi 750,-)1270
Mi 42/60 ** 140,-

1949, Bauten 3 DM WZ X, Befund Schlegel (Mi 100,-)1271
Mi 59 X # Gebot

1949, Goethe, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung, 20 und 30 Pf gepr. 
Schlegel (Mi 320,-)

1272

Mi 61/63 ** 50,-

1949, Goethe, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 320,-)1273
Mi 61/63 ** 50,-

1949, Goethe, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung, gepr. Schlegel 
(Mi 320,-)

1274

Mi 61/63 ** 50,-

1949, Goethe, gepr. Schlegel (Mi 180,-)1275
Mi 61/63 # 25,-

1949, Goethe, gepr. Schlegel (Mi 180,-)1276
Mi 61/63 # 25,-

1949, Goethe, gepr. Schlegel (Mi 180,-)1277
Mi 61/63 ] 25,-

1949, Goethe, Satz auf amtl. FDC (Mi 700,-)1278

Mi 61/63 [ 140,-

1949, Goethe 10 Pf mit Plattenfehler "Farbfl eck" (Mi 250,-)1279
Mi 61 I ** 40,-

1949, Grünaufdruck und Währungsgeschädigte, 2 Sätze in sauberer Durch-
schnittserhaltung, gepr. Schlegel (Mi 600,-)

1280

Mi 64/67, 68/70 ** 90,-

1949, Grünaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 250,-)1281
Mi 64/67 ** 50,-

1949, Grünaufdruck, Fotoattest Schlegel (Mi 250,-)1282
Mi 64/67 ** 50,-

1949, Grünaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 250,-)1283
Mi 64/67 ** 40,-

1949, Grünaufdruck, waag. Paare, Fotoattest Schlegel1284

Mi 64/67 (2) ** 100,-

1949, Grünaufdruck, Satz auf R.-Brief in die USA1285
Mi 64/67 [ 30,-

1949, Grünaufdruck 10 Pf Oberrandstück und 20 Pf senkr. Oberrandpaar 
auf Brief (Beförderungsspuren)

1286

Mi 65, 66 (2) [ 30,-

1949, Währungsgeschädigte (Mi 350,-)1287
Mi 68/70 ** 60,-

1949, Währungsgeschädigte, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 350,-)

1288

Mi 68/70 ** 60,-

1949, Währungsgeschädigte, Satz in Durchschnittserhaltung (Mi 350,-)1289
Mi 68/70 ** 40,-

1949, Währungsgeschädigte, Viererblocksatz, Fotoattest Schlegel 
"einwandfrei"

1290

Mi 68/70 (4) ** 300,-

1949, Währungsgeschädigte, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung, gepr. 
Schlegel (Mi 350,-)

1291

Mi 68/70 I ** 60,-

1949, Währungsgeschädigte, Satz auf R.-Brief, Fotoattest H.G. Schlegel1292

Mi 68/70 [ 80,-

1949, Währungsgeschädigte 20 Pf, gepr. Lippschütz (Mi 190,-)1293
Mi 69 # 40,-
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BERLIN
1949, Währungsgeschädigtenblock mit stark nach unten verschobener 
Marke zu 20 Pf, saubere Durchschnittserhaltung

1294

Mi Bl. 1 ** 200,-
1949, Währungsgeschädigtenblock, saubere Durchschnittserhaltung 
(Mi 950,-)

1295

Mi Bl. 1 ** 120,-
1949, Währungsgeschädigtenblock mit ESSt., Fotoattest H.-G. Schlegel 
"einwandfrei" (Mi 2200,-)

1296

Mi Bl. 1 # 500,-
1949, Währungsgeschädigtenblock mit beiden Plattenfehlern und SSt., 
Altattest Schlegel (Mi 3500,-)

1297

Mi Bl. 1 II # 600,-

1949, Währungsgeschädigtenblock mit Plattenfehler und ESSt., Fotoattest 
Schlegel

1298

Mi Bl. 1 III # 600,-
1950, ERP (Mi 100,-)1299
Mi 71 ** 20,-
1950, ERP, gepr. Schlegel (Mi 100,-)1300
Mi 71 ** 20,-
1950, ERP auf amtl. FDC (Mi 140,-)1301
Mi 71 [ 20,-
1950, Philharmonie, gepr. Schlegel (Mi 140,-)1302
Mi 72/73 ** 25,-
1950, Philharmonie, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 130,-)1303
Mi 72/73 # 25,-
1950, Philharmonie (Mi 130,-)1304
Mi 72/73 # 25,-
1950, Philharmonie (Mi 130,-)1305
Mi 72/73 # 25,-
1950, Philharmonie, amtl. FDC (Mi 300,-)1306
Mi 72/73 [ 50,-
1951, Glocke I, 10, 30 und 40 Pf gepr. Schlegel (Mi 200,-)1307
Mi 75/79 # 40,-
1951, Glocke I, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 200,-)1308
Mi 75/79 # 40,-
1951, Glocke I 10 + 30 Pf auf amtl. FDC (Mi 200,-)1309
Mi 76, 78 [ 30,-
1951, Tag der Briefmarke, amtl. FDC (Mi 130,-)1310
Mi 80/81 [ Gebot
1951, Glocke II (Mi 90,-)1311
Mi 82/86 # Gebot
1952, Jahrgang kpl. (Mi 205,-)1312
Mi 87/100 ** 30,-
1952, Beethoven, amtl. FDC (Mi 120,-)1313
Mi 87 [ Gebot
1952, Ber. Männer, Höchstwerte gepr. Schlegel (Mi 130,-)1314
Mi 91/100 ** 25,-
1952, Ber. Männer (Mi 130,-)1315
Mi 91/100 ** 20,-
1953, Gedächtniskirche, gepr. Lippschütz (Mi 230,-)1316
Mi 106/09 # 40,-
1953, Gedächtniskirche, gepr. Schlegel (Mi 230,-)1317
Mi 106/09 # 40,-
1953, Gedächtniskirche, gepr. Schlegel (Mi 230,-)1318
Mi 106/09 # 40,-
1954, Bauten Ergänzungswerte, 70 Pf gepr. Schlegel (Mi 130,-)1319
Mi 121/23 ** 20,-
1954, Freimarken 7 Pf, Eckrandstück mit Druckereizeichen "Lo" (Mi 140,-)1320
Mi 121 DZ ** 30,-

Geschäftszeiten in Kaarst
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen
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BERLIN
1954, Freimarken 7 Pf, Eckrandstück mit 
Druckereizeichen "Schö" (Mi 150,-)

1321

Mi 121 DZ # 30,-
1954, Bauten Ergänzungswerte 70 Pf, li. oberes Eckrandstück (Mi 120,-)1322
Mi 123 ** 20,-
1956, Stadtbilder 7 Pf, FDC (Mi 120,-)1323
Mi 135 # Gebot
1957, Stadtbilder 60 Pf, FDC (Mi 200,-)1324
Mi 151 [ 30,-
1956, Stadtbilder 70 Pf, FDC (Mi 450,-)1325
Mi 152 [ 70,-
1958, Stadtbilder 3 DM, FDC (Mi 600,-)1326
Mi 154 [ 90,-
1958, Stadtbilder 3 DM, FDC (Mi 600,-)1327
Mi 154 [ 90,-
1990, 500 Jahre Post ungezähnt, Fotoattest H.-G. 
Schlegel (Mi 2500,-)

1328

Mi 860 U ** 300,-

ENGROS 
1950, ERP, 5 Marken (Mi 500,-)1329
Mi 71 (5) ** 70,-
1950, ERP, 10 Marken (Mi 1000,-)1330
Mi 71 (10) ** 120,-
1950, Philharmonie, 5 Sätze (Mi 700,-)1331
Mi 72/73 (5) ** 100,-
1951, Lortzing, 5 Marken (Mi 300,-)1332
Mi 74 (5) ** 50,-
1951, Glocke I, 5 Sätze (Mi 500,-)1333
Mi 75/79 (5) ** 80,-
1951, Tag der Briefmarke, 5 Sätze (Mi 275,-)1334
Mi 80/81 (5) ** 40,-
1951, Tag der Briefmarke, 30 Sätze (Mi 1650,-)1335
Mi 80/81 (30) ** 150,-
1951, Glocke II, 5 Sätze (Mi 600,-)1336
Mi 82/86 (5) ** 90,-
1952, Beethoven, 5 Marken (Mi 225,-)1337
Mi 87 (5) ** 30,-
1952, Vorolympiade, 5 Sätze (Mi 150,-)1338
Mi 88/90 (5) ** Gebot
1952, Vorolympiade, 20 Sätze (Mi 600,-)1339
Mi 88/90 (20) ** 60,-
1953, Glocke III, 5 Sätze (Mi 400,-)1340
Mi 101/05 (5) ** 60,-
1953, Gedächtniskirche, 10 Sätze (Mi 250,-)1341
Mi 106/09 (10) ** 30,-
1953, 17. Juni, 5 Sätze (Mi 250,-)1342
Mi 110/11 (5) ** 30,-
1953, Bauten Ergänzungswerte, 5 Sätze (Mi 350,-)1343
Mi 112/13 (5) ** 50,-

1954, Bauten Ergänzungswerte, 5 Sätze (Mi 650,-)1344
Mi 121/23 (5) ** 100,-

1966, große Bauwerke, Bogensatz1345
Mi 270/85 (100) ** 100,-

1966, Brandenburger Tor, Bogensatz (ungefaltet)1346
Mi 286/90 (100) ** 100,-

1970/72, Heinemann, kpl. Bogensatz1347
Mi 359 ff. (100) ** 100,-

AUTOMATENMARKEN ENGROS
1987, ATM 1. und 2. Schaltersatz je 10x (Mi 750,-)1348
Mi 1 (10) ** 50,-

ROLLENMARKEN 
1956, Stadtbilder 70 Pf im Fünferstreifen (Mi 480,-)1349
Mi 152 (5) ** 40,-

GANZSACHEN 
1948/54, Luftpost-Faltbriefe kpl. (ohne Nr. LF1 I) ungebraucht (Mi 680,-)1350
Mi LF 1/6  130,-

ZUSAMMENDRUCKE 
1949, Bauten, Markenheftchen mit Aufklappfaltung (Mi 700,-)1351
Mi MH 1 ** 100,-

1949, Bauten, Markenheftchen mit Aufklappfaltung (Mi 700,-)1352
Mi MH 1 ** 70,-

1952, Bauten, Markenheftchen mit Aufklappfaltung (Mi 1300,-)1353
Mi MH 2 ** 130,-

1952, Bauten, Markenheftchen mit Aufklappfaltung (Mi 1300,-)1354
Mi MH 2 ** 130,-

1952, Bauten, ZD 20+R2+20 und 10+R3+10 zusammenhängend in 
sauberer Bedarfserhaltung (Mi 720,-)

1355

Mi W 20, W 24 # 100,-

1966, Brandenburger Tor 30+Z+30 mit Plattenfehler "weißer Querstrich" 
und ZuF auf R.-Postkarte

1356

Mi KZ 3aI [ Gebot

1989, SWK kpl. auf 6 Schmuckbriefen (Mi ca. 650,-)1357
Mi W 83/98 [ 30,-

BADEN
1949, Freiburg, gepr. Schlegel (Mi 200,-)1358
Mi 38/41 # 40,-

1949, Freiburg-Blockpaar (Mi 150,-)1359
Mi Bl. 1 AB ** 25,-

1949, Freiburg-Blockpaar (Mi 150,-)1360
Mi Bl. 1 AB ** 20,-
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BADEN
1949, Freiburg, Block gezähnt mit nach rechts verschobener Marke zu 20 
Pf (Mi 2000,-)

1361

Mi Bl. 1 AIII ** 300,-

1949, Freiburg, Block ungezähnt mit Plattenfehler "Farbpunkt neben E" 
(Mi 300,-)

1362

Mi Bl. 1 BIV ** 25,-

1949, Freiburg, Block ungezähnt mit Plattenfehler "Balken über E" 
(Mi 300,-)

1363

Mi Bl. 1 BV ** 25,-

1949, Freiburg, Block ungezähnt mit Plattenfehler "Farbfl eck über E", 
saubere Durchschnittserhaltung (Mi 300,-)

1364

Mi Bl. 1 BVI ** Gebot

1949, Freiburg-Blockpaar, Block 1 BV, Befund Schlegel (Mi 1030,-)1365
Mi Bl. 1 AB # 100,-

1949, Freiburg-Blockpaar auf 2 philatel. R.-FDC´s (Mi 2000,-)1366

Mi Bl. 1 AB [ 300,-

1949, Rotes Kreuz, gepr. Schlegel (Mi 400,-)1367

Mi 42/45 # 80,-

1949, Konstanz 1. Aufl age, Eckrandviererblock li. unten1368
Mi 46 I (4) ** Gebot

1949, Schurz, gepr. Schlegel (Mi 110,-)1369
Mi 50/52 # 25,-

1949, Schurz 30 Pf als EF auf Auslandsbrief1370
Mi 52 [ 70,-

RHEINLAND PFALZ
1949, Rotkreuzblock (Mi 110,-)1371
Mi Bl. 1 (*) 20,-

1949, Goethe, gepr. Schlegel (Mi 100,-)1372
Mi 46/48 # 20,-

WÜRTTEMBERG
1949, Rotkreuzblock (Mi 150,-)1373
Mi Bl. 1 (*) 25,-

1949, Goethe, gepr. Schlegel (Mi 110,-)1374
Mi 44/46 # 20,-

BIZONE
1945, Freimarken AM-Post, sog. Aachener Bogen (rechts Mängel) 
(Mi 2200,-)

1375

Mi 3, 4, 5, 7 (4) ] 150,-

1945, Freimarken AM-Post 3 Pf, gepr. Hettler (Mi 100,-)1376
Mi 10 G # Gebot

1945, Freimarken AM-Post 6 Pf, gepr. Hettler (Mi 130,-)1377
Mi 13 Gy # Gebot

1945, Freimarken AM-Post 8 Pf, gepr. Hettler (Mi 120,-)1378
Mi 21 C ** Gebot

1945, Freimarken AM-Post 10 Pf, Befund Schlegel 
(Mi 450,-)

1379

Mi 22 Dz ** 60,-

1945, Freimarken AM-Post 80 Pf, 4 verschiedene Typen: aA, AC, aD und bC, 
alle sign. Hettler (Mi 310,-)

1380

Mi 34 (4) ** 50,-

1948, Arbeiter mit kopfstehendem Band- und Netzauf-
druck, 2 kpl. Sätze incl. Nr. 49, sign. (Mi 650,-)

1381

Mi 36/51 I+II K ** 90,-

1948, Arbeiter 84 Pf gelbsmaragdgrün, Viererblock mit Netzaufdruck, gepr. 
Schlegel und ArGe (Mi 320,-)

1382

Mi 51 IId (4) ** 30,-

1948, Ziffern mit Band- und Netzaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 1300,-)1383

Mi 52/68 I+II ** 250,-

1948, Ziffern mit kopfstehendem Bandaufdruck, Fotoattest H.-G. Schlegel1384
Mi 52/68 IK * 70,-

1948, Ziffern 8 Pf mit Bandaufdruck, dünnes Papier, 
Fotoattest Schlegel (Mi 2000,-)

1385

Mi 53 Iy ** 300,-

1948, Ziffern 10 Pf mit normalem und kopfstehendem Bandaufdruck, gepr. 
Schlegel (Mi 150,-)

1386

Mi 54 IDKI ** 25,-
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BIZONE
1948, Ziffern 30 Pf mit Bandaufdruck, waag. Paar auf R.-Brief, gepr. Schlegel1387
Mi 63 I (2) [ 25,-

1948, Ziffern 8 Pf mit doppeltem kopfstehenden Netzaufdruck, gepr. Schle-
gel (Mi 300,-)

1388

Mi 53 IIKD ** 60,-

1948, Ziffern mit Netzaufdruck (teils doppelt), zum Teil ger. Beanstan-
dungen, gepr. Schlegel

1389

Mi I/IX II ** 70,-

1948, Ziffern mit Bandaufdruck 1 Pf, gepr. Schlegel (Mi 70,-)1390
Mi l/ll ** Gebot

1948, Ziffern 1 RM mit Netzaufdruck, sign. und 
Altattest Schlegel (Mi 500,-)

1391

Mi A IX/II ** 80,-

1948, Bauten Markwerte, hohe Treppe (Mi 500,-)1392
Mi 97/100 II ** 80,-

1948, Bauten 5 DM hohe Treppe (Mi 220,-)1393
Mi 100 II ** 40,-

1948, Bauten eng gezähnt, 
Höchstwerte sign. (Mi 730,-)

1394

Mi 73/97 eg ** 100,-

1948, Bauten eng gezähnt 80 Pf (Mi 120,-)1395
Mi 94 eg ** Gebot

1948, Bauten eng gezähnt 1 DM, sign. (Mi 160,-)1396
Mi 97 eg ** 30,-

1948, Bauten 1 DM, sign. (Mi 160,-)1397
Mi 97 G  25,-

1949, Hannover-Messe, alle ZD aus Block 1 (Mi 105,-)1398
Mi 103/05 ZD ** Gebot

1949, Hannover-Messe-Block (Mi 110,-)1399
Mi Bl. 1 a ** 25,-

1949, Hannover-Messe-Block mit SSt., gepr. Schlegel (Mi 250,-)1400
Mi Bl. 1 a # 30,-

1949, Hannover-Messe-Block mit Tagesstempel, gepr. Schlegel (Mi 350,-)1401
Mi Bl. 1 a # 50,-

1949, Goethe, Satz mit ZuF auf Luftpost-R.-Brief nach Argentinien 
(Beförderungsspuren)

1402

Mi 108/10 u.a. [ Gebot

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1949, 1. Bundestag, 20 Pf mit Plattenfehler "kleines i" (Mi 650,-)1403
Mi 111/12 ** 80,-

1949, 1. Bundestag 10 Pf mit Plattenfehler "gebro-
chenes E", Fotoattest H.-G. Schlegel (Mi 500,-)

1404

Mi 111 II ** 70,-

1949, 1. Bundestag 20 Pf mit Plattenfehler "kleines i" (Mi 450,-)1405
Mi 112 I # 40,-
1949, 1. Bundestag 20 Pf mit Plattenfehler "kleines i" zusammen mit 10 Pf 
und SSt. auf Sonderkarte gepr. Schlegel

1406

Mi 112 I ] 70,-
1949, 1. Bundestag 20 Pf mit Plattenfehler "Dorn am Dachfi rst"1407
Mi 112 VII # 30,-
1949, 100 Jahre Briefmarke, gepr. Schlegel (Mi 100,-)1408
Mi 113/15 ** 20,-
1949, 100 Jahre Briefmarke (Mi 100,-)1409
Mi 113/15 ** 20,-
1949, 100 Jahre Briefmarke (Mi 100,-)1410
Mi 113/15 ** 20,-
1949, 100 Jahre Briefmarke (Mi 100,-)1411
Mi 113/15 ** Gebot
1949, 100 Jahre Briefmarke, gepr. Schlegel (Mi 140,-)1412
Mi 113/15 # 25,-
1949, 100 Jahre Briefmarke (Mi 140,-)1413
Mi 113/15 ] 20,-
1949, 100 Jahre Briefmarke 10 Pf mit Plattenfehler "weiße Flecke", gepr. 
Schlegel (Mi 100,-)

1414

Mi 113 V # Gebot
1949, 100 Jahre Briefmarke 10 Pf mit Plattenfehler "grünes Häkchen"1415
Mi 113 VI ** 30,-
1949, 100 Jahre Briefmarke 30 Pf, waag. Viererstreifen auf Eil-R.-Brief, gepr. 
Schlegel

1416

Mi 115 (4) [ 100,-
1949, Stephan (Mi 70,-)1417
Mi 116 ** Gebot
1949, Stephan 2x auf R.-Brief (Beförderungsspuren)1418
Mi 116 (2) [ 30,-
1949, Stephan mit Plattenfehler "Fleck am U" (Mi 100,-)1419
Mi 116 IV # Gebot
1949, Stephan mit Plattenfehler "Punkt unter A", gepr. Schlegel (Mi 170,-)1420
Mi 116 VIII ** 30,-
1949, Wohlfahrt (Mi 120,-)1421
Mi 117/20 ** 25,-
1949, Wohlfahrt (Mi 120,-)1422
Mi 117/20 ** 25,-
1949, Wohlfahrt (Mi 120,-)1423
Mi 117/20 ** 25,-
1949, Wohlfahrt (Mi 120,-)1424
Mi 117/20 ** 20,-
1949, Wohlfahrt, 20 und 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 170,-)1425
Mi 117/20 # 30,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1949, Wohlfahrt, Satz auf R.-Brief1426
Mi 117/20 [ 30,-

1949, Wohlfahrt 30 Pf (Mi 120,-)1427
Mi 120 # 20,-

1950, Bach (Mi 130,-)1428
Mi 121/22 ** 25,-

1950, Bach (Mi 130,-)1429
Mi 121/22 ** 25,-

1950, Bach (Mi 100,-)1430
Mi 121/22 # Gebot

1951, Posthornsatz, Fotoattest Schlegel "einwandfrei" (Mi 2200,-)1431

Mi 123/38 ** 600,-

1951, Posthornsatz, Altattest Schlegel "einwandfrei" (Mi 2200,-)1432

Mi 123/38 ** 600,-

1951, Posthornsatz, Fotoattest Schlegel "einwandfrei...normale Zähnung" 
(Mi 2200,-)

1433

Mi 123/38 ** 500,-

1951, Posthornsatz, Fotoattest Schlegel  "einwandfrei...normale Zähnung" 
(Mi 2200,-)

1434

Mi 123/38 ** 400,-

1951, Posthornsatz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 2200,-)1435

Mi 123/38 ** 400,-

1951, Posthornsatz in sauberer Durchschnittserhaltung, gepr. Schlegel 
(Mi 2200,-)

1436

Mi 123/38 ** 300,-

1951, Posthornsatz, teils kleine Zahnfehler (Mi 2200,-)1437

Mi 123/38 ** 300,-
1951, Posthorn 4 Pf, li. oberer Eckrandviererblock mit Druckerzeichen "2" 
(senkr. Falte im Seitenrand)

1438

Mi 124 DZ ** 40,-
1951, Posthorn 15 Pf, waag. angetrenntes Paar auf Postanweisung (Karte 
mit Mängeln)

1439

Mi 129 (2) [ 40,-
1951, Posthorn 80 Pf, Fotoattest Schlegel (Mi 500,-)1440

Mi 137 ** 100,-
1951, Posthorn 80 Pf, gepr. Schlegel (Mi 500,-)1441

Mi 137 ** 100,-
1951, Posthorn 80 Pf mit Plattenfehler "Dreieck über T", saubere Bedarf-
serhaltung (Mi 700,-)

1442

Mi 137 I # Gebot
1951, Posthorn 80 Pf mit Plattenfehler "Dreieck über T", kl. Bedarfsmängel, 
Befund Schlegel (Mi 700,-)

1443

Mi 137 I # Gebot
1951, Posthorn 80 Pf ungezähnt mit seitenver-
kehrtem WZ, Fotoattest H.-G. Schlegel "einwandfrei" 
(Mi 3800,-)

1444

Mi 137 YU ** 500,-
1951, Marienkirche Lübeck (Mi 220,-)1445
Mi 139/40 ** 40,-
1951, Marienkirche Lübeck, gepr. Schlegel (Mi 200,-)1446
Mi 139/40 ** 40,-
1951, Marienkirche Lübeck (Mi 200,-)1447
Mi 139/40 ** 40,-
1951, Marienkirche Lübeck (Mi 220,-)1448
Mi 139/40 ** 30,-
1951, Marienkirche Lübeck, waag. Eckrandpaare, dabei 20 Pf mit Platten-
fehler "Sprung im mittleren Fresko"

1449

Mi 139/40 (2) ** 130,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1951, Marienkirche Lübeck (Mi 160,-)1450
Mi 139/40 # 25,-
1951, Marienkirche Lübeck 10 Pf und 2x 20 Pf zusammen mit 2x 20 Pf 
Wuppertal auf Eilbrief (Beförderungsspuren)

1451

Mi 139, 140 (2), 142 (2) [ 60,-
1951, Wuppertal (Mi 90,-)1452
Mi 141/42 ** Gebot
1951, Wuppertal (Mi 90,-)1453
Mi 141/42 ** Gebot
1951, Wohlfahrt (Mi 140,-)1454
Mi 143/46 ** 25,-
1951, Wohlfahrt (Mi 140,-)1455
Mi 143/46 ** 25,-
1951, Wohlfahrt, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 140,-)1456
Mi 143/46 # 25,-
1951, Wohlfahrt, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 140,-)1457
Mi 143/46 # 25,-
1951, Wohlfahrt, 2 Sätze auf R.-Brief mit Ersttagsstempel (leichte 
Aufklebespuren)

1458

Mi 143/46 (2) [ 200,-
1951, Wohlfahrt 30 Pf (Mi 110,-)1459
Mi 146 ** 20,-
1951, Wohlfahrt 30 Pf (Mi 120,-)1460
Mi 146 # 25,-
1951, Röntgen (Mi 80,-)1461
Mi 147 ** Gebot
1951, Röntgen (Mi 80,-)1462
Mi 147 ** Gebot
1952, Jahrgang kpl., teils gepr. (Mi 338,-)1463
Mi 148/61 ** 30,-

1952, Jahrgang kpl. (Mi 338,-)1464
Mi 148/61 ** 30,-
1952, Jahrgang kpl. (Mi 338,-)1465
Mi 148/61 ** 30,-
1952, Wohlfahrt (Mi 130,-)1466
Mi 156/59 ** 20,-
1952, Wohlfahrt (Mi 130,-)1467
Mi 156/59 ** 20,-
1952, 100 Jahre Thurn und Taxis, FDC (Mi 130,-)1468
Mi 160 [ Gebot
1952, Reis, senkr. Paar auf R.-Brief1469
Mi 161 (2) [ 25,-
1952, Reis mit Plattenfehler "Fleck am H" im Dreierstreifen1470
Mi 161 II # 50,-
1953, Jahrgang kpl. (Mi 342,-)1471
Mi 162/76 ** 30,-
1953, Jahrgang kpl. (Mi 342,-)1472
Mi 162/76 ** 30,-
1953, Jahrgang kpl., teils gepr. (Mi 342,-)1473
Mi 162/76 ** 30,-
1953, Deutsches Museum, senkr. Paar auf Brief1474
Mi 163 (2) [ 20,-
1953, Liebig, alle vier Ecken1475
Mi 166 (4) ** 30,-
1953, Verkehrsausstellung, li. unterer Eckrandsatz (Mi 85,-)1476
Mi 167/70 ** Gebot
1953, Verkehrsausstellung, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 85,-)1477
Mi 167/70 ** Gebot
1953, Verkehrsausstellung, Viererblocksatz aus li. unteren Bogenecke 
(Mi 340,-)

1478

Mi 167/70 (4) ** 40,-
1953, Verkehrsausstellung 10 Pf, Sechserblock auf R.-Brief1479
Mi 168 (6) [ 20,-
1953, Verkehrsausstellung 20 Pf, Viererstreifen auf R.-Brief1480
Mi 169 (4) [ 20,-
1953, Verkehrsausstellung 30 Pf, waag. Paar auf R.-Brief 
(Beförderungsspuren)

1481

Mi 170 (2) [ 25,-
1953, IFRABA, Eckrandviererblocksatz re. unten, Fotoattest Schlegel 
(Mi 200,-)

1482

Mi 171/72 (4) ** 40,-
1953, Wohlfahrt, Eckrandsatz li. unten (Mi 90,-)1483
Mi 173/76 ** Gebot
1953, Wohlfahrt 30 Pf (Mi 75,-)1484
Mi 176 # Gebot
1954, Heuss I, 50 und 60 Pf gepr. Schlegel (Mi 300,-)1485
Mi 177/96 ** 40,-
1954, Heuss I, 50 und 60 Pf gepr. Schlegel (Mi 300,-)1486
Mi 177/96 ** 40,-
1954, Heuss I, teils Randstücke (Mi 300,-)1487
Mi 177/96 ** 40,-
1954, Heuss I (Mi 300,-)1488
Mi 177/96 ** 40,-
1954, Heuss I (Mi 300,-)1489
Mi 177/96 ** 40,-
1954, Heuss I 25 Pf 20x (u.a. 7 waag. Paare) und ZuF auf kpl. Paketkarte1490
Mi 186 (20) u.a. [ 60,-
1954, Heuss I 50 Pf, waag. Paar (Mi 750,-)1491
Mi 189 (2) ** 90,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1954, Heuss I 50 Pf, Viererblock 
(Mi 1500,-)

1492

Mi 189 (4) ** 180,-

Heuss fl uor. Papier, Satz-R.-Brief aus Darmstadt (Mi 450,-)1493
Mi 179/260 y # 70,-

Heuss fl uor. Papier, Satz-R.-Brief aus Darmstadt1494
Mi 179/260 y [ 80,-

1954+55, Wohlfahrt, 2 Sätze aus der li. unteren Bogenecke1495
Mi 200/03, 222/25 ** Gebot

1955, Lufthansa 15 Pf mit Plattenfehler "Delle am Rand" (Mi 350,-)1496
Mi 207 I # 40,-

1957, Heuss II 40 Pf, waag. Paar auf Luftpostbrief (Umschlag mit Mängeln)1497
Mi 260 x (2) [ 50,-

1956, Heuss II 70 Pf mit spiegelverkehrtem WZ und SSt. auf Sieger-FDC 
(Mi 200,-)

1498

Mi 263 xwZ [ Gebot

1957, Heuss ll 80 Pf, Block von 20 Marken mit Bedarfsmängeln, Fotoattest 
Schlegel

1499

Mi 264 (20) # 50,-

1959, Heuss III 70 Pf, senkr. Sechserblock, Befund Schlegel1500
Mi 306 (6) # 50,-

1959, Heuss III 70 Pf, waag. Paar mit ZuF auf kpl. Paketkarte1501
Mi 306 (2) [ 40,-

1959, Heuss III 70 Pf 25x (davon 10 Paare) mit ZuF auf kpl. Paketkarte für 
3 Pakete nach Brüssel

1502

Mi 306 (25) u.a. [ 200,-

1966, Katholikentag mit Plattenfehler 
"abgeschrägte Bildecke" (Mi 800,-)

1503

Mi 515 I ** 100,-
1972, Olympiade, Block mit Plattenfehler "schwarzer Punkt" (Mi 200,-)1504
Mi Bl. 7 I ** 20,-
1972, Olympiade, Block mit Plattenfehler "schwarzer Punkt", gepr. Schlegel 
(Mi 200,-)

1505

Mi Bl. 7 I ** Gebot
1972, Olympiade, Block mit Plattenfehler "schwarzer Punkt", FDC1506
Mi Bl. 7 I [ 20,-
1976, Olympische Spiele 40 Pf mit 
Plattenfehler "grüner Fleck", gepr. 
Schlegel (Mi 650,-)

1507

Mi 886 I ** 70,-
1979, Tag der Marke, Kleinbogen mit ca. 1 cm Überbreite links und ZuF auf 
philatel. Brief

1508

Mi 1023 Klbg. [ 30,-
1981, Europa 60 Pf, Druck auf der Gummi-
seite, Fotoattest Schlegel (Mi 3200,-)

1509

Mi 1097 G ** 700,-
1988, Freimarken 100 Pf, Farbe Olivschwarz fehlt, 
Fotoattest Schlegel

1510

Mi 1390 F # 180,-
1991, Otto Dix, Farbe Schwärzlichlilarot fehlt sowie 
starke Passerverschiebung, Fotoattest Schlegel

1511

Mi 1572 FII ** 100,-
1992, Asam ungezähnt mit ZuF auf R.-Brief vom 27.6.20021512
Mi 1624 U u.a. [ Gebot
1997, Bayerischer Wald, Marke ungezähnt, Befund Schlegel1513

Mi 1943 U ** 150,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1998, Staatskapelle Dresden ungezähnt, Fotoattest Schlegel (Mi 500,-)1514
Mi 2025 U ** 50,-
1998, Staatskapelle Dresden ungezähnt, gepr. 
Schlegel (Mi 500,-)

1515

Mi 2025 U ** 50,-
2002, Dessau-Wörlitz, verschnittener Zehnerbogen1516
Mi 2277 (10) ** Gebot

ENGROS 
1949, 1. Bundestag, 5 Sätze (Mi 400,-)1517
Mi 111/12 (5) ** 80,-
1949, 100 Jahre Briefmarke, 5 Sätze (Mi 500,-)1518
Mi 113/15 (5) ** 80,-
1949, Wohlfahrt, 5 Sätze (Mi 600,-)1519
Mi 117/20 (5) ** 100,-
1950, Bach, 5 Sätze (Mi 650,-)1520
Mi 121/22 (5) ** 90,-
1951, Marienkirche Lübeck, 5 Sätze (Mi 1100,-)1521
Mi 139/40 (5) ** 170,-
1951, Wuppertal, 5 Sätze (Mi 450,-)1522
Mi 141/42 (5) ** 70,-
1951, Wohlfahrt, 5 Sätze (Mi 700,-)1523
Mi 143/46 (5) ** 120,-
1951, Röntgen, 5 Marken (Mi 400,-)1524
Mi 147 (5) ** 60,-
1951, Roentgen, 10 Marken (Mi 800,-)1525
Mi 147 (10) ** 80,-
1952, Otto, 5 Marken (Mi 160,-)1526
Mi 150 (5) ** 25,-
1952, Jugend, 5 Sätze (Mi 225,-)1527
Mi 153/54 (5) ** 30,-
1952, Schurz, 5 Marken (Mi 100,-)1528
Mi 155 (5) ** Gebot
1952, Wohlfahrt, 5 Sätze (Mi 650,-)1529
Mi 156/59 (5) ** 100,-
1952, Reis, 5 Marken (Mi 275,-)1530
Mi 161 (5) ** 40,-
1953, Liebig, 5 Marken (Mi 200,-)1531
Mi 166 (5) ** 30,-
1953, Verkehrsausstellung, 5 Sätze (Mi 425,-)1532
Mi 167/70 (5) ** 60,-
1953, Verkehrsausstellung, 10 Sätze (Mi 850,-)1533
Mi 167/70 (10) ** 80,-
1953, IFRABA, 5 Sätze (Mi 250,-)1534
Mi 171/72 (5) ** 30,-
1953, IFRABA, 10 Sätze (Mi 500,-)1535
Mi 171/72 (10) ** 50,-
1953, Wohlfahrt, 5 Sätze (Mi 450,-)1536
Mi 173/76 (5) ** 60,-
1966, Brandenburger Tor, Bogensatz (ungefaltet)1537
Mi 506/10 (100) ** 100,-
1971, Unfallverhütung 50 Pf, kpl. Bogen1538
Mi 700 (100) ** Gebot

AUTOMATENMARKEN 
1999/2001, Postemblem, 3 Sätze je VS 1 (Mi 290,-)1539
Mi 3.1/3.3 ** 30,-

AUTOMATENMARKEN ENGROS
1981, ATM 14 Werte, 100 Sätze in Originaltüten (Mi 3500,-)1540
Mi 1 VS 1 (100) ** 150,-

1981/82, ATM je 10 Sätze (Mi 550,-)1541
Mi 1 VS 1+2 (10) ** 30,-

1999, Postemblem, 10 Sätze (Mi 1000,-)1542
Mi 3.2 VS 1 (10) ** 70,-

2002, Postemblem, 10 Sätze (Mi 850,-)1543
Mi 4.1 VS 1 (10) ** 90,-

ROLLENMARKEN 
1954, Heuss I 4 Pf kpl. Rolle1544
Mi 178 (500) ** Gebot

1971, Unfallverhütung 40 Pf mit blauer Nr. (Mi 500,-)1545
Mi 699 ARd ** 50,-

1971, Unfallverhütung 40 Pf, Fünferstreifen mit blauer Nr.1546
Mi 699 ARd ** 100,-

1971, Unfallverhütung 40 Pf, Elferstreifen (gefaltet) mit blauer Nr.1547
Mi 699 ARd ** 200,-

ZUSAMMENDRUCKE 
1958, Heuss, ZD 20+8 WZ X 3x auf R.-Brief1548
Mi W 23 X (3) [ 30,-

1980, Burgen und Schlösser, Heftchenblatt mit ZuF auf Eilbrief1549
Mi H.-Bl. 28 u.a. [ Gebot

1991, SWK, Heftchen mit ZuF auf Eilbrief1550
Mi MH 27 u.a. [ Gebot

BUND-BERLIN
JAHRBÜCHER 

1973, Jahrbuch, kleine Beanstandungen, gepr. Schlegel (Mi 1700,-)1551
Mi 1  50,-

EUROPÄISCHE GEMEINSCHAFT
CEPT SAN MARINO

1961, Europa, Kleinbogen (Mi 250,-)1552
Mi 700 (6) ** 40,-

EUROPA
ALBANIEN 

1930, Freimarken 2 Q auf  Zeitschrift "Besa"1553
Mi 218 [ 150,-

ALBANIEN ENGROS
1992, Europa 9 Blöcke1554
Mi Bl. 97 (9) ** 70,-

ANDORRA FRANZÖSISCH
1972, de Gaulle, 10 Kleinbögen (Mi 280,-)1555
Mi 245/46 (50) ** 30,-

BELGIEN VORPHILATELIE
1653, Brief von Dünkichen nach Antwerpen mit 2:8 Taxe1556
  50,-
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EUROPA
1698, Brief von TOURNAY (L1) nach Antwerpen mit 8 Deniers (4 Stuyver) 
taxiert

1557

  50,-

um 1700, Portobrief ohne Datum von MARCHE (roter L2) nach Namur mit 
6 Décimes Taxe (incl. Zustellgebühr)

1558

  40,-

1707, Portobrief von BRUGGE (handschr.) nach Brüssel mit 3-Sols-Tintentaxe1559
  40,-

1709, Portobrief von Cadiz nach Antwerpen mit doppelter Portonotiz: 12 
Sols in Mons und 13 Sols  in Brüssel

1560

  150,-

1746, Feldpostbrief der frz. Armee nach Charleroi mit L1 ARM DE FLANDRE1561

  50,-

1772, Teilfrancobrief von Hamburg nach Verviers mit Taxvermerken1562
  40,-

1790, Brief von London nach Bordeaux mit Transit über Brüssel (blaugrüner 
DAB)

1563

  50,-

1790, Brief von BERGEN OP ZOOM  (handschr.) nach Gent1564
  30,-

1798, Brief aus Warschau nach Hodiment mit L1 PAR DUSSELDORF und 
verschiedenen Taxen aus Polen

1565

  70,-

1833, Militärbrief von Capellen nach Eckeren mit Franchise des 
Kommandanten

1566

  70,-

1834, Teilfrancobrief von BRUXELLES (K2)  über Preussen nach Wohlen mit 
Ovalstempel FRANCO GRENZEN (Herve)

1567

  50,-

1835, Brief von Virginal nach Brüssel mit Ovalstempel LA GENETTE und 
rotem Ra1 VU

1568

  120,-

1836, 2 Briefe aus Brüssel mit rotem bzw. blauem K2 (letzterer zusätzlich 
mit Verspätungsstempel) sowie VU (L1)

1569

  100,-
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EUROPA
1837, Brief von POPERINGHE (roter K2) nach Brüssel1570

  50,-

1838, unzustellbarer Portobrief Landpost über 10 CAPENDU (L2) nach 
Mons und zurück, Beförderungsspuren

1571

  30,-

1841/44, 2 Briefe aus FAYT mit rotem K2 bzw. grauem K11572
  50,-

1844, R.-Streifband von ALOST (roter K2) nach Brüssel und zurück1573

  120,-

1844, Brief wahrscheinlich aus Uruguay über Belgien nach Bordeaux1574
  50,-

1845, Portobrief von ENGHIEN (roter K1) nach Iseghem, fehlgeleitet nach 
Malines

1575

  50,-

1846, Brief aus dem Militärlager BEVERLOO (roter K2) nach Lüttich1576

  50,-

1847, Brief von New York mit dem Dampfer "Britannia" über London nach 
Verviers mit div. Stempeln

1577

  70,-

1847, Teilportobrief von VERVIERS (K2) über Frankreich nach Florenz1578

  70,-

1848, Brief von BRUXELLES (blauer K2)  nach Mariemont (rs. roter 
DEBOURSE SENEFFE), vs. leichte Schürfung

1579

  30,-

BELGIEN 
1851, Freimarken 40 C 2x auf Brief von TOURNAY (K2) Brüssel nach Paris, 
kleine Beanstandungen

1580

Mi 9 (2) [ 50,-

1863, Freimarken 2x 10 C und 20 C auf Brief von BRUXELLES (K1) nach 
Bodenbach

1581

Mi 11 (2) 12 [ 50,-

1863, Freimarken 40 C (Mi 550,-)1582

Mi 13 C * 50,-

1866, Freimarken 1 Cent1583

Mi 19 ** 100,-

1870, Freimarken 8 C, rechtes Randstück1584

Mi 26 Aa ** 40,-

1893/94, Freimarken, kpl. Satz (COB Nr. 53/67)1585

Mi 50/60, 67/70 ** 300,-

1911, Tuberkulosebekämpfung1586

Mi 81/88 II ** 250,-
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EUROPA
1918, Rotes Kreuz (Mi 1100,-)1587

Mi 129/42 * 150,-

1919/20, Stahlhelm (Mi 1700,-)1588

Mi 145/58 ** 250,-

1919, Orval, Satz mit Aufdruck, sign. (Mi 1600,-)1589

Mi 235/43 I ** 300,-

1929, Freimarken, Pariser Druck (Mi 600,-)1590

Mi 262/65 I ** 100,-

1929, Freimarken Mechelner Druck (Mi 460,-)1591

Mi 263/65 II ** 70,-

1930, Briefmarkenausstellung Antwerpen, Einzelmarke aus Block (Mi 110,-)1592
Mi 287 ** Gebot

1930, Philat. Ausstellung Antwerpen, Block mit Mängeln1593
Mi Bl. 1 ** Gebot

1931, Briefmarkenausstellung in Brüssel, Block mit Mängeln1594
Mi Bl. 2 * Gebot

1932, Kardinal Mercier (Mi 1100,-)1595

Mi 333/41 ** 180,-

1932, Kardinal Mercier1596

Mi 333/41 * 70,-

1933, Orval (Mi 2200,-)1597

Mi 354/65 ** 300,-

1933, Orval1598

Mi 354/65 **/* 100,-

1952, Koekelberg (Mi 350,-)1599
Mi Bl. 24 ** 50,-

1957, Geophysikalisches Jahr (Mi 150,-)1600
Mi Bl. 25 ** 25,-

1966, Freimarken 60 C weißes Papier (Mi 550,-)1601

Mi 1436 x ** 100,-

1972, BELGICA, kpl. Satz in Doppelkleinbögen1602
Mi 1682/90 (20) ** Gebot

BELGIEN EISENBAHNPAKETMARKEN
1949, Lokomotiven (Mi 200,-)1603
Mi 278/94 ** 40,-

1952, Lokomotive  300 Fr (Mi 150,-)1604
Mi 298 ** 30,-

DÄNEMARK 
1854, Freimarken 4 S, 2 Prachtstücke in verschiedenen Tönungen1605
Mi 1 (2) # Gebot

DÄNEMARK GRÖNLAND-HANDELSKONTOR
1915, Paketportomarken 2, 10 und 20 Öre mit zeitgerechten Stempeln1606
Mi 5, 7, 9 A # 30,-
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EUROPA
ESTLAND 

1921, Rotes Kreuz, Satz in Achterblöcken, dabei 5 M zwei Marken waag. 
ungezähnt

1607

Mi 29/30 A (8) ** 30,-

1923, Flugpost ungezähnt1608
Mi 43/45 B * 25,-

1923, Flugpost 10 M auf 5 M, ungezähnter Viererblock mit Zwischensteg 
(dort gefaltet)

1609

Mi 43 B (4) ** Gebot

1923, Wohlfahrt, Satz gezähnt und ungezähnt, sign.1610
Mi 46/47 AB * 50,-

1928, Freimarken 1 S, ungezähnter Probedruck im waag. Paar, sign.1611
Mi 74 PU (2) ** 30,-

1928, Freimarken 2 S, ungezähnter Probedruck mit rotem Unterdruck im 
waag. Paar

1612

Mi 75 PU (2) ** 30,-

1928, Freimarken 2 S, ungezähnter Probedruck im waag. Paar, sign.1613
Mi 75 PU (2) ** 30,-

1928, Freimarken 2 S, ungezähnter Probedruck im Sechserblock1614
Mi 75 PU (6) ** 60,-

1928, Freimarken 10 S, ungezähnter Probedruck im waag. Paar1615
Mi 79 PU (2) ** 30,-

1938, Städtewappen, Viererblocksatz (gefaltet) (Mi 200,-)1616
Mi 131/34 (4) ** 30,-

1938, Freimarken 2 Kr, ungezähnter Probedruck in Schwarz1617
Mi 137 P (*) 70,-

1940, Freimarken 1 Kr, ungezähnter Probedruck in Blau1618

Mi 159 P (*) 100,-

ESTLAND ESSAIS
1919, Freimarken 70 P, vergrö-
ßerter schwarzer Abzug des 
Urstempels

1619

Mi 11 E  50,-

ESTLAND GANZSACHEN
1937, Kartenbrief 10 S ungebraucht mit Reklame ´8` in sehr guter Erhaltung 
(Mi 450,-)

1620

Mi HK 1  80,-

1937, Kartenbrief 10 S ungebraucht mit Reklame ´2` in sehr guter Erhaltung 
(Mi 450,-)

1621

Mi HK 1  80,-

1937, Kartenbrief 10 S ungebraucht mit Reklame ´20` in sehr guter Erhal-
tung (Mi 450,-)

1622

Mi HK 1  80,-

FRANKREICH 
1850, Freimarken Ceres 10 C, Prachtstück (Mi 400,-)1623

Mi 1 a # 60,-

1869, Freimarken Napoleon 5 Fr, gut 
erhaltene Marke in der üblichen Zähnung, 
Befund Scheller "ohne Fehler" (Mi 1000,-)

1624

Mi 32 # 200,-

1869, Freimarken Napoleon 5 Fr, gut 
erhaltene Marke in der üblichen Zähnung 
(Mi 1000,-)

1625

Mi 32 # 100,-

1927, Briefmarkenausstellung, Block mit SSt. im Rand (Mi 1100,-)1626

Mi Bl. 2 # 200,-

1930, Staatsschuldentilgungskasse, Heftchenblatt mit Falzen im Rand 
(Mi 480,-)

1627

Mi 248 (4) ** 50,-

1936, Flugpost "Banknote" 
(Mi 1100,-)

1628

Mi 321 ** 200,-

1937, Herzstück aus PEXIP-Block (Mi 320,-)1629
Mi 353/56 ** 30,-

1962, Freimarken 25 C fl uor. Papier, sign. (Mi 800,-)1630

Mi 1384 y ** 150,-
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1962, Rotes Kreuz, Satz in beiden Farben1631
Mi 1418/19 a+b ** 30,-
1964, Philatec-Kleinbogen1632
Mi 1480 Klbg. ** Gebot
1992, Freimarken mit Vorausentwertung1633
Mi 2871/81 ** Gebot
1992, Freimarken mit Vorausentwertung, kpl. Satz in Zähnung A (Mi 110,-)1634
Mi 2871/81 A ** Gebot
2003, Rotkehlchen, Block im Folder (Mi 150,-)1635
Mi Bl. 35 ** Gebot

FRANKREICH JAHRBÜCHER
1998, Jahrbuch ungeöffnet1636
  Gebot

FRANKREICH PORTOMARKEN
1960, Ähren, Viererblocksatz (Mi 280,-)1637
Mi 93/97 (4) ** 30,-

FRANKREICH POSTPAKETMARKEN
1960, Lokomotive, kpl. Satz (Mi 400,-)1638
Mi 228/44 ** 70,-

FRANKREICH TELEGRAFENMARKEN
1868, Adler, Satz in sauberer Bedarfserhaltung (Mi 160,-)1639
Mi 5/8 # Gebot

GIBRALTAR 
1974 UPU, 2 FDC´s1640
Mi H.-Bl. 1/2 [ Gebot

GRIECHENLAND 
1961 Tourismus, Satz mit schwarzer Strichentwertung in Tourismusheftchen1641
Mi 752/64  Gebot

GROSSBRITANNIEN 
1840, Freimarken 1 P schwarz, repariert1642

Mi 1 (*) 100,-
1840, Freimarken 1 P schwarz mit schwarzem MC1643

Mi 1 # 50,-
1840, Freimarken 1 P rechts angeschnitten auf kleinem Londoner Ortsbrief1644

Mi 1 [ Gebot

ITALIEN VORPHILATELIE
1786, Schiffspostbrief mit Ovalstempel LETTERE DA MARE. VENEZIA1645
  Gebot

ITALIEN PARMA
1857, Freimarken 25 C (Mi 120,-)1646
Mi 10 ] Gebot

ITALIEN SARDINIEN
1862, Freimarken 5 C, waag. Paar auf Brief von Catania nach Palermo1647
Mi 10 a (2) [ Gebot

ITALIEN TOSCANA
1851, Freimarken 4 Cr (Mi 200,-)1648
Mi 6 ] 30,-

ITALIEN 
1909, Freimarken 15 C (Mi 400,-)1649

Mi 94 ** 50,-

1909, Freimarken 15 C (Mi 400,-)1650

Mi 94 ** 50,-

1910, Garibaldi, Satz in üblicher Zähnung (Mi 400,-)1651
Mi 97/98 * Gebot

1945, Freimarken 30 L, Gummi etwas gebräunt (Mi 400,-)1652
Mi 702 ** Gebot

1979, Freimarken 3000 L mit der Abart  "fehlender 
Kopf", Attestkopie Raybaudi

1653

Mi 1643 F ** 200,-

JUGOSLAWIEN 
2006, Fußball-WM, Kleinbogensatz (Mi 500,-)1654
Mi 3325/26 Klbg. ** 70,-

2006, Fußball-WM, Kleinbogensatz (Mi 500,-)1655
Mi 3325/26 Klbg. ** 70,-

LETTLAND 
1919, Freimarken 20 K, Doppeldruck1656

Mi 19 DD # 30,-

1933, Afrikafl ug, sign. (Mi 900,-)1657

Mi 220/24 ** 150,-

1933,  Hilfsfonds, Satz ungezähnt, Fotoattest v. Hofmann (Mi 130,-)1658
Mi 225/27 B ** 30,-



-  82  -

Einzellose
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1933, Hilfsfonds, Satz ungezähnt, Attest v. Hofmann (Mi 130,-)1659
Mi 225/27 B ** 25,-

1933, Hilfsfonds, Satz ungezähnt (Mi 250,-)1660

Mi 228/31 B ** 50,-

1934, Verfassung 10 S, oben ungezähntes Oberrandstück (Falz im Rand)1661
Mi 234 Uo ** Gebot

LETTLAND FLUGPOST
1925, Propagandakarte echt gelaufen  von Riga nach Rossiten1662
Mi 76 u.a. [ 40,-

LIECHTENSTEIN 
1925, Freimarken 1 1/2 Fr (Mi 340,-)1663
Mi 71 ** 50,-

1925, Fürstengeburtstag (Mi 260,-)1664
Mi 72/74 ** 50,-

1931, Graf Zeppelin, Satz mit rotem SSt. (Mi 650,-)1665

Mi 114/15 # 130,-

1933, Freimarken Höchstwerte, 5 Fr Attest BPA 
(Mi 1700,-)

1666

Mi 140/42 #/] 350,-

1934, Adler, Marken ohne Riffelung (Mi 300,-)1667
Mi 143/47 x # 60,-

1936, Vögel (Mi 260,-)1668
Mi 143/47 y ** 40,-

1936, Zeppelin, Viererblocksatz (Mi 880,-)1669

Mi 149/50 (4) ** 150,-

1936, Zeppeline (Mi 240,-)1670
Mi 149/50 # 50,-

1940, Geburtstag des Fürsten Johann II., teils sign. (Mi 220,-)1671
Mi 186/91 # 50,-

1947, Freimarken 5 Fr, Viererblock (Mi 160,-)1672
Mi 252 (4) ** 25,-

1948, Flugpioniere 20 Rp rotbraun (Mi 150,-)1673
Mi 259 b ** 25,-

1949, Gemäldeblock (Mi 160,-)1674
Mi Bl. 5 ** 30,-
1949, Gemäldeblock (Mi 160,-)1675
Mi Bl. 5 ** 30,-
1951, Freimarken, Höchstwerte Attest Liniger (Mi 180,-)1676
Mi 289/300 ** 40,-
1951, Freimarken (Mi 180,-)1677
Mi 289/300 ** 30,-
1951, Freimarken weit gezähnt (Mi 264,-)1678
Mi 304/05 A ** 60,-
1951, Freimarken weit gezähnt (Mi 264,-)1679
Mi 304/05 A ** 40,-
1952, Gemälde (Mi 140,-)1680
Mi 306/08 ** 25,-
1952, Gemälde (Mi 140,-)1681
Mi 306/08 ** 25,-
1952, Burg Vaduz (Mi 250,-)1682
Mi 309 ** 40,-
1952, Burg Vaduz (Mi 250,-)1683
Mi 309 ** 40,-
1953, Gemälde (Mi 140,-)1684
Mi 311/14 ** 25,-
1953, Landesmuseum (Mi 110,-)1685
Mi 319/21 ** 20,-
1953, Landesmuseum (Mi 110,-)1686
Mi 319/21 ** Gebot
1954, Jahrgang kpl. (Mi 168,-)1687
Mi 322/31 ** 25,-
1954/58, Sportsätze kpl. (Mi 242,-)1688
Mi 322 ff. ** 30,-
1955, Freimarken (Mi 240,-)1689
Mi 332/33 ** 40,-

LIECHTENSTEIN ENGROS
1965, Madonna, 10 Klbg. (Mi 550,-)1690
Mi 449 Klbg. (10) ** Gebot

LIECHTENSTEIN DIENSTMARKEN
1932, Freimarken mit Aufdruck (Mi 700,-)1691

Mi 1/8 # 120,-
1933, Freimarken mit Aufdruck (Mi 475,-)1692

Mi 9/10 # 90,-
1934, Freimarken mit Aufdruck (Mi 440,-)1693
Mi 11/19 # 80,-

LITAUEN 
1919, Freimarken 15 K, Viererblock (gefaltet), darin eine Marke mit Abart 
"fehlende 1"

1694

Mi 10 I # Gebot
1920, Großfürst Vytautas 20 Sk aus Sonderaufl age1695
Mi 78 I * Gebot
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EUROPA
1920, Großfürst Vytautas 40 Sk aus Sonderaufl age (Mi 180,-)1696
Mi 80 I ** 30,-

1920, Großfürst Vytautas 50 Sk aus Sonderaufl age1697
Mi 81 I * Gebot

1920, Großfürst Vytautas 60 Sk aus Sonderaufl age1698
Mi 82 I * Gebot

1921, Freimarken 3 A, Viererblock, darin 3 Marken postfrisch1699
Mi 97 U (4) **/* 30,-

1921, Freimarken 5 A, Viererblock, darin 3 Marken postfrisch1700
Mi 98 U (4) **/* 30,-

1921, Flugpost 1 A, ungezähnter mittig gefalteter Viererblock (Mi 240,-)1701
Mi 106 U (4) ** 30,-

1926, Freimarken 5 C mit WZ Y, Viererblock (Mi 240,-)1702
Mi 270 AY (4) ** 30,-

1926, Freimarken 5 C, ungezähntes 
waag. Paar

1703

Mi 270 xU (2) ** 50,-

1926, Freimarken 15 C, ungezähntes 
waag. Paar

1704

Mi 272 U (2) ** 50,-

1928, Unabhängigkeit 10 C, kpl. dekorativer (gefalteter) Bogen1705
Mi 282 (50) ** Gebot

1929, Freimarken 15 C, 4 Kehrdruckpaare im Bogenteil (Mi 200,-)1706
Mi 289 K (4) ** 30,-

1933, Jahrestag der Zeitungsgründung, Satz gezähnt in waag. Paaren 
(Mi 100,-)

1707

Mi 356/63 A (2) ** Gebot

1933, Freimarken, Satz ohne 2 C (Mi 180,-)1708
Mi 381/84 ** 25,-

1939, Basketball-EM 15 C, 
ungezähnter Viererblock 
(Mi 240,-)

1709

Mi 429 U (4) ** 30,-

1939, Basketball-EM 30 C, ungezähnter Viererblock (Mi 240,-)1710
Mi 430 U (4) ** 30,-

LITAUEN GARDINAS
1919, Freimarken mit Aufdruck 50 Sk auf 35 K, Zehnerblock1711

Mi 7 A (10) ** 200,-

LUXEMBURG 
1859, Freimarken 25 C, Prachtstück, Befund Böttger 
(Mi 350,-)

1712

Mi 8 # 50,-

1923, Geburt der Prinzessin, 2. Aufl age, Block in sauberer 
Durchschnittserhaltung

1713

Mi Bl. 1 II **/* 200,-

1933, Kinderhilfe (Mi 200,-)1714
Mi 252/56 # 40,-

1933, Kinderhilfe, 3 Höchstwerte auf R.-Brief1715
Mi 254/56 [ 30,-

1934, Kinderhilfe (Mi 200,-)1716
Mi 259/64 # 40,-

1935, Intellektuelle, Satz mit kleinen 
Zähnungsunregelmäßigkeiten, sign. 
(Mi 2500,-)

1717

Mi 266/80 # 150,-

1950, Kriegswaisen (Mi 140,-)1718
Mi 468/73 ** 25,-

1950, Kriegswaisen, R.-FDC (Mi 300,-)1719
Mi 468/73 [ 40,-

1952, CENTILUX, Paar sowie Satz zur Briefmarkenausstellung auf 2 
R.-Briefen (Mi 240,-)

1720

Mi 488/94 [ 30,-

MALTA 
1956, Freimarken (Mi 130,-)1721
Mi 237/53 ** 25,-

MONAKO 
1968, Lokomotiven 0,30 Fr ungezähnt1722
Mi 897 U ** Gebot
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EUROPA
1978, Fußball-WM, Sonderdruck gezähnt und ungezähnt (Mi 750,-)1723
Mi 1315 SD (2) ** 100,-

NIEDERLANDE VORPHILATELIE
1866, Portobrief von AMSTERDAM (roter K1) mit der Kgl. Niederl. Dampf-
bootgesellschaft nach Genua

1724

 [ 50,-

NIEDERLANDE 
1852, Freimarken 10 C und 2x 15 C mit teils kl. Mängeln auf Brief von 
Rotterdam nach Belfast

1725

Mi 2, 3 (2) [ 50,-

1921, Flugpost (Mi 220,-)1726
Mi 102/04 ** 40,-

1923, Regierungsjubiläum 1 Gulden, Befund Vleeming (Mi 80,-)1727
Mi 131 ** Gebot

1923, Regierungsjubiläum 5 Gulden (Mi 500,-)1728

Mi 133 ** 70,-

1942, Legionsblöcke (Mi 250,-)1729
Mi Bl. 1/2 ** 30,-

1949, Juliane hohe Werte, 5 G sign. (Mi 1000,-)1730

Mi 540/43 ** 150,-

NIEDERLANDE DIENSTMARKEN
1980, Juliana 1 G und 2x Friedenspalast 45 C auf großformatigem Brief des 
Internationalen Gerichtshofes

1731

Mi 40, 42 (2) [ 50,-

NORWEGEN 
1941, Legion, Befund Brunel (Mi 80,-)1732
Mi 236 ** Gebot

ÖSTERREICH 
1858, Freimarken 5 Kr mit zentr. K1 STARKENBACH, 
Befund Ferchenbauer

1733

Mi 13 IIc # Gebot

1858, Freimarken 10 Kr mit fast zentr. K1 FIUME, Befund 
Ferchenbauer

1734

Mi 14 IIa # Gebot

1858, Freimarken 15 Kr mit fast zentr. K1 NEUTITSCHEIN, 
Befund Ferchenbauer

1735

Mi 15 II # Gebot

1909, Zeitungsmarken 2 H, Viererblock (Mi 160,-)1736
Mi 157 y (4) ** Gebot

1933, WIPA Faserpapier (Mi 750,-)1737

Mi 556 A ** 150,-

1934, Dollfuss, FDC (Mi 1000,-)1738

Mi 588 [ 250,-

1934, Baumeister (Mi 150,-)1739
Mi 591/96 ** 30,-

1945, Freimarken hohe Werte mit Gitteraufdruck, sign. (Mi 240,-)1740
Mi Va-d ** 40,-

1945, Grazer Aufdruck, kpl. Satz, sign. (Mi 700,-)1741

Mi 674/96 ** 140,-

1945, Grazer Aufdruck, Satz bis 80 Pf (Mi 160,-)1742
Mi 674/92 ** 25,-

1945, Grazer Aufdruck hohe Werte, Oberrandsatz, 
Fotoattest Glavanovitz (Mi 510,-)

1743

Mi 693/96 ** 100,-
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EUROPA
1945, Freimarken 10 g auf dünnem Papier, Viererblock, Befund Sturzeis1744
Mi 745 (4) ** Gebot

1945, Freimarken, 28 ungezähnte Marken aus 3/90 g (Mi 2800,-)1745

Mi 745 U ff. ** 300,-

1945, Freimarken 38 g dunkelgraugrün, Zähnung 
etwas unregelmäßig, sign. (Mi 1100,-)

1746

Mi 756 b ** 150,-

1946, Renner, Satz ungezähnt (Mi 320,-)1747

Mi 772/75 B ** 50,-

1947, Freimarken (Mi 100,-)1748
Mi 838/53 ** Gebot

1948, Trachten (Mi 360,-)1749
Mi 893/926 ** 40,-

1949, Jahrgang kpl. (Mi 203,-)1750
Mi 929/47 ** 30,-

1949, Jahrgang kpl. (Mi 208,-)1751
Mi 929/47 ** 30,-

1950, Jahrgang kpl. (Mi 219,-)1752
Mi 948/58 ** 25,-

1952, Flugpost 20 S, senkr. ungezähntes Eckrandpaar (Mi 240,-)1753
Mi 968 yPU (2) ** 30,-

1953, Vögel, kpl. Satz (Mi 380,-)1754
Mi 984/87 ff. ** 50,-

1957, Freimarken 10 S ungezähnt (Mi 200,-)1755

Mi 1038 U ** 30,-

1958, Freimarken, 21 ungezähnte Werte in waag. Paaren (Mi ca. 2500,-)1756

Mi 1044 U ff. (2) ** 300,-

1960, Weltfl üchtlingsjahr, Marke ungezähnt (Mi 180,-)1757
Mi 1074 U ** 25,-

1960, Hochalpenstraße, Marke ungezähnt (Mi 200,-)1758
Mi 1080 U ** 30,-

1960, Tag der Briefmarke, Marke 
ungezähnt (Mi 250,-)

1759

Mi 1083 U ** 40,-

1961, Weltbankkongress, Marke ungezähnt (Mi 200,-)1760
Mi 1097 U ** 30,-

1961, Burgenland, Marke ungezähnt (Mi 200,-)1761

Mi 1098 U ** 30,-

1961, Tag der Briefmarke ungezähnt 
(Mi 200,-)

1762

Mi 1100 U ** 30,-

1962, Sport, Marke ungezähnt (Mi 200,-)1763

Mi 1121 U ** 30,-

1962, Eisenbahn, Marke ungezähnt 
(Mi 250,-)

1764

Mi 1126 U ** 50,-

1962, Tag der Briefmarke ungezähnt (Mi 200,-)1765
Mi 1127 U ** 30,-
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1963, Freimarken 20 S ungezähnt (Mi 350,-)1766

Mi 1128 U ** 60,-

1963, Postkonferenz, Marke ungezähnt (Mi 200,-)1767

Mi 1129 U ** 30,-

1963, Feuerwehr, Marke ungezähnt (Mi 230,-)1768

Mi 1131 U ** 40,-

1964, Gartenschau 1,50 S, Marke 
ungezähnt (Mi 220,-)

1769

Mi 1146 U ** 40,-

1964, Romanische Kunst, Marke ungezähnt (Mi 180,-)1770
Mi 1151 U ** 30,-

1965, Schärf, Marke ungezähnt (Mi 220,-)1771
Mi 1177 U ** 30,-

1965, ITU, Marke ungezähnt (Mi 190,-)1772
Mi 1181 U ** 30,-

1965, Donauschule, ungezähntes Paar (Mi 440,-)1773

Mi 1182 U ** 60,-

1996, Theresianische Akademie, 
Marke ungezähnt, Fotoattest 
Soecknick

1774

Mi 2178 U ** 50,-

ÖSTERREICH ENGROS
1947, Künstlerhaus, Bogensatz (gefaltet) incl. Plattenfehler1775
Mi 812/21 (50) ** 30,-

ÖSTERREICH ZEITUNGSSTEMPELMARKEN
1853, Doppeladler 2 Kr auf Zeitung JOURNAL DES DEBATS mit zusätzlicher 
Gebühr nach Mailand

1776

Mi 1 II  80,-

ÖSTERREICH FELDPOST
1918, Kaiser Karl 80 Bani (nicht verausgabt), Fotoat-
test Soecknick (Mi 220,-)

1777

Mi XII ** 50,-

POLEN 
1860, Freimarken 10 K mit Stempel  "1"1778

Mi 1 ] 100,-

1860, Freimarken 10 K, 2 Marken neben-
einander mit Stempel  "1"

1779

Mi 1 (2) ] 300,-

1860, Freimarken 10 K mit Stempel  "179" auf Brief aus PIOTRKOW1780

Mi 1 [ 400,-
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EUROPA
1860, Freimarken 10 K mit Stempel  "1" auf Brief aus WARSCHAU  sign.1781

Mi 1 [ 400,-
1918, Freimarken mit kopfstehendem Aufdruck  3 H auf 15 H, Viererblock 
mit teils etwas fl acher Zähnung, gepr. Wiatrowski

1782

Mi 21 K (4) ** 100,-
1932, George Washington, ungezähnter 
Probedruck in Blau , sign. Schmutz 
(Fischer Nr 250 P2)

1783

Mi 271 P (*) 150,-
1932, George Washington, ungezähnter 
Probedruck in Braun, gepr. Wiatrowski 
(Fischer Nr 250 P3)

1784

Mi 271 P (*) 150,-
1946, BIE, Satzbrief1785
Mi 445/47 [ 30,-
1959, Pilze 40 Gr, ungez. Paar mit nur 
Farbe Lila (Fischer Nr. 950), Fotoattest 
Wiatrowski

1786

Mi 1095 ** 250,-
2015, Flugschau Radom, ungezähnter Sonderdruck, Fotoattest Wiatrowski1787
Mi 4781/82 (*) 150,-

POLEN LOKALAUSGABEN-DZIEDZICE
1919, Freimarken 40 H halbiert mit Aufdruck 20 H und ZuF auf (gefaltetem) 
Bedarfsbrief (in dieser Form kaum bekannt), Fotoattest Korszen (Fischer 
50000 Zl)

1788

Mi 1 u.a. [ 1500,-

POLEN LOKALAUSGABEN-SKALAT
1919, Freimarken Österreich mit Aufdruck 50 auf 42 
H PORTO, Befund Wiatrowski (Fischer Nr. 23)

1789

 # 500,-

PORTUGAL 
1862, Freimarken 50 R (Mi 110,-)1790
Mi 15 # Gebot

1945, Carmona (Mi 200,-)1791
Mi 681/88 ** 30,-

1968, Bento de Góis, Viererblocksatz mit rotem Aufdruck PROVA1792
Mi 1049/50 P (4) ** 50,-

2008, Jahrbuch1793
  Gebot

PORTUGAL AZOREN
1880, Freimarken 5 R, kpl. Bogen mit 28 Marken (geringe Unzulänglichkeiten)1794
Mi 32 xA (28) ** 200,-

RUSSLAND 
1952, U-Bahn, Kleinbogen II (Mi 200,-)1795
Mi 1659/62 Klbg. II ** Gebot

1952, U-Bahn, Kleinbogen II (Mi 200,-)1796
Mi 1659/62 Klbg. II ** Gebot

1981, Kosmonauten, Kleinbogensatz (Mi 220,-)1797
Mi 5056/58 Klbg. ** Gebot

1982, Fußball-WM, Kleinbogen (Mi 150,-)1798
Mi 5180 (8) ** Gebot

1983, Tereschkowa, Kleinbogen (Mi 220,-)1799
Mi 5283 (8) ** Gebot

1983, Stratosphärenballon, Kleinbogen (Mi 150,-)1800
Mi 5293 (8) ** Gebot

1983, Stratosphärenballon, Kleinbogen (Mi 150,-)1801
Mi 5293 (8) # Gebot

1984, Olympische Spiele, Kleinbogensatz (Mi 220,-)1802
Mi 5352/55 (8) ** Gebot

1984, Gagarin, Kleinbogen (Mi 220,-)1803
Mi 5361 (8) ** Gebot

Bitte geben Sie Ihre Gebote
so früh wie möglich ab!

Sollte es für Sie zeitlich knapp werden, so können Sie
noch bis zum Auktionstag selbst per Fax bieten

unter der Nr.

02 41 / 33 99 7
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Einzellose

EUROPA
1984, Gagarin, Kleinbogen mit ESSt. (Mi 220,-)1804
Mi 5361 (8) # Gebot
1984, Neujahr, Kleinbogen (Mi 120,-)1805
Mi 5459 (8) ** Gebot
1984, Venus-Halley, Kleinbogen (Mi 110,-)1806
Mi 5466 (8) ** Gebot
1987, Raumsonde Mars 1, Kleinbogen (Mi 120,-)1807
Mi 5700 (8) ** Gebot
1988, Olympische Spiele, Kleinbogensatz (Mi 550,-)1808
Mi 5788/92 (8) ** 50,-
1988, Olympische Spiele, Kleinbogensatz (Mi 180,-)1809
Mi 5840/44 (8) ** Gebot

SAN MARINO 
1929, Freimarken1810

Mi 145/62 * 60,-
1931, Flugpost1811

Mi 165/74 * 100,-
1932, Postgebäude1812

Mi 175/79 * 80,-
1932, Garibaldi1813

Mi 184/91 * 80,-

SCHWEDEN 
1924, UPU Höchstwerte (Mi 430,-)1814
Mi 171/73 # 50,-
2013, Tischtennis-Block1815

Mi Bl. 46 ** 200,-

SCHWEIZ GENF
1845, Freimarken 5 C, rechts oben berührte Marke mit 
zentr. roter Rosette, sign. (Mi 1600,-)

1816

Mi 4 # 150,-

SCHWEIZ 
1850, Freimarken 5 Rp Rayon II, Befund Rellstab "gute 
Erhaltung" (Mi 480,-)

1817

Mi 7 IIa # 60,-
1850, Freimarken Rayon II 10 Rp, Prachtstück auf Brief aus COLOMBIER1818
Mi 8 II [ 40,-
1852, Freimarken Rayon III 15 C, Bugspur, sign. (Mi 950,-)1819

Mi 11 # 50,-
1854, Freimarken "Strubel" 10 Rp (Zumstein Nr. 23 Aa) 
angeschnittene Marke, Befund Hermann

1820

Mi 14 I # 40,-
1862, Freimarken 3 C, Befund Nussbaum (Mi 160,-)1821
Mi 21 ] 30,-
1867, Freimarken 40 C, Befund Nussbaum (Mi 140,-)1822
Mi 34 # 25,-
1882, Freimarken 50 C weite Zähnung (Mi 380,-)1823

Mi 62 B # 60,-
1912, Pro Juventute Vorläufer in dt. Sprache mit Hauptfrankatur auf 
Postkarte, Attest BPA (Mi 250,-)

1824

Mi I [ 50,-
1916, Pro Juventute (Mi 200,-)1825
Mi 130/32 ** 30,-
1919, Propelleraufdruck auf 50 C, sign. (Mi 160,-)1826
Mi 145 # 30,-
1919, Propelleraufdruck auf 50 C mit ZuF auf Bundesfeierkarte1827
Mi 145 u.a. [ 50,-

Einzellose und -atteste
sind nahezu komplett im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.
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Einzellose

EUROPA
1924, Pro Juventute 30 C mit ZuF auf Eil-R.-Brief mit ESt.1828

Mi 212 u.a. [ 80,-
1929, Pro Juventute, Satz mit ZuF auf R.-FDC in die USA (Umschlag gefal-
tet) (Mi 750,-)

1829

Mi 235/38 u.a. [ 70,-
1936, Pro Patria, Block auf R.-Brief, Befund Liniger (Beförderungsspuren)1830
Mi Bl. 2 [ 50,-
1936, Freimarken 20 Rp Type I (Mi 250,-)1831
Mi 301 yI ** 50,-
1937, Pro Juventute, Block mit Stempel vom Vor-Ersttag auf R.-Brief1832
Mi Bl. 3 [ 30,-
1938, Pro Juventute, Satz auf R.-FDC (Mi 320,-)1833
Mi 331/34 [ 50,-
1938, Pro Juventute 30 C mit anderen Marken dieses Satzes auf R.-Brief 
mit ESt.

1834

Mi 334 u.a. [ 50,-
1939, Pro Patria, FDC-Karte (Mi 380,-)1835
Mi 356 [ 70,-
1940, Bundesfeierblock (Mi 700,-)1836

Mi Bl. 5 # 100,-

1940, Bundesfeierblock auf R.-Brief1837

Mi Bl. 5 [ 130,-

1941, Flugpost (Mi 100,-)1838
Mi 387/94 ** Gebot

1941, Kriegs-Winterhilfe, Block mit ZuF auf R.-Brief, leichte Gebrauchsspuren1839

Mi Bl. 6 u.a. [ 70,-

1943, 100 Jahre Briefmarke, Block mit ZuF auf zensiertem R.-Brief1840
Mi Bl. 8 u.a. [ Gebot

1945, Kriegswaisen, Einzelmarke aus Block (Mi 90,-)1841
Mi 445 ** Gebot

1945, Kriegswaisenblock (Mi 220,-)1842
Mi Bl. 11 ** 40,-

1945, Kriegswaisenblock (Mi 220,-)1843
Mi Bl. 11 ** 40,-

1945, Kriegswaisenblock auf Blancobrief (Mi 250,-)1844
Mi Bl. 11 [ 40,-

1945, 100 Jahre Basler Taube, Block mit rotem SSt. (Mi 120,-)1845
Mi Bl. 12 [ 20,-

1948, Flugpost 40 C schwärzlichkobalt, gepr. 
Marchand (Mi 200,-)

1846

Mi 507 b ** 50,-

1951, LUNABA-Block (Mi 260,-)1847
Mi Bl. 14 ** 50,-

1951, LUNABA-Block (Mi 260,-)1848
Mi Bl. 14 ** 40,-

1951, LUNABA-Block (Mi 260,-)1849
Mi Bl. 14 ** 40,-

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen früheren Besichtigungstermin

  als den 22. Mai 2017 zu vereinbaren!
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Einzellose

EUROPA
1954, Fußball-WM 40 Pf mit Plattenfehler "Fleck im Meer" (Mi 160,-)1850
Mi 596 I # Gebot

1955, Lausanne-Block (Mi 100,-)1851
Mi Bl. 15 ** Gebot

1968, Freimarken 50 Rp ungezähnt, Fotoattest 
Marchand (Mi 2000,-)

1852

Mi 883 U ** 600,-

SCHWEIZ ZUSAMMENDRUCKE
1918, Freimarken, ZD 10+15 (Mi 550,-)1853

Mi S 3 # 80,-

1930, Freimarken, ZD 10+5 (4) und ZuF auf Empfangsbestätigung für eine 
Akte

1854

Mi S 21  (4) u.a. [ 30,-

1930, Freimarken, ZD 10+Z+10 sowie 5+Z+5 und ZuF auf R.-Brief (kl. 
Einriss im Umschlag)

1855

Mi WZ 28, WZ 30 u.a. [ 50,-

1930, Freimarken, ZD 10+Z+5 und ZuF auf Empfangsbestätigung für eine 
Akte

1856

Mi WZ 29 C u.a. [ 60,-

SCHWEIZ DIENSTMARKEN
1925, Franco-Zettel auf Brief der schweiz. Postverwaltung (Mi 180,-)1857
Mi II [ 30,-

SCHWEIZ FLUGMARKEN
1913, Aarau 50 C mit ZuF auf Postkarte, leichte Beförderungsspuren 
(Mi 700,-)

1858

Mi I [ 100,-

1913, Bern 50 C, Pionierfl ug Bern-Burgdorf, Karte mit ZuF (Mi 110,-)1859
Mi III [ 25,-

SCHWEIZ SDN
1927, Freimarken mit Aufdruck (Mi 320,-)1860
Mi 26/35 # 70,-

SCHWEIZ BIE
1944, Freimarken mit Aufdruck (Mi 130,-)1861
Mi 1/21 ** 25,-

1944, Freimarken mit Aufdruck 20 Rp, Doppelprägung 
des Markenbildes, sign. (Mi 650,-)

1862

Mi 5 DP ** 100,-

SCHWEIZ OMS
1948, Freimarken mit Aufdruck (Mi 300,-)1863
Mi 6/25 ** 50,-

SCHWEIZ ONU
1950, Freimarken mit Aufdruck 
(Mi 525,-)

1864

Mi 1/20 ** 100,-

SPANIEN 
1950, 100 Jahre Briefmarke (Mi 650,-)1865

Mi 975/82 ** 120,-

TSCHECHOSLOWAKEI GANZSACHEN
1983, Brieftaubenolympiade, GA mit Druckfehler CESKOSKOVENSKO und 
SSt. als R.-Brief, sign.

1866

Mi U 71 I+II  Gebot
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Einzellose

EUROPA
UNGARN 

1991, Staatswappen (Mi 120,-)1867
Mi Bl. 218 a ** Gebot
1991, Staatswappen (Mi 120,-)1868
Mi Bl. 218 a ** Gebot

VATIKAN 
1935, Juristenkongress (Mi 800,-)1869

Mi 45/50 ** 200,-
1936, Katholische Presse (Mi 500,-)1870

Mi 51/58 ** 120,-
1938, Archäologischer Kongress (Mi 200,-)1871
Mi 67/72 ** 50,-

ÜBERSEE
AUSTRALIEN 

2000, Australische Olympiasieger, Kleinbogensatz (Mi 160,-)1872
Mi 1973/88 II Klbg. # Gebot

BELGISCH-KONGO PAKETMARKEN
1889, Freimarken mit blauem Aufdruck 3,50 Fr auf 5 Fr, 
leicht stockig, sign. (Mi 550,-)

1873

Mi 3 b # 50,-

BRASILIEN 
1943, 100 Jahre Briefmarke, Block im Überformat (Mi 400,-)1874
Mi Bl. 6 (*) 80,-

CHILE 
1954, 100 Jahre Eisenbahn, Gedenkblatt auf Büttenpapier zusammen mit 
anderen Blättern (u.a. Nr. 473/74 im Statistikband "Memoria de la Superin-
tendencis de la Casa de Moneda y Especies Valoradas de Chile 1953", sehr 
selten! (Mi 3250,-)

1875

Mi 493/94 GB  500,-

CHINA VOLKSREPUBLIK
1955, Gelehrte (Mi 100,-)1876
Mi Bl. 1/4 # Gebot
1959, Sport (Mi 160,-)1877
Mi 495/510 (*) 30,-
1961, Tischtennis-WM (Mi 1800,-)1878

Mi Bl. 7 (*) 300,-
1963, Schmetterlinge (Mi 70,-)1879
Mi 689/98 # Gebot

 Für unsere

Herbstauktion
die am 1. und 2. Dezember 2017 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Münzen · Medaillen
Nachlässe · Sammlungen.

Einlieferungsschluss ist der 7. Oktober 2017

Bitte geben Sie Ihre Gebote
so früh wie möglich ab!

Sollte es für Sie zeitlich knapp werden, so können Sie
noch bis zum Auktionstag selbst per Fax bieten

unter der Nr.

02 41 / 33 99 7
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Einzellose

ÜBERSEE
1963, Kinderspiele, Satz ungezähnt (Mi 550,-)1880

Mi 702/13 B (*) 80,-

1963, Landschaften (Mi 350,-)1881
Mi 744/59 # 50,-

1964, Pfi ngstrosen (Mi 95,-)1882
Mi 795/809 # Gebot

1964, Pfi ngstrosen (Mi 4000,-)1883

Mi Bl. 9 (*) 800,-

1964, Pfi ngstrosen, Block mit ESSt. (Mi 2000,-)1884

Mi Bl. 9 # 500,-

1966, Sportfest (Mi 410,-)1885

Mi 948/51 ** 80,-

1967, Maos Lehrsätze, Streifen ungefaltet in sauberer Durchschnittserhal-
tung (Mi 6500,-)

1886

Mi 966/76 ** 600,-

1971, 50 Jahre kommun. Partei, ungefalteter Dreierstreifen (Mi 400,-)1887
Mi 1079/81 (*) 50,-

1971, Tischtennis (Mi 240,-)1888
Mi 1094/97 ** 50,-

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.
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Einzellose

ÜBERSEE
1978, Konferenz der Wissenschaften (Mi 800,-)1889

Mi Bl. 11 (*) 150,-

1978, Pferde (Mi 900,-)1890

Mi Bl. 12 ** 150,-

1978, Kunsthandwerk (Mi 450,-)1891
Mi Bl. 13 ** 70,-

1978, Kunsthandwerk (Mi 450,-)1892

Mi Bl. 13 ** 70,-

1978, Straßenbrücken (Mi 220,-)1893
Mi Bl. 14 # 40,-

1979, Briefmarkenmesse in Riccione (Mi 850,-)1894

Mi Bl. 16 ** 130,-
1979, Sportspiele (Mi 140,-)1895
Mi Bl. 17 ** Gebot
1979, Sportspiele (Mi 140,-)1896
Mi Bl. 17 ** Gebot
1979, 30 Jahre Volksrepublik (Mi 150,-)1897
Mi Bl. 18 ** Gebot
1979, Wissenschaftliches Studium der Jugend (Mi 2600,-)1898

Mi Bl. 19 ** 400,-
1979, Kamelien (Mi 300,-)1899
Mi Bl. 20 ** 60,-
1979, Kamelien (Mi 300,-)1900
Mi Bl. 20 ** 50,-
1979, Briefmarkenausstellung in Hongkong (Mi 500,-)1901

Mi Bl. 21 ** 80,-
1981, Traum des Roten Hauses, FDC (Mi 220,-)1902
Mi Bl. 24 [ 30,-
1984, Rollbild (Mi 280,-)1903
Mi Bl. 31 ** 40,-

DSCHIBUTI OBOCK
1894, Kamelpost 5 Fr, Paar (Mi 200,-)1904
Mi 53 (2) ** 40,-
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Einzellose

ÜBERSEE
FRANZÖSISCHE GEBIETE IN DER ANTARKTIS 

1968, Albatros (Mi 300,-)1905
Mi 41 # 30,-

FRANZÖSISCH-POLYNESIEN ENGROS
1965, Schulspeisung, kpl. Bogen (Mi 550,-)1906
Mi 49 (25) ** 40,-

1979, Jahr des Kindes, 9 Bögen (Mi 810,-)1907
Mi 284 (90) ** 50,-

HONGKONG 
1997, Lantaubrücke, Block ungezähnt1908
Mi Bl. 53 U ** Gebot

JAPAN 
1941, Nationalparks, 2 Blöcke mit den üblichen Knittern (Mi 400,-)1909
Mi Bl. 7,8 ** 60,-

JEMEN KÖNIGREICH
1962, Tag der Vereinten Nationen, Blockpaar (Mi 900,-)1910
Mi Bl. 1 a+b ** 80,-

KAMERUN 
1969, Mondlandung (Mi 280,-)1911
Mi Bl. 7 ** 30,-

MACAU 
1976, Kathedrale (nicht verausgabt) (Mi 350,-)1912

Mi I ** 50,-

MALAYSIA 
1998, Briefmarkenwoche, Insektenblock ungezähnt 4x im ungeteilten 
Druckbogen

1913

Mi Bl. 21 B (4) ** Gebot

MAROKKO ENGROS
1915, Rotes Kreuz, 50 Marken in Bogenteilen, teils sign.1914
Mi B20 (50) ** Gebot

MEXIKO DIENSTMARKEN
1932, Freimarken mit Aufdruck 15 C, sign. (Mi 300,-)1915
Mi 181 ** 70,-

1933, Freimarken mit Aufdruck 10 C postfr. bzw. ungebraucht, teils sign.1916
Mi 199 (2) **/* 60,-

SENEGAL 
1979, Hundertwasser (Mi 600,-)1917
Mi Bl. 34/36 ** 100,-

1979, Hundertwasser (Mi 600,-)1918
Mi Bl. 34/36 ** 60,-

SIERRA LEONE 
1963, Unabhängigkeit 11 Sh auf 
1 Pfund (Mi 1000,-)

1919

Mi 235 ** 150,-

SURINAM ENGROS
2011, Schach, 9 Kleinbögen1920
Mi 2513/32 Klbg. (9) ** 30,-

TONGA BLECHDOSENPOST
1934, Freimarken 2 1/2 P auf Umschlag nach Queensland mit zahlr. 
Stempeln

1921

Mi 58 [ Gebot

MOTIVE
OLYMPIADE 

Olympische Spiele 1936 in Berlin, Porzellanglocke mit Klöppel und 
Holzgestell

1922

  100,-
Olympische Spiele 1936 in Berlin, Porzellanglocke mit Klöppel und 
Holzgestell

1923

  100,-

UNO NEW YORK
1955, 10 Jahre UNO, Block in Type II auf FDC1924
Mi Bl. 1 II [ Gebot



Wichtige
Informationen

Fehlende Qualitätsangaben bei Standardausgaben 

nach 1900 bedeuten:

  Diese Marke, dieser Satz, dieser Block

  ist einwandfrei, 

  ohne Mängel, Manipulationen u.ä. 

Da es unserer Meinung nach keine Steigerung für 

„einwandfrei“ gibt, verzichten wir auf Superlative 

wie Luxus usw. Etwaige Qualitäts einschränkungen 

werden angegeben. Bezeichnungen wie Pracht, 

Kabinett usw. verwenden wir nur bei klassischen 

Marken.
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Briefmarken
Nachlässe

Samstag, den 27. Mai 2017
ab 10.00 Uhr

Sammlungen, Lots
im Anschluss

NACHLÄSSE
Mehrere Regalfächer mit praktisch nur deutschen Neuheiten in etlichen 
Alben und Kistchen, dabei Numisblätter, Zehnerbögen, Jahrbücher, MH und 
so weiter und so fort; sehr hoher Nominalanteil!

1950

 **/#/[ 4000,-

Regal mit einer Riesenmenge an Abomaterial Bund/Berlin aus etwa 
1958/90, dabei kiloweise Bögen in unterschiedlichen Mengen mit Dauer-
serien, MHB usw., dazu viele hundert Markenheftchen sowie Rollenmarken 
und letztlich pfundweise Blöcke meist in Originalverpackungen; der 
Anschaffungspreis war gigantisch!

1951

 ** 2000,-

Sammlernachlass mit kompletter Sammlung Bundesrepublik bis 2012 in 
beiden Erhaltungen, dazu Berlin ebenfalls nahezu kpl. doppelt geführt in 
mehreren Alben und Steckbüchern

1952

 **/*/# 1000,-

Umfangreicher Steckkartenposten mit oft guten Marken und Blöcken aus 
der ganzen Welt überwiegend aber aus Deutschland

1953

 **/*/# 1000,-

Reichhaltige Deutschlandsammlung in mehreren Alben, dabei DR gut 
bestückt, ebenso die Zonen und Neusaar sowie Bund/Berlin/DDR bis etwa 
1960 weitgehend komplett mit u.a. Posthorn und Rotaufdruck postfrisch

1954

 **/*/# 800,-

Schachtel mit mehreren hundert vielfach besseren überwiegend deutschen 
Belegen

1955

 [ 500,-

Regalfach mit diversen beachtlichen Sammlungen überwiegend aus 
Deutschland

1956

 **/*/# 500,-

Umfangreiche Sammlung Deutschland mit allen Gebieten bis 2004 unter-
schiedlich stark besetzt sowie Österreich und Europa-Union in 18 Alben

1957

 **/*/# 500,-

Großes Regal mit einer Riesenmenge an Abomaterial diverser Länder aus 
etwa 1960/90, dabei Marken, Bogenware, GA, FDC´s und vieles mehr

1958

 **/]/[ 500,-

Zahlreiche Steckbücher und Alben mit diversen Sammlungen, Teilsamm-
lungen und Doubletten aus Deutschland und anderen Ländern

1959

 **/*/# Gebot

Karton mit reichlich Material von Bayern bis Afrika in Steckbüchern und 
Mappen

1960

 **/*/#/[ Gebot

Karton mit diversen teils hochwertigen Sammlungsresten, Doubletten 
uvm., dabei auch einige Münzen

1961

 **/*/(*)/#/[ Gebot

Kleiner Nachlass mit Teilsammlung Bund/Berlin in 3 Alben1962
 **/# Gebot

Regal voll mit einer Riesenmenge Philatelie in Alben, Steckbüchern, 
Mappen usw.

1963

 **/*/#/[ Gebot

Karton mit überwiegend deutscher Philatelie in diversen Erscheinungsformen1964
 **/#/[ Gebot

Karton mit so populären Postprodukten wie ETB´s, Postkalender u.ä.1965
 #/]/[ Gebot

Karton mit Marken und Belegen alt+neu überwiegend aus Deutschland1966
 **/*/#/[ Gebot

Diverse Sammlungen aus verschiedenen Ländern mit Schwerpunkt 
Deutschland und Motive

1967

 **/*/#/[ Gebot

Reste einer alten Sammlung mit meist deutschen Marken (viel AD) in 
Mappen und Steckbüchern

1968

 */# Gebot

30 Steckbücher mit reichlich Marken aus aller Welt alt+neu1969
 **/*/# Gebot

Karton mit Marken, überwiegend aber oft älteren Belegen aus verschie-
denen Ländern meist Deutschland

1970

 **/#/]/[ Gebot

Umfangreicher Bestand von philatelistischen Frankaturen aus dem In- und 
Ausland in 2 großen Kartons

1971

 [ Gebot

Karton mit teils besserer Philatelie aus verschiedenen Ländern1972
 **/*/#/[ Gebot

Kartönchen mit Marken und Belegen verschiedener Länder1973
 #/]/[ Gebot

Diverse Steckbücher mit einer Fülle oft auch besserer Marken überwiegend 
Deutschland

1974

 **/*/# Gebot

Kleiner Nachlass mit diversen besseren überwiegend deutschen Marken1975
 **/*/#/[ Gebot

Diverse Alben, Steckbücher und Mappen mit vorwiegend deutschen Marken1976
 **/*/# Gebot

Karton mit reichlich Marken und Briefen überwiegend Bundesrepublik1977
 **/#/[ Gebot

Diverse Alben und Steckbücher mit teils gut bestückten überwiegend 
deutschen Teilsammlungen

1978

 **/*/# Gebot

Schwerer Karton mit einer großen Menge meist deutscher Philatelie1979
 **/*/# Gebot
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

NACHLÄSSE
Diverse Steckbücher, Alben und Mappen mit überwiegend bundesdeutscher 
Philatelie, dabei DS spezialisiert gesammelt, ETB´s bis 2015 uvm.

1980

 **/#/] Gebot

Mehrere Steckbücher und Auswahlhefte mit vorwiegend Material SBZ/DDR1981
 **/*/# Gebot

Karton mit zahlreichen Steckbüchern und Mappen, darin oftmals bessere 
Marken aus Deutschland und diversen anderen Ländern alt+neu

1982

 **/*/#/[ Gebot

Karton mit Alben und Steckbüchern, welche Marken aus Deutschland und 
einigen anderen Ländern beinhalten

1983

 **/*/#/[ Gebot

Bananenkarton mit diversen gut bestückten Deutschlandsammlungen oft 
vor 1945 (Mi hoch)

1984

 **/*/# Gebot

Karton mit einer Fülle teils besserer Deutschland-Philatelie1985
 **/*/# Gebot

Karton mit reichlich DDR-Material, dabei u.a. eine gut bestückte Sammlung 
in Falzlosalben

1986

 **/*/# Gebot

Diverse deutsche Teilsammlungen und Doubletten meist nach 1945 mit viel 
besserem Material in Alben und Steckbüchern

1987

 **/*/# Gebot

Karton mit deutschen Teilsammlungen und Doubletten fast nur vor 19451988
 **/*/# Gebot

Mehrere Alben und Steckbücher mit oft besserem Material aus Deutschland 
vor 1945

1989

 **/*/# Gebot

Mehrere Alben und Steckbücher mit gut bestückten deutschen Teilsamm-
lungen vor 1945

1990

 **/*/# Gebot

Mehrere Regalfächer voll mit Marken und Belegen aus aller Welt in Alben, 
Steckbüchern und Mappen

1991

 **/*/#/[ Gebot

Karton mit reichlich deutscher Philatelie in mehreren Alben und 
Steckbüchern

1992

 **/*/# Gebot

Bananenkarton mit einem umfangreichen und oft hochwertigen Deutsch-
landbestand in mehreren Steckbüchern

1993

 **/*/# Gebot

Mehrere Steckbücher mit reichlich Marken alt+modern aus verschiedenen 
Ländern

1994

 **/*/# Gebot

Großer Karton mit reichlich Philatelie überwiegend Deutschland1995
 **/*/#/[ Gebot

Karton mit oft älterer Bedarfspost aus aller Welt1996
 [ Gebot

Mehrere (meist alte) Alben und Steckbücher mit einer Fülle von Marken 
aus der ganzen Welt

1997

 **/*/# Gebot

Karton mit vorwiegend alten AK, aber auch Aktien und weiterem alten 
Strunks

1998

  Gebot

Karton mit einer großen Markenfülle (hauptsächlich Luxemburg), dabei 
bessere Marken, Bogenware usw.

1999

 **/*/# Gebot

Karton mit bundesdeutschem Material in allen Varianten2000
 **/#/[ Gebot

Großer Karton voll mit Marken, Belegen und AK überwiegend aus 
Deutschland

2001

 **/*/#/[ Gebot

Mehrere Alben und Steckbücher mit Marken aus Westeuropa vornehmlich 
Vatikan

2002

 **/# Gebot
Diverse Steckbücher mit reichlich oft besserem Material aus Deutschland 
und einigen westeurop. Ländern

2003

 **/*/# Gebot
Kleiner Nachlass mit teils besseren vorwiegend deutschen Marken2004
 **/*/# Gebot
Großer Karton mit einer Fülle von teils besseren Briefmarken überwiegend 
aus Deutschland in Tüten, Steckbüchern, auf Steckkarten usw.

2005

 **/*/#/[ Gebot
Mehr als 1000 oft ältere Belege aus diversen Ländern vorwiegend aber 
Deutschland

2006

 [ Gebot
Kartönchen mit meist losen Marken aus diversen Ländern2007
 #/]/[ Gebot
Mehrere Steckbücher mit Marken aus verschiedenen Ländern2008
 **/*/# Gebot
Kartönchen mit losen Marken und Belegen aus aller Welt2009
 #/]/[ Gebot
Karton mit Marken, überwiegend aber oft älteren Briefen, Karten und GA 
aus der ganzen Welt

2010

 **/*/#/[ Gebot
Diverse Steckbücher, Alben und Mappen mit reichlich Philatelie überwie-
gend aus Deutschland

2011

 **/#/[ Gebot
Großer Umzugskarton mit einer Fülle an überwiegend deutschen Marken, 
Briefen, GA, AK uvm.

2012

 **/*/#/[ Gebot
Karton mit meist deutschen FDC´s und weiterer moderner Philatelie auf 
Belegen aller Art

2013

 ]/[ Gebot
Großer Karton mit Sammlungsteilen und -resten aus verschiedenen 
Ländern, dabei eine Menge an brauchbarem Material

2014

 **/*/# Gebot
Mehrere Vordruckalben mit teils gut bestückten überwiegend postfrischen 
Sammlungen aus Deutschland und verschiedenen europ. Ländern

2015

 **/# Gebot
Diverse Alben und Steckbücher mit vorwiegend Material aus Österreich 
aber auch aus Übersee usw.

2016

 # Gebot
Schachtel mit vorwiegend deutschen Marken und überwiegend Belegen 
alt+neu

2017

 **/*/#/[ Gebot
Schachtel mit internationaler Philatelie2018
 #/]/[ Gebot
Mehrere Steckbücher mit deutscher meist modernerer Philatelie2019
 **/# Gebot
Reichhaltiger meist deutscher Bestand mit Marken, Briefen und ETB´s2020
 **/#/]/[ Gebot
Kartönchen mit Marken und Belegen, dabei viel Motivmaterial2021
 #/] Gebot
Mehrere gut bestückte Teilsammlungen Bund/Berlin/DDR in Alben und 
Steckbüchern

2022

 **/*/# Gebot
Karton mit überwiegend deutschen Marken und Briefen alt+neu2023
 **/*/#/]/[ Gebot
Etliche Alben und Steckbücher mit meist neuerem Material (viel über Abo) 
aus verschiedenen Ländern

2024

 **/#/]/[ Gebot
Regal voll mit Teilsammlungen und Doubletten verschiedener Länder meist 
aber Deutschland

2025

 **/*/#/[ Gebot
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NACHLÄSSE
Regalfach voll mit deutscher und internationaler Philatelie in Steckbüchern, 
Kistchen, Tüten usw.

2026

 **/*/#/]/[ Gebot
Mehrere Steckbücher mit deutscher und internationaler Philatelie2027
 **/*/# Gebot
Mehrere Steckbücher und Alben mit vorwiegend teils besseren deutschen 
Marken

2028

 **/*/# Gebot
Umfangreicher Doublettenbestand mit Marken aus aller Welt2029
 **/*/# Gebot
Mehrere Steckbücher und Mappen mit teils besseren Marken aus aller Welt2030
 **/*/# Gebot
Karton mit reichlich Marken meist aus Deutschland lose und in Steckbüchern2031
 **/*/#/[ Gebot
Karton mit reichlich Briefmarken in Steckbüchern und Mappen2032
 # Gebot
Kartönchen mit Marken, TK, Zubehör usw.2033
 #/] Gebot
Karton mit Tüten, Briefen, Karten, alten Auswahlheftchen uvm. überwie-
gend aus der deutschen Infl ationszeit

2034

 **/*/#/[ Gebot
Karton mit einigen hundert Belegen Feldpost WK II oft mit besseren Entwer-
tungen sowie eine Kartentasche mit Inhalt, Literatur aus dieser Zeit u.ä.

2035

  Gebot
Großer Karton mit Teilsammlungen und Doubletten überwiegend aus 
Deutschland

2036

 **/*/#/[ Gebot
Mehrere Steckbücher und -karten mit teils besseren deutschen Marken2037
 **/*/# Gebot
Diverse Steckbücher und Tüten mit Material aus aller Welt2038
 **/*/#/[ Gebot
Karton mit einer Fülle von Belegen alt+neu aus aller Welt2039
 [ Gebot
Diverse Alben und Steckbücher mit Marken aus Deutschland (dabei etliche 
bessere Werte), der Schweiz und anderen Ländern incl. Übersee

2040

 **/*/# Gebot
Umfangreicher Nachlass mit vorwiegend dicken Doublettenbüchern, 
welche neben Material aus Deutschland auch etwas Ausland beinhalten

2041

 # Gebot
Karton mit Sammlungsresten und Doubletten überwiegend aus Deutsch-
land, dabei auch ein hübscher Teil besserer Belege

2042

 **/*/#/[ Gebot
Diverse Steckbücher und Alben mit oft besserem Deutschland-Material2043
 **/*/# Gebot
Diverse Steckbücher mit einer großen Fülle von Marken aus Deutschland 
und aus aller Welt

2044

 **/*/# Gebot

DIVERSES UND RANDGEBIETE DER PHILATELIE
AKTIEN 

Kleines Lot mit 4 alten Bergbauaktien sowie 4 Kuxscheinen aus Mechernich2045
  100,-

ANSICHTSKARTEN 
Album mit ca. 500 älteren vorwiegend deutsche AK2046
  60,-
Album mit mehr als 100 unbeschrifteten AK aus 1999 mit beliebten alten 
Firmenreklamemotiven

2047

  40,-
Lot von 6 Postkarten mit Karikaturen brit. und frz. Flieger aus dem 1. 
Weltkrieg

2048

  30,-

Lot mit 12 farbigen Karten aus 1900/15 zu verschiedenen Turnfesten2049
  30,-

ANSICHTSKARTEN DEUTSCHLAND
Schachtel mit ca. 700 alten AK aus verschiedenen Regionen2050
  150,-
Partie von mehr als 120 AK alle vor 19002051
  150,-
Schachtel mit ca. 250 meist dekorativen alten Glückwunschkarten2052
  100,-
Partie von mehr als 60 Lithos aus unterschiedlichen Regionen2053
  70,-
Partie von ca. 200 AK aus der Zeit des 1. Weltkrieges2054
  70,-
Lot mit 30 alten "Mondschein"-Karten2055
  30,-
Lot mit mehr als 70 alten AK  zum Thema "Werbung"2056
  30,-
Lot mit 46 alten AK mit humoristischen Motiven2057
  30,-
Lot mit 28 alten AK, welche Schauspieler und Musiker zeigen2058
  Gebot
Lot mit ca. 40 alten AK "Schiffe und Marine"2059
  Gebot
Mappe mit ca. 100 älteren AK quer durch die Republik2060
  Gebot
Partie diverser alter Leporellos2061
  Gebot
Lot mit 12 alten AK "Reichssportfeld" und "Olympia 1936"2062
  Gebot
Karton mit ca. 3000 meist älteren AK2063
  Gebot
Partie von ca. 50 meist alten AK zu verschiedenen Themen2064
  Gebot
Lot mit 18 alten AK "Flugzeuge und Zeppeline"2065
  Gebot
Lot mit 46 alten AK mit patriotischen Motiven2066
  Gebot
Lot von 8 meist älteren AK mit Karnevalsmotiven2067
  Gebot
Karton mit weit mehr als 3000 älteren und neueren AK2068
  Gebot
Lot mit  ca. 20 alten AK "Ostsee"2069
  Gebot
Karton mit ca. 3000 älteren und neueren AK2070
  Gebot
Mappe mit ca. 30 teils älteren AK aus der hiesigen Region2071
  Gebot
10 Karten mit Motiven aus dem 2. Weltkrieg2072
  Gebot
Lot von 8 alten ausgefallenen AK wie Holzkarten "Dia"-Karten u.ä.2073
  Gebot
Lot mit mehr als 70 alten AK  zum Thema "Lieder und Gedichte"2074
  Gebot
Lot mit 11 alten handgemalten bzw. kolorierten AK2075
  Gebot
Lot mit 48 alten AK "Trachten"2076
  Gebot
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DIVERSES UND RANDGEBIETE DER PHILATELIE
ANSICHTSKARTEN AACHEN

Schachtel mit ca. 250 meist alten AK2077
  80,-

ANSICHTSKARTEN HARZ
2 Mappen mit ca. 300 teils älteren Karten aus verschiedenen Orten2078
  Gebot

ANSICHTSKARTEN STOLBERG
Lot von 3 alten Bierreklamekarten "Ketschenburg-Pilsener"2079
  Gebot

ANSICHTSKARTEN BELGIEN
Jugendstilalbum mit mehr als 900 alten AK quer durchs Land2080
  200,-
Partie von ca. 300 älteren AK2081
  Gebot

ANSICHTSKARTEN SCHWEIZ
Mappe mit ca. 90 alten AK incl. einigen Lithos2082
  40,-

ANSICHTSKARTEN STRASSBURG
Partie von ca. 75 alten AK2083
  Gebot

ANSICHTSKARTEN ALLE WELT
Karton mit mehr als 3000 älteren und neueren AK aus diversen Ländern2084
  Gebot

DOKUMENTE 
Schuhkarton mit diversen älteren Dokumenten und Urkunden aus der 
Voreifel

2085

  Gebot
Kleines Lot alter Dokumente mit u.a. einem Fürsten- und einem 
Taufpatenbrief

2086

  Gebot
Lot mit Arbeitsbüchern aus der NS-Zeit, Lebensmittelmarken u.ä.2087
  Gebot

KILOWARE 
Printendose randvoll mit abgelösten vorwiegend deutschen Marken2088
 # Gebot

LITERATUR 
Mehrere Bücher zum Thema Olympia2089
  Gebot

LITERATUR PHILATELIE
Mehrere modernere Deutschlandkataloge meist Plattenfehler betreffend2090
  Gebot
Partie Handbücher und Kataloge mit u.a. Handbuch "Köpfeserie" der ArGe, 
"Bezirksstempelaufdruckmarken" von Modry und Rehfeld, "Ortsnotstem-
pel" von Arenz sowie Handbücher über AM-Post (Hettler) und Notopferma-
rken (Harlos )u.a.

2091

  Gebot

SIEGEL 
"Die Deutschen Kaisersiegel", Sammlung von mehr als 30 Siegel je als 
Handabguss historischer Originalsiegel in 3 Schmuckkassetten, dabei 
Stücke von Pippin (741), Kaiser-Karl- Krönung, Maria Theresia uvm.

2092

  200,-

SIEGELMARKEN MÜNCHEN
Steckbuch mit mehr als 100 verschiedenen alten Firmen-Siegelmarken aus 
1900/14

2093

  50,-

URKUNDEN GROSSBRITANNIEN
Lot mit 3 kompletten Pergamenturkunden aus 1776/1891 mit Siegeln2094
  100,-

VIGNETTEN AACHEN
Steckbuch mit mehr als 100 verschiedenen alten Firmenreklame-, Siegel- 
und Anlassmarken, dazu noch weitere Marken aus Frankreich

2095

  50,-
Steckbuch mit mehr als 50 verschiedenen alten Reklame- und Siegelmarken2096
  Gebot

VIGNETTEN DEUTSCHLAND
Steckbuch mit ca. 450 verschiedenen alten Firmenreklame-, Messe-, Anlass-
, Fremdenverkehrs- und Militärmarken

2097

  120,-
Steckbuch mit mehr als 1000 meist verschiedenen alten Firmenreklame- 
und Anlassmarken

2098

  100,-
Steckbuch mit ca. 250 verschiedenen alten Firmenreklame-, Messe-, Anlass- 
und Spendenmarken nach dem beiliegenden Werk "Sterne am Markenhim-
mel" gesammelt

2099

  100,-
Steckbuch mit ca. 130 verschiedenen alten Anlass- und Firmenreklamemar-
ken zum Thema "Sport"

2100

  50,-
Steckbuch mit ca. 80 verschiedenen alten Firmenreklame- und Spenden-
marken zum Thema "Märchen und Sagen" plus die Broschüre  "Kinder, 
Kaiser und Kommerz"

2101

  50,-
Steckbuch mit ca. 150 verschiedenen alten Spendenmarken zur Unterstüt-
zung der im Ausland lebenden Deutschen

2102

  40,-

Viele Sammlungen und Lots
sind im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.
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DIVERSES UND RANDGEBIETE DER PHILATELIE
Steckbuch mit ca. 100 verschiedenen alten Firmenreklamemarken zum 
Thema "Nudeln"

2103

  30,-

VIGNETTEN DRESDEN
Steckbuch mit ca. 150 verschiedenen alten Firmenreklamemarken2104
  50,-

VIGNETTEN LEIPZIG
Steckbuch mit ca. 120 verschiedenen alten Messe-, Anlass- und 
Firmenreklamemarken

2105

  40,-

VIGNETTEN STUTTGART
Steckbuch mit ca. 100 verschiedenen alten Messe-, Anlass- und Firmenre-
klamemarken aus Stuttgart und Umgebung

2106

  50,-

VIGNETTEN EUROPA ALLGEMEIN
Umfangreiche Sammlung von mehr als 1500 alten überwiegend verschie-
denen Firmenreklame-, Messe- und Anlassmarken aus diversen Ländern 
(hauptsächlich Deutschland) in 4 Steckbüchern

2107

  300,-

VIGNETTEN FRANKREICH
Steckbuch mit ca. 170 verschiedenen alten Messe-, Anlass-, Spenden-, 
Militär- und Firmenreklamemarken

2108

  50,-

Steckbuch mit ca. 180 älteren Firmenreklame- und Anlassmarken, dabei 
auch Österreich

2109

  Gebot

VIGNETTEN GROSSBRITANNIEN
Steckbuch mit ca. 90 verschiedenen alten Messe-, Anlass-, Siegel- und 
Firmenreklamemarken aus England und Schottland

2110

  30,-

VIGNETTEN SPANIEN
Steckbuch mit ca. 80 verschiedenen alten Messe-, Anlass-, Spenden-, 
Militär- und Firmenreklamemarken incl. etwas Portugal

2111

  Gebot

VIGNETTEN ALLE WELT
Steckbuch mit mehr als 350 überwiegend moderneren Vignetten zum 
Thema "Esperanto"

2112

  Gebot

VIGNETTEN JUDAIKA
Steckbuch mit ca. 75 verschiedenen alten Firmenreklame- und Anlassmar-
ken plus die Broschüre "Sammelwut und Bilderfl ut"

2113

  50,-

ZUBEHÖR 
Karton mit diversen Ringbindern teils mit Vordrucken von verschiedenen 
Firmen

2114

  Gebot

Schachtel mit diversem Zubehör wie z.B. SAFE-Signoscope2115
  Gebot

HEIMATPOST
BRESLAU 

Sehr schöne zweibändige Sammlung ab der Vorphilatelie mit einer Fülle 
von Briefen, Karten und AK fast ausschließlich vor 1945

2116

 #/]/[ 400,-

EIFEL 
Partie von mehr als 500 Bedarfsbelegen sowie zahlreiche Briefstücke aus 
Eifel, Mosel und Hunsrück alt und neu

2117

 ]/[ 100,-

ELSASS 
Sehr schön aufgezogene Sammlung mit Marken, Stempeln und Belegen 
alt+neu in 2 Ordnern, dabei auch ein (formatverkleinerter) postfrischer 
Block 2 aus Frankreich sowie ein gestempeltes Herzstück aus diesem Block 
sowie von A. Kiefer "Les Timbres racontent l´Alsace"

2118

 **/#/]/[ 300,-

SCHLESIEN 
Mappe mit 85 alten Belegen aus verschiedenen Orten ab Vorphila2119
 [ 30,-

VORPHILATELIE
Partie von mehr als 50 Belegen aus verschiedenen Regionen2120
  50,-

KASSEL 
Partie von 14 Belegen und 2 Postscheinen aus 1820/592121
  30,-

LANGERWEHE 
Lot von 4 Belegen alle nach Brüssel mit entspr. Entwertungen (Feuser 
1921-2)

2122

 [ 50,-

METZ 

Ausstellungssammlung "Die 
Post im Arrondissement von 
Metz 1680-1849" mit 117 oft 
sehr seltenen Belegen

2123

 [ 5000,-

THIONVILLE 

Ausstellungssammlung "Die 
Post im Arrondissement von 
Thionville 1680-1849" mit 120 
oft sehr seltenen Belegen, dabei 
Post aus Belgien, Holland und 
Preussen mit entspr. Grenzüber-
gangsstempeln uvm.

2124

 [ 6000,-

EUROPA ALLGEMEIN 
Lot von 15 Belegen aus 1765/1825 von Skandinavien nach Madeira2125
  70,-

STADT- UND LOKALPOST
Kleine Zusammenstellung mit Schwerpunkt Hamburg im Steckbüchelchen2126
 */(*)/# Gebot

Siehe große 

Abbildungen auf 

den Seiten 

101 und 102.

Siehe große 

Abbildungen auf 

den Seiten 

103 bis 105.
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DEUTSCHLAND ALLGEMEIN
Umfangreiche qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung DR, westl. 
Zonen und Bundesrepublik bis 1976 mit einer Fülle besserer Marken und 
Blöcke im dicken Album (Mi s. hoch)

2127

 **/*/(*) 800,-
Steckbuch mit praktisch nur besseren Marken, Sätzen und Blöcken vor 
und nach 1945 in durchweg sehr guter Erhaltung; die Marken wurden aus 
Angst vor Einbruch der Sammlung entnommen und im Banksafe deponiert 
(Mi s. hoch)

2128

 **/# 500,-
Steckkartenpartie mit überwiegend besseren Marken, dabei u.a. Berlin 
Bautensatz postfrisch und vieles mehr, außerdem etwas Schweiz (Mi hoch)

2129

 **/*/# 300,-
Selbst gestaltete nach Motiven aufgezogene Sammlung mit diversen 
besseren Marken im Ordner

2130

 **/*/# 200,-
Dicke Schwarte mit gut ausgebauten Sammlungen DR, Zonen, Bund/Berlin/
DDR (Mi s. hoch)

2131

 **/*/# 200,-
Sehr schöne 3-bändige Ausstellungssammlung "Posteigenwerbung auf 
Maschinenstempeln" mit einer Fülle von Belegen und Briefstücken aus 
1918/60

2132

 ]/[ 200,-
Sehr gut bestückte Sammlung DR und verschiedene Gebiete nach 1945 mit 
zahlreichen besseren Marken im Album (Mi s. hoch)

2133

 **/*/# 200,-
Teilsammlung diverser Gebiete aus 1850/1960 in mehreren Alben (Mi hoch)2134
 **/*/# 150,-
Selbst gestaltete Sammlung ab DR mit etlichen besseren Marken auf 
Blättern, hintendran noch etwas GB

2135

 */# 150,-
Mappe mit mehr als 200 Belegen bis 1948 mit Schwerpunkt III. Reich2136
 [ 100,-
Mappe mit ca. 200 Belegen meist nach 1945, dabei auch Heuss lumogen 
und WZ Y; vor 1945 unter anderem 5 Zeppelinbriefe

2137

 ]/[ 100,-
Tauschkassette mit oftmals besseren Marken und Blöcken meist vor 1945 
(Mi hoch)

2138

 **/*/# 100,-
Teilsammlung Besatzungszonen und etwas WK II mit besseren Ausgaben 
im Album, dabei auch ein gestempeltes geprüftes Altershilfeblockpaar 
(Mi s. hoch)

2139

 **/*/# 100,-
Gut bestückte qualitativ gemischte Sammlung ab DR bis 1965 mit 
zahlreichen besseren Marken im Album (Mi hoch)

2140

 **/*/# 100,-
Sehr gut bestückte Sammlung ab DR bis etwa 1962 mit vielen besseren 
Marken im dicken Album (Mi s. hoch)

2141

 **/*/# 100,-
Selbst gestaltete reichhaltige Slg. aus 1933/2001 in 2 Alben (Mi hoch)2142
 # 100,-
Tauschkassette mit diversen oft besseren Marken alt+neu (Mi s. hoch)2143
 **/*/# 100,-
Steckbuch mit ZD, MH, Lochungen usw. überwiegend DR (Mi hoch)2144
 **/*/# 80,-
Generalsammlung bis 1964 mit diversen besseren Marken im Album 
(Mi hoch)

2145

 **/*/# 60,-
Reichhaltiger Doublettenbestand mit oft besseren Marken vor und nach 
1945 in mehreren Steckbüchern

2146

 **/*/# 50,-
Steckbuch mit einem wilden Durcheinander von oft besseren Marken 
überwiegend DR (Mi s. hoch)

2147

 */#/] 50,-

Steckkartenpartie mit reichlich Marken überwiegend vor 19452148
 **/*/# 50,-
Tütenpartie mit meist älterem Material2149
 # 30,-
Steckbuch mit mehr als 60 Belegen hauptsächlich III. Reich2150
 ]/[ 30,-
Dickes Steckbuch mit reichlich Marken meist vor 1945 (Mi hoch)2151
 **/*/# Gebot
Partie oft geprüfter Marken und Belege überwiegend vor 1945 (Mi s. hoch)2152
 **/*/#/[ Gebot
Partie von ca. 100 Belegen vor 1950 in 2 Mappen2153
 [ Gebot
Schuhkarton mit ca. 300 Steckkarten, welche eine große Markenfülle meist 
nach 1945 beinhalten (Mi hoch)

2154

 **/*/# Gebot
Steckkartenpartie mit diversen Besonderheiten alt+neu2155
 **/*/# Gebot

GANZSACHEN 
Hübsche Sammlung gebr. und ungebr. GA meist nach 1945 in 2 Alben2156
  Gebot

ZUSAMMENDRUCKE 
Steckbuch mit diversen ZD und MH ab Germania bis 2003 (Mi hoch)2157
 **/*/# 60,-

DEUTSCHLAND VOR 1945
Über weite Strecken vollständige Sammlung Abstimmungsgebiete, Danzig, 
Memel (ohne lit. Ausgaben) und Saar sowie Besetzung im 1. Weltkrieg mit 
einer Fülle oft geprüfter Marken im Album (Mi ü. 25000,-)

2158

 **/*/(*)/# 2000,-

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen früheren Besichtigungstermin

  als den 22. Mai 2017 zu vereinbaren!
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DEUTSCHLAND VOR 1945
Saubere Sammlung mit Schwerpunkt altdt. Staaten und DR im Album, 
dabei eine Fülle besserer Ausgaben wie z.B. alle Zeppelinsätze (Mi s. hoch)

2159

 **/*/# 1000,-
Gut bestückte fast nur gestempelte Sammlung mit Schwerpunkt DR und 
Gebiete in 4 Alben, dabei auch Alt- und Neusaar (Mi s. hoch)

2160

 # 500,-
Überwiegend gestempelte nahezu kpl. Sammlung mit einigen Besonder-
heiten und Belegen im Album (Mi s. hoch)

2161

 #/]/[ 300,-
Reichhaltiger Bestand mit diversen besseren Marken im Steckbuch 
(Mi hoch)

2162

 **/*/# 200,-
Gut bestückte Sammlung Abstimmungsgebiete und WK I auf Blättern 
(Mi hoch)

2163

 **/*/#/] 150,-
Selbst gestaltete Sammlung Deutschland 1914/18 mit Marken DR, Gebiete, 
auch Österreich K.u.K. sowie AK usw. im Album (Mi hoch)

2164

 **/*/#/[ 150,-
4 dicke Steckbücher mit einer großen Markenfülle AD, DR und Gebiete 
(Mi s. hoch)

2165

 **/*/# 150,-
Mappe mit ca. 150 teils gut frankierten Belegen aus dem III. Reich incl. 
WK II

2166

 [ 150,-
Album mit teils besseren Marken und Belegen DR und verschiedene Gebiete2167
 #/]/[ 100,-
Mehrere Steckbücher mit einer großen Fülle teils auch besserer Marken 
verschiedener Gebiete (Mi hoch)

2168

 **/*/# 100,-
Saubere kleine Loseblattsammlung WK I+II auf Blättern2169
 **/*/# 50,-
Partie von ca. 200 Belegen aus Elsass/Lothringen mit Briefen, Karten, AK 
usw. in 2 Mappen

2170

 [ 50,-
Dose mit mehr als 100 Belegen DR und Gebiete WK II, dabei auch Feldpost2171
 [ 50,-
Partie von ca. 40 Briefen, Karten und AK aus der Zeit des III. Reiches2172
  40,-
Steckbuch mit einer großen Markenfülle verschiedener Gebiete (Mi s. hoch)2173
 **/*/# Gebot
Teilsammlung Danzig und Saar mit einigen besseren Marken auf Blättern 
(Mi hoch)

2174

 */# Gebot
Restsammlung verschiedener Gebiete im Album (Mi hoch)2175
 */# Gebot

Lot mit ca. 40 Belegen "Gebühr bezahlt" überwiegend aus den 20er Jahren2176
 [ Gebot

GANZSACHEN 
Mappe mit diversen gebr. und ungebr. GA aus 1900/20 mit Kolonien, Privat-
GA DR usw.

2177

  50,-

ALTDEUTSCHLAND
Umfangreiche nahezu komplette 
Sammlung in allen Erhaltungs-
graden mit einer Fülle von 
geprüften Marken im Album 
(Mi ü. 100000,-)

2178

 */(*)/# 5000,-
Loseblattsammlung mit etlichen besseren Marken in der üblichen Erhaltung 
(Mi ü. 12000,-)

2179

 */(*)/# 400,-
Umfangreicher qualitativ gemischter Doublettenbestand ohne Bayern im 
dicken Steckbuch (Mi s. hoch)

2180

 */(*)/# 400,-
Qualitativ unterschiedliche Sammlung Bergedorf, Helgoland, Lübeck und 
Mecklenburg mit diversen geprüften Marken auf Blättern (Mi hoch)

2181

 # 300,-
Umfangreiche bei der Firma Borek einzeln erworbene Sammlung mit einer 
Fülle besserer Marken in 5 Alben (Mi s. hoch)

2182

 **/*/# 300,-
Qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung im Album (Mi hoch)2183
 */(*)/# 250,-
Loseblattsammlung mit Schwerpunkt Bayern in etwas gemischter Erhal-
tung (Mi s. hoch)

2184

 */# 200,-
Gut bestückte Sammlung mit diversen besseren Marken im Album (Mi hoch)2185
 */(*)/# 200,-
Partie von ca. 140 Belegen ab der Vorphilatelie mit Schwerpunkt Bayern 
in 2 Mappen

2186

 [ 100,-
Teilsammlung mit Schwerpunkt Bayern im Album (Mi hoch)2187
 */(*)/# 100,-
Qualitativ unterschiedliche Teilsammlung im Behrensalbum (Mi hoch)2188
 */(*)/# 100,-
Qualitativ gemischter Bestand mit Schwerpunkt Bayern im Ordner (Mi hoch)2189
 */(*)/# 100,-
Qualitativ unterschiedliche Teilsammlung mit diversen besseren Marken im 
Steckbuch (Mi hoch)

2190

 */(*)/# 100,-
Mappe mit diversen Briefen, GA und Vorphilabelegen überwiegend Bayern 
und Hannover

2191

 ]/[ 100,-
Altes Auswahlheft mit diversen Marken überwiegend aus Preußen 
(Mi hoch)

2192

 #/] 50,-
Kleine Sammlung im Borek-Album (Mi hoch)2193
 **/*/# 50,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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ALTDEUTSCHLAND
Kleine Partie ausgesucht schöner Marken und Einheiten versch. Gebiete auf 
Steckkarte

2194

 #/] 50,-
Startsammlung im Vordruckalbum2195
 # Gebot
Startsammlung mit Schwerpunkt Bayern im Album2196
 **/*/(*) Gebot
Qualitativ sehr unterschiedliche Restsammlung im Album2197
 */(*)/# Gebot
Qualitativ gemischte Teilsammlung im Album (Mi hoch)2198
 */(*)/# Gebot
Gut bestückte Restsammlung mit Schwerpunkt Bayern und Württemberg 
auf Blättern (Mi hoch)

2199

 */(*)/# Gebot

BADEN 
Umfangreiche qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung mit einer Fülle 
besserer teils geprüfter Marken, Stempel und Belege im Album (Mi s. hoch)

2200

 #/]/[ 1500,-
Zusammenstellung oft besserer Marken in gemischter Qualität auf Steck-
karten (Mi ü. 2000,-)

2201

 */# 100,-
Sauberes kleines Lot auf Steckkarte (Mi ü. 900,-)2202
 #/] 50,-

BAYERN 
Reichhaltige besonders im Kreuzerteil gut bestückte Sammlung mit u.a. 3x 
Nr. 1 (alle geprüft bzw. attestiert) in 2 Alben, dabei eine Fülle Stempel und 
Belege (Mi s. hoch)

2203

 #/]/[ 1500,-

Qualitativ sehr schöne spezialisierte Sammlung mit einer Fülle von 
Stempeln, Belegen, Besonderheiten u.ä. in 2 Alben

2204

 #/]/[ 600,-

Sehr saubere Sammlung mit einer Fülle besserer Marken und einigen 
Belegen im Album, dabei ein großer Teil ungebr. Marken (Mi s. hoch)

2205

 **/*/(*)/#/[ 500,-

Reichhaltige Sammlung mit diversen besseren Marken im Album2206
 # 200,-

Umfangreicher qualitativ gemischter Doublettenbestand im dicken Steck-
buch (Mi hoch)

2207

 **/*/# 100,-

Saubere Sammlung ab der Pfennigzeit im Steckbuch, dazu noch ein 
weiteres E.-Buch mit Doubletten (Mi hoch)

2208

 **/*/# 100,-

Reichhaltiger Doublettenbestand mit einem starken Kreuzer-Teil im Steck-
buch (Mi s. hoch)

2209

 # 100,-

Steckkarte mit 7 Probedrucken "Luitpold" alle mit Signum des bayer. 
Ministeriums der Finanzen

2210

 ** 50,-

Steckkarte mit diversen teils geprüften Kreuzermarken in meist guter 
Erhaltung

2211

 # 50,-

Hübscher Bestand auf Blättern und Steckseiten (Mi hoch)2212
 */# Gebot

Kleine saubere Partie "Kreuzer" auf Steckkarten2213
 #/] Gebot

Hübsche Teilsammlung auf Blättern2214
 */#/[ Gebot

Partie von 4 Doppelbögen der Nr. 33 mit teils kleinen Beanstandungen2215
 ** Gebot

Kleiner Bestand im Steckbüchelchen (Mi hoch)2216
 **/*/# Gebot

Mappe mit Bogen und -teilen vorwiegend Gebührenmarken2217
 ** Gebot

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5
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ALTDEUTSCHLAND
BAYERN ESSAYS

Steckkarte mit mehr als 80 durchweg verschiedenen Probedrucken (Motiv: 
Kirche bzw. Burg)

2218

 (*) 50,-

BRAUNSCHWEIG 
Reichhaltige qualitativ gemischte Sammlung mit etlichen geprüften Marken 
auf Blättern (Mi s. hoch)

2219

 #/] 500,-

BREMEN 
Qualitativ unterschiedliche Sammlung mit einigen geprüften Marken auf 
Blättern (Mi hoch)

2220

 #/] 400,-

HAMBURG 
Kleine Sammlung mit einigen besseren teils geprüften Marken auf Blättern 
(Mi hoch)

2221

 # 200,-

HANNOVER 
Sauber aufgezogene qualitativ etwas gemischte Sammlung mit einigen 
Belegen im Ordner (Mi s. hoch)

2222

 */#/]/[ 1000,-

Reichhaltige Sammlung mit diversen oft geprüften Prachtstücken auf 
Blättern (Mi s. hoch)

2223

 #/] 1000,-

Sauberes kleines Lot auf Steckkarte (Mi ü. 1000,-)2224
 #/] 70,-

HELGOLAND 
Partie oft geprüfter Marken auf Steckkarte (Mi hoch)2225
 */# 50,-

Lot mit 5 ND-Bögen der Nr. 8, 8F (2), 9 und 102226
 ** 50,-

Kleine Partie auf Steckkarte (Mi hoch)2227
 */# Gebot

 Für unsere

Herbstauktion
die am 1. und 2. Dezember 2017 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Münzen · Medaillen
Nachlässe · Sammlungen.

Einlieferungsschluss ist der 7. Oktober 2017

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.
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ALTDEUTSCHLAND
NORDDEUTSCHER POSTBEZIRK 

Reichhaltige spezialisierte Sammlung mit etlichen Belegen sowie einem 
guten Teil Elsass-Lothringen im Ringbinder; dazu kommt eine sehr schöne 
Sammlung mit Neustempeln an bestehenden Postanstalten von Braun-
schweig bis Thurn und Taxis

2228

 #/]/[ 1000,-
Gut bestückte Sammlung mit einem starken Teil Elsass-Lothringen auf 
Blättern (Mi hoch)

2229

 #/] 300,-
Praktisch kpl. Sammlung incl. Elsas-Lothringen mit einigen Belegen auf 
Blättern (Mi hoch)

2230

 */#/]/[ 150,-
Reichhaltiger qualitativ gemischter Bestand im Steckbuch (Mi s. hoch)2231
 */#/]/[ 50,-

OLDENBURG 
Reichhaltige qualitativ gemischte Sammlung mit etlichen geprüften Marken 
auf Blättern (Mi s. hoch)

2232

 #/] 1000,-
Albumblatt mit kpl. Sammlung in gemischter Erhaltung (Mi s. hoch)2233
 (*)/#/] 500,-

PREUSSEN 
Reichhaltige Sammlung mit einer großen Stempelvielfalt auf Blättern 
(Mi hoch)

2234

 #/] 400,-
Sehr saubere nach Stempeln zusammengestellte Sammlung mit guten 
Entwertungen im Steckbuch (Mi ü. 3000,-)

2235

 #/] 200,-
Überkomplette Sammlung auf Blättern (Mi hoch)2236
 #/] 100,-

Sauberes Lot von 24 verschiedenen Marken auf Steckkarten (Mi ca. 1800,-)2237
 # 70,-
Kleines Lot auf Steckkarte (Mi hoch)2238
 # 30,-

SACHSEN 
Gut bestückte Sammlung mit einer schönen (aber reparierten) Nr. 1 auf 
Blättern (Mi hoch)

2239

 #/] 800,-
Reichhaltiger Bestand "Johann" mit ca. 300 Marken im Steckbuch 
(Mi s. hoch)

2240

 # 100,-
Schöne Sammlung mit einigen Belegen auf Blättern2241
 #/]/[ 100,-
Kleine Zusammenstellung auf Steckkarte (Mi ü. 400,-)2242
 # Gebot

SCHLESWIG-HOLSTEIN 
Hübsche qualitativ gemischte Sammlung mit einigen geprüften Marken 
und schönen Stempeln auf Blättern

2243

 #/] 250,-

Hinweis zu NS-Emblemen 
und/oder -Symbolen

Bei Belegen, Literatur u.a. mit NS-Emblemen oder -Symbolen 
verpfl ichtet sich der Bieter, diese lediglich für historisch-

wissenschaftliche Sammelzwecke zu erwerben. 
Sie sind in keiner Weise propagandistisch, insbesondere im 

Sinne des § 86 StGB, zu benutzen.
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ALTDEUTSCHLAND
THURN UND TAXIS 

Umfangreiche Sammlung  mit (oft geprüften) Marken, besseren Stempeln 
und Belegen im Album (Mi s. hoch)

2244

 **/*/#/]/[ 1000,-
Kpl. qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung mit einigen Belegen im 
Album

2245

 #/]/[ 200,-
Kleine qualitativ gemischte Sammlung im Steckbuch2246
 */(*)/# 60,-
Hübsche Partie auf Steckkarten (Mi ü. 1500,-)2247
 #/] 50,-
Kleine meist saubere Partie auf Steckkarte (Mi ca. 900,-)2248
 # 50,-
Hübsche Sammlung im Album2249
 **/*/# 40,-

WÜRTTEMBERG 

Umfangreiche qualitativ 
gemischte meist gestempelte 
Sammlung mit einer Fülle 
geprüfter Marken, Besonder-
heiten, Stempel, Abarten uvm. im 
Album (Mi s. hoch)

2250

 **/*/#/] 2000,-

Nahezu vollständige Sammlung mit praktisch allen besseren Kreuzerwer-
ten im Album

2251

 # 1000,-

Sehr schöne Sammlung von ca. 150 oft besseren teils geprüften Belegen 
vorwiegend aus der Infl ationszeit in 3 Alben, dabei auch noch ein sauberer 
Markenteil nach 1875

2252

 #/[ 500,-

Lot von 18 meist geprüften Marken aus Nr. 3/37 mit u.a. Nr. 9a und 16yb 
(Mi ca. 2500,-)

2253

 #/] 100,-

Sauberes kleines Kreuzerlot auf Steckkarte (Mi ü. 1000,-)2254
 #/] 70,-

Steckkarte mit ausgesuchten teils farbigen Stempeln2255
 # 50,-

Steckkarte mit Nr. 6/9 bzw. 11/14 alle geprüft (Mi ü. 600,-)2256
 # 50,-

Steckkarte mit Nr. 36/41 und 43 alle geprüft (Mi ca. 350,-)2257
 # 30,-

Kleiner Bestand im Steckbüchelchen2258
 # Gebot

Hübsche Teilsammlung auf Blättern2259
 */#/] Gebot

DEUTSCHES REICH
Tolle selbst gestaltete Sammlung 
in 37 Bänden, dabei spielen die 
normalen Marken -die Sammlung 
ist komplett- nur eine unterge-
ordnete Rolle; der Sammler hat 
sich bemüht, von allen Ausga-
ben Belege, überwiegend sogar 
Ersttagsbriefe zu ergattern, was 
ihm auch meistens gelungen ist, 
das gilt übrigens auch für die 
Ganzsachen und diverse Ausga-
ben aus dem 2. Weltkrieg. Etliche 
Stücke sind kompetent geprüft 
bzw. attestiert, der Katalogwert 
dürfte zwischen 120 und 150 
tausend Euro liegen. Auf Wunsch 
des Sammlers, der sein Lebens-
werk komplett erhalten sehen 
möchte, wird diese außerge-
wöhnliche Kollektion mit mehr 
als 1.700 Belegen geschlossen angeboten.

2260

 **/*/#/]/[ 20000,-

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5

Siehe große 

Abbildungen auf 

den Seiten 

114 bis 117.

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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DEUTSCHES REICH
Komplette durchweg saubere Sammlung III. Reich mit etlichen geprüften 
Marken im Album

2261

 ** 3000,-

Komplette meist saubere Sammlung III. Reich mit diversen geprüften 
Ausgaben im Album

2262

 ** 2300,-

Praktisch kpl. qualitativ gemischte Sammlung mit allen Blöcken und Zeppe-
linen im Album (Mi s. hoch)

2263

 **/*/#/] 1500,-

Nahezu vollständige vor allem anfangs qualitativ etwas unterschiedliche 
Sammlung mit einer Fülle von geprüften Marken in 3 Alben (Mi s. hoch)

2264

 **/*/(*) 1500,-

Praktisch kpl. qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung III. Reich im 
Album (Mi s. hoch)

2265

 **/*/(*) 1000,-

Insgesamt saubere nahezu kpl. Sammlung mit allen Blöcken und Zeppeli-
nen im Album; hintendran noch etwas WK II (Mi s. hoch)

2266

 **/*/# 1000,-

Umfangreiche Sammlung von mehr als 500 Belegen überwiegend aus dem 
III. Reich mit einer Fülle guter Frankaturen, Flug- und Zeppelinpost, Propa-
ganda, Ostmark ...

2267

 [ 1000,-

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
� nden Sie mehr als 10.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.
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DEUTSCHES REICH
Nahezu komplette qualitativ unterschiedliche Sammlung in 3 Alben 
(Mi s. hoch)

2268

 # 1000,-

Umfangreiche nur wenig lückenhafte qualitativ etwas unterschiedliche 
Sammlung mit zahlreichen besseren Marken sowie allen Blöcken im Album 
(Mi ü. 10000,-)

2269

 **/*/# 600,-

Reichhaltige teils etwas unübersichtliche und qualitativ unterschiedliche 
Sammlung mit besseren Ausgaben wie Nothilfeblock in zwei Steckbüchern 
(Mi s. hoch)

2270

 **/*/(*)/# 500,-

Vor allem nach 1900 gut bestückte Sammlung mit u.a. allen Blöcken auf 
Blättern (Mi s. hoch)

2271

 **/*/(*)/# 500,-

Steckkartenpartie mit besserer Falzware, dabei u.a. alle Zeppelinsätze 
(Mi ca. 4000,-)

2272

 * 300,-

Sehr gut bestückte Sammlung mit zahlreichen guten Ausgaben in 2 Alben 
(Mi s. hoch)

2273

 # 300,-

Gut bestückte meist ungebr. oder postfr. qualitativ gemischte Sammlung 
mit u.a. IPOSTA-Block sowie diversen geprüften Infl awerten in 2 Alben 
(Mi s. hoch)

2274

 **/*/(*)/# 300,-

Gut bestückte überwiegend postfr. Sammlung III. Reich im Album (Mi hoch)2275
 **/* 300,-

Sehr unübersichtliche Loseblattsammlung mit zahlreichen besseren Marken 
(u.a. Nr. 66), einem starken Brustschildteil uvm.

2276

 */# 300,-

Nahezu vollständige durchweg saubere gestempelte Sammlung III. Reich 
im Album, dazu die letzten Jahre auch oft noch postfrisch (Mi hoch)

2277

 **/*/# 250,-

Reichhaltige Sammlung mit Gebieten in 2 selbst gestalteten Alben 
(Mi hoch)

2278

 **/*/#/[ 250,-

Durchweg saubere gestempelte Sammlung mit noch diversen (teils auch 
postfrischen ZD) im Steckbuch (Mi s. hoch)

2279

 **/# 250,-

Klemmbinder mit einer Teilsammlung AD, Blöcken des Deutschen Reiches 
(u.a. 2x Block 1) sowie noch einige Belegen

2280

 **/*/#/[ 250,-

Alte überwiegend gestempelte Sammlung incl. Bl. 1 im Album (Mi hoch)2281
 **/# 250,-

Qualitativ etwas unterschiedliche überwiegend postfr. fast kpl. Sammlung 
aus 1935/45 im Album (Mi hoch)

2282

 **/* 250,-

Sauberer Bestand mit Schwerpunkt III. Reich im Steckbuch; im Anhang 
noch einige Lokalpost - und Stempelmarken (Mi s. hoch)

2283

 **/* 250,-
Reichhaltige doppelt geführte qualitativ gemischte Sammlung bis 1932 im 
Album (Mi s. hoch)

2284

 **/*/# 250,-
Mappe mit ca. 100 oft sehr gut frankierten Belegen III. Reich2285
 [ 200,-
Reichhaltige qualitativ unterschiedliche Sammlung mit diversen besseren 
Marken im Album (Mi s. hoch)

2286

 **/*/# 200,-
Über weite Strecken vollständige Sammlung III. Reich im Album (Mi s. hoch)2287
 **/*/# 200,-
Umfangreicher Bestand Plattenfehler und andere Besonderheiten im dicken 
Steckbuch; der Katalogwert liegt weit im 5-stelligen Bereich

2288

 **/*/# 200,-
Gut bestückte Sammlung III. Reich mit guten Marken, Blöcke und einigen 
Belegen im Album (Mi hoch)

2289

 **/*/#/]/[ 200,-
Steckbuch mit oftmals besseren und teils auch geprüften Marken bis etwa 
1930 (Mi s. hoch)

2290

 **/* 200,-
Über weite Strecken vollständige meist ungebr. Sammlung III. Reich im 
Album, dazu ein weiteres nur spärlich bestücktes Album 1872/1932

2291

 **/*/# 200,-
Überwiegend sauberer meist postfr. Bestand III. Reich auf Steckkarten 
(Mi ca. 3500,-)

2292

 **/* 200,-
Gut bestückte Teilsammlung III. Reich mit guten Sätzen und Blöcken im 
Album (Mi hoch)

2293

 **/* 200,-
Saubere Sammlung III. Reich mit einigen Belegen im Album (Mi hoch)2294
 #/]/[ 150,-
Kleines Blocklot mit ger. Beanstandungen, dabei Block 1 und 32295
 **/* 150,-
Ordner mit diversen Stempeln und Belegen überwiegend III. Reich, dabei 
auch einige Zeppelinbriefe

2296

 #/]/[ 150,-
Sauberer Bestand III. Reich und etwas WK II mit diversen besseren Ausga-
ben im Steckbuch (Mi hoch)

2297

 **/] 150,-
Reichhaltige qualitativ etwas gemischte Sammlung ab Nr. 1 bis 1923 mit 
einer Fülle besserer teils gepr. Marken im Ringbinder; im Anhang noch die 
letzten 100 Marken des III. Reiches postfr. komplett

2298

 **/# 150,-
Reichhaltige meist postfr. Partie "Germania" in Bogen und -teilen, dabei 
auch etwas WK I

2299

 ** 150,-
Lot mit 24 verschiedenen durchweg sauberen teils geprüften Brustschild-
marken (Mi ca. 2800,-)

2300

 # 150,-
Gut bestückte saubere Sammlung III. Reich im Album2301
 **/# 150,-
Gut bestückte Sammlung mit noch etwas AD im dicken Steckbuch 
(Mi s. hoch)

2302

 **/*/#/[ 150,-
Partie von weit mehr als 100 AK und Sonderbelegen aus der NS-Zeit mit 
etlichen Propagandakarten

2303

  150,-
Gut bestückte Teilsammlung III. Reich im Album2304
 # 130,-
Steckkartenpartie mit einer großen Markenfülle (Mi hoch)2305
 **/# 120,-
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DEUTSCHES REICH
Mappe mit einer Fülle von Karten und GA aus dem III. Reich sowie etwas 
WK II

2306

 ]/[ 100,-
Steckkarte mit 4 Brustschildmarken ohne Gummi und mit teils kleinen 
Beanstandungen: Mi.-Nr. 2, 7, 10 und 25

2307

 (*) 100,-
Steckkarte mit nur kpl. Ausgaben zwischen 1937 und 1943 (Mi ca. 1000,-)2308
 ** 100,-
Teilsammlung III. Reich mit guten Marken und Blöcken im Album (Mi hoch)2309
 **/*/# 100,-
Partie von mehr als 100 Infl abelegen mit einem großen Anteil Dienstpost2310
 [ 100,-
Steckkarte mit 4 Werten aus Hindenburgsatz 1933: 3, 40, 50 und 60 Pf 
(Mi 800,-)

2311

 ** 100,-
Karton mit einem umfangreichen Infl a-Bestand in Steckbüchern, Mappen 
und Tüten (Mi s. hoch)

2312

 **/*/#/]/[ 100,-
Partie von ca. 200 teils besseren Infl abelegen2313
 [ 100,-
Gut bestückte Sammlung III. Reich im Album (Mi hoch)2314
 # 100,-
Gut bestückte oft doppelt geführte Slg. III. Reich im Album (Mi hoch)2315
 **/*/# 100,-
Partie von ca. 500 Belegen in 6 Mappen2316
 [ 100,-
Gut bestückte Teilsammlung III. Reich im Album (Mi s. hoch)2317
 # 100,-
Kleine Steckkartenpartie mit nur besseren Marken vor 1945 in teils unter-
schiedlicher Qualität (Mi hoch)

2318

 */(*)/# 100,-
Gut bestückte Sammlung bis 1932 mit diversen besseren Marken im Album 
(Mi hoch)

2319

 **/*/# 100,-
Hübsche im Brustschildteil gut bestückte Sammlung bis 1900 mit einigen 
Belegen im Steckbuch

2320

 (*)/#/]/[ 100,-
Überwiegend postfrische gut bestückte Sammlung aus 1938/45 im Album 
(Mi hoch)

2321

 **/* 100,-
Teilsammlung mit einigen besseren Marken und Besonderheiten im Album 
(Mi hoch)

2322

 **/*/# 100,-
Umfangreicher Bestand Germania und vor allem Infl a mit teilweise kpl. 
Bögen in etlichen Steckbüchern und Bogenalben

2323

 **/# 100,-
Steckbuch mit einer Fülle von Besonderheiten wie Plattenfehlern, Randstü-
cken uvm. (Mi s. hoch)

2324

 **/*/#/] 100,-
Nahezu vollständige Sammlung 1934/45 mit etwas Gebieten im Album 
(Mi hoch)

2325

 * 100,-
Steckkarte mit 22 verschiedenen geprüften Marken überwiegend aus der 
Infl ationszeit (Mi ca. 1400,-)

2326

 # 100,-
Lot mit mehr als 30 teils besser frankierten Belegen III. Reich2327
 [ 100,-
Mappe mit ca. 100 teils besseren Belegen aus der Weimarer Zeit2328
 [ 80,-
Gut bestückte meist gestempelte Teilsammlung im Album (Mi hoch)2329
 **/*/# 80,-

Steckkarte mit diversen meist geprüften Marken aus 1872/1923 
(Mi ca. 1100,-)

2330

 ** 80,-

Sammlung Besonderheiten wie OPD-Oberränder u.ä. im dicken Steckbuch 
(Mi ca. 1900,-)

2331

 ** 80,-

Saubere Steckkartenpartie mit Blöcken und ZD (Mi ca. 2500,-)2332
 # 70,-

Kleines Lot Pferdesport: Nr. 698 und 699 (je 2x) und 747 (3x) (Mi 680,-)2333
 ** 70,-

Lot von 19 Karten mit propagandistischen Motiven2334
  70,-

Partie von mehr als 50 Briefen und GA vorwiegend III. Reich mit besseren 
Belegen

2335

 [ 70,-

Teilsammlung mit etlichen besseren Marken im Album (Mi hoch)2336
 **/*/# 70,-

Saubere Sammlung aus Nr. 35/52 mit diversen besseren fast ausschließlich 
geprüften Farben im Steckbuch (Mi ü. 2000,-)

2337

 # 70,-

Steckkarte mit 8 verschiedenen sauberen Werten gr. Brustschild (Mi ü. 400,-)2338
 * 50,-

Gut bestückte Teilsammlung im Album (Mi hoch)2339
 */# 50,-

Reichhaltiger Infl abestand mit etlichen Belegen in 2 Steckbüchern (Mi hoch)2340
 **/#/[ 50,-

Mappe mit ca. 80 Belegen vor 19002341
 [ 50,-

Partie Blöcke aus Bl. 4/11 (Mi ü. 700,-)2342
 **/*/# 50,-

Qualitativ etwas gemischte Zusammenstellung Brustschildmarken sowie 
diverse oft geprüfte Marken der Nr. 37 (Mi ü. 2000,-)

2343

 # 50,-

Kleines Infl a-Lot mit teils besseren oft geprüften Varianten (Mi hoch)2344
 **/*/# 50,-

Saubere kleine Steckkartenpartie aus 1940/45 (Mi ca. 1000,-)2345
 ** 50,-

Partie von ca. 50 Briefen, Karten und vor allem GA mit auch etwas 
Propaganda

2346

 ]/[ 40,-

Steckbuch mit teils besseren Marken und Belegen (Mi hoch)2347
 */(*)/#/]/[ 40,-

Lot von 9 Belegen III. Reich alle mit SM-Frankaturen und Plattenfehlern2348
 [ 40,-

Lot von mehr als 50 Belegen III. Reich alle in Luxemburg gelaufen2349
 [ 30,-

Mappe mit mehr als 70 Belegen III. Reich meist SM-Frankaturen2350
 [ 30,-

Lot verschiedener Marken aus 1940 auf Steckkarte (Mi ca. 300,-)2351
 ** 30,-

2 Steckkarten mit diversen geprüften Infl awerten (Mi hoch)2352
 # 30,-

Kleines Plattenfehlerlot mit Nr. 846 II, 854 I, 863 I und 886 III teils auf 
Briefen

2353

 #/[ 30,-

Kpl. Zusammenstellung Nr. 810/910 auf Steckkarten2354
 ** 25,-

Teilsammlung bis 1923 mit einigen besseren Marken im Album (Mi hoch)2355
 **/*/# Gebot
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DEUTSCHES REICH
Doublettenbestand in 4 Steckbüchern2356
 **/*/# Gebot

Doublettenpartie auf Steckkarten (Mi hoch)2357
 **/*/# Gebot

Partie von ca. 400 Bedarfsbelegen (Briefe, Karten und GA) in 4 Mappen2358
 [ Gebot

Teilsammlung bis 1923 mit diversen gepr. Infl a-Marken im Album2359
 # Gebot

Partie von mehr als 30 Paketkarten mit Hitler-Frankaturen2360
 [ Gebot

Partie von mehr als 250 Bedarfsbelegen (Briefe, Karten und GA) in 3 
Mappen

2361

 [ Gebot

Lot von 11 Belegen Flug- und Zeppelinpost in gemischter Erhaltung2362
 [ Gebot

Mappe mit mehr als 60 Bögen aus der Infl ationszeit (wenige teils stockig)2363
 ** Gebot

Kleiner Steckkartenposten mit diversen oft geprüften Besonderheiten meist 
vor 1923 (Mi hoch)

2364

 # Gebot

kleine Partie Bögen und Elferstreifen aus der Infl ationszeit2365
 ** Gebot

Steckkarte mit diversen geprüften Markwerten aus Nr. 82/97 (Mi hoch)2366
 # Gebot

Mappe mit diversen Belegen und SSt., dabei auch Propaganda2367
 #/]/[ Gebot

Lot mit 12 geprüften Infl a-Belegen2368
 [ Gebot

Doublettenbestand im Steckbuch (Mi hoch)2369
 **/* Gebot

Kleiner Bestand Germania-Viererblöcke mit auch besseren Typen im Steck-
büchelchen (Mi hoch)

2370

 ** Gebot

Reichhaltiger Bestand im dicken Steckbuch (Mi s. hoch)2371
 **/*/# Gebot

Reichhaltiger Bestand Bogenware "Hitler" bis 80 Pf in 2 Mappen2372
 ** Gebot

Kassette mit diversen Doubletten meist vor 1900 in unterschiedlicher Erhal-
tung (Mi s. hoch)

2373

 (*)/# Gebot

Kleines Blocklot (meist gestempelte Hitlerblöcke) auf Steckkarte (Mi hoch)2374
 **/# Gebot

Lot von 8 Propagandakarten und -GA aus dem III. Reich2375
  Gebot

Mappe mit diversen Ausgaben III. Reich incl. Dienst alle vom Sammler auf 
Unterlagen geklebt und auf der Post in LANDSWEILER-REDEN entwertet

2376

 ] Gebot

ESSAIS 
Kleine Partie verschiedener Entwürfe auf Steckkarten2377
 **/(*) 50,-

PROPAGANDA 
Umfangreiche Sammlung von mehr als 450 Karten mit einer Fülle seltener 
Motive in 4 Ordnern

2378

  1000,-

ROLLENMARKEN 
Partie von 46 verschiedenen Elferstreifen aus der Infl ationszeit (Mi s. hoch)2379
 ** Gebot

GANZSACHEN 
Sammlung von mehr als 180 gebr. und ungebr. GA überwiegend III. Reich in 
2 Ordnern, dabei auch etwas Gebiete WK II

2380

  100,-
Saubere Partie gebr. und ungebr. GA aus der Weimarer Zeit (Mi ü. 1300,-)2381
  100,-
Partie von ca. 150 gebr. und ungebr. GA überwiegend III. Reich2382
  40,-
Mappe mit etlichen gebr. und ungebr. GA incl. Gebiete2383
  40,-
Partie von 15 ungebr. GA III. Reich mit u.a. P 164 01/082384
  Gebot

GANZSACHEN PRIVATPOSTKARTEN
Kleines Lot gebrauchter GA: PP 122 C51 und PP 127 C32, dazu eine 
markenlose Karte "KdF 700 Jahrfeier der Stadt Gera"

2385

  Gebot

DIENSTMARKEN 
Mappe mit 88 sauberen Belegen überwiegend aus der Infl ationszeit2386
 [ 100,-
Meist gestempelte Teilsammlung mit einigen geprüften Marken auf Blättern2387
 **/*/# 30,-
Kleines Lot Viererblöcke je mit HAN (teils ger. Beanstandungen)2388
 ** Gebot

ZUSAMMENDRUCKE 

Reichhaltige qualitativ teils etwas 
unterschiedliche Sammlung mit 
diversen sehr teuren Ausgaben 
im Album (Mi s. hoch)

2389

 **/* 1000,-
Umfangreiche qualitativ gemischte Sammlung mit einigen Untertypen in 2 
Kassetten (Mi ü. 25000,-)

2390

 **/* 1000,-

Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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DEUTSCHES REICH
Sehr gut bestückte vielfach postfrische Sammlung ab Germania in 2 Alben 
(Mi ca. 12000,-)

2391

 **/* 1000,-

Saubere Partie besserer ZD III. Reich auf Steckkarten (Mi ca. 8000,-)2392
 **/*/# 500,-

Durchweg saubere meist gestempelte Sammlung im Steckbuch 
(Mi ca. 5000,-)

2393

 */# 300,-

Saubere Zusammenstellung auf Steckkarten (Mi s. hoch)2394
 **/# 250,-

Reichhaltiger Bestand mit etlichen besseren Stücken im Steckbuch 
(Mi ca. 5000,-)

2395

 **/*/# 150,-

Saubere Steckkartenpartie mit diversen oft besseren ZD III. Reich (Mi hoch)2396
 **/# 100,-

Kleine Steckkartenpartie mit besseren ZD aus 1933/36 (Mi ca. 1500,-)2397
 # 80,-

Sauberer Bestand im Steckbuch (Mi hoch)2398
 #/] 70,-

Reichhaltiger Bestand im Steckbuch (Mi hoch)2399
 **/*/# 50,-

Steckkarte mit diversen teils besseren Hindenburg-ZD (Mi ca. 200,-)2400
 # Gebot

FLUGMARKEN 
Steckkarte mit diversen Marken Margareten-Volksfest, Mi.-Nr. 4 postfrisch, 
ungebraucht (4x) und gestempelt (3x)

2401

 **/*/] 50,-

DEUTSCHE AUSLANDSPOSTÄMTER
Teilsammlung mit einigen Querformaten auf Blättern (Mi ca. 1700,-)2402
 */# 100,-

Kleines Lot von 8 Belegen (meist Bedarf)2403
 [ Gebot

MAROKKO 
Saubere Sammlung mit diversen besseren Marken sowie noch etwas China 
auf Blättern (Mi ca. 2500,-)

2404

 * 200,-

TÜRKEI 
Saubere nahezu vollständige Sammlung auf Blättern (Mi ca. 1700,-)2405
 * 150,-

DEUTSCHE KOLONIEN
Nahezu vollständige qualitativ 
recht unterschiedliche Sammlung 
mit zahlreichen geprüften 
Marken auf Blättern (Mi s. hoch)

2406

 **/*/#/]/[ 1500,-

Reichhaltige Sammlung ohne die Spitzenwerte aber mit viel Mittelmaterial 
im Steckbuch (Mi s. hoch)

2407

 */# 400,-

Startsammlung mit vorwiegend Kleinformaten im Album (Mi hoch)2408
 **/*/# 50,-

Steckkarte mit einigen besseren Marken verschiedener Gebiete (Mi ü. 400,-)2409
 # 40,-

Startsammlung mit einigen Belegen auf Blättern2410
 */#/]/[ 30,-

Mappe mit 15 Briefen, Karten und gebr. GA2411
 [ Gebot

Lot von 7 gelaufenen AK teils aus Kiautschou oder Marine-Schiffspost2412
 [ Gebot

GANZSACHEN 
Mappe mit mehr als 30 ungebr. GA2413
  40,-

Kleines Lot ungebr. GA überwiegend aus Togo2414
  Gebot

DEUTSCH - NEUGUINEA 
Saubere praktisch kpl. Sammlung auf Albumblatt (Mi ü. 400,-)2415
 **/* 50,-

DEUTSCH - OSTAFRIKA 
Saubere fast vollständige Sammlung auf Blättern (Mi ü. 1700,-)2416
 * 150,-

DEUTSCH - SÜDWESTAFRIKA 
Saubere fast vollständige Sammlung auf Blättern (Mi ca. 1800,-)2417
 * 150,-

KAMERUN 
Saubere fast vollständige Sammlung auf Blättern (Mi ü. 500,-)2418
 * 50,-

KAROLINEN 
Saubere fast vollständige Sammlung auf Blättern (Mi ca. 600,-)2419
 **/*/# 50,-

KIAUTSCHOU 
Saubere Sammlung ohne große Lücken auf Blättern (Mi ca. 2300,-)2420
 **/*/# 200,-

MARIANEN 
Praktisch kpl. Sammlung auf Albumblatt (Mi ca. 460,-)2421
 * 50,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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DEUTSCHE KOLONIEN
MARSHALL - INSELN 

Praktisch kpl. Sammlung auf Blättern (Mi ü. 1200,-)2422
 **/*/# 120,-

SAMOA 
Praktisch kpl. Sammlung auf Blättern (Mi ü. 500,-)2423
 * 50,-

TOGO 
Teilsammlung mit einigen geprüften Marken auf Albumblatt (Mi ü. 300,-)2424
 **/* 30,-

DEUTSCHE SCHIFFSPOST
Mappe mit ca. 200 moderneren Belegen2425
 [ Gebot
4 Ansichtskarten aus 1916/17 mit verschiedenen Schiffspoststempeln2426
 [ Gebot

HAPAG 
Albumblatt mit 2 Originalmarken, einigen Nachdrucken sowie einer Paket-
marke der dänisch-königlichen Post

2427

 */(*) 100,-

DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE
Hübsche kleine Sammlung incl. Danzig mit einigen Belegen auf Blättern2428
 */#/]/[ 30,-

ALLENSTEIN 
Kpl. Zusammenstellung Nr. 1/28 auf Steckkarte (Mi ca. 150,-)2429
 #/] Gebot

MARIENWERDER 
Steckkarte mit Nr. 1/16, 18 und 26/43 (Mi 283,-)2430
 #/] 30,-
Kleine Zusammenstellung mit u.a. Nr. 1/14 auf Steckkarte (Mi ü. 100,-)2431
 # Gebot

OBERSCHLESIEN 
Kpl. Zusammenstellung Nr. 1/43 sowie Dienst 1/7 auf Steckkarte, Nr. 12 und 
30/40 gepr. Gruber (Mi ü. 500,-)

2432

 # 70,-
Steckkarte mit Marken aus Nr. 10/12, dabei teils geprüfte Besonderheiten 
(Mi hoch)

2433

 **/*/# 50,-

SCHLESWIG 
Steckkarte mit Nr. 1/25 (Mi ca. 100,-)2434
 # Gebot

SCHLESWIG DIENSTMARKEN
Steckkarte mit Nr. 3, 5 bis 7 und 9 (teils kleine Beanstandungen), Befund 
Gruber (Mi ü. 600,-)

2435

 # 40,-

DANZIG
Umfangreiche fast ausschließ-
lich gestempelte Sammlung mit 
etlichen Belegen in 5 Ordnern; 
praktisch alle besseren Marken 
sind kompetent geprüft oder 
teilweise sogar attestiert. Ergänzt 
wird die Sammlung durch Port 
Gdansk sowie einen starken 
Stempelteil. (Mi ü. 30000,-)

2436

 #/]/[ 2500,-
Umfangreiche Sammlung von mehr als 300 oft gutern Belegen3 ab der 
Vorphilatelie bis 1939 in drei Ordnern, dabei Vorläufer, Luftpost, Einschrei-
ben uvm.

2437

 [ 1000,-
Mappe mit ca. 100 Briefen, Karten, AK und GA2438
 [ 150,-
Gut bestückte Teilsammlung im Steckbuch (Mi hoch)2439
 **/*/# 50,-
Reichhaltiger Bestand in 2 Steckbüchern (Mi s. hoch)2440
 **/*/# 50,-
Steckbuch mit diversen teils besseren Marken (Mi hoch)2441
 **/*/# 30,-

MEMEL
Mappe mit mehr als 90 oft besseren Belegen, dabei zahlreiche Einschreiben 
sowie ein großer Anteil Bedarfspost

2442

 [ 500,-
Eine Reise durch die Postgeschichte des Memelgebietes aus 1831/1928, 
dabei Preußen, NDP, Litauen usw. mit insgesamt 35 Belegen

2443

 [ 200,-
Reichhaltiger Bestand im Steckbuch (Mi hoch)2444
 */#/[ 100,-

Hinweis zu NS-Emblemen 
und/oder -Symbolen

Bei Belegen, Literatur u.a. mit NS-Emblemen oder -Symbolen 
verpfl ichtet sich der Bieter, diese lediglich für historisch-

wissenschaftliche Sammelzwecke zu erwerben. 
Sie sind in keiner Weise propagandistisch, insbesondere im 

Sinne des § 86 StGB, zu benutzen.

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen früheren Besichtigungstermin

  als den 22. Mai 2017 zu vereinbaren!

 Für unsere

Herbstauktion
die am 1. und 2. Dezember 2017 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Münzen · Medaillen
Nachlässe · Sammlungen.

Einlieferungsschluss ist der 7. Oktober 2017

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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SAAR
Teilsammlung Neusaar mit u.a. Hochwasserblockpaar sowie zahlreichen 
Briefstücken im Steckbuch; der Sammler war seiner Zeit bei der Post 
beschäftigt, so dass wir für die Stempel eine Prüfgarantie geben können

2445

 #/] 1500,-

Steckbuch mit Alt- und Neusaar, dabei u.a. 2x Nr. 1/17, ein einwandfreier 
sign. Urdrucksatz (auf den wir eine Nachprüfgarantie geben), ein sauberes 
Blockpaar uvm., einige Marken sind leider durch Tesafi lm verhunzt worden

2446

 ** 1000,-

Kpl. qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung Neusaar mit Urdruck 
und "Ururdruck" auf Blättern, dabei etliche Marken geprüft (gestempelte 
Dienstmarkenserie nicht gerechnet)

2447

 ** 1000,-

Engrosbestand OPD Saarbrücken 200x komplett in Bogen oder -teilen 
(Mi ca. 18000,-)

2448

 ** 1000,-

Praktisch komplette überwiegend saubere und meist ungebr. bzw. postfr. 
Sammlung im Album (Mi s. hoch)

2449

 **/*/# 700,-

Nahezu vollständige qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung mit 
etlichen geprüften Marken im Album (Mi s. hoch)

2450

 **/*/# 500,-

Reichhaltige Sammlung Neusaar mit einer Fülle von Besonderheiten in 2 
Alben (Mi s. hoch)

2451

 **/*/# 400,-

Oft doppelt geführte Sammlung Neusaar mit einem postfr. und einem nicht 
prüfbaren gestempelten Blockpaar im Album (Mi s. hoch)

2452

 **/*/# 300,-

Abgesehen vom Urdrucksatz komplette Sammlung Neusaar auf Blättern 
(Mi ca. 3300,-)

2453

 ** 300,-

In den Hauptnummern kpl. durchweg saubere Sammlung Neusaar im 
Album (gr. Hochwasserblock mit kleinen Mängeln)

2454

 ** 250,-

Reichhaltiger sauberer Bestand Neusaar im Steckbuch (Mi ü. 3500,-)2455
 **/*/# 150,-

Kleine spezialisierte Sammlung Germania (Nr. 1/17) mit diversen geprüften 
Marken (u.a. Nr. 16 I FA Braun) auf Blättern (Mi ca. 800,-)

2456

 ** 150,-

Praktisch kpl. Sammlung Neusaar mit einem mittelprächtigen Blockpaar 
sowie noch etwas frz. Zone auf Blättern (Mi hoch)

2457

 ** 150,-

Kleine spezialisierte Sammlung Germania (Nr. 1/17) mit diversen geprüften 
Marken (u.a. Nr. 16 IIII FA Braun) auf Blättern (Mi ca. 550,-)

2458

 #/] 100,-

Reichhaltiger Bestand mit Marken, Bögen, Belegen u.v.m. in diversen Steck-
büchern, Tüten und Mappen

2459

 **/*/#/[ 100,-

Nahezu vollständige meist postfr. Sammlung Neusaar im Steckbuch 
(Mi ü. 1000,-)

2460

 **/# 100,-

Abgesehen vom Blockpaar in den Hauptnummern kpl. meist sauber postfr. 
Sammlung Neusaar auf Blättern

2461

 **/* 100,-

Schachtel mit ca. 500 Briefen, Karten, MK und FDC´s Neusaar2462
 ]/[ 100,-

Gut bestückte Loseblattsammlung Alt- und Neusaar sowie frz. Zone mit 
diversen besseren Ausgaben (Mi hoch)

2463

 **/*/# 80,-

Hübscher Bestand Alt- und Neusaar im Steckbuch (Mi hoch)2464
 #/] 80,-

Hübscher Bestand aus 1951/59 im Steckbuch (Mi ü. 500,-)2465
 **/# 50,-

Reichhaltige Sammlung Neusaar im Album2466
 **/* 50,-

Partie von ca. 60 Briefen, Karten und FDC´s Neusaar2467
 ]/[ 50,-

Teilsammlung Neusaar auf Blättern (Mi hoch)2468
 # 50,-

Kleine Partie Alt- und Neusaar mit einigen besseren oft geprüften Ausgaben 
(Mi hoch)

2469

 # 50,-

Hübsche Sammlung Neusaar im Steckbuch (Mi hoch)2470
 **/# 40,-

Kleine selbst gestaltete Slg. Alt- und Neusaar auf Blättern (Mi hoch)2471
 */#/]/[ 30,-

OPD kpl. auf Steckkarten (Mi ü. 200,-)2472
 # 30,-

Kleine Sammlung Neusaar (meist OPD) mit einigen Belegen auf Blättern2473
 **/[ Gebot
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SAAR
DIENSTMARKEN 

Mappe mit 80 Belegen aus den 20er und 30er Jahren2474
 [ 30,-

FELDPOST 
2 Feldpostkarten aus 1919 bzw. 1925 mit entspr. Stempeln2475
  Gebot

DEUTSCHE BESETZUNG IM I. WELTKRIEG
Partie von mehr als 130 teils besseren Belegen in 2 Mappen, dabei auch 
etwas Abstimmungsgebiete

2476

 [ 150,-

Hübscher Bestand im Steckbuch2477
 */# Gebot

BELGIEN 
Umfangreiche Sammlung Marken mit besseren Varianten, Firmenlo-
chungen, Bahnpost sowie Ausgaben der belgischen Besetzung im Rhein-
land im Album; dazu kommt eine umfangreiche Briefekollektion nach 
Stempeln alphabetisch in mehreren Ordnern sortiert sowie eine weitere 
Abteilung Zensurpost. Der Sammlung bei liegt das zweibändige Werk 
"Handbuch des Westens".

2478

 #/]/[ 1000,-

Riesenpartie von mehreren Kilogramm Bogen- und teile mit Tausenden 
Germaniawerten, dabei jede Menge Besonderheiten wie HAN, Farben, 
Zwischenraumabarten uvm.

2479

 ** 1000,-

BELGISCHE BESETZUNG IN DEUTSCHLAND
Komplette durchweg saubere Sammlung auf Blättern (Mi ca. 1700,-)2480
 ** 200,-

SUDETENLAND
Sehr schöne Sammlung incl. 
Mährisch Ostrau mit zahlreichen 
guten Marken sowie einigen 
Briefen auf Blättern; ein großer 
Teil der Marken ist geprüft (meist 
Mahr) (Mi s. hoch)

2481

 **/*/(*)/#/]/[ 1000,-

Mappe mit diversen Marken und Belegen alle mit Aufdruckmarken, dabei 
auch Bedarfspost (Mi s. hoch)

2482

 **/*/#/[ 100,-

Kleines Lot Marken und überwiegend Belege mit diversen 
Propagandastempeln

2483

 #/]/[ 30,-

Kleines Lot Belege und Paketkartenabschnitte mit Stempeln vorwiegend 
aus dem Sudetenland

2484

 ]/[ Gebot

DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
Umfangreiche qualitativ etwas 
unterschiedliche Sammlung mit 
einer Fülle besserer oft geprüfter 
Marken und Blöcke in 2 Alben 
(Mi s. hoch)

2485

 **/*/# 3000,-

Reichhaltige Sammlung mit einer Fülle besserer Ausgaben im Steckbuch 
(Mi s. hoch)

2486

 ** 500,-

Sehr schöne Sammlung von mehr als 200 (oft philatel. Belegen) in mehre-
ren Ordnern

2487

 ]/[ 200,-

Partie von ca. 90 oft philatelistischen Belegen in 2 Mappen, dabei u.a. 
Kurland Satzbrief

2488

 [ 150,-

Lagerbuch mit reichlich Material der gängigen Gebiete (Mi s. hoch)2489
 **/*/# 100,-

Kleine Steckkartenpartie mit diversen besseren meist postfrischen Ausga-
ben Belgien bis Ukraine oft geprüft (Mi s. hoch)

2490

 **/* 100,-

Partie von 26 Steckkarten mit Marken und Belegen der gängigen Gebiete 
(Mi hoch)

2491

 **/#/]/[ 100,-

Saubere Sammlung der gängigen Gebiete im Album (Mi hoch)2492
 # 80,-

Gut bestückte meist postfr. Sammlung der gängigen Gebiete im Album 
(Mi hoch)

2493

 **/*/# 80,-

Saubere Sammlung der gängigen Gebiete im Album (Mi ca. 800,-)2494
 ** 70,-

Gut bestückte Sammlung der gängigen Gebiete im Steckbuch (Mi hoch)2495
 */#/[ 50,-

Saubere Sammlung der üblichen Gebiete im Album, darin noch kpl. Text 
III. Reich

2496

 ** 50,-

Saubere kleine Sammlung der gängigen Gebiete auf Blättern (Mi hoch)2497
 ** 50,-

Nahezu kpl. Sammlung Bö+Mä sowie GG im Album (Mi hoch)2498
 # 40,-

BELGIEN 
Sehr schöne Sammlung Legionsmarken (fl ämisch und wallonisch) mit 
diversen Kleinbögen auf Blättern (Mi s. hoch)

2499

 **/*/# 400,-

BÖHMEN UND MÄHREN 
Karton mit Hunderten von Briefen, Briefstücken, SSt. uvm.2500
 ]/[ 100,-

Mappe mit ca. 90 oft philatelistischen Belegen2501
 [ 80,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
GENERALGOUVERNEMENT 

Sammlung von 50 Blancobelegen aus Nr. 15/24 alle mit Abarten und 
Aufdruckbesonderheiten (nach Fischer)

2502

 [ 200,-
Partie von ca. 100 Blancobelegen aus Nr. 15/34 in 2 verschiedenen Sorten2503
 ] 150,-
Kleine Sammlung "Kopernikus" (Mi.-Nr. 104) mit diversen Abarten (u.a. 
P2) auf Steckkarten

2504

 **/(*)/# 100,-
Kleine Sammlung Prämien- und Gerichtsmarken auf Steckkarten2505
 (*)/# 30,-
Teilsammlung im Album und Steckbuch2506
 */# Gebot
19 Karten mit Propagandamotiven und -stempeln2507
 ]/[ Gebot

GENERALGOUVERNEMENT DIENSTMARKEN
Kleines Abartenlot mit Nr. 16 P, 17 FU und 21 U (Mi 370,-)2508
 ** 50,-

GENERALGOUVERNEMENT PROPAGANDA
1939, "Der große deutsche Feldzug gegen Polen", Ausgabe Wien, reich 
illustriertes Buch mit kleinen Mängeln

2509

  50,-

GENERALGOUVERNEMENT TELEGRAMME
Mappe mit mehr als 50 Telegrammen ab Formularen der Deutschen Reichs-
post bis DPO mit Texten zu verschiedenen Anlässen (Auschwitz u.ä.)

2510

  400,-

GENERALGOUVERNEMENT ZUSTELLUNGSMARKEN
Reichhaltige Sammlung mit Belegen, Besonderheiten und philat. Entwer-
tungen aus verschiedenen Stützpunkten

2511

 #/]/[ 60,-

KANALINSELN 
Steckkartenpartie mit diversen (teils geprüften) Marken, Belegen, Beson-
derheiten uvm. (Mi s. hoch)

2512

 **/*/#/[ 100,-

DIENSTPOST
Partie von ca. 50 Belegen aus verschiedenen Regionen2513
 [ 50,-

BÖHMEN UND MÄHREN 
Lot von ca. 50 AK aus 1940 mit verschiedenen Stempeln2514
 [ 50,-

FELDPOST
Kleine Sammlung mit teils sehr guten und oft geprüften Marken in gemisch-
ter Erhaltung sowie Stempeln, Belegen usw. auf Blättern, im Anhang noch 
ein interessanter Teil Kriegs/Propagandafälschungen (Mi s. hoch)

2515

 **/*/(*)/#/]/[ 800,-

Umfangreicher Bestand von mehreren hundert Briefen und Karten aus dem 
1. und 2. Weltkrieg in diversen Mappen

2516

 [ 100,-

Partie von ca. 30 ungebr. Vordruckkarten WK I+II2517
  Gebot

1. WELTKRIEG 
Partie von mehreren hundert Briefen, Karten und AK mit einer großen 
Stempelvielfalt

2518

 [ 50,-

2. WELTKRIEG 
Umfangreicher Bestand von mehreren hundert Belegen mit besseren 
Stempeln, Verwendungen usw., dabei auch Luftfeldpost sowie Kriegsgefan-
genen- und Zensurpost

2519

 [ 200,-

Partie von 70 Belegen eines Lazarett-Arztes aus 1941/442520
 [ 50,-

Partie von ca. 40 ungebrauchten vorgedruckten Umschlägen und Karten2521
  30,-

Kpl. Rolle Verschlussvignetten (Adler mit Hakenkreuz, Mi.-Nr. 1)2522
 ** Gebot

INSELPOST 
Steckkarte mit diversen meist geprüften Marken (hauptsächlich Agram) in 
unterschiedlicher Erhaltung (Mi hoch)

2523

 **/*/[ 50,-

NATIONALES INDIEN
Kleine Partie auf Steckkarte, dabei u.a. Nr. VII Bc (2x)2524
 ** 50,-

Steckkarte mit diversen ungezähnten Marken überwiegend in großen 
Bogenteilen

2525

 ** Gebot

KRIEGSGEFANGENENPOST
2. WELTKRIEG 

Korrespondenz eines Afrikakämpfers, der in engl. und später amerik. Gefan-
genschaft geriet und später in die USA gebracht wurde (13 Belege)

2526

 [ 80,-

Viele Sammlungen und Lots
sind im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.



-  133  - -  133  -

Nachlässe - Sammlungen - Lots

LOKALAUSGABEN
Reichhaltige Sammlung mit 
diversen guten Ausgaben, die 
zum größten Teil mit Prüfungen/
Altprüfungen versehen sind 
(Mi s. hoch)

2527

 **/*/#/[ 800,-
Reichhaltiger Bestand mit vielen besseren Marken und Blöcken im Steck-
buch (Mi s. hoch)

2528

 **/*/# 150,-
Reichhaltige saubere Sammlung mit einigen Besonderheiten im Album 
(Mi hoch)

2529

 **/*/#/[ 100,-
Mappe mit 34 teils besseren Belegen2530
 [ 50,-
Hübscher Bestand im Steckbuch (Mi hoch)2531
 * 30,-
Kleine Partie auf Steckkarten (Mi hoch)2532
 **/*/# Gebot
Hübsche Zusammenstellung im Steckbuch2533
 **/* Gebot

DEUTSCHLAND NACH 1945
Superschöne individuell aufgezogene Sammlung Lokalpost, Kontrollrat und 
SBZ mit einer Fülle von guten Marken, Blöcken und Belegen in 5 Ordnern 
(Mi s. hoch)

2534

 **/#/]/[ 1000,-
Nahezu vollständige Sammlung Bund/Berlin/DDR bis 1990 in mehreren 
Alben, dabei auch ein hübscher Teil ZD

2535

 **/*/#/[ 500,-
Sehr gut bestückte fast nur gestempelte Sammlung Zonen, Bundesrepublik 
und Berlin mit nur ganz wenigen Lücken in 4 Alben (Mi s. hoch)

2536

 # 500,-
Überwiegend gestempelte Sammlung Zonen und Neusaar mit zahlreichen 
guten Marken, bei denen allerdings die Stempel nicht immer prüfbar sein 
dürften (Mi s. hoch)

2537

 **/#/]/[ 500,-
Sehr gut bestückte Sammlung Westzonen/Bund/Berlin bis 2000 in 2 Alben 
(Mi ü. 7000,-)

2538

 **/*/# 250,-
2-bändige Ausstellungssammlung "Menschen und die Post in bewegten 
Notjahren (1945/48)" mit einer Fülle von Belegen aber auch Dokumenten, 
Lebensmittelkarten u.ä.

2539

 ]/[ 200,-
Saubere Slg. Bund Berlin und Zonen bis 1999 in mehreren Alben (Mi 6000,-)2540
 ** 200,-
Umfangreiche Partie von weit mehr als 250 gebr. und ungebr. GA Kontroll-
rat und Bizone mit einer Menge Aufbrauchs- und Behelfsausgaben, dabei 
zahlreiche bessere Belege

2541

 [ 200,-
Reichhaltige meist gestempelte Sammlung Zonen, Berlin und DDR bis 1987 
in 3 Alben (Mi hoch)

2542

 **/*/# 200,-
Mehrere Behrens-Alben mit reichlich Marken bis 1980 (Mi hoch)2543
 **/*/# 150,-

Partie besserer Anfangsausgaben Bund, Berlin, DDR auf Steckkarten 
(Mi hoch)

2544

 # 100,-

Gut bestückte Sammlung frz. Zone und Berlin bis 1964 im Album (Mi hoch)2545
 **/*/# 100,-

Teilsammlung westl. Zonen, Saar und Bundesrepublik bis 1968 im Album2546
 **/*/#/[ 80,-

Gut bestückte Sammlung westl. Zonen und vor allem Neusaar im Album 
(Mi hoch)

2547

 **/*/# 80,-

Teilsammlung bis 1964 mit u.a. Bundesrepublik fast komplett im Album 
(Mi hoch)

2548

 **/*/# 70,-

Kleine spezialisierte Sammlung Kontrollrat und Bizone im Steckbuch 
(Mi ca. 1500,-)

2549

 **/*/# 50,-

Mappe von Borek "Raritäten" mit einigen besseren Marken und Blöcken 
aus 1946/49 (Mi hoch)

2550

 ** 30,-

Kleine Partie besserer Belege 50er Jahre überwiegend DDR2551
 [ Gebot

Schachtel mit mehr als 100 Bedarfsbelegen meist Kontrollrat2552
 [ Gebot

Diverse dicke Steckbücher mit einer großen Markenfülle meist DDR und 
Berlin

2553

 **/# Gebot

Mappe mit diversen Belegen aus 1946/542554
 [ Gebot

Schachtel mit ca. 500 oft philatelistischen Belegen überwiegend DDR, 
dabei zahlreiche Einschreiben

2555

 [ Gebot

Partie von mehr als 50 Belegen zu Deutschen Einheit2556
 [ Gebot

DEUTSCHE EINHEIT 
Mappe mit einer Fülle von philatelistischen Belegen2557
 ]/[ Gebot

MARKENHEFTCHEN 
Umfangreicher Bestand MH Bund/Berlin/DDR mit besseren Varianten 
(Mi s. hoch)

2558

 # 50,-

POSTKRIEG 
Lot von 8 Belegen aus den 50er Jahren mit Schwärzungen, entspr. Vermer-
ken usw.

2559

 [ Gebot

ZONEN
Praktisch komplette qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung aller 
Zonen mit Blöcken, besseren WZ usw. im Album (Mi s. hoch)

2560

 **/*/# 1000,-

Saubere Sammlung westl. Zonen mit u.a. Konstanz II (FA) im Album 
(Mi ca. 3500,-)

2561

 ** 500,-

Gut bestückte, teilweise doppelt geführte Sammlungen Kontrollrat und 
Bizone mit einigen besseren teils geprüften Marken und Blöcken im Album 
(Mi ü. 3500,-)

2562

 **/# 250,-

Gut bestückte teils doppelt geführte Sammlung Kontrollrat und Bizone im 
Album

2563

 **/*/# 200,-

Durchweg saubere kleine Sammlung Kontrollrat und Bizone mit u.a. allen 
Blöcken sowie Bauten eng gezähnt im Steckbuch (Mi ü. 2000,-)

2564

 ** 150,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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ZONEN
Gut bestückte Sammlung westl. Zonen auf Blättern (Mi ü. 1500,-)2565
 ** 150,-

Gut bestückte Teilsammlung Kontrollrat und Bizone mit diversen besseren 
teils geprüften Marken auf Blättern (Mi hoch)

2566

 **/*/#/[ 150,-

Kleine spezialisierte Sammlung Kontrollrat und Bizone mit diversen teils 
besseren und oft geprüften Besonderheiten im Ringbinder (Mi s. hoch)

2567

 **/*/# 150,-

Sammlung westl. Zonen mit einigen besseren teils geprüften Ausgaben im 
Album (Mi hoch)

2568

 **/*/# 100,-

Gut bestückte oft doppelt geführte Teilsammlung frz. Zone und Bizone im 
Album (Mi hoch)

2569

 **/*/# 100,-

Reichhaltige qualitativ recht unterschiedliche Sammlung westl. Zonen im 
Album (Mi s.hoch)

2570

 **/*/(*)/# 100,-

Gut bestückte teils doppelt geführte Sammlung Kontrollrat und frz. Zone 
mit einigen Belegen im selbst gestalteten Album (Mi hoch)

2571

 **/*/#/[ 100,-

Reichhaltiger Bestand mit diversen besseren Ausgaben und Blöcken im 
Steckbuch (Mi hoch)

2572

 **/*/# 100,-

Reichhaltige gemischte Sammlung Zonen, Saar, Bundesrepublik und Berlin 
bis 1988 in 4 Alben (Mi hoch)

2573

 **/*/# 100,-

Reichhaltiger Bestand incl. Saar in 4 Steckbüchern (Mi hoch)2574
 **/*/# 50,-

Reichhaltiger Doublettenbestand Kontrollrat, Bizone und SBZ in Steckbü-
chern und auf Blättern (Mi hoch)

2575

 **/*/#/[ 50,-

Teilsammlung westl. Zonen und Neusaar mit einigen besseren Ausgaben 
im Album (Mi hoch)

2576

 **/*/# 40,-

Partie von ca. 170 Bedarfsbelegen aus den westlichen Zonen2577
 [ Gebot

2 Mappen mit ca. 200 Belegen westl. Zonen2578
 [ Gebot

Reichhaltiger Doublettenbestand westl. Zonen in 3 Steckbüchern und 
etlichen Umschlägen

2579

 **/# Gebot

Praktisch kpl. Sammlung Kontrollrat und Bizone mit leider diversen 
Aufdruckfälschungen

2580

 # Gebot

KONTROLLRAT
Sammlung von genau 116 meist besseren und größtenteils geprüften 
Belegen mit u.a. besseren Farben, Zehnfachfrankaturen usw. im Ringbinder 
(Mi ca. 8000,-)

2581

 [ 800,-

Lot mit 13 verschiedenen HAN aus der Ziffernserie (Mi ü. 500,-)2582
 ** 50,-

3 Mappen mit u.a. kpl. Bogensatz Ziffern, Bl. 12 AB, zahlreichen Bögen Nr. 
965/66 u.a.

2583

 ** 50,-

Steckkarte mit 6 verschiedenen DZ aus der Arbeiterserie (Mi 360,-)2584
 ** 40,-

Saubere Partie von mehr als 200 Bedarfsbelegen2585
 [ Gebot

Karton mit diversen größeren Einheiten Ziffern und Arbeiter2586
 ** Gebot

Steckkarte mit verschiedenen DZ und Plattennummern aus der Arbeiterserie2587
 ** Gebot

ZEHNFACHFRANKATUREN 
Mappe mit mehr als 50 Belegen, dabei auch etwas SBZ und Westberlin2588
 [ 50,-

SBZ
Umfangreiche spezialisier-
te Sammlung Mecklenburg-
Vorpommern mit einer Fülle von 
oft geprüften bzw. attestierten 
Besonderheiten wie zum Beispiel 
Nr. 17 und 19 ZW, Zähnungs-
abarten, DZ sowie zahlreichen 
Belegen in 3 Ordnern (Mi s. hoch)

2589

 **/#/[ 2000,-
Saubere oft doppelt geführte Sammlung mit u.a. allen Blöcken sowie 
zahlreichen besseren fast durchweg geprüften Varianten im Album 
(Mi s. hoch)

2590

 **/# 800,-
Partie von mehr als 350 Belegen aus Mecklenburg-Vorpommern, dabei 
"Gebühr bezahlt", einige GA aber vorwiegend Bedarfspost mit einer Fülle 
von guten Frankaturen, dabei Einschreiben, Briefe mit Sondermarken uvm.

2591

 [ 500,-
Praktisch komplette durchweg saubere Sammlung mit einigen besseren WZ 
auf Blättern (Mi s. hoch)

2592

 ** 400,-
Reichhaltiger spezialisierter Bestand der Dauerserienmarken von Mecklen-
burg-Vorpommern mit einer Fülle von Besonderheiten, Plattenfehlern, 
Bogenteilen uvm. (Mi s. hoch)

2593

 **/*/# 300,-
Blocklot mit u.a. Bl. 1x, 2x+t u.a. jeweils mit Beanstandungen2594
 **/*/(*) 150,-
Reichhaltige oft doppelt geführte Sammlung mit besseren Marken und 
Blöcken im Album (Mi hoch)

2595

 **/*/# 150,-
Partie von ca. 200 Bedarfsbelegen mit Frankaturen Arbeiter und Ziffern 
(teils mit Aufdruck), dabei ein großer Anteil an Einschreiben

2596

 [ 100,-
Partie von mehr als 300 Bedarfsbelegen meist aus 1947/48 mit besseren 
Frankaturen, Einschreiben uvm.

2597

 [ 100,-

Siehe große 

Abbildungen auf 

den beiden nächsten 

Seiten.
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SBZ
Umfangreiche Partie Bogen und -teile der Nr. 150/55 Y mit mehreren kpl. 
Bogensätzen

2598

 ** 100,-
Partie von mehr als 140 teils besseren Belegen in 2 Mappen (Mi hoch)2599
 [ 80,-
Steckkarte mit 5 jeweils geprüften Farbbesonderheiten: Nr. 182c, 183b, 
185b, 207b und 211b (Mi 610,-)

2600

 ** 80,-
Teilsammlung mit einigen besseren Ausgaben im Album (Mi hoch)2601
 **/*/#/[ 70,-
Gut bestückte Teilsammlung im Album (Mi hoch)2602
 **/* 50,-
Doublettenbestand mit einigen geprüften Marken in 2 Steckbüchern2603
 **/*/# Gebot
Steckbuch mit teils geprüften meist aber ungeprüften 
Bezirkshandstempelaufdrucken

2604

 **/# Gebot
Hübscher meist postfr. Bestand in 2 Steckbüchelchen und einigen Tüten2605
 **/*/# Gebot
Reichhaltiger Bestand im Steckbuch (Mi hoch)2606
 **/*/# Gebot
Mappe mit mehr als 70 Bedarfsbelegen2607
 [ Gebot

SBZ-DDR
Mappe mit diversen ZD-Bögen, dabei u.a. GB 5+6 (je 2x)2608
 **/# 150,-
Qualitativ unterschiedliche nur wenig lückenhafte Sammlung bis 1971 im 
Album (Mi hoch)

2609

 **/* 100,-
Kleine Partie aus 1948/51 mit einigen geprüften Marken auf Steckkarten 
(Mi hoch)

2610

 # 30,-
Kleiner Bestand Köpfe I+II mit Einheiten im Steckbüchelchen2611
 # Gebot
Steckbuch mit einer Fülle von Marken und Blöcken; hintendran noch etwas 
III. Reich (Mi hoch)

2612

 **/*/# Gebot

GANZSACHEN 
Reichhaltige Sammlung gebr. und ungebr. GA mit diversen besseren Karten 
in 3 Mappen

2613

  80,-

DDR
Umfangreiche spezialisierte Sammlung bis 1962 mit einer Fülle von Beson-
derheiten, Abarten sowie besseren (oft geprüften) Farben und WZ in 2 
Alben (Mi s. hoch)

2614

 **/*/# 500,-
Komplette individuell gestaltete Sammlung mit zusätzlich einer Fülle von 
ZD in 5 Ordnern

2615

 ** 400,-
Komplette saubere Sammlung in 5 Falzlosalben2616
 ** 350,-
Jeweils postfr. und gestempelt kpl. Sammlung bis 1960 mit einem guten Teil 
Dienstmarken in 2 Alben

2617

 **/# 300,-
Komplette TOP-Sammlung bis 1989 in 3 Alben2618
 ** 300,-
Doppelt geführte Sammlung bis 1986 incl. etwas SBZ mit etlichen Beson-
derheiten und einer Fülle von Belegen in 10 selbst gestalteten Alben 
(Mi s. hoch)

2619

 **/*/#/[ 300,-

Doppelt geführte in beiden Erhaltungen fast kpl. Sammlung in etlichen 
Alben (Mi s. hoch)

2620

 **/# 300,-

Komplette sehr saubere Sammlung mit SBZ allgem. Teil in 4 selbst gestal-
teten Alben (Mi s. hoch)

2621

 # 250,-

Spezialisierte Sammlung Köpfe II mit einer Fülle besserer überwiegend 
gepr. Marken auf Blättern (Mi s. hoch)

2622

  250,-

Steckkartenpartie mit nur besseren Anfangsausgaben (bis 1952) 
(Mi ü. 3000,-)

2623

 ** 250,-

Steckkartenpartie mit nur besseren Anfangsausgaben (bis 1951), alle mit 
zeitgerechten Stempeln (Mi ü. 4000,-)

2624

 # 250,-

Komplette meist saubere Sammlung bis 1962 im Album2625
 ** 200,-

Komplette meist saubere Sammlung in mehreren Alben2626
 **/* 200,-

Riesenbestand von mehreren tausend Blöcken und Kleinbögen in Tüten 
geordnet (Mi s. hoch)

2627

 **/# 200,-

Nur anfangs etwas lückenhafte durchweg saubere Sammlung in 4 Alben2628
 ** 180,-

Doppelt geführte nur wenig lückenhafte und qualitativ teils etwas gemischte 
Sammlung mit nur wenigen Lücken in 4 Steckbüchern (Mi s. hoch)

2629

 **/*/# 150,-

Reichhaltige anfangs etwas lückenhafte Sammlung in 6 Alben2630
 ** 150,-

Fast kpl. saubere Sammlung in 2 Alben2631
 # 150,-

Komplette Sammlung bis 1955 im Album (Marxblöcke gepr.)2632
 # 150,-

Steckbuch mit einer Fülle von Abarten und Besonderheiten (Mi hoch)2633
 **/*/#/] 150,-

Praktisch komplette qualitativ etwas gemischte Sammlung in 4 Alben 
(Mi s. hoch)

2634

 **/* 140,-

Praktisch komplette durchweg saubere Sammlung bis 1987 in mehreren 
Alben

2635

 # 120,-

Mappe mit ca. 200 Briefen und FDC´s bis 1960 mit diversen besseren 
Belegen

2636

 [ 100,-

Ordner mit diversen ZD, MH und MHB (Mi s. hoch)2637
 ** 100,-

Mehrere Mappen mit teils besseren Briefen und FDC´s ab 1949 (Mi hoch)2638
 [ 100,-

Mappe mit mehr als 90 meist besseren Belegen vielfach aus der Anfangs-
zeit, dabei Abarten, Besonderheiten u.ä.

2639

 [ 100,-

Kleine Steckkartenpartie mit besseren Anfangsausgaben, dabei u.a. 2 
Goetheblöcke (Mi hoch)

2640

 **/# 100,-

Gut bestückte Sammlung bis 1990 mit u.a. allen Marxblöcken in 3 Alben 
(Mi s. hoch)

2641

 # 100,-

Nur wenig lückenhafte durchweg saubere Sammlung in 3 Alben (Mi hoch)2642
 # 100,-

Anfangs meist ungebr. Sammlung bis 1988 ohne große Lücken in 3 Alben2643
 **/* 100,-
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DDR
Abgesehen von den Marx-Blöcken und Köpfe II kpl. saubere Sammlung in 2 
Steckbüchern (Mi ca. 4000,-)

2644

 # 100,-
Anfangs etwas lückenhafte Sammlung bis 1990 in 5 Alben (Mi hoch)2645
 # 80,-
Sammlung 60er bis 80er Jahre mit etlichen Zusammendrucken in 3 Alben 
und einem Steckbuch (Mi hoch)

2646

 ** 80,-
Nur wenig lückenhafte Sammlung bis 1988 in 3 Alben2647
 # 80,-
Nur wenig lückenhafte Sammlung bis 1985 in 5 Alben (Mi hoch)2648
 # 80,-
Zwei Steckkarten mit diversen besseren Werten aus Akademie und Fünfjah-
resplan (Mi ü. 1000,-)

2649

 ** 80,-
Nur wenig lückenhafte Sammlung (Bl. 7-17 fehlen) in mehreren Alben 
(Mi hoch)

2650

 # 80,-
Saubere Slg. mit besseren Anfangswerten in 4 Alben (Jg. 1956/88 kpl.) 
(Mi hoch)

2651

 # 70,-
Sauberes Blocklot aus Bl. 7/13 teils mit Plattenfehlern (Mi ü. 900,-)2652
 **/#/[ 70,-
Gut bestückte Teilsammlung bis 1964 im Album (Mi hoch)2653
 **/*/# 70,-
Nahezu komplette meist gestempelte Sammlung bis 1980 mit noch einem 
netten SBZ-Teil im Album (Mi hoch)

2654

 */# 70,-
Reichhaltige Sammlung bis 1963 im Album (Mi hoch)2655
 **/*/# 50,-
Teilsammlung aus 1969/78 mit einer Fülle von SM-ZD im dicken Album2656
 ** 50,-
Kleines Lot frühe 50er Jahre meist DS (Mi hoch)2657
 ** 50,-
Mehrere Alben mit gut bestückten Teilsammlungen (Mi hoch)2658
 **/*/# 50,-
Karton mit qualitativ gemischten Teilsammlungen in Alben2659
 # 50,-
Qualitativ unterschiedliche Teilsammlung bis 1984 in 3 Alben2660
 **/* 50,-
Gut bestückte Teilsammlung bis 1962 im Ringbinder (Mi hoch)2661
 # 50,-
Teilsammlung in 2 Steckbüchern (Mi ca. 2000,-)2662
 ** 50,-
Kleine Zusammenstellung aus 1949/52 mit bedarfsgestempelten und oft 
geprüften Marken auf Blättern (Mi hoch)

2663

 # 40,-
Gut bestückte Teilsammlung bis 1973 in 2 Alben2664
 # 40,-
Reichhaltige Partie ZD, Blöcke und andere Besonderheiten auf Blättern 
(Mi hoch)

2665

 # 30,-
Reichhaltiger Doublettenbestand im dicken Steckbuch (Mi hoch)2666
 ** 30,-
Hübscher Bestand Marken und Briefe in 2 Steckbüchern, dabei ein Spezial-
teil der letzten DS (Mi hoch)

2667

 **/#/[ 30,-
Steckbuch mit mehr als 500 Blöcken und Kleinbögen (Mi hoch)2668
 ** 30,-

Teilsammlung in 2 Steckbüchern2669
 ** 30,-

Partie von ca. 90 Schmuck-FDC´s aus 1962/882670
 [ Gebot

Hübscher Bestand im Steckbuch2671
 # Gebot

Mappe mit mehr als 100 teils besseren Belegen ab den 50er Jahren2672
 [ Gebot

Nahezu kpl. Sammlung 1972/90 in 2 Alben2673
 ** Gebot

Großer Karton mit Teilsammlungen und Doubletten in Alben und 
Steckbüchern

2674

 **/# Gebot

Reichhaltiger FDC-Posten aus 1963/832675
 [ Gebot

Mappe mit Sondermarken- und Zusammendruckbögen2676
 **/# Gebot

Umfangreicher Bestand in etlichen Steckbüchern2677
 **/*/# Gebot

Hübscher Blockbestand im Ringbinder2678
 **/# Gebot

Kleines Lot DZ und DV Anfang 50er Jahre auf Steckkarten (Mi hoch)2679
 **/# Gebot

EINSCHREIBEZETTEL 
Steckbuch mit ca. 300 verschiedenen kpl. R.-Zetteln2680
 ** 70,-

ZUSAMMENDRUCKE 
Kpl. saubere Sammlung der Sondermarken-Zusammendrucke in 3 Alben2681
 ** 400,-

Saubere Slg. SM-Zusammendrucke aus 1959/75 mit Olympia und Trachten 
im Album

2682

 ** 150,-

Doppelt geführte Sammlung der SM-ZD aus 1976/90 in 3 Alben (Mi hoch)2683
 **/# 100,-

BERLIN
In beiden Erhaltungsformen kpl. durchweg saubere Sammlung, in der die 
meisten relevanten Werte geprüft oder attestiert sind; dazu noch einige 
Besonderheiten

2684

 **/# 1600,-

Komplette durchweg saubere Sammlung bis 1985 im Album2685
 ** 800,-

Komplette durchweg saubere Sammlung im Album, relevante Werte gepr. 
Schlegel

2686

 ** 800,-
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BERLIN
Nahezu komplette ausstellungsmäßig aufgezogene Sammlung in mehre-
ren Ordnern, dabei zahlreiche Belege aus der Anfangszeit (u.a. Nr. 17/20) 
sowie bessere Ausgaben wie z.B. Währungsblock mit ESSt. (gepr. Schlegel) 
(Mi s. hoch)

2687

 #/]/[ 700,-

Komplette meist saubere Sammlung im Album; praktisch alle relevanten 
Marken sind geprüft, einige mit FA "einwandfrei" wie z.B. Rotaufdruck, 
Bauten u.a.

2688

 ** 600,-

Komplette saubere Sammlung ohne Rotaufdruck im Album2689
 ** 600,-

Komplette meist saubere Sammlung bis 1978 im Album2690
 ** 600,-

Abgesehen von Nr. 21/41 komplette saubere Sammlung in 2 Alben2691
 ** 500,-

Doppelt geführte nur wenig lückenhafte Sammlung mit u.a. Block 1 (gepr.) 
in 3 Alben (Mi ca. 8000,-)

2692

 **/# 400,-

Reichhaltige doppelt geführte Sammlung bis 1986 mit u.a. Block 
1 ungebraucht und gestempelt in 3 Ordnern, dabei auch etliche 
Besonderheiten

2693

 **/*/#/[ 400,-

Reichhaltige FDC-Sammlung in 4 Ordnern, dabei gute Anfangsausga-
ben wie z.B. Goethe (amtl. FDC), Glocke II+III, Berliner Stadtbilder uvm. 
(Mi s. hoch)

2694

 [ 400,-

Nahezu vollständige vielfach sauber postfr. Sammlung bis 1981 im Album2695
 **/*/# 400,-

Steckkarte mit diversen besseren nur verschiedenen kpl. Ausgaben vor 
1955, fast alles gepr. Schlegel (u.a. Nr. 68/70) (Mi ca. 2200,-)

2696

 # 300,-

Komplette überwiegend saubere Sammlung bis 1983 ohne Währungsblock 
im Behrensalbum

2697

 **/* 300,-

Sehr schöne Sammlung Dauerserien ab 1956  mit einer Fülle von Besonder-
heiten in 3 Alben, dabei Rollen/Bogenmarken, Paare, ZD uvm.

2698

 ** 300,-

Nahezu komplette anfangs teils ungebr. Sammlung im Album, Aufdrucke 
geprüft

2699

 **/* 300,-

Komplette qualitativ unterschiedliche Sammlung in 3 Alben (Mi s. hoch)2700
 **/*/(*) 300,-

Nur wenig lückenhafte Sammlung im Album, Rotaufdruck und Währungs-
satz gepr. (Mi ca. 4500,-)

2701

 # 250,-

Komplette qualitativ teils unterschiedliche Sammlung mit diversen Beson-
derheiten im Album (Mi hoch)

2702

 **/*/(*)/#/[ 250,-

Abgesehen von Block 1 komplette Sammlung bis 1970 im Album: dabei 
werden wohl nicht alle Entwertungen einer Prüfung standhalten

2703

 # 200,-

Nur anfangs etwas lückenhafte qualitativ unterschiedliche Sammlung im 
Album

2704

 **/(*) 200,-

Abgesehen von Block 1 kpl. Sammlung im Album, dabei einige Marken 
kompetent geprüft jedoch bei Nr. 18/20 Prüfzeichen fraglich

2705

 # 200,-

Jahrgänge 1960/90 jeweils 10x komplett mit Blöcken aber ohne Blockein-
zelmarken und C/D-Werte (Mi ca. 8000,-)

2706

 ** 200,-

Saubere nur wenig lückenhafte Sammlung im Album (Mi ü. 4000,-)2707
 # 150,-

Überwiegend sauber postfrische Sammlung mit guten Anfangswerten im 
Album (Mi s. hoch)

2708

 **/* 150,-
Sehr gut bestückte doppelt geführte Sammlung in 2 Alben (Mi s. hoch)2709
 **/*/# 150,-
Überwiegend postfrische Sammlung mit nur wenigen Lücken im Album 
(Mi hoch)

2710

 **/*/# 120,-
Teilsammlung mit einigen guten Anfangswerten in 2 Alben (Mi hoch)2711
 **/*/(*) 100,-
Gestempelte Teilsammlung ab 1949 mit besseren Anfangswerten, dazu 
eine komplette postfr. Slg. 1955/90 und diverse Belege in Alben und Steck-
büchern (Mi hoch)

2712

 **/#/[ 100,-
Teilsammlung mit diversen besseren Anfangswerten im Album2713
 **/*/# 100,-
Kleine spezialisierte Sammlung Dauerserien aus 1976/90 im Album 
(Mi ü. 1800,-)

2714

 ** 100,-
Partie besserer Anfangsausgaben auf Steckkarten, dazu (unberechnet) ein 
Währungsblock mit falschem Stempel

2715

 # 100,-
Gut bestückte Teilsammlung mit noch diversen Doubletten (Mi hoch)2716
 # 100,-
Saubere Sammlung mit besseren Anfangsausgaben in 2 Alben 
(Mi ca. 2300,-)

2717

 ** 100,-
Reichhaltiger Doublettenbestand mit etlichen besseren Anfangswerten in 2 
Steckbüchern (Mi ca. 4000,-)

2718

 **/*/# 100,-
Nur wenig lückenhafte Sammlung mit guten Anfangswerten im Album 
(Mi hoch)

2719

 # 100,-
Gut bestückte Sammlung mit u.a. Rotaufdruck kpl. im Album (Mi s. hoch)2720
 # 100,-
Doppelt geführte Sammlung mit einigen besseren Anfangsausgaben in 2 
Alben (Mi hoch)

2721

 **/# 80,-
Nahezu vollständige Sammlung 1951/87 im Album (Mi hoch)2722
 ** 80,-
Nur anfangs etwas lückenhafte Sammlung bis 1990 im Album (Mi hoch)2723
 **/* 80,-
Gut bestückte Teilsammlung im Album (Mi hoch)2724
 # 80,-
Saubere Sammlung mit einigen besseren Anfangswerten im Album 
(Mi ü. 2000,-)

2725

 ** 80,-
Umfangreicher Bestand alt+neu im dicken Steckbuch (Mi s. hoch)2726
 **/*/#/[ 80,-
Diverse Teilsammlungen mit u.a. auch ZD, MH, Bogenmarken der DS u.ä. in 
Alben und Steckbüchern

2727

 **/# 70,-
Reichhaltige meist postfr. Sammlung mit besseren Anfangswerten im 
Album (Mi hoch)

2728

 **/* 70,-
Steckkartenpartie mit teils besseren Marken aus der Anfangszeit 
(Mi ü. 1000,-)

2729

 **/#/]/[ 50,-
Kpl. Slg. 1955/90 im Steckbuch (Mi ca. 1300,-)2730
 ** 50,-
Kleine Zusammenstellung aus 1952/54 auf Blättern (Mi ca. 700,-)2731
 **/# 50,-
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BERLIN
Gut bestückte oft doppelt geführte Sammlung in 2 Steckbüchern (Mi hoch)2732
 **/# 50,-
Lot von 3 AK-Kartons je mit kl. Beanstandungen: AK 24, 25  und 262733
  50,-
Etwas spezialisierte Sammlung 50er bis 70er Jahre im Album2734
 **/#/[ 50,-
Jahrgänge 1955/90 kpl. mit C/D-Werten in Tüten (Mi ca. 1200,-)2735
 ** 40,-
Jg. 1955/90 in Tüten, dazu MH 9/15 (Mi ca. 1300,-)2736
 ** 40,-
Reichhaltiger Bestand aus 1956/90 in 2 Steckbüchern (Mi hoch)2737
 ** 40,-
Steckkarte mit allen Glockensätzen (Mi 340,-)2738
 # 30,-
Amtl. FDC´s 1954/55 kpl. (Mi ca. 350,-)2739
 [ 30,-
Jg. 1957/90 mit C/D-Werten in Tüten (Mi ca. 1100,-)2740
 ** 30,-
Engrospartie 70er Jahre mit Besonderheiten wie Bogenrandzudrucken u.ä.2741
 ** 30,-
Teilsammlung aus 1958/90 im Album2742
 ** 30,-
Hübscher Bestand Marken und Briefe in 4 Steckbüchern2743
 **/]/[ 30,-
Jg. 1957/90 mit C/D-Werten in Tüten (Mi ca. 1100,-)2744
 ** 30,-
Doppelt geführte Sammlung 1960/90 in zwei Bicollect-Alben (Mi ca. 1700,-)2745
 **/# 30,-
Doppelt geführte Teilsammlung im Album2746
 **/# Gebot
Mappe mit diversen Briefen, Karten und FDC´s alt+neu2747
 [ Gebot
Sammlung aus 1954/70 doppelt angelegt im Album (Mi ü. 700,-)2748
 **/# Gebot

GANZSACHEN 
Lot von 4 verschiedenen ungebr. Luftpostumschlägen aus Nr. 1/3 
(Mi ca. 250,-)

2749

  Gebot

ROLLENMARKEN 
Kpl. Zusammenstellung Fünferstreifen schwarze Nummern 1959/90 
(Mi ca. 1400,-)

2750

 ** 80,-

ZUSAMMENDRUCKE 
Sammlung MH mit u.a. Nr. 1, 2, 6c, 8c+d uvm. im Ringbinder (Mi ü. 13000,-)2751
 ** 1200,-

Saubere Sammlung ZD auf Blättern, dabei Bauten 1952 komplett mit 
H.-Blättern (Mi ca. 7500,-)

2752

 ** 700,-

Reichhaltiger Bestand ab Bauten mit diversen besseren ZD im Steckbuch 
(Mi hoch)

2753

 **/# 100,-

Partie von mehr als 70 MH Burgen und Schlösser alle mit Besonderheiten 
wie Plattenfehler, Zählbalken usw. (Mi hoch)

2754

 ** 30,-

Kleine Sammlung aus 1962/89 im Steckbuch (Mi ü. 500,-)2755
 ** 30,-

Etwas spezialisierte Sammlung MH im Ringbinder2756
 ** Gebot

FRANZÖSISCHE ZONE
Sehr saubere über weite Strecken doppelt geführte Sammlung mit etlichen 
geprüften Marken im Album (Mi s. hoch)

2757

 **/# 300,-

Praktisch komplette doppelt geführte qualitativ etwas unterschiedliche 
Sammlung; die Stempel dürften einer Prüfung teilweise nicht standhalten 
(Mi s. hoch)

2758

 **/*/# 250,-

Kpl. durchweg sauber postfr. Sammlung auf Blättern, Konstanz II 
ungebraucht (gepr.)

2759

 **/* 150,-

Praktisch komplette überwiegend postfr. Slg. auf Blättern2760
 **/# 150,-

Etwas spezialisierte Sammlung ohne Württemberg im Steckbuch (Mi hoch)2761
 **/*/# 100,-

Hübsche Zusammenstellung mit u.a. allen Freimarkensätzen im Steckbuch 
(Mi ca. 1000,-)

2762

 ** 80,-

WÜRTTEMBERG
Lot mit 7 ungezähnten Marken aus Nr. 14/23 auf Steckkarte, teils gepr. 
Schlegel (Mi 530,-)

2763

 ** 50,-

Steckkarte mit 4 kpl. geprüften Sätzen: Nr. 38/39, 47/52 (Mi 151,-)2764
 # 30,-

BIZONE
Sehr saubere oft doppelt geführte Sammlung incl. Kontrollrat mit 
zahlreichen geprüften Marken und Blöcken im Album, dabei u.a. Nr. 34+35 
gestempelt oder Nr. 52/68 I+II je postfrisch (Mi ca. 5000,-)

2765

 **/# 500,-

Umfangreicher Bogenbestand AM-Post Nr. 1/9 mit mehr als 600 kpl. Bögen 
sowie einigen Plattenfehler-Katalogen

2766

 ** 200,-

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
� nden Sie mehr als 10.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.
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BIZONE
Doppelt geführte Sammlung incl. Kontrollrat im Album, die Posthörnchen-
aufdrucke wurden nicht gerechnet (Mi hoch)

2767

 **/*/# 150,-
Saubere Partie von mehr als 200 Belegen AM-Post überwiegend Bedarf2768
 [ 40,-
Kleine Themensammlung "Kölner Dom" mit einigen Belegen im Steckbuch 
(Mi hoch)

2769

 **/*/#/[ Gebot
Mappe mit diversen Bögen und -teilen AM-Post2770
 ** Gebot
Tütenpartie AM-Post2771
 **/# Gebot

GANZSACHEN NOTAUSGABEN
Album mit mehr als 100 gebr. und ungebr. GA aus dem Raum Hamburg und 
Schleswig-Holstein

2772

  100,-

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
Kpl. Sammlung bis 2016 postfrisch und gestempelt in mehreren Alben2773
 ** 1000,-
Komplette saubere Sammlung bis 2013 in mehreren Alben, Posthorn gepr. 
Schlegel

2774

 ** 800,-
Komplette saubere Sammlung bis 2015 in mehreren Alben, Posthorn gepr. 
Schlegel

2775

 ** 800,-
Komplette saubere Sammlung bis 1974 incl. Bizone im Album2776
 ** 800,-
Umfangreiche Sammlung bis 2016 doppelt geführt und je offensichtlich 
komplett mit zusätzlich noch einer Fülle von Besonderheiten und vor allem 
Belegen in 9 Alben (die letzten Jahre in Abotüten der Post), vorab noch ein 
hübscher Teil Bizone (Mi s. hoch)

2777

 **/*/#/[ 700,-
Doppelt geführte postfr. (teils auch ungebr.) sowie gestempelte Sammlung 
bis 2015 in etlichen Alben

2778

 **/*/# 700,-
Hochwertiger Bestand guter Anfangsausgaben bis 1954 auf Steckkarten 
(Mi ü. 8000,-)

2779

 ** 700,-
Postfrisch und gestempelt kpl. saubere Sammlung bis 2002 mit einem 
schönen geprüften Posthornsatz in mehreren Alben

2780

 **/# 700,-
Umfangreicher Neuheitenposten mit einem Nennwert von weit mehr als 
1000 Euro im dicken Steckbuch

2781

 ** 500,-
Jahrgänge 1960/2000 jeweils 10x komplett mit Blöcken aber ohne Block-
einzelmarken und C/D-Werte (Mi ü. 20000,-)

2782

 ** 500,-
Saubere komplette doppelt geführte Sammlung bis 1984 mit noch einigen 
Besonderheiten in 3 Alben

2783

 **/# 500,-
Komplette durchweg saubere Sammlung bis 1973 im Album2784
 ** 400,-
Komplette anfangs qualitativ unterschiedliche Sammlung bis 2009 in 4 
Alben

2785

 **/*/(*) 400,-
Komplette saubere Sammlung bis 1982 mit einem schönen Posthornsatz in 
2 Alben (wenige kleine Werte ungebraucht)

2786

 ** 400,-
Komplette doppelt geführte qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung 
mit noch etwas Bizone sowie einer Fülle von ZD und MH in etlichen selbst 
gestalteten Alben (Mi s. hoch)

2787

 **/(*)/# 400,-

Nach Vordrucken kpl. doppelt geführte Sammlung 2001-2016 in mehreren 
Alben der Post

2788

 **/# 300,-
Komplette meist saubere Sammlung bis 2000 in 5 Alben2789
 ** 300,-
Riesendoublettenposten aus 1959/2000 in 5 großen Steckbüchern 
(Mi ü. 30000,-)

2790

 ** 300,-
Reichhaltige oft doppelt geführte Sammlung bis 2014 in 3 Alben2791
 **/# 300,-
Komplette Sammlung bis 1959 mit diversen geprüften Marken im Album2792
 **/* 300,-
Saubere abgesehen von Posthorn 50, 80 und 90 Pf komplette Sammlung 
bis 1971 im Album

2793

 ** 250,-
Komplette überwiegend postfr. Sammlung bis 2000 in 5 Alben2794
 **/* 250,-
Umfangreiche überkomplette Sammlung bis 2005 mit einer Fülle von 
Besonderheiten wie DS-Paaren, Ecken mit Nummern, Belegen usw. in 10 
Alben (Mi s. hoch)

2795

 #/]/[ 250,-
Dickes Steckbuch mit reichlich Marken aus 1970/20102796
 ** 200,-
Hochwertiger meist postfr. Bestand besserer Anfangswerte mit etwas Berlin 
im Steckbuch, dazu ein weiteres Buch mit diversen Besonderheiten wie 
Formnummern u.ä. (Mi ü. 3000,-)

2797

 **/# 200,-
Komplette meist sauber postfr. Sammlung bis 1960 im Album; lediglich der 
geprüfte Posthornsatz ist ungebraucht

2798

 **/* 200,-
Kpl. anfangs oft ungebrauchte Sammlung bis 2001 in 2 Alben2799
 **/* 200,-
Komplette qualitativ unterschiedliche Sammlung bis 2001 in 4 Alben2800
 **/(*) 200,-
Nahezu komplette meist saubere Sammlung bis 2000 in mehreren Alben2801
 **/* 200,-
Komplette oft postfr. Sammlung bis 1964 im Album, vorab noch -gut 
bestückt- Kontrollrat und Bizone (Mi hoch)

2802

 **/*/# 200,-
Kpl. Sammlung 1975/2009 in mehreren Alben2803
 ** 200,-
Umfangreiche Ausstellungssammlung "Burgen und Schlösser" mit Marken, 
MH und mehr als 400 (teils geprüften) oft besseren Belegen in 7 Alben

2804

 **/#/]/[ 200,-
Spezialsammlung Belege mit meist hochwertigen MeF SWK in 2 Alben, 
dabei zahlreiche sehr seltene Portostufen

2805

 [ 200,-
Spezialsammlung SWK Bogenmarken alle Werte bis Mitte 2002 überwie-
gend als EF oder MeF und fast ausschließlich portogerecht, dabei viele 
Einschreiben und Eilboten (mehr als 120 Belege)

2806

 [ 160,-
In den Hauptnummern kpl. Sammlung bis 1990 in 3 Alben, die meisten 
besseren Anfangswerte sind gepr. Schlegel

2807

 # 150,-
Abgesehen vom Posthornsatz komplette durchweg saubere Sammlung bis 
2000 in 4 Alben

2808

 ** 150,-
Zweigleisig geführte bis auf die hohen Posthornwerte jeweils komplette 
Sammlung bis 1969 in 2 Alben (Mi s. hoch)

2809

 **/*/# 150,-
Komplette durchweg sauber postfr. Sammlung bis 1979 in 2 Alben (Posthorn 
ohne 70 und 90 Pf mit Neugummi)

2810

 ** 150,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
Kpl. qualitativ unterschiedliche Sammlung bis 1995 in 2 Alben, dabei 
Posthorn 70 und 80 Pf postfrisch (gepr.)

2811

 **/(*)/# 150,-
Abgesehen vom Posthornsatz und einigen Kleinwerten kpl. meist saubere 
Sammlung bis 1995 in 4 Alben (Heuss 50 und 60 Pf gepr. Schlegel)

2812

 ** 130,-
Sammlung aus 1969/2005 in 2 Steckbüchern2813
 ** 130,-
Saubere Steckkartenpartie nur Eckrandviererblöcke aus 1951/56 
(Mi ca. 1800,-)

2814

 ** 120,-
Steckkarte mit Jg. 1952/55 kpl. (Mi ü. 1200,-)2815
 ** 120,-
Praktisch vollständige Sammlung bis etwa 2002 incl. OPD Saar in mehreren 
Steckbüchern (Mi hoch)

2816

 # 120,-
Praktisch kpl. Sammlung bis 2005 im Album und Steckbuch, dazu noch jede 
Menge Doubletten (Mi hoch)

2817

 # 100,-
Praktisch kpl. Sammlung bis 2003 in 4 Alben2818
 # 100,-
Nahezu kpl. saubere Sammlung bis 1982 ohne Posthorn im Album2819
 ** 100,-
Mappe mit diversen oft hochwertig frankierten Belegen aus 1949/582820
 [ 100,-
Mappe mit ca. 150 Belegen (meist FDC´s) ab 1949 mit guten Erstausgaben2821
 [ 100,-
Gut bestückte Teilsammlung mit besseren Anfangswerten (Marienkirche, 
Heuss u.a.) bis 2000 in 3 Alben

2822

 ** 100,-
Reichhaltiger sauberer Bestand aus 2000/14 mit Blöcken und MH im dicken 
Steckbuch (Mi ü. 4500,-)

2823

 # 100,-
Kpl. saubere Sammlung bis 1969 im Album2824
 # 100,-
Umfangreicher Bestand ab 1949 mit viel besserem Material in 3 Ordnern2825
 **/*/# 100,-
Spezialsammlung Burgen und Schlösser alle Werte als EF oder MeF (bei 
Kleinwerten auch MiF) auf portorichtigen Belegen, dabei viele Einschreiben 
und Eilboten

2826

 [ 100,-
Reichhaltige über weite Strecken doppelt geführte Sammlung bis 2016 in 
mehreren Alben (Mi s. hoch)

2827

 **/# 100,-
Komplette Sammlung bis 1984 mit noch etwas Bizone und einigen Belegen 
in 2 Ordnern

2828

 #/]/[ 100,-
Komplette durchweg saubere Sammlung bis 1996 in 4 Alben2829
 # 100,-
Komplette Sammlung bis 2001 im Album und Steckbuch2830
 # 100,-
Steckbuch mit diversen besseren (oft geprüften) Anfangsausgaben 
(Mi hoch)

2831

 ** 100,-
Komplette qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung 1952/2000 in 
mehreren Alben

2832

 ** 100,-
Kpl. saubere Sammlung bis 1988 im Album2833
 # 100,-
Gut bestückte Teilsammlung bis 1999 in mehreren Alben2834
 **/* 100,-

Nahezu kpl. (hohe Posthornwerte fehlen) überwiegend postfrische 
Sammlung bis 1995 in 3 Alben (Mi hoch)

2835

 **/* 100,-
Umfangreicher Bestand Dauerserien und ATM im Ringbinder (Mi hoch)2836
 **/# 100,-
In den Hauptnummern kpl. Sammlung bis 1997 in 4 Alben2837
 # 100,-
Moderner Bestand aus 1999/2013 im Steckbuch2838
 ** 100,-
Mehrere gut bestückte Teilsammlungen in Alben und Steckbüchern 
(Mi hoch)

2839

 **/*/# 100,-
In den Hauptnummern kpl. Sammlung bis 2008 in 3 Alben (Mi hoch)2840
 # 100,-
Gut bestückte Teilsammlung bis 1990 mit einigen besseren Anfangswerten 
in 3 Alben

2841

 ** 80,-
Fast kpl. Sammlung bis 1970 im Album (Mi ü. 2000,-)2842
 # 80,-
Weitgehend kpl. Sammlung bis 1994 in 4 Alben (Mi hoch)2843
 # 80,-
Kpl. Sammlung 1955/2000 in Tüten (Mi ca. 3300,-)2844
 ** 80,-
Fast kpl. Teilsammlung bis 1959 im Album2845
 # 80,-
Kpl. Sammlung 1995/2010 in Tüten (Mi ca. 1800,-)2846
 # 80,-
Weitgehend kpl. Sammlung bis 2001 in 2 Steckbüchern (Mi hoch)2847
 # 80,-
Kpl. saubere Sammlung 1952/68 im Ringbinder, einige bessere Werte gepr. 
Schlegel

2848

 ** 80,-
Kleine Sammlung DS-Paare ab Posthorn im Steckbuch (Mi ca. 2000,-)2849
 **/# 80,-
Praktisch kpl. Sammlung bis 1990 im Album2850
 # 70,-
Jg. 2001/15 kpl. ohne selbstklebende Marken in Tüten (Mi ü. 1500,-)2851
 # 70,-
Gut bestückte Teilsammlung bis 1989 im Album (Mi hoch)2852
 **/* 70,-
Sammlung aus 2002/13 in 4 Postalben (Mi ca. 1200,-)2853
 # 70,-
Umfangreicher Bestand von Beginn bis 1984 in 2 dicken Steckbüchern 
(Mi s. hoch)

2854

 ** 70,-
Praktisch komplette anfangs gestempelte, ab 1955 meist postfr. Sammlung 
bis 1969 im Album

2855

 **/*/# 70,-
Partie von mehr als 1000 Eckrandstücken aus diversen Jahren in 2 
Steckbüchern

2856

 ** 70,-
Kpl. Sammlung 1960/2000 in Tüten (Mi ü. 2500,-)2857
 ** 60,-
Teilsammlung bis 1992 mit besseren Anfangswerten im Steckbuch 
(Mi ca. 2000,-)

2858

 ** 60,-
Jahrgänge 1952 und 1953 auf Steckkarten (Mi 680,-)2859
 ** 60,-
Wohlfahrtssätze 1949/58 kpl. auf Steckkarte (Mi ca. 650,-)2860
 # 60,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
Kpl. Zusammenstellung 1960/2000 jahrgangsweise in Tüten (Mi ca. 2800,-)2861
 ** 60,-

Wohlfahrtssätze 1949/58 kpl. auf Steckkarte (Mi ü. 600,-)2862
 ** 60,-

Sammlung von mehr als 200 Zehnerbögen aus 1997/2000 in 2 Ordnern2863
 ** 50,-

Steckbuch mit diversen Plattenfehlern und Mustermarken2864
 **/# 50,-

Steckkartenpartie mit diversen teils geprüften Marken aus Heuss lumogen, 
dabei u.a. ein kpl. Satz (Mi ü. 1000,-)

2865

 # 50,-

Sammlung aus 2001/10 in 5 Postalben (Mi ca. 1000,-)2866
 # 50,-

Mappe mit mehr als 100 Briefabschnitten oft aus der Anfangszeit mit teils 
guten Frankaturen (Mi ü. 1000,-)

2867

 ] 50,-

Kpl. Sammlung 2000/09 im Album (Mi ca. 1200,-)2868
 # 50,-

Reichhaltige Zehnerbogensammlung 90er Jahre in 2 Alben (Mi hoch)2869
 **/# 50,-

Steckbuch mit diversen besseren meist postfr. Marken vor 1960 
(Mi ü. 1000,-)

2870

 **/* 50,-

Umfangreicher sauberer Doublettenbestand bis 1995 im dicken Lagerbuch 
(Mi hoch)

2871

 # 40,-

Partie Briefe und Karten aus den 50er Jahren alle in die USA2872
 [ 40,-

FDC-Sammlung 2004 bis Mitte 2009 aus Post-Abo (Mi ü. 800,-)2873
 [ 40,-

Jg. 1990/2000 kpl. incl. C/D-Werte und Nr. 1583 x auf Steckkarten 
(Mi ca. 1400,-)

2874

 ** 40,-

Sammlung von 80 Abarten und Besonderheiten aus 1973/972875
 ** 40,-

Jg. 1990/2000 kpl. incl. C/D-Werte und Nr. 1583 x auf Steckkarten 
(Mi ca. 1400,-)

2876

 ** 40,-

Sammlung aus 1969/2001 in 2 Steckbüchern, dazu noch je ein Buch mit 
SSt. und R.-Zetteln

2877

 # 40,-

Partie von mehreren hundert moderneren Briefen, Karten und FDC´s lose 
und in einigen Mappen

2878

 [ 30,-

Mappe mit ca. 200 teils besseren Briefen, Karten und GA2879
 [ 30,-

Sammlung von mehr als 200 Messebriefen aus 1994/2015 im Ordner2880
 [ 30,-

Sammlung aus 2004/09 in 2 Postalben (Mi ü. 550,-)2881
 # 30,-

Verschiedene Teilsammlungen 70er bis 90er Jahre in 6 Alben2882
 ** 30,-

Sammlung aus 1970/99 in 4 Alben2883
 # 30,-

Schachtel mit ca. Messebriefen aus 1999/20092884
 [ 30,-

Mehr als 100 verschiedene Messebriefe aus 2001/112885
 [ Gebot

Teilsammlung aus 1955/2020 im Album und Steckbuch2886
 # Gebot

Diverse Mappen sowie eine Schachtel mit mehreren hundert FDC´s und 
Sonderbelegen

2887

 [ Gebot

Doublettenbestand bis 1971 mit besseren Anfangswerten im Steckbuch 
(Mi hoch)

2888

 # Gebot

Steckbuch mit mehreren Hundert Posthornwerten2889
 # Gebot

Kleines Plattenfehlerlot mit u.a. 520 I oder 679 I2890
 **/[ Gebot

Überwiegend gestempelte Doublettenpartie in 5 Steckbüchern2891
 **/# Gebot

Reihhaltige Partie Blöcke und Markenheftchen auf Steckkarten (Mi hoch)2892
 **/# Gebot

Steckbuch mit diversen Freimarkenfrankaturen ab Posthorn auf Briefen 
bzw. -abschnitten

2893

 ]/[ Gebot

Steckbuch mit modernen Privatpostmarken, GA-Ausschnitten u.ä.2894
 # Gebot

Karton mit mehreren hundert FDC´s bis 20032895
 [ Gebot

Reichhaltiger Doublettenbestand 50er bis 90er Jahre2896
 ** Gebot

2 Mappen mit reichlich FDC´s ab den 60er Jahren2897
 [ Gebot

Schachtel mit ca. 200 meist großformatigen Ministerkarten aus den letzten 
20 Jahren

2898

  Gebot

Reichhaltiger Doublettenbestand aus 1968/2005 im dicken Steckbuch2899
 **/# Gebot

Steckbuch mit ca. 200 Bogenecken re. unten meist 70er Jahre überwiegend 
mit Formnummern

2900

 ** Gebot

Mehrere hundert modernere oft reich frankierte und meist großformatige 
Postzustellungsaufträge

2901

 [ Gebot

Steckkarte mit einigen Posthorn-ZD bzw. waag. Paaren (gepr.) (Mi ü. 500,-)2902
 # Gebot

Mappe mit 9 großformatigen oft besser frankierten Belegen aus 1949/602903
 [ Gebot

Reichhaltiger Blockbestand in 2 Mappen (Mi s. hoch)2904
 **/# Gebot

Alle Blockeinzelmarken aus 1959/2000 auf Steckkarten (Mi ca. 200,-)2905
 ** Gebot

Partie Ersttagssammelblätter aus 1994/98 in mehreren Alben2906
  Gebot

Alle Blockeinzelmarken aus 1959/2000 auf Steckkarten (Mi ca. 200,-)2907
 ** Gebot

Engrospartie mit etlichen Bogensätzen Nr. 464/67, sowie Blöcken 3, 4 und 
7 in größeren Stückzahlen, dazu noch je kpl. Rollen Bu+Schlösser 10 und 
30 Pf mit ESSt.

2908

 **/# Gebot

AUTOMATENMARKEN 
Umfangreiche Sammlung mit einer Fülle von Besonderheiten in Steckbü-
chern und Tüten

2909

 **/# 700,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
GANZSACHEN 

Partie ungebr. Bildpostkarten aus 1959/61 meist in Originalverpackungen2910
  50,-

ROLLENMARKEN 
Reichhaltiger Bestand Rollenenden Unfall bis SWK, dazu noch jede Menge 
Verschlussstreifen

2911

 ** 70,-
Partie von weit mehr als 50 Belegen alle mit u.a. Rollenden frankiert2912
 [ 50,-
Hübsche Sammlung Heuss bis SWK auf Steckseiten (Mi hoch)2913
 ** 50,-
Reichhaltiger Bestand Unfallverhütung nur rote Nr. mit etlichen Endstreifen2914
 ** 50,-
Hübsche kleine Sammlung im Steckbüchelchen2915
 **/# Gebot

ETB 
Teilsammlung aus 1992/2009 in entsprechenden Alben2916
  Gebot
Jg. 1974/2006 kpl. in Tüten2917
  Gebot
Jg. 2009/13 kpl. in 3 Alben2918
  Gebot

ZUSAMMENDRUCKE 
Umfangreiche Partie Markenheftchen 2000/2012 (Mi.-Nr. 40/91) 10x 
komplett, Nominale über 4000 Euro!

2919

 ** 2000,-
Weitgehend komplette Sammlung MH bis 2009 mit seltenen Untertypen 
wie z.B. Nr. 14 d+f  im Ringbinder (Mi ca. 5000,-)

2920

 ** 600,-
Reichhaltiger Bestand MH ab Heuss mit u.a. 4x MH 2 (Mi s. hoch)2921
 ** 200,-
Hübsche Sammlung aus 1958/71 auf Blättern (Mi ü. 1000,-)2922
 ** 100,-
Gut bestückte Sammlung ab Posthorn bis SWK auf Blättern (Mi hoch)2923
 ** 80,-
Hübscher Bestand im Steckbuch (Mi hoch)2924
 **/# 70,-
Reichhaltiger MH-Bestand ab Heuss im Ringbinder (Mi s. hoch)2925
 **/# 70,-
Hübsche Zusammenstellung ab Posthorn im Steckbuch (Mi ca. 800,-)2926
 **/# 50,-
Steckbuch mit diversen ZD ab Heuss (Mi hoch)2927
 **/# Gebot
Teils etwas spezialisierte Sammlung MH bis 2002 im Ringbinder2928
 ** Gebot
Kleine Lot ZD meist Heuss (teils geprüft)2929
 ** Gebot

BUND-BERLIN
Komplette Sammlung Bundesrepublik bis 1984 postfrisch und wenig 
ungebraucht sowie gut bestückte Teilsammlung Berlin mit guten Anfangs-
werten im Album

2930

 **/*/# 300,-
Hochwertiger sauberer Bestand mit einer Fülle besserer Marken aus der 
Anfangszeit in 2 Steckbüchern (Mi s. hoch)

2931

 # 200,-
Gut bestückte überwiegend postfrische Sammlung bis 1995 in 3 Alben 
(Mi hoch)

2932

 **/* 200,-

Umfangreiche Sammlung oft philatelistischer Belege alt+neu in mehr als 
40 Briefemappen

2933

 [ 200,-
Steckkartenpartie mit diversen besseren Anfangsausgaben (Mi s. hoch)2934
 **/*/# 200,-
Mehrere Steckbücher mit jeweils kpl. Motivsammlungen wie Wohlfahrt, 
Jugend, Sport usw. alles bis 2012 postfrisch und gestempelt (Mi hoch)

2935

 **/# 150,-
Jeweils kpl. Slg. 1956/94 bzw. 1955/90 in 2 Alben (Mi ü. 3500,-)2936
 ** 100,-
Partie Marken, DS-Besonderheiten, Blöcke und MH mit besseren Ausgaben 
(Mi hoch)

2937

 **/# 70,-
3 Steckbücher mit diversen Abarten und Besonderheiten2938
 **/*/#/]/[ 50,-
Reichhaltige Sammlung alt+neu ohne Spitzenwerte in 4 Steckbüchern2939
 **/# 50,-
Mappe mit mehr als 100 Belegen frankiert mit Marken, welche Farbrand-
streifen aufweisen

2940

 [ 50,-
Dickes Steckbuch mit Farbrandstreifen und BERLIN-Zudrucken2941
 **/# 50,-
Mehrere teils gut bestückte Sammlungen in Alben und Steckbüchern 
(Mi hoch)

2942

 **/*/# 50,-
7 besser frankierte Belege aus den frühen 50er Jahren mit u.a. 90 Pf 
Posthorn auf Luftpostbrief

2943

 [ Gebot
Steckbüchelchen mit 37 verschiedenen Schmitzdrucken2944
 ** Gebot
Umfangreicher Bestand Bogenteile 60er bis vorwiegend 90er Jahre im 
Steckbuch und zwei Mappen

2945

 ** Gebot

AUTOMATENMARKEN 
Umfangreiche Partie von mehr als 1000 Marken überwiegend mit diversen 
Besonderheiten

2946

 ** 500,-
Reichhaltiger Bestand der jeweils 1. Ausgabe im Ordner2947
 **/# Gebot

GANZSACHEN 
Partie ungebr. Bildpostkarten 80er und 90er Jahre in Originalverpackungen2948
  Gebot
Partie ungebr. GA 60er und 70er Jahre2949
  Gebot

ZUSAMMENDRUCKE 
Umfangreicher Bestand Heftchenbögen oder MHB-Teile Heuss bis Unfall-
verhütung in teils größeren Stückzahlen (Mi s. hoch)

2950

 ** 500,-

JAHRBÜCHER 
JB 1994/2015 kpl.2951
  300,-
Karton mit etlichen Ministerbüchern überwiegend 60er und 70er Jahre2952
  100,-

EUROPÄISCHE GEMEINSCHAFT
Offensichtlich kpl. Sammlung bis 1989 mit u.a. allen Vorläuferausgaben in 
Alben und auf Blättern

2953

 ** 250,-
Kpl. Sammlung bis 1970 mit zusätzlich allen besseren Vorläuferausgaben 
im Album

2954

 ** 100,-



-  146  -

Nachlässe - Sammlungen - Lots

EUROPÄISCHE GEMEINSCHAFT
Weitgehend vollständige Sammlung bis 1989 mit noch einigen Mitläufer-
ausgaben in mehreren Ordnern (Mi hoch)

2955

 # 80,-
Reichhaltiger Bestand 60er und 70er Jahre mit etlichen Kleinbögen in Alben 
und Steckbüchern (Mi hoch)

2956

 **/# 70,-
2 Mappen mit FDC´s, dabei viele afrikanische Sympathieausgaben2957
 [ Gebot

CEPT 
Reichhaltiger Bestand Klbg. mit u.a. FL 1960 (Mi ca.14000,-)2958
 ** 1400,-
Umfangreiche meist postfrische Sammlung bis 1988 mit jeder Menge Klbg. 
und Mitläuferausgaben in 4 Alben (Mi ü. 8000,-)

2959

 **/# 500,-
Umfangreiche selbst gestaltete Sammlung bis 2003 in mehreren Ordnern 
(Mi ca. 6800,-)

2960

 #/] 500,-
Umfangreicher Bestand Marken, Blöcke und Klbg. aus 2000/15 in 2 dicken 
Steckbüchern (Mi ü. 8000,-)

2961

 ** 500,-
Kpl. Sammlung bis 1996 in 4 Alben (Mi ü. 6500,-)2962
 ** 350,-
Reichhaltige Sammlung Marken, Blöcke, MH und Kleinbögen nur Osteuropa 
bzw. Balkan aus 2001/12 im dicken Steckbuch (Mi ü. 5000,-)

2963

 ** 300,-
Kpl. Sammlung bis 2000 in mehreren Alben2964
 ** 300,-
Praktisch kpl. Sammlung bis 1991 mit einigen Besonderheiten in mehreren 
Alben (Mi s. hoch)

2965

 ** 300,-
Über weite Strecken vollständige fast nur postfr. Sammlung bis 2008 in 
mehreren Alben

2966

 **/# 300,-
Dickes Steckbuch mit Marken, MH und Blöcken aus 2004/09 (Mi ca. 3500,-)2967
 ** 250,-
Komplette Sammlung bis 1991 in 3 Alben2968
 ** 250,-
Reichhaltige oft doppelt geführte Sammlung bis 2000 in 3 Ringbindern 
(Mi s. hoch)

2969

 **/*/# 200,-
Reichhaltiger Bestand aus 1983/2000 im Steckbuch (Mi ü. 4000,-)2970
 ** 200,-
Steckbuch mit den Jahrgängen 1956/60 jeweils meist 4x (Mi s. hoch)2971
 ** 150,-
FDC-Sammlung aus 1956/88 in mehreren Mappen2972
 [ 150,-
Offensichtlich kpl. Kleinbogensammlung 1961/86 in 2 Alben (Mi ca. 2600,-)2973
 ** 150,-
Praktisch kpl. Sammlung 1956/88 in 2 Alben und einem Steckbuch (span. 
Andorra 1972 fehlt)

2974

 ** 150,-
Umfangreicher Bestand bis 1992 im prallvollen Steckbuch (Mi ca. 2500,-)2975
 **/# 100,-
Kpl. Sammlung bis 1980 (ohne sp. Andorra 1972) im Album2976
 ** 100,-
Kpl. Sammlung 1956/88 in 2 Alben (Mi ca. 2500,-)2977
 # 80,-
Viererblock-Sammlung aus 1964/73 mit u.a. span. Andorra 1972 im Steck-
buch (Mi hoch)

2978

 # 80,-

Kpl. meist postfr. Sammlung bis 1975 im Album (Mi hoch)2979
 **/*/(*) 60,-
Partie besserer Marken und Sätze aus 1957/82 auf Steckkarten 
(Mi ca. 1200,-)

2980

 ** 60,-
Fast kpl. Sammlung bis 1980 in 2 Alben (Mi ca. 1500,-)2981
 # 50,-
Nahezu kpl. Sammlung 1980/89 im Album (Mi ü. 1000,-)2982
 # 40,-
Kleinbogensammlung aus 1987/89 im Album2983
 # Gebot

CEPT PORTUGAL
Kpl. Zusammenstellung FDC´s 1960/79 incl. Phosphor 19792984
 [ 30,-

VOR- UND MITLÄUFER 
Kleines Vorläuferlot mit u.a. Saar Europarat auf Steckkarte (Mi hoch)2985
 ** 70,-
Kleine Sammlung Vorläufer und Nato mit u.a. Saar Europarat auf Blättern2986
 **/# 50,-
Steckbuch mit Marken, MH und Blöcken aus 1999/2001 (Mi ü. 750,-)2987
 ** 50,-

EUROPA
ALBANIEN 

Reichhaltige Sammlung aus 1964/93 in zwei Alben (Mi ca. 4000,-)2988
 ** 400,-
Steckkarte mit einigen besseren Marken aus Nr. 18/59 (Mi ca. 200,-)2989
 # Gebot

ANDORRA FRANZÖSISCH
Nahezu vollständige Sammlung 1961/2008 mit noch einigen (ungebrauch-
ten) Marken aus der Zeit davor im Album (Mi ca. 1200,-)

2990

 ** 150,-
Komplette Sammlung 1961/99 im Steckbuch (Mi ca. 950,-)2991
 ** 80,-
Weitgehend vollständige Slg. 1961/98 im Steckbuch (Mi ca. 450,-)2992
 # 40,-

BELGIEN VORPHILATELIE
Lot mit 8 Belegen aus 1708/1856, dabei u.a. Schifferbrief, korrig. Taxen, 
Botenbrief usw.

2993

  80,-
3 Belege aus 1841/42 mit Distributionsstempeln WELLIN, ASSCHE und 
ISEGHEM

2994

  70,-
Lot von 4 Auslandsbriefen aus 1785/1847 mit diversen Stempeln2995
  60,-
Lot von 3 Belegen aus 1829/44 von Belgien nach Großbritannien (London/
Brighton) mit versch. Stempeln

2996

  50,-
Lot von 3 Belegen aus Brüssel und Antwerpen 1837/46 alle mit Verspä-
tungsstempeln "après le départ"

2997

  50,-
Lot mit 4 sauberen Belegen aus Gent, Antwerpen, Brüssel und Namur aus 
1833/51 an versch. Destinationen

2998

  50,-
2 Portobriefe aus 1718 bzw. 1736 von Malines bzw. Dixmude je mit Absen-
deranweisung zur Zustellung

2999

  40,-
Kleines Lot mit 2 sauberen Belegen von Köln nach Antwerpen 1637 als 
Portobrief bzw. Teilfrancobrief von 1688

3000

  40,-
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EUROPA
Lot von 4 Auslandsbriefen 1824/38 aus STURZACH (Schweiz) nach Franco-
mont mit diversen Stempeln

3001

  40,-

BELGIEN 

Umfangreiche anfangs teils 
ungebrauchte, ab etwa 1910 
durchweg postfrische Slg. bis 
1999 mit u.a. allen Blöcken 
sowie einer Fülle von besseren 
Farben und anderen Besonder-
heiten bei den Dauerserien in 4 
Alben (Mi ü. 20000,-)

3002

 **/* 2000,-

Umfangreiche nahezu komplette 
Sammlung bis 2001 in 4 Alben 
(Mi s. hoch)

3003

 **/*/# 1300,-
Weitgehend komplette postfrische Sammlung aus 1960 bis 2011 mit Klein-
bögen und Markenheftchen in mehreren Alben, einige Jahre sind auch 
zusätzlich noch gestempelt (Mi s. hoch)

3004

 **/# 500,-
Saubere Klassiksammlung mit besseren teils geprüften Farben auf 2 selbst 
gestalteten Albumblättern (Mi ü. 3000,-)

3005

 # 400,-
Reichhaltige nur wenig lückenhafte Sammlung ab der Klassik bis 1995 in 3 
Alben und einem Steckbuch (Mi s. hoch)

3006

 # 300,-
Sehr gut bestückte Sammlung Dienst-, Porto-, Eisenbahnpaketmarken u.ä. 
mit Besonderheiten im Album (Mi s. hoch)

3007

 **/*/# 300,-
Gut bestückte qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung von Beginn bis 
1985 in 2 Alben und einem Steckbuch (Mi s. hoch)

3008

 **/*/# 300,-
Umfangreicher Doublettenbestand 60er bis 80er Jahre in teils großen 
Stückzahlen in mehreren Steckbüchern

3009

 ** 250,-
Reichhaltiger qualitativ unterschiedlicher Bestand bis etwa 1940 in 2 
dicken Steckbüchern (Mi s. hoch)

3010

 **/*/# 100,-
Selbst gestaltete Sammlung alt+neu mit besseren Marken im Ordner 
(Mi hoch)

3011

 */# 100,-
Reichhaltige meist postfr. Slg. 60er bis 90er Jahre in 2 Steckbüchern3012
 **/# 100,-

Reichhaltiger Bestand von Beginn bis 1964 im Steckbuch (Mi hoch)3013
 */# 100,-

Zusammenstellung von teils besseren überwiegend postfrischen Marken, 
Kleinbögen und MH auf Blättern (Mi hoch)

3014

 **/* 100,-

Kleine Steckkartenpartie mit oft besseren Marken vor 1960 (Mi hoch)3015
 **/*/# 30,-

Sauberer Bestand alt+neu in 2 Steckbüchern3016
 **/*/# Gebot

Reichhaltige überwiegend gestempelte Sammlung alt bis modern in 3 
Steckbüchern (Mi hoch)

3017

 **/*/# Gebot

Partie Blöcke und Kleinbögen ab 19603018
 ** Gebot

Reichhaltiger Tütenposten alt+modern3019
 **/*/# Gebot

BELGIEN AUTOMATENMARKEN
Reichhaltige Sammlung der belgischen Frama-ATM aus 1981/2002 mit 
mehr als 50 Serien und einigen Besonderheiten im Steckbuch

3020

 ** 150,-

BELGIEN EISENBAHNPAKETMARKEN
Reichhaltige teils ungebr. vielfach postfr. Sammlung mit Dienst-, Porto-, 
Postpaket- und Zeitungsmarken im Album (Mi ü. 8000,-)

3021

 **/* 600,-

Kleine Steckkartenpartie mit besseren Ausgaben, dabei auch Postpaket-
marken (Mi hoch)

3022

 ** 50,-

BELGIEN PROBEDRUCKE
Steckkarte mit 10 verschiedenen ungezähnten Farbproben der Ausgabe 
1912 (Albert)

3023

 (*) 50,-

Steckkarte mit 7 Essais von Fisch 18643024
 (*) 50,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.

Siehe große 

Abbildung

übernächste Seite.
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EUROPA
BULGARIEN 

Partie diverser Abarten wie Teilzähnungen u.ä.3025
 ** 70,-
Saubere meist gestempelte Sammlung bis 1910 auf Blättern (Mi hoch)3026
 */# Gebot

DÄNEMARK 
Reichhaltige nur wenig lückenhafte Sammlung bis 1994 incl. Grönland in 
3 Alben (Mi s. hoch)

3027

 # 200,-
Umfangreicher Bestand ab der Klassik mit einer Fülle besserer Marken im 
Steckbuch (Mi s. hoch)

3028

 # 150,-
Nahezu kpl. Sammlung aus 1945/2015 in 2 Alben (Mi ca. 2000,-)3029
 # 120,-
Reichhaltiger sauberer Bestand bis in die 70er Jahre im Steckbuch, dazu 
noch einige JB (Mi hoch)

3030

 ** 100,-
Saubere Sammlung bis 2003 in 2 Alben (Mi hoch)3031
 # 100,-
Doppelt geführte Sammlung aus 2000/12 im dicken Steckbuch (Mi hoch)3032
 **/# 80,-
Kleines sauberes Klassiklot mit u.a. 5x Nr. 1 und Nr. 6 auf Steckkarte3033
 # 70,-
Teilsammlung alt+neu mit Grönland und Färöer in 2 Alben (Mi hoch)3034
 **/*/# 50,-
Partie Julmarken aus 1950/75 mit kpl. Bögen, Phasendrucken usw.3035
 **/(*) 50,-

DÄNEMARK ZUSAMMENDRUCKE
Steckkarte mit 8 verschiedenen ZD 30er Jahre3036
 # Gebot

DÄNEMARK EISENBAHNMARKEN
Steckbuch mit ca. 500 Marken alt und neu, dazu noch einige Frachtbriefe3037
 **/*/#/[ 200,-

DÄNEMARK FÄRÖER
Kpl. Sammlung 1975/2003 mit MH und Klbg. im Album (Mi s. hoch)3038
 ** 200,-
Nahezu kpl. Sammlung 1975/2005 mit Extras im Album (Mi ca. 1150,-)3039
 ** 100,-
Reichhaltige Sammlung bis 2015 mit Klbg. und MH in 2 Steckbüchern 
(Mi ü. 4000,-)

3040

 ** 100,-

DÄNEMARK GRÖNLAND
Weitgehend kpl. Slg. 1990/2005 im Album (Mi ca. 800,-)3041
 ** 80,-
FDC-Sammlung aus 1950/85 fast vollständig3042
 [ Gebot

FINNLAND 
Sehr gut bestückte Sammlung von Beginn bis 1994 im Album (Mi s. hoch)3043
 # 150,-
Reichhaltige Sammlung aus 1974/99 mit einer Fülle von Markenheftchen 
im Steckbuch und in Jahresmappen, dazu noch weitere Jahresmappen von 
Aland (Mi ca. 1700,-)

3044

 ** 130,-
Partie von ca. 130 teils besseren Belegen alt+neu in zwei Mappen3045
 [ 80,-
Gut bestückte Teilsammlung 1945/98 im Album (Mi hoch)3046
 # 50,-

Teilsammlung 60er bis 80er Jahre im Album3047
 ** Gebot

Steckkarte mit 6 qualitativ unterschiedlichen "Zungenmarken" (Mi hoch)3048
 # Gebot

FINNLAND EISENBAHNMARKEN
Reichhaltige spezialisierte Sammlung mit Marken, Proben sowie etlichen 
Frachtbriefen im Steckbuch

3049

 **/#/]/[ 300,-

FRANKREICH 
Durchweg saubere Sammlung aus 1900/65 (ab 1945 fast kpl.) im Steck-
buch (Mi ü. 6000,-)

3050

 ** 500,-

Reichhaltige Sammlung ab der Klassik bis 1944 mit diversen besseren 
Marken im Steckbuch (Mi ü. 7000,-)

3051

 # 400,-

Zusammenstellung häufi g besserer Marken (z.B. Nr. 152, 239 usw.) im 
Steckbuch (Mi ca. 5000,-)

3052

 * 300,-

Nahezu kpl. Sammlung 1945/89 incl. MH in mehreren Alben3053
 ** 300,-

Reichhaltige Sammlung ab der Klassik bis 1995 in 3 Alben (Mi s. hoch)3054
 # 250,-

Umfangreiche meist postfr. Neuheitenpartie (meist aus der Eurozeit) im 
dicken Steckbuch (Mi s. hoch)

3055

 **/#/[ 250,-

Reichhaltige Sammlung bis 1970 im Album und Steckbuch (Mi hoch)3056
 # 200,-

Spezialisierte Sammlung 20er Jahre mit besseren Marken, Belegen sowie 
etwas Kolonien im Ordner, dabei auch Bl. 2 (etwas formatverkleinert) mit 
rotem SSt. (Mi hoch)

3057

 **/*/#/[ 200,-

Kpl. Sammlung 1970/95 mit einigen Besonderheiten (Philatec-Kleinbogen) 
im Album

3058

 ** 150,-

Lot mit 80 ungezähnten Marken aus 1958/93 meist zum Thema "Europa"3059
 ** 150,-

Über weite Strecken vollständige Sammlung 1945/72 im Steckbuch 
(Mi ca. 1500,-)

3060

 # 100,-

Reichhaltiger Bestand alt und neu in 3 Steckbüchern (Mi hoch)3061
 **/*/# 100,-

Zusammenstellung von teils besseren Marken und Blöcken alt und neu 
(Mi s. hoch)

3062

 **/*/#/[ 100,-

Gut bestückte Teilsammlung von Beginn bis 1991 in 2 Alben (Mi hoch)3063
 **/*/# 80,-

Zusammenstellung von Marken, Blöcken, Belegen und vor allem mehr als 
100 MH in 2 Mappen (Mi hoch)

3064

 **/#/[ 80,-

Steckbüchelchen mit diversen Marken überwiegend SAGE in etwas 
gemischter Erhaltung (Mi ü. 1500,-)

3065

 **/*/(*) 60,-

Sammlung aus 1975/93 je Briefstücke mit SSt. in 2 Alben3066
 ] 60,-

Alter Doublettenbestand incl. etwas Kolonien in 2 Steckbüchern (Mi hoch)3067
 */# 50,-

Reichhaltige Tütenpartie alt+neu incl. Kolonien (Mi hoch)3068
 **/*/# 50,-

Schachtel mit (losen) Marken und Heftchen (diese teils gestempelt) meist 
80er und 90er Jahre

3069

 **/# 50,-
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EUROPA
Steckbuch mit diversen teils besseren Marken aus 1870/1960 (Mi hoch)3070
 **/*/(*) 50,-
Kleine Teilsammlung aus 1923/32 mit einigen guten Ausgaben auf Blättern 
(Mi hoch)

3071

 * 50,-
Partie von 15 ungebr. Bildpostkarten P 66+67 (verschiedene Bilder)3072
  40,-
Kleines Klassiklot incl. Nr. 1 auf Steckkarte (Mi hoch)3073
 # 40,-
Kleine Sammlung meist 40er Jahre auf Blättern (Mi hoch)3074
 ** 30,-
Gut bestückte Teilsammlung aus 1938/74 in 2 Alben3075
  Gebot
Reichhaltiger Bestand überwiegend Belege aus 1900/83 (Mi hoch)3076
 #/[ Gebot
Meist gestempelte Teilsammlung alt bis modern in 3 Steckbüchern3077
 **/*/# Gebot
Hübscher Bestand alt+neu im Steckbuch (Mi hoch)3078
 */# Gebot

FRANKREICH AUTOMATENMARKEN
Reichhaltige Sammlung aus 1981/92 mit u.a. Seltenheiten wie Mi.-Nr. 3,6 
und 9 incl. Spätverwendung der Nr. 9F im Steckbuch

3079

 **/[ 400,-

FRANKREICH MARKENHEFTCHEN
Steckkarte mit 11 MH alle mit Nr. 2339 A in verschiedenen Farben kpl.3080
 ** Gebot

GIBRALTAR 
Reichhaltige Sammlung ab 1953 bis in die jüngste Zeit mit einer Fülle von 
Blöcken und Klbg. in Album und Steckbuch (Mi s. hoch)

3081

 ** 600,-
Hübscher Bestand im Steckbuch (Mi hoch)3082
 **/# 30,-

GRIECHENLAND 
Reichhaltige Sammlung von der Klassik bis in die Neuzeit in 4 Steckbüchern 
(Mi hoch)

3083

 **/*/# 200,-
Selbst gestaltete Teilsammlung aus 1928/96 in 3 Ordnern3084
 # 50,-
Meist gestempelte Teilsammlung alt bis modern in 3 Steckbüchern3085
 **/*/# Gebot
Alte kleine Sammlung Gebiete auf Blättern (Mi hoch)3086
 */# Gebot

GROSSBRITANNIEN 
Umfangreiche qualitativ teils etwas unterschiedliche Sammlung ab Nr. 1 bis 
1995 erst gestempelt, im weiteren Verlauf meist doppelt mit einer Fülle von 
guten Marken in 4 Steckbüchern (Mi s. hoch)

3087

 **/*/# 800,-

Partie hoher Werte ab der Klassik in etwas untersch. Erhaltung auf Steck-
karten, dabei u.a. Nr. 49, 85 und 99 (Mi ca. 5000,-)

3088

 */# 400,-

Nur wenig lückenhafte Sammlung aus 1935/94 mit diversen Dauerserien-
Besonderheiten (Phosphor, Naphthadag u.ä.) in 3 Alben (Mi ü. 2700,-)

3089

 ** 300,-

Reichhaltige Sammlung bis 1995 mit diversen besseren Marken in 3 Alben 
(Mi hoch)

3090

 #/[ 200,-

Saubere kleine Sammlung aus 1924/69 mit diversen guten Marken im kl. 
Steckbuch (Mi s. hoch)

3091

 ** 150,-

Umfangreicher modernerer MH-Bestand (Mi s. hoch)3092
 ** 100,-

Alter Bestand im Steckbuch (Mi s. hoch)3093
 # 100,-

Teilsammlung aus 1960/95 auf Steckseiten3094
 ** 100,-

Reichhaltiger überwiegend moderner Bestand im Steckbuch (Mi hoch)3095
 **/# 60,-

Reichhaltige Sammlung bis 2002 mit besseren Marken in je 2 Alben und 
Steckbüchern

3096

 # 50,-

Steckblatt mit 90 Marken 3 P überwiegend Nr. 28, dabei diverse Stempel, 
Randstücke usw.

3097

 # 50,-

Teilsammlung bis etwa 1990 in 3 Alben (Mi hoch)3098
 # 50,-

Doublettenpartie mit Marken vor 1900 auf Steckkarten (Mi hoch)3099
 */# Gebot

Meist gestempelte Sammlung alt bis neu im Steckbuch3100
 **/*/# Gebot

GROSSBRITANNIEN BRITISCHE POST IN MAROKKO
Saubere kleine Zusammenstellung im Steckbüchelchen (Mi ca. 250,-)3101
 **/* Gebot

Bitte geben Sie Ihre Gebote
so früh wie möglich ab!

Sollte es für Sie zeitlich knapp werden, so können Sie
noch bis zum Auktionstag selbst per Fax bieten

unter der Nr.

02 41 / 33 99 7
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EUROPA
GROSSBRITANNIEN KANALINSELN

Steckkarten mit je 2 Freimarken- und Portosätzen Guernsey und Jersey aus 
1969 (Mi 200,-)

3102

 ** Gebot

GROSSBRITANNIEN ISLE OF MAN
Kpl. Sammlung bis 2000 in 2 Alben (Mi ca. 1000,-)3103
 ** 100,-

Hübscher Bestand im Steckbuch (Mi hoch)3104
 **/# 30,-

GROSSBRITANNIEN JERSEY
Reichhaltiger Bestand in 2 Steckbüchern (Mi hoch)3105
 **/# 40,-

IRLAND 
Reichhaltige Sammlung von Beginn bis 1993 mit guten Ausgaben wie z.B. 
Nr. 9/11 oder 37/39 im Album (Mi s. hoch)

3106

 **/*/# 150,-

Reichhaltiger Bestand alt+neu im Steckbuch (Mi hoch)3107
 **/# 50,-

Teilsammlung aus 1960/88 auf Steckseiten3108
 ** Gebot

ISLAND 
Gut bestückte saubere Sammlung bis 1994 im Album (Mi hoch)3109
 # 130,-

Sammlung aus 1974/99 mit zahlreichen Markenheftchen im Steckbuch 
(Mi ca. 1400,-)

3110

 ** 100,-

Partie von ca. 70 oft besseren Belegen ab den 30er Jahren, darunter auch 
Flug- und Zeppelinpost

3111

 [ 100,-

Fast kpl. Slg. 1991/2001 plus Jg. 2005 im Album (Mi ca. 600,-)3112
 ** 50,-

Steckbuch mit Marken (Tollurstempel), Vignetten und Julmarken3113
 **/*/(*)/# 50,-

ISLAND AUTOMATENMARKEN
Überkomplette Sammlung postfrisch und gestempelt mit zusätzlich 
zahlreichen Belegen und einigen Besonderheiten im Steckbuch

3114

 **/#/[ 150,-

ITALIEN VORPHILATELIE
Album mit mehr als 100 Frachtbriefen aus dem 18. Jahrhundert in die 
Schweiz und nach Deutschland

3115

  50,-

ITALIEN 
Umfangreicher Bestand mit Schwerpunkt nach 1945 im dicken Steckbuch 
(Mi s. hoch)

3116

 **/# 500,-

Teils hochwertige Steckkartenpartie mit vielfach besseren oft postfrischen 
Ausgaben vor 1960, dabei auch etwas Kolonien (Mi s. hoch)

3117

 **/*/# 150,-

Kleine Steckkartenpartie mit oft besserem Material, dabei auch altit. 
Staaten (Mi hoch)

3118

 */(*)/# 100,-

Mehrere gut bestückte Steckbücher mit teils guten meist älteren Teilsamm-
lungen und Doubletten (Mi hoch)

3119

 **/*/# 50,-

7 Propagandakarten aus der Mussolini-Zeit3120
  Gebot

ITALIEN GANZSACHEN
Kleines Lot alter gebrauchter und ungebrauchter GA3121
  Gebot

JUGOSLAWIEN 
Steckbuch mit teils besseren Marken und Sätzen überwiegend vor 19603122
 **/*/# 80,-
Mappe mit diversen überwiegend moderneren Marken und Blöcken incl. 
Kroatien 1941/45

3123

 ** 30,-
Mappe mit diversen Marken, Blöcken und Kleinbögen ab 19663124
 ** Gebot
Mappe mit ca. 100 FDC´s aus den 70er bis 90er Jahren3125
 [ Gebot
Hübsche FDC-Partie 70er und 80er Jahre3126
 [ Gebot

KROATIEN 
Partie von ca. 70 modernen MK und FDC´s3127
 [ Gebot
Mappe mit diversen Ausgaben vor 1945 sowie etwas Jugoslawien nach 
1966 (Mi hoch)

3128

 ** Gebot

LETTLAND 
Reichhaltige Stempelstudie auf Marken, Briefstücken und Belegen nach 
(beiliegendem neuen) Handbuch "Die Stempel und Postanstalten 1918/40" 
sortiert

3129

 #/]/[ 100,-
Diverse Anfangswerte zu 5 K mit Besonderheiten auf Steckkarten3130
 **/*/# Gebot

LIECHTENSTEIN 
Praktisch kpl. Sammlung 1945/75 incl. Nr. 304/05 A+B im Album 
(Mi ca. 4600,-)

3131

 ** 500,-
Umfangreiche Sammlung postfr. und gestempelter Kleinbögen aus 
1968/2002 in 8 Ordnern (Mi s. hoch)

3132

 **/# 400,-
Nahezu vollständige sauber ungebrauchte Sammlung bis 1944 incl. Vaduz-
block auf Blättern

3133

 * 400,-
Umfangreiche über weite Strecken doppelt geführte Sammlung bis 2005 
mit einer Fülle besserer Marken in 2 Steckbüchern (Mi ca. 6000,-)

3134

 **/*/# 400,-
Reichhaltige Sammlung aus 1945/95 in 2 Alben (Mi ca. 2700,-)3135
 ** 250,-
Gut bestückte Sammlung von Beginn bis 1975 mit etlichen guten Ausgaben 
im Steckbuch (Mi ü. 3000,-)

3136

 **/*/# 200,-
Sehr gut bestückte ab 1945 überwiegend postfrische Sammlung bis 1999 
im Album (Mi s. hoch)

3137

 **/* 150,-
Partie von 17 besser frankierten Briefen und FDC´s  aus den 30er und 40er 
Jahren

3138

 [ 150,-
Reichhaltige Sammlung von Beginn bis 2004 in 2 Alben (Mi hoch)3139
 # 150,-
Reichhaltiger qualitativ gemischter Bestand bis etwa 1958 mit etlichen 
besseren Ausgaben im Steckbuch (Mi s. hoch)

3140

 **/*/# 100,-
Abopartie aus 1983/2004 mit Marken und FDC´s, dazu MK Nr. 1/235 kpl.3141
 **/]/[ 100,-
Gut bestückte Sammlung aus 1945/2000 in 2 Alben (Mi hoch)3142
 # 80,-
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EUROPA
Offensichtlich kpl. Sammlung 2005/16 im Album3143
 ** 80,-

Teilsammlung bis 1990 im Album (Mi hoch)3144
 # 50,-

Teilsammlung bis 1945 im Album (Mi hoch)3145
 **/* 50,-

Partie von mehreren hundert FDC´s überwiegend 60er und 70er Jahre in 2 
Ordnern (Mi hoch)

3146

 [ 40,-

Sammlung aus 1990/2002 in 2 Alben3147
 ** 30,-

Schachtel mit einer Fülle FDC´s und MK aus den 60er bis 80er Jahren3148
 ]/[ Gebot

Startsammlung bis 1920 auf Blättern (Mi hoch)3149
 */# Gebot

LUXEMBURG 
Praktisch komplette qualitativ gemischte Sammlung bis 2007 in 3 Alben 
(Mi s. hoch)

3150

 **/*/(*) 1000,-

Nahezu komplette oft doppelt geführte Sammlung bis 1974 mit Bock 1 und 
Intellektuellensatz im Album (Mi s. hoch)

3151

 **/*/(*)/# 1000,-

Hochwertige Steckkartenpartie mit einer Fülle guter Marken und Blöcke vor 
1960 (Mi ü. 8000,-)

3152

 **/# 800,-
Nur wenig lückenhafte oft postfrische Sammlung (nur anfangs teils 
ungebraucht oder gestempelt) bis 1974 im Album (Mi hoch)

3153

 **/*/(*)/# 400,-
Reichhaltige oft doppelt und dreifach geführte Slg. bis 1940 im Album 
(Mi hoch)

3154

 **/*/# 250,-
Gut bestückte Sammlung bis 1998 mit u.a. Intellektuellensatz im Steckbuch3155
 **/* 250,-
Nahezu vollständige Sammlung bis 1960 mit u.a. Intellektuellensatz im 
Album (Mi s. hoch)

3156

 **/*/# 250,-
Überwiegend sauber postfrische Sammlung aus 1945/57 im Album 
(Mi ü. 1500,-)

3157

 **/* 150,-
Klassiklot mit etlichen besseren oft geprüften Marken auf Steckkarten 
(Mi s. hoch)

3158

 **/*/(*)/# 100,-
Zusammenstellung der Caritasausgaben 1924/82 (meist je 2x) im Steck-
buch (Mi ü. 2000,-)

3159

 ** 100,-
Kpl. überwiegend gestempelte Slg. 1945/60 im Album (Mi hoch)3160
 */# 100,-
Kleines Klassiklot mit einigen geprüften Marken auf Steckkarte (Mi hoch)3161
 # Gebot

LUXEMBURG AUTOMATENMARKEN
Umfangreicher meist postfr. Bestand aus Mi.-Nr. 1 und 2 mit diversen 
Besonderheiten in 2 Steckbüchern (Mi ca. 7000,-)

3162

 **/# 200,-

MALTA 
Komplette Sammlung 1935/78  mit einigen guten Portomarken auf Blättern 
(Mi ü. 700,-)

3163

 ** 100,-
Saubere kleine fast kpl. Sammlung aus 1926/30 auf Blättern3164
 * 80,-
Nahezu kpl. Sammlung 1964/94 im Album (Mi ü. 700,-)3165
 ** 50,-

MONAKO 
Hochwertiger Bestand aus 1945/59 mit u.a. Rotkreuzblöcken im Ringbinder 
(Mi s. hoch)

3166

 ** 1000,-
Umfangreicher etliche Kilo schwerer Bogenbestand aus den 70er und 80er 
Jahren oft mehrfach mit Kleinbögen, Blöcken uvm. in diversen Mappen; der 
Katalogwert beträgt sicher mehrere zehntausend Euro!

3167

 ** 1000,-
Über weite Strecken vollständige Sammlung aus 1955/95 in 3 Steckbüchern 
(Mi ca. 3700,-)

3168

 ** 300,-
Steckbuch mit Blöcken ab Bl. 1 und MH (Mi hoch)3169
 ** 150,-
Reichhaltige meist postfr. Sammlung bis 1996 in 3 Ordnern (Mi hoch)3170
 **/*/# 150,-
Sammlung aus 1960/74 im Album (Mi ca. 650,-)3171
 ** 50,-
Kleines Lot teils besserer Marken aus der Anfangszeit (Mi ü. 500,-)3172
 */# 40,-

NIEDERLANDE 
Partie von 35 sauberen Belegen alle mit Nr. 1 oder 2 frankiert und mit 
Ortsstempeln entwertet, dabei bessere Farben, Destinationen usw.

3173

 [ 500,-
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EUROPA
Umfangreiche postfrische Sammlung aus 1945/2007 in mehreren Steckbü-
chern, dazu eine weitere gestempelte Kollektion, FDC´s sowie PTT-Heftchen 
in diversen Mappen

3174

 **/#/[ 400,-
Umfangreiche Tütenpartie mit meist postfr. Marken aus 1872/1990, dabei 
zahlreiche gute Ausgaben der 50er Jahre (Mi s. hoch)

3175

 **/*/# 250,-
Überwiegend postfrische halbwegs vollständige Sammlung aus 1940/2000 
in 4 DAVO-Alben (Mi s. hoch)

3176

  200,-
Offensichtlich vollständige Sammlung 1945/2003 in 3 DAVO-Alben3177
 # 150,-
Gut bestückte qualitativ unterschiedliche Sammlung bis 1966 mit 
zahlreichen besseren Marken im Album (Mi hoch)

3178

 **/*/# 150,-
Saubere nur wenig lückenhafte meist gestempelte Sammlung bis 1994 in 
2 Alben (Mi hoch)

3179

 */#/[ 130,-
Steckkarte mit 25 Druckproben Berger Levrault 5 und 10 Cent aus 1867 in 
verschiedenen Farben

3180

 (*) 100,-
Reichhaltige teils doppelt geführte Sammlung alt+neu in mehreren Steck-
büchern (Mi hoch)

3181

 **/*/# 100,-
Reichhaltige Sammlung bis 1990 im Album (Mi hoch)3182
 **/*/# 100,-
Reichhaltige Sammlung bis 1985 incl. Surinam und einigen Doubletten in 2 
Alben und einem Steckbuch (Mi hoch)

3183

 **/*/# 100,-
Selbst gestaltete Sammlung alt+neu mit besseren Marken im Ordner 
(Mi hoch)

3184

 */# 70,-
Kleine Sammlung Dienst, Flugpost u.ä. auf Blättern (Mi ü. 1000,-)3185
 # 70,-
Sammlung PTT-Heftchen aus 1982/97 in 4 entsprechenden Alben3186
 ** 50,-
FDC-Partie aus den 50er bis 70er Jahren3187
 [ 50,-
Gut bestückte Startsammlung ab Nr. 1 bis 1977 im Album (Mi hoch)3188
 # 50,-
Kleines Lot besserer Marken aus den 20er Jahren auf Steckkarte (Mi hoch)3189
 **/* 50,-
Steckkarte mit 6 Nachdrucken der ersten Ausgabe von Moesman in 
verschiedenen Farben

3190

 (*) 50,-
Hübsche Briefepartie mit einigen Erstfl ugbelegen aus den 30/50er Jahren3191
 [ 40,-
Hübsche Sammlung Nummernstempel alphabetisch geordnet meist auf 
Mi.-Nr. 19 in 2 Steckbüchern

3192

 # 30,-
Steckkarte mit einigen Marken aus Nr. 1/63193
 # Gebot
Hübsche überwiegend gestempelte Sammlung alt bis modern in 2 
Steckbüchern

3194

 **/*/# Gebot
Teilsammlung 60er bis 80er Jahre in 2 Alben (Mi ü. 700,-)3195
 **/# Gebot
Steckbuch mit diversen Blöcken und Kleinbögen3196
 **/# Gebot
Hübsche Sammlung ZD und MH im Steckbuch3197
 **/# Gebot

NIEDERLANDE MARKENHEFTCHEN
Reichhaltige Sammlung bis 1993 im Album3198
 ** 150,-

NORWEGEN 
Reichhaltige Sammlung aus 1974/98 mit einer Fülle von Markenheftchen 
im Steckbuch und in Jahresmappen (Mi ü. 1600,-)

3199

 ** 150,-

Nur wenig lückenhafte Sammlung ab Nr. 1 bis 1994 im Album (Mi hoch)3200
 # 150,-

Gut bestückte Sammlung bis 1986 im Album (Mi ü. 1500,-)3201
 # 80,-

Mappe mit ca. 100 oft besseren Briefen, Karten und AK aus 1870/19803202
 [ 80,-

Reichhaltiger Bestand aus 1856/2015 incl. Jahrbücher3203
 **/*/# 50,-

NORWEGEN LOKALPOST
Reichhaltige alte Sammlung mit Marken praktisch aller Städte3204

 **/*/# 400,-

ÖSTERREICH 
Nahezu kpl. Sammlung 1945/89 mit Grazer Aufdruck und Rennerbögen in 
3 Alben

3205

 ** 700,-

Praktisch kpl. meist postfr. Slg. 1945/61 incl. Gitter- und Grazaufdruck 
sowie Rennerbögen im Album

3206

 **/# 600,-
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EUROPA
Reichhaltige nahezu komplette Sammlung 1922/79 mit einem großen 
Anteil postfrischer Marken im Steckbuch (Mi ü. 6000,-)

3207

 **/* 600,-

Sehr gut bestückte Sammlung bis etwa 1923 mit Gebieten sowie K.u.K. auf 
Blättern (Mi ü. 10000,-)

3208

 */# 500,-

Komplette saubere Sammlung 1945/94 mit Aufdruckmarken (gepr.) und 
Renner B in 2 Alben (Mi ü. 4000,-)

3209

 ** 300,-

Gut bestückte Sammlung bis 1937 mit Spitzenwerten wie z.B. Dollfuß 
sowie Gebieten und K.u.K. im Album (Mi hoch)

3210

 **/*/# 300,-

Reichhaltige Sammlung von Beginn bis 1990 in 2 Alben (Mi hoch)3211
 **/*/# 300,-

In den Hauptnummern kpl. Sammlung 1945/67 mit allen Aufdruckwerten 
im Album

3212

 ** 300,-

Weitgehend kpl. Slg. 1945/2001 mit Gitteraufdruck, Renner B usw. in 2 
Steckbüchern

3213

 ** 250,-

Gut bestückte Sammlung bis 1971 mit einigen guten Vorkriegsausgaben 
und dann ab 1945 postfrisch fast kpl. mit u.a. Gitter- und Grazaufdruck im 
Steckbuch (Mi ü. 3000,-)

3214

 **/*/# 250,-

Partie von mehr als 150 vielfach besseren Belegen vor und nach 19453215
 [ 200,-

Reichhaltige Sammlung von Beginn bis 1990 mit Dienst, Porto, K.u.K. usw. 
in 4 Steckbüchern (Mi hoch)

3216

 **/*/# 200,-

Gut bestückte saubere fast nur gestempelte Sammlung ab der Klassik bis 
1994 in 3 Alben (Mi s. hoch)

3217

 */# 200,-

Gut bestückte meist gestempelte Sammlung bis 1969 in 2 Alben (Mi hoch)3218
 **/*/# 200,-

Zusammenstellung fast aller besseren Marken zwischen 1945 und 1955 
incl. Vogelsatz auf Steckkarten (Mi ca. 1500,-)

3219

 ** 120,-

Gut bestückte meist postfr. Sammlung aus 1945/2002 in 2 Alben3220
 **/* 100,-

Steckbuch mit diversen Abarten wie Probedrucken, ungezähnten Marken 
u.ä.

3221

 **/(*) 100,-

Reichhaltige teils doppelt geführte Sammlung bis 1986 mit Schwerpunkt 
nach 1945 in 4 Ordnern

3222

 **/*/#/[ 100,-

Nur wenig lückenhafte Sammlung aus 1945/2001 in 3 Alben (Mi hoch)3223
 **/* 100,-

Über weite Strecken vollständige saubere Sammlung 1945/87 in 2 Alben 
(Mi ü. 1600,-)

3224

 ** 100,-
Reichhaltiger Bestand aus 1945/2001 in 2 Steckbüchern und einer Mappe 
(Mi hoch)

3225

 ** 80,-
Selbst gestaltete Sammlung alt+neu mit besseren Marken im Ordner 
(Mi hoch)

3226

 */# 70,-
Nahezu vollständige Teilsammlung 1945/67 im Album (Mi hoch)3227
 **/* 70,-
Gut bestückte meist ungebr. Sammlung aus 1922/37 im Album (Mi hoch)3228
 **/* 70,-
Mappe mit ca. 300 Briefen, Karten und FDC´s alt und neu, dabei etliche 
"Ostmark"-Belege

3229

 ]/[ 60,-
Lot von mehr als 50 "Ostmark"-Belegen mit Propagandasymbolen und 
-stempeln

3230

 [ 50,-
Teilsammlung aus 1945/62 mit einigen besseren Ausgaben (Vögel u.ä.) im 
Album (Mi ca. 900,-)

3231

 **/# 50,-
Partie nur besserer meist kpl. Ausgaben zwischen 1945 und 1953 auf Steck-
karte (Mi ca. 700,-)

3232

 # 50,-
Teilsammlung bis 1937 im Album (Mi hoch)3233
 # 50,-
Gut bestückte alte Sammlung Gebiete und K.u.K im Album (Mi hoch)3234
 **/*/# 50,-
Zusammenstellung der Freimarkenausgaben 1883/1905 auf Steckkarten 
(Mi ü. 400,-)

3235

 # 40,-
Teilsammlung 1959/95 in 2 Alben3236
 ** 30,-
Kleines Klassiklot mit Gebieten auf Steckkarte (Mi hoch)3237
 # Gebot
Teilsammlung 1958/90 im Album (Mi ü. 700,-)3238
 ** Gebot
Teilsammlung aus 1945/80 im Album3239
 ** Gebot
Meist postfr. Teilsammlung aus 1948/80 im Album und Steckbuch3240
 **/*/# Gebot
Kleines Klassiklot mit ausgesucht schönen Stempeln3241
 #/] Gebot
Kpl. Zusammenstellung aller 4 Folienblätter "Tierkreiszeichen" (Mi 175,-)3242
 ** Gebot
Lot von 40 Kleinbögen aus der Eurozeit3243
 # Gebot
Teilsammlung alt bis neu überwiegend gestempelt in 2 Steckbüchern3244
 **/*/# Gebot

ÖSTERREICH AUTOMATENMARKEN
Komplette Sammlung 1983 bis Anfang 2017 mit 255 ATM im Steckbuch3245
 ** 150,-

POLEN 
Reichhaltige oft doppelt geführte Sammlung bis 2002 mit diversen Klein-
bögen in mehreren Steckbüchern

3246

 **/*/# 150,-
Sehr gut bestückte anfangs gestempelte, später überwiegend postfr. 
Sammlung bis 1992 in 4 Alben und einem Steckbuch (Mi s. hoch)

3247

 **/*/# 100,-
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EUROPA
Reichhaltiger Bestand alt+neu in mehreren Steckbüchern (Mi hoch)3248
 **/*/# 100,-
Reichhaltiger Bestand aus 1945/88 auf Blättern und in Steckbüchern3249
 **/#/[ Gebot
Nahezu vollständige meist gestempelte Sammlung aus 1974/96 im Album3250
 # Gebot
Steckkarte mit teils besserem Vorkriegsmaterial3251
 */# Gebot
Sauberer modernerer Bestand in 2 Steckbüchern3252
 **/# Gebot
Reichhaltiger Tütenposten alt bis neu3253
 **/*/# Gebot
Gut bestückte Teilsammlung alt bis modern in 4 Steckbüchern (Mi hoch)3254
 **/*/# Gebot

POLEN GANZSACHEN
Sammlung von mehr als 250 gebr. und ungebr. GA alt+neu3255
  50,-

POLEN POLNISCHES KORPS
Zusammenstellung teils geprüfter Marken auf Steckkarte3256
 **/# 50,-

POLEN STADTPOST
Steckbüchelchen mit diversen Marken verschiedener Orte WK I+II (Mi hoch)3257
 **/*/# 70,-

POLEN VIGNETTEN
Partie Ballonpost-Aufkleber 50er und 60er Jahre meist in kpl. Bögen3258
 **/(*) 50,-

PORTUGAL 
Gut bestückte saubere fast nur gestempelte Sammlung ab der Klassik bis 
1993 in 3 Alben (Mi s. hoch)

3259

 */# 250,-
Steckkarte mit 17 Proben, ungezähnten Marken, fehlender oder verscho-
bener Wertziffer u.ä. aus 1895/98 (Carlos I)

3260

 **/*/# 100,-
Blocksammlung aus 1974/2005 im Steckbuch (Mi ca. 1000,-)3261
 ** 100,-
Sammlung von ca. 700 MK aus 1980/2005 in 5 Ordnern3262
  100,-
Sauberes Klassiklot auf Steckkarte (Mi ca. 1200,-)3263
 # 70,-
Umfangreicher Posten von ca. 3000 Briefen und Sonderumschlägen3264
 [ 50,-
Meist gestempelte Sammlung alt bis neu in 2 Steckbüchern3265
 **/*/# Gebot

PORTUGAL AZOREN UND MADEIRA
Karton mit allen 66 verausgabten Jahrbüchern aus 1982/2003 incl. Proben3266
  300,-
Kpl. Sammlung 1980/2004 (ohne Jg. 2001) in 2 Alben (Mi ca. 1300,-)3267
 ** 100,-
Reichhaltiger Bestand mit MH im Steckbuch3268
 **/# 70,-
Reichhaltiger Blockbestand im Steckbuch3269
 **/# 50,-

RUMÄNIEN 
Selbstgestaltete alte Sammlung mit zahlreichen besseren Marken bis 1920 
im Album (Mi s. hoch)

3270

 */# 200,-

Umfangreicher modernerer Bestand mit zahlreichen Blöcken3271
 **/# 100,-
Kleine Sammlung Gebiete um 1920 auf Blättern (Mi hoch)3272
 */# 100,-
Teilsammlung aus 1952/72 in 3 Alben3273
 **/# 40,-
Reichhaltiger Doublettenbestand mit einigen Belegen in 3 Steckbüchern 
und einer Mappe

3274

 #/[ Gebot

RUSSLAND 
Reichhaltige Sammlung Blöcke und Kleinbögen aus 1992/2015 in 2 Steck-
büchern (Mi ca. 4500,-)

3275

 ** 300,-
Kleinbogensammlung aus 1992/2015 in 2 Steckbüchern (Mi ca. 3300,-)3276
 ** 200,-
Fast kpl. Sammlung 1960/89 mit Bl. 33 in 3 Alben (Mi ü. 2500,-)3277
 ** 150,-
Gut bestückte Sammlung aus 1946/78 mit besseren Ausgaben wie z.B. 
Moskauer Hochbauten oder Bl. 33 in 2 Alben (Mi s. hoch)

3278

 **/*/# 150,-
Reichhaltige Sammlung bis 1991 mit Doubletten in 14 großen Steckbü-
chern (Mi s. hoch)

3279

 **/*/# 150,-
Mappe mit besseren Blöcken und Kleinbögen aus 2001/14 (Mi ca. 1500,-)3280
 ** 100,-
Teilsammlung meist nur Luftpostausgaben mit Schwerpunkt vor 1945 im 
Ordner (Mi hoch)

3281

 */# 80,-
Reichhaltiger meist gestempelter Bestand UDSSR in mehreren Steckbü-
chern (Mi hoch)

3282

 */# 60,-
Steckbüchelchen mit diversen Marken vor 1923 incl. Besetzungsausgaben 
(Mi hoch)

3283

 **/*/# 50,-
Mappe mit ca. 100 verschiedenen Maximumkarten aus den 50er und 60er 
Jahren

3284

  40,-
Mappe mit Blöcken und Kleinbögen meist nach 20003285
 ** 30,-
Gut bestückte Teilsammlung bis etwa 1960 im Album (Mi hoch)3286
 */# 30,-
Alte Teilsammlung verschiedener Gebiete im Ordner3287
 **/*/# Gebot
Kleiner Bestand FDC´s, GA und MK 80er Jahre3288
 [ Gebot
Kleine Sammlung bis 1944 mit einigen besseren Marken im russ. Album3289
 # Gebot

SAN MARINO 
Sammlung aus 1953/74 im Album, dabei Cept 1961 im Kleinbogen 
(Mi ca. 1000,-)

3290

 ** 80,-

Einzellose und -atteste
sind nahezu komplett im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.
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EUROPA
SCHWEDEN 

Saubere fast nur gestempelte Sammlung bis 2000 in 3 Alben (Mi s. hoch)3291

 **/*/# 500,-

Praktisch kpl. Sammlung aus 1920 bis ca. 2000 mit einer Fülle von Beson-
derheiten (Zähnungen u.ä.) sowie FDC´s in mehreren Alben

3292

 #/[ 300,-

Saubere sehr gut bestückte Sammlung bis 1994 mit u.a. UPU und Weltpost-
kongress in 2 Alben (Mi s. hoch)

3293

 # 250,-

4 Mappen mit ca. 300 Belegen überwiegend aus den 30er bis 50er Jahren3294
 [ 60,-

Sammlung aus 1858/1999 im Steckbuch (Mi hoch)3295
 **/*/# 50,-

Mappe mit ca. 40 Luftpostbelegen 20er bis 60er Jahre3296
 [ Gebot

SCHWEDEN AUTOMATENMARKEN
Reichhaltige Sammlung der ersten und zweiten Ausgabe mit zusätzlich 
diversen Belegen

3297

 **/[ 200,-

SCHWEDEN LOKALPOST
Reichhaltige Sammlung aus 1888/1945 mit diversen Besonderheiten und 
einigen Belegen im Steckbuch

3298

 **/*/#/]/[ 250,-

SCHWEIZ 
Umfangreiche teils doppelt geführte Sammlung ab der Klassik (hier 
auch einige Fälschungen) bis 2015 incl. Ämter in mehreren Steckbüchern 
(Mi s. hoch)

3299

 **/*/# 1000,-

Tolle Sammlung Blöcke und -Ausschnitte ab Bl. 1 in allen Varianten (auch 
jede Menge Briefe) im Steckbuch (Mi ü. 8000,-)

3300

 **/*/#/[ 500,-

Reichhaltige Sammlung bis 2000 mit einem guten Klassikteil in mehreren 
Alben (Mi s. hoch)

3301

 #/[ 400,-

Sammlung von mehr als 150 MH ab 1953 in 2 Mappen (Mi ca. 5000,-)3302
 ** 300,-

Partie von mehr als 230 oft hochwertig frankierten Belegen ab den 30er 
Jahren

3303

 [ 250,-

Reichhaltiger Bestand 60er bis 80er Jahre mit Bögen, MH und Viererblöcken3304
 ** 200,-
Partie von ca. 250 älteren meist besser frankierten Belegen3305
 [ 200,-
Gut bestückte Sammlung bis 1963 mit einem schönen Klassikteil im Album3306
 **/*/(*)/# 150,-
Reichhaltige Sammlung bis 1994 mit diversen besseren Marken und 
Blöcken in 2 Alben (Mi hoch)

3307

 # 150,-
Saubere Sammlung aus 1945/92 in 2 Alben (Mi hoch)3308
 # 150,-
Mappe mit mehr als 50 meist besseren Belegen aus den 20er bis 40er 
Jahren mit oft ausgefallenen Frankaturen

3309

 [ 150,-
Reichhaltige Sammlung bis 1978 mit guten Blöcken im Steckbuch, hinten-
dran noch etwas Österreich (Mi hoch)

3310

 ** 150,-
Reichhaltige teils doppelt geführte Sammlung bis 1986 mit einigen Belegen 
in 3 selbst gestalteten Ordnern

3311

 **/*/#/[ 150,-
Abopartie aus 1984/2004 mit Marken und FDC´s3312
 **/[ 100,-
Umfangreicher Doublettenbestand ab der Klassik im dicken Steckbuch 
(Mi s. hoch)

3313

 # 100,-
Mappe mit mehr als 350 Soldatenmarken überwiegend aus dem 2. 
Weltkrieg

3314

 **/*/(*)/# 100,-
Partien von ca. 40 teils besseren Belegen meist aus dem vorletzten 
Jahrhundert

3315

 [ 100,-
Selbst gestaltete Sammlung alt+neu mit besseren Marken im Ordner; im 
Anhang noch etwas Vatikan

3316

 */# 80,-
Sammlung alt+neu mit einem hübschen Teil Ämter im dicken Steckbuch 
(Mi hoch)

3317

 **/*/# 70,-
Kleine Sammlung Teppich- bzw. Holzmarke mit Klbg. und Belegen3318
 **/#/[ 50,-
FDC-Partie aus 1955/61 mit u.a. Evangelisten (Mi ca. 1200,-)3319
 [ 50,-
Sehr lückenhafte Teilsammlung aus 1938/2010 in mehreren neuwertigen 
Falzlosalben, dazu noch jede Menge FDC´s

3320

 **/#/[ 50,-
Reichhaltiger Bestand bis in die 60er Jahre mit Schwerpunkt bei den 
Zuschlagsausgaben (Mi s. hoch)

3321

 **/*/# 50,-
Gut bestückte Sammlung aus 1945/91 im Album (Mi ca. 1800,-)3322
 # 50,-
Startsammlung bis 1963 mit einigen besseren Marken im Falzlosalbum 
(Text von Beginn an)

3323

 **/*/# 50,-
Steckbuch mit diversen besseren Marken und Besonderheiten alt+neu 
(Mi hoch)

3324

 **/*/# 50,-
Teilsammlung bis 1990 im Album (Mi hoch)3325
 */# 40,-
Teilsammlung aus 1970/2005 im Steckbuch (Mi hoch)3326
 **/#/[ 40,-
Partie von mehreren hundert FDC´s überwiegend 60er und 70er Jahre incl. 
Österreich in 2 Mappen

3327

 [ 40,-
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EUROPA
Kleine Steckkartenpartie mit besseren Sätzen ab 1915 (Mi s. hoch)3328
 # 40,-

Ca. 150 philatelistische Auslandsbriefe aus 1956/583329
 [ 30,-

Lot von ca. 20 ungebr. Bundesfeierkarten aus 1910/353330
  Gebot

Kleines qualitativ gemischtes Klassiklot ab Rayon (Mi hoch)3331
 # Gebot

Lot von 4 Belegen mit Frankaturen aus Pax-Satz3332
 [ Gebot

Umfangreicher FDC-Bestand 50er bis 90er Jahre in etlichen Mappen3333
 [ Gebot

Partie von 34 älteren Belegen3334
 [ Gebot

Kleine Steckkartenpartie hauptsächlich mit PJ-Ausgaben aus den 20er 
Jahren (Mi ü. 500,-)

3335

 # Gebot

SCHWEIZ DIENSTMARKEN
Reichhaltige Sammlung Dienst, Porto und Ämter mit diversen guten Ausga-
ben im Album (Mi ü. 3000,-)

3336

 **/# 250,-

SCHWEIZ FLUGPOST

Tolle Sammlung von mehr als 
140 teils sehr guten Belegen 
bis in die 40er Jahre, dabei 
auch Ballon- und Zeppelinpost, 
Länder-MiF usw.

3337

 [ 1000,-

SCHWEIZ GANZSACHEN
Mappe mit mehr als 50 ältere gebr. GA3338
  30,-

SCHWEIZ ZUSAMMENDRUCKE
Reichhaltige Sammlung alt+neu mit einigen besseren ZD (u.a. K 9) im 
Steckbuch (Mi ca. 3000,-)

3339

 **/*/# 200,-

Mappe mit 29 oft besseren Belegen ab 19263340
 [ 70,-

SCHWEIZ ÄMTER
Partie Marken und FDC´s mit einigen besseren Ausgaben (Mi ü. 1500,-)3341
 **/# 50,-

SCHWEIZ BIE
Lot mit 3 Dienstbriefen mit Frankaturen aus Nr. II/VII3342
 [ Gebot

SLOWAKEI 
Komplette Sammlung 1941/45 im Album (Mi hoch)3343
 **/* 60,-

SLOWENIEN 
Sammlung aus 1991/2005 im Album und Steckbuch (Mi ü. 700,-)3344
 ** 50,-

SPANIEN 
Reichhaltige meist gestempelte Slg. bis 1977 in 2 Alben (Mi hoch)3345
 **/*/# 70,-

Mehrere Steckkarten mit modernen Marken und Blöcken aus der Eurozeit 
(Mi hoch)

3346

 ** 30,-

Gut bestückte meist gestempelte Sammlung alt+neu in 4 Steckbüchern3347
 **/*/# Gebot

SPANIEN AUTOMATENMARKEN
Komplette Sammlung Mi.-Nr. 1/172 incl. Nr. 22+27 im Steckbuch; komplett 
erhalten sind auch alle 45 ATM-Sonderdrucke (Mi.-Nr. 128/172 So) in 
Dreierstreifen

3348

 ** 500,-

Zusammenstellung der Klüssendorf-Ausgaben mit insgesamt 100 Sätzen 
und Einzel-ATM im Steckbuch

3349

 ** 100,-

THRAKIEN 
Alte Sammlung mit diversen größeren Einheiten auf Blättern (Mi hoch)3350
 **/*/# 50,-

TSCHECHOSLOWAKEI 
Reichhaltiger Bestand ab 1945 mit einer Fülle von Blöcken und Kleinbögen 
in 2 Steckbüchern (Mi s. hoch)

3351

 ** 100,-

Umfangreicher Bestand in etlichen Alben, Steckbüchern und Mappen, 
dabei zahlreiche auch ältere Belege

3352

 #/[ 100,-

Weitgehend vollständige Sammlung aus 1960/89 in 2 Alben3353
 ** 80,-

Reichhaltige überwiegend gestempelte Sammlung bis 1970 mit Blöcken 
und Kleinbögen im Album (Mi ü. 1300,-)

3354

 **/*/# 70,-

Überwiegend postfr. Bestand alt+neu mit Blöcken und Kleinbögen im 
Steckbuch (Mi ü. 1000,-)

3355

 **/# 50,-

Teilsammlung bis 1938 im Album (Mi hoch)3356
 */# 40,-

Kleine Sammlung alt+neu in 2 Steckbüchern3357
 # Gebot

Hübscher Bestand alt+neu in 3 Steckbüchern3358
 # Gebot

TÜRKEI 
Umfangreiche Tütenpartie mit vielfach besserem Material alt+neu 
(Mi s. hoch)

3359

 **/*/# 250,-

Engrospartie mit diversen Bogenteilen aus 1920, dabei zahlreiche ZS-Paare3360
 ** Gebot

UKRAINE 
Über weite Strecken vollständige Sammlung aus 1992/2009 mit Blöcken 
und Kleinbögen im Steckbuch (Mi s. hoch)

3361

 ** 130,-

Steckbuch mit diverser Makulatur um 19203362
 (*) 50,-

UNGARN 
Saubere Sammlung aus 1920/45 mit vielen guten Ausgaben im Steckbuch 
(Mi hoch)

3363

 **/* 100,-

Siehe große

Abbildung
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EUROPA
Gut bestückte Loseblattsammlung bis 1920 (Mi ca. 2000,-)3364
 */# 100,-
Kleine Sammlung gezähnter und ungezähnter Blöcke sowie Klbg. aus 
1978/79 im Steckbuch (Mi ca. 800,-)

3365

 ** 40,-
Kleine alte Sammlung auf Blättern3366
 # Gebot

VATIKAN 
Komplette anfangs teils ungebr. Sammlung bis 1990 in 2 Alben (Mi s. hoch)3367
 **/(*) 400,-
Saubere Teilsammlung bis 1962 mit u.a. Juristen, Tobias und Gratianus im 
Album (Mi ü. 3500,-)

3368

 ** 300,-
Abgesehen von Nr. 148 (Tobias) komplette Sammlung bis 1994 in 2 Alben, 
Provisorien geprüft

3369

 **/* 250,-
Reichhaltige Sammlung aus 1938/2014 in 4 Steckbüchern3370
 ** 250,-
Kpl. Sammlung 1959/2006 mit Extras in 3 Alben (Mi ca. 1600,-)3371
 ** 150,-
Saubere von wenigen Marken abgesehen vollständige Sammlung bis 1994 
incl. etwas Kirchenstaat in 2 Alben (Mi hoch)

3372

 # 100,-
Gut bestückte Teilsammlung bis 1978 incl. Kirchenstaat im Album (Mi hoch)3373
 **/*/# 80,-
Sammlung aus 2008/12 in 2 Alben3374
 ** 70,-
Anfangs lückenhafte Teilsammlung bis 1990 im Album3375
 **/*/# 50,-
Gut bestückte Teilsammlung bis 1970 im Steckbuch3376
 **/*/# 50,-
Teilsammlung bis in die 70er Jahre mit u.a. Bl. 1 im Behrensalbum3377
 ** Gebot
Karten mit reichlich Marken, Briefen und JB3378
 **/[ Gebot
Kpl. Sammlung 1960/96 auf Blättern3379
 ** Gebot

VATIKAN AUTOMATENMARKEN
Reichhaltige Zusammenstellung aus Mi.-Nr. 1/14 mit insgesamt 70 Serien 
postfrisch und ersttagsgestempelt im Steckbuch

3380

 **/# 100,-

ZYPERN 
Sammlung aus 1968/81 incl. türk. Zypern im Album (Mi hoch)3381
 ** 50,-

EUROPA ALLGEMEIN
VORPHILATELIE 

Lot von 11 sauberen Belegen aus Spanien und den Niederlanden3382
  40,-

EUROPA ALLGEMEIN
Steckbuch mit nur besseren Marken, Sätzen und Blöcken verschie-
dener Länder in durchweg sehr guter Erhaltung; die Marken wurden den 
entsprechenden Sammlungen entnommen und im Banktresor deponiert 
(Mi s. hoch)

3383

 **/# 500,-

Steckkartenpartie mit einer großen Fülle moderner Marken verschiedener 
Länder (Mi hoch)

3384

 ** 150,-

Alte Schaubekschwarte mit Hunderten teils besserer Marken3385
 # 150,-
Diverse alte Sammlungsteile mit Schwerpunkt DR und Italien auf Blättern 
(Mi hoch)

3386

 */# 100,-
Mappe mit mehr als 150 oft besseren Briefen, Karten und FDC´s von 
verschiedenen Ländern (Mi ü. 2000,-)

3387

 [ 100,-
Zusammenstellung von Kriegsausgaben 1940/45 verschiedener mitteleu-
rop. Länder, welche von Deutschland besetzt bzw. deren Verbündete waren, 
dabei etliche Kleinbögen (Mi s. hoch)

3388

 **/* 100,-
Teilsammlung verschiedener südeurop. Länder aus 1962/83 in 3 Alben, 
dabei auch Malteser-Orden (Mi ca. 1000,-)

3389

 ** 70,-
Mappe mit diversen oft besseren Einzelmarken und Sätzen verschiedener 
Länder (Mi hoch)

3390

 ** 60,-
Mappe mit ca. 50 alten Briefen, Karten und GA vorwiegend Deutschland 
und Polen (mit Zensurpost)

3391

 [ 50,-
Mappe mit diversen moderneren Marken, Blöcken und Kleinbögen aus 
verschiedenen Balkanländern (Mi hoch)

3392

 ** 50,-
Alte Schwarte mit reichlich Marken aus den Balkanländern vor 1945 
(Mi hoch)

3393

 */# 30,-
Mehrere meist kleine Steckbücher mit Marken verschiedener Länder3394
 **/# Gebot
2 Mappen mit moderner philat. Bedarfspost3395
 [ Gebot
Kleine Partie vorbereiteter Einzellose mit Schwerpunkt Deutschland und 
Belgien (Mi hoch)

3396

 **/*/#/[ Gebot
Alte Schwarte mit Marken aus verschiedenen Ländern incl. etwas Übersee3397
 # Gebot
Mappe mit überwiegend modernerem Tauschmaterial aus verschiedenen 
Ländern

3398

 # Gebot
2 dicke Steckbücher mit einer großen Briefmarkenfülle alt und neu3399
 # Gebot
Kleiner Steckkartenposten mit u.a. Österreich Nr. 1/2, NL 1/6 u.a. (Mi hoch)3400
 */# Gebot

AUTOMATENMARKEN 
Reichhaltige Sammlung diverser Länder im Album (Mi hoch)3401
 **/#/[ 80,-

WESTEUROPA
Reichhaltiger Bestand Bund/Berlin/BENELUX, Frankreich und Österreich aus 
1960/2012 in mehreren Steckbüchern (Mi hoch)

3402

 ** 400,-
Diverse Sammlungen verschiedener Länder meist aus 1960/90 teils aber 
auch aus der Zeit davor in etlichen Alben (Mi s. hoch)

3403

 ** 300,-
Diverse Ministerhefte und Jahrbücher aus verschiedenen Ländern3404
 ** 100,-
Reichhaltiger Tütenposten mit Marken verschiedener Länder alt+neu3405
 # 50,-
Mehrere Alben und Steckbücher mit oft gut bestückten Teilsammlungen 
verschiedener Länder

3406

 **/*/# 50,-
Mappe mit diversen teils besseren Briefen und FDC´s A/CH/FL3407
 [ Gebot
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WESTEUROPA
Steckbuch mit meist älteren Marken brit. Inseln und Skandinavien3408
 # Gebot

BENELUX
Karton mit oft sehr gut bestückten Teilsammlungen in Alben und Steckbü-
chern, dazu eine hochwertige Steckkartenpartie sowie Dutzende von alten 
AK (Mi s. hoch)

3409

 **/*/#/[ 200,-

Etwas unübersichtlicher Bestand mit Schwerpunkt Luxemburg vor 1945 im 
Steckbuch (Mi hoch)

3410

 **/*/# 80,-

SKANDINAVIEN
Reichhaltige Sammlung alt+neu in mehreren Alben (Mi s. hoch)3411
 **/*/# 200,-

Reichhaltiger oft älterer Bestand mit etlichen besseren Marken in 5 Steck-
büchern (Mi hoch)

3412

 **/*/# 100,-

EISENBAHNMARKEN 
Mappe mit ca. 500 verschiedenen Marken alt und neu3413
 **/*/# 200,-

LOKALPOST 
Steckkartenposten mit einer Fülle von überwiegend älteren Marken3414
 **/*/#/[ 50,-

BALTIKUM
Mappe mit mehr als 100 teils besseren Belegen vor 1945 überwiegend aus 
Lettland

3415

 [ 100,-

Zusammenstellung altes Baltikum lose und auf Blättern (Mi hoch)3416
 **/*/#/[ 50,-

Moderne Teilsammlung aus 1990/95 im Album3417
 ** Gebot

OSTEUROPA
Steckbuch mit diversen populären teils ungezähnten Motivserien aus 
Rumänien und Ungarn

3418

 ** 30,-

Reichhaltiger Bestand mit Schwerpunkt UDSSR in 4 Steckbüchern (Mi hoch)3419
 */# Gebot

Mappe mit diversen moderneren Motivsätzen und -blöcken (Mi hoch)3420
 ** Gebot

Partie modernere Marken und Blöcke aus Ungarn und der CSSR (Mi hoch)3421
 **/# Gebot

ÜBERSEE
AFAR UND ISSA 

Offensichtlich vollständige Sammlung auf Blättern (Mi ü. 900,-)3422
 ** 100,-

ALGERIEN 
Sammlung aus 1962/88 incl. Nr. 393 auf Blättern (Mi ü. 1200,-)3423
 ** 150,-

Teilsammlung 1962/70 mit u.a. Nr. 393 auf Blättern (Mi ca. 600,-)3424
 ** 50,-

ALGERIEN FLUGPOST
Spezialsammlung diverser Handstempel-Aufdrucktypen auf Freimarken 
1962 (Mi.-Nr. 378/82) (Mi s. hoch)

3425

 **/[ 100,-

AUSTRALIEN WESTAUSTRALIEN
Albumblatt mit einigen teils besseren Marken3426
 # Gebot

AUSTRALIEN 
Reichhaltige überwiegend postfrische Sammlung bis 1987 incl. Antarktis 
im Album (Mi hoch)

3427

 **/*/# 400,-

Kleine alte Sammlung aus Blättern (Mi hoch)3428
 # Gebot

AUSTRALIEN AUTOMATENMARKEN
Umfangreiche weitgehend vollständige Sammlung mit mehr als 1000 
Marken verschiedener Motive aus den Frama-Geräten und über 100 Sätze 
der Serie "Bedrohte Tierarten" (1993/2012 kpl.)

3429

 ** 800,-

BRASILIEN 
Partie von ca. 250 alten Briefen, Karten und GA3430
 [ 200,-

Steckkartenpartie 30er und 40er Jahre mit besseren Marken (Gummi teils 
tropisch)

3431

 **/* Gebot

BURUNDI 
Umfangreiche Sammlung 60er und 70er Jahre auf Blättern und Steckseiten 
(Mi s. hoch)

3432

 ** 250,-

CHILE 
Saubere Sammlung alt bis modern im dicken Steckbuch (Mi hoch)3433
 # 150,-

Alte Teilsammlung mit einigen Belegen, dabei auch bessere Werte3434
 **/*/#/[ 50,-

Engrospartie diverser Sondermarken Anfang 70er Jahre (Mi s. hoch)3435
 ** Gebot

CHINA 
Reichhaltiger Bestand meist vor 1945 mit Provinzen im Steckbuch (Mi hoch)3436
 (*)/# 100,-

CHINA TAIWAN
Reichhaltiger Bestand in 2 Steckbüchern3437
 **/# 50,-

Kleine Steckkartenpartie mit Blumenmotiven3438
 ** Gebot

CHINA VOLKSREPUBLIK

Überwiegend saubere Sammlung 
aus 1961/69 mit zahlreichen 
Spitzenwerten auf Blättern 
(Mi ca. 40000,-)

3439

 **/(*) 2500,-

Sehr schöne Sammlung aus 2000/10 in 2 selbst gestalteten Alben3440
 ** 300,-

Partie moderner Blöcke und Kleinbögen in teils größerer Stückzahl 
(Mi ca. 3500,-)

3441

 ** 200,-

Siehe große
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ÜBERSEE
Partie durchweg besserer Ausgaben vor 1965 in unterschiedlicher Erhal-
tung auf Steckkarten (Mi ü. 3000,-)

3442

 **/(*) 200,-
Steckkarte mit diversen teils besseren Marken und Blöcken (Mi ü. 2000,-)3443
 ** 200,-
Lot von 11 JB aus 1986/90 (verschiedene Ausgaben)3444
  150,-
Markenheftchen SB 2/18 kpl.3445
 # 100,-
Hübsche Blockpartie meist 80er und 90er Jahre3446
 **/#/[ 100,-
Kleine Sammlung ATM auf Steckseiten (Mi ca. 1400,-)3447
 **/[ 100,-
Partie JB aus 1989/2011 mit u.a. JB 1995 incl. Block 74 B3448
  100,-
Partie moderner JB und Sondermappen3449
  Gebot
Schachtel mit überwiegend ungebr. GA und Postkarten in Foldern3450
  Gebot
Partie Schmetterlingssätze (Nr. 689/98 bzw. 726/35) je 3x auf Steckkarten 
(Mi 300,-)

3451

 # Gebot
Steckbüchelchen mit diversen teils besseren Marken ab den 60er Jahren 
(Mi hoch)

3452

 **/(*)/# Gebot

CURAÇAO 
Albumblatt mit diversen Marken vor 1905 (Mi hoch)3453
 */# Gebot

DAHOMEY 
Sammlung aus 1960/86 (Benin) auf Blättern, Steckseiten und in Tüten 
(Mi hoch)

3454

 ** 100,-

ELFENBEINKÜSTE 
Sammlung aus 1959/86 im Album (Mi hoch)3455
 ** 70,-

FALKLANDINSELN 
Partie von mehr als 35 FDC´s aus 1982/20053456
 [ Gebot

FRANZÖSISCHE GEBIETE IN DER ANTARKTIS 
Teilsammlung aus 1974/90 im Steckbuch (Mi ca. 500,-)3457
 ** 30,-

FRANZÖSISCH-INDOCHINA 
Alte Sammlung auf Blättern3458
 */# 100,-

FRANZÖSISCH-POLYNESIEN 
Reichhaltige Sammlung aus 1958/88 im Steckbuch (Mi ü. 3000,-)3459
 ** 250,-
Partie besserer Ausgaben 1971/75 auf Steckkarten (Mi ü. 900,-)3460
 ** 100,-

GABUN 
Umfangreiche Sammlung ab 1959 bis in die 80er Jahre oft zusätzlich mit 
Viererblöcken auf Blättern, Steckseiten und in Tüten (Mi s. hoch)

3461

 ** 200,-

GHANA 
Reichhaltige Sammlung aus 1957/85 auf Blättern und in Tüten3462
 ** 100,-

Offensichtlich kpl. Slg. bis 1968 im Album, im Anhang noch etwas VAR3463
 ** 50,-

Sammlung aus 1957/66 auf Blättern3464
 ** Gebot

Teilsammlung aus 1957/66 auf Blättern3465
 ** Gebot

GUINEA 
Sammlung aus 1959/84 auf Blättern, Steckseiten und in Tüten (Mi hoch)3466
 ** 100,-

Weitgehend kpl. Slg. 1958/68 im Album3467
 ** 80,-

Sammlung aus 1958/66 auf Blättern3468
 ** Gebot

HONGKONG 
Überwiegend moderner meist postfr. Bestand im Steckbuch (Mi hoch)3469
 **/# 80,-

Kleine Tütenpartie mit meist älterem Material3470
 # 30,-

INDONESIEN 
Steckkarte mit diversen Besonderheiten und Abarten3471
 ** Gebot

IRAN 
Steckbuch mit diversen besseren Ausgaben vor 1920 (Mi s. hoch)3472
 **/*/# 500,-

ISRAEL 
Selbstgestaltete saubere Sammlung bis 1986 in 2 Alben3473
 ** 150,-

Reichhaltige meist postfr. Sammlung bis 1985 in 4 Alben (Mi hoch)3474
 **/*/# 150,-

JAMAIKA 
Sammlung aus 1962/88 im Steckbuch (Mi hoch)3475
 ** 60,-

JAPAN 
Hübscher meist gestempelter neuerer Bestand in 2 Steckbüchern3476
 # Gebot

JEMEN 
Reichhaltige Sammlung aller Gebiete 60er bis 80er Jahre auf Blättern, 
Steckseiten und in Tüten (Mi s. hoch)

3477

 ** 200,-

KAMERUN 
Reichhaltige Sammlung ab 1958 bis in die 80er Jahre mit Besonderheiten 
und einer großen Menge 4er-Blöcke auf Blättern, Steckseiten und in Tüten

3478

 ** 200,-

KANADA 
Saubere Sammlung bis 1976 mit einigen guten Ausgaben im Album 
(Mi s. hoch)

3479

 # 100,-

Neuheitenpartie im dicken Steckbuch (Mi hoch)3480
 ** 100,-

Mappe mit mehr als 150 Belegen vor 1960, dabei auch drei Lederbriefe3481
 [ 100,-

Schachtel mit 10 Ministerbüchern inkl. etwas USA3482
  30,-

KANADA FLUGPOST
Mappe mit 21 Erstfl ugbelegen aus den 30er Jahren3483
 [ Gebot
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ÜBERSEE
KONGO 

Umfangreiche Sammlung Brazzaville, Kinshasa und Zaire aus 1959/90 
auf Blättern und Steckseiten, dabei auch Besonderheiten wie ungezähnte 
Marken u.a. (Mi s. hoch)

3484

 ** 200,-

KOREA (NORD) 
Kleine Steckkartenpartie mit Marken aus den 50er und 60er Jahren 
(Mi hoch)

3485

 **/(*) 70,-
Umfangreicher äußerst bunter Bestand in 3 Mappen3486
 # Gebot

KOREA (SÜD) 
Hübscher meist gestempelter Bestand im Steckbuch3487
 **/# Gebot

KUBA 
Umfangreicher Bestand aus 1950/80 in 2 dicken Lagerbüchern (Mi s. hoch)3488
 ** 300,-

LAOS 
Partie Engrosware mit diversen populären Motivausgaben aus den 80er 
und 90er Jahren

3489

 ** 30,-

LESOTHO 
Sammlung aus 1960 (Basutoland) bis 1985 auf Blättern, Steckseiten und 
in Tüten

3490

 ** 60,-

LIBYEN 
Sammlung aus 1951/85 auf Blättern, Steckseiten und in Tüten (Mi hoch)3491
 ** 150,-

MACAU 
Reichhaltige alte qualitativ unterschiedliche Sammlung mit noch einigen 
anderen port. Kolonien im Steckbuch (Mi ü. 2000,-)

3492

 */# 50,-
Kleine Partie moderner Blöcke und Kleinbögen (Mi ü. 300,-)3493
 ** Gebot

MADAGASKAR 
Sammlung ab 1958 bis in die 80er Jahre auf Blättern (Mi hoch)3494
 ** 80,-

MALAWI 
Sammlung aus 1963 (Nyassaland) bis in die 70er Jahre mit einer großen 
Fülle von 4er-Blöcken auf Blättern, Steckseiten und in Tüten (Mi hoch)

3495

 ** 100,-

MALI 
Sammlung aus 1959/86 auf Blättern und Steckseiten (Mi hoch)3496
 ** 80,-

MAROKKO 
Umfangreicher Engrosbestand aus den 60er bis 80er Jahren in Tüten, dabei 
u.a. 17x Bl. 5 (Mi ca. 20000,-)

3497

 ** 500,-
Offensichtlich kpl. Sammlung 1956/89 im Album (Mi hoch)3498
 ** 80,-

MAURETANIEN 
Umfangreiche Sammlung ab 1960 bis in die 80er Jahre oft zusätzlich mit 
Viererblöcken auf Blättern, Steckseiten und in Tüten (Mi s. hoch)

3499

 ** 200,-

MONGOLEI 
Umfangreicher Bestand bis 1997 in 3 schweren Lagerbüchern (Mi s. hoch)3500
 **/# 300,-

Sehr schönes Lot Gold- und Silbermarken aus 1993 mit den entsprechenden 
Blöcken, dabei populäre Motive (Tiere, Sport, Verkehr usw.)

3501

 ** 150,-
Partie Gold- und Silbermarken -nur Tiermotive aus 1993- jeweils als Blätter 
zu 4 Marken

3502

 ** 100,-
Engros-Partie mit populären Motivmarken aus den 60er bis 90er Jahren3503
 ** Gebot

NEPAL 
Kleine Partie meist älterer Briefe und GA3504
  Gebot

NEUSEEELAND 
Teilsammlung bis 1990 im Album3505
 **/*/# 30,-
Teilsammlung 50er bis 70er Jahre mit etlichen Belegen im Album3506
 **/*/#/[ 30,-

NIEDERLÄNDISCH INDIEN JAPANISCHE BESETZUNG
Umfangreiche spezialisierte Sammlung aus 1942/55 mit zahlreichen 
Raritäten, Abarten und Belegen im Ordner

3507

 **/*/(*)/#/[ 2000,-
Sehr spezialisierte Sammlung aus 1942/49 mit Aufdruckbesonderheiten, 
Briefen, Probedrucken uvm. im Steckbuch

3508

 **/*/#/]/[ 700,-

NIGER 
Sammlung aus 1959/86 mit einigen Kleinbögen auf Blättern und Stecksei-
ten (Mi hoch)

3509

 ** 80,-

NIGERIA 
Sammlung aus 1960/89 im Album (Mi hoch)3510
 ** 50,-

OBERVOLTA 
Reichhaltige Sammlung aus 1959/86 (Burkina-Faso) auf Blättern, Stecksei-
ten und in Tüten (Mi hoch)

3511

 ** 150,-

PALÄSTINA 
Kleines Lot mit mehreren teils frankierten Belegen aus den 30er und 40er 
Jahren

3512

  30,-

PANAMA KANALZONE
Kleine Sammlung auf Blättern (Mi hoch)3513
 **/*/# Gebot

RUANDA 
Sammlung aus 1962/85 auf Blättern und Steckseiten (Mi hoch)3514
 ** 100,-

SAMOA 
Sammlung aus 1962/88 im Steckbuch (Mi hoch)3515
 ** 60,-

SENEGAL 
Sammlung aus 1960/86 im Album (Mi hoch)3516
 ** 80,-
Sammlung aus 1960/86 im Album (Mi hoch)3517
 ** 80,-

SIERRA LEONE 
Sammlung aus 1961/89 auf Blättern, Steckseiten und in Tüten (Mi hoch)3518
 ** 100,-

SOMALIA 
Sammlung aus 1960/86 auf Blättern und Steckseiten3519
 ** 50,-
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ÜBERSEE
ST. PIERRE UND MIQUELON 

Offensichtlich kpl. Sammlung aus 1986/2013 auf Blättern bzw. im Steck-
buch (Mi ü. 1000,-)

3520

 ** 150,-

ST. THOMAS UND PRINZENINSEL 
Steckbuch mit ca. 200 ungezähnten Probe- und Phasendrucken populärer 
Motivausgaben

3521

 ** 50,-

SÜDAFRIKA 
Umfangreicher Bestand incl. SWA und Homelands in mehreren Steckbü-
chern und Mappen (Mi s. hoch)

3522

 ** 150,-

Weitgehend kpl. Sammlung 1961/89 im Album (Mi hoch)3523
 ** 80,-

Umfangreiche Sammlung von mehr als 450 FDC´s und besonders MK incl. 
SWA und Homelands in 5 Ordnern

3524

 ]/[ 70,-

Sammlung verschiedener Homelands bis 1988 in vier Mappen3525
 ** 50,-

SÜDWESTAFRIKA 
Sammlung aus 1973/95 im Album (Mi ü. 800,-)3526
 **/#/[ 80,-

SURINAM 
Umfangreicher Bestand mit Marken und Blöcken ab den 70er Jahren im 
prallvollen Lagerbuch (Mi hoch)

3527

 ** 150,-

SURINAM GANZSACHEN
Lot von mehr als 20 alten meist gebrauchten teils besseren GA3528
  40,-

SYRIEN 
Sammlung aus 1961/88 im Album und Steckbuch (Mi hoch)3529
 ** 50,-

THAILAND 
Doublettenbestand alt+neu im Steckbuch3530
 # Gebot

TIMOR 
Kleine Steckkartenpartie mit meist ungebr. Marken aus den 40er und 50er 
Jahren

3531

 * 50,-

TOGO 
Umfangreiche Sammlung ab 1957/85 mit einer Fülle von Besonderheiten 
auf Blättern, Steckseiten und in Tüten (Mi hoch)

3532

 ** 200,-

Sammlung aus 1957/66 auf Blättern3533
 ** Gebot

TRINIDAD UND TOBAGO 
Sammlung aus 1962/88 im Steckbuch (Mi hoch)3534
 ** 70,-

TSCHAD 
Umfangreiche Sammlung aus 1959/86 mit einer großen Fülle von 
4er-Blöcken auf Blättern, Steckseiten und in Tüten (Mi s.hoch)

3535

 ** 150,-

TUNESIEN 
Sehr gut bestückte meist ungebr. Sammlung von Beginn bis 1996 im Album 
(Mi s. hoch)

3536

 **/*/# 200,-

Offensichtlich kpl. Sammlung 1956/88 auf Blättern (Mi hoch)3537
 ** 80,-

URUGUAY 
Sehr gut bestückte Sammlung aus 1950/2001 im dicken Steckbuch 
(Mi hoch)

3538

 ** 180,-

Umfangreiche Tütenpartie mit einer Fülle oft besserer Marken alt+neu 
überwiegend ungebraucht oder postfrisch (Mi s. hoch)

3539

 **/*/# 150,-

VENEZUELA 
Umfangreiche Tütenpartie mit einer Fülle oft besserer Marken und Serien 
alt+neu überwiegend ungebraucht oder postfrisch (Mi s. hoch)

3540

 **/*/# 250,-

VEREINIGTE ARABISCHE REPUBLIK 
Reichhaltige Sammlung aus 1958/88 auf Blättern (Mi hoch)3541
 ** 100,-

Teilsammlung auf Blättern3542
 ** Gebot

VEREINIGTE STAATEN 
Umfangreiche Neuheitenpartie mit Blöcken und auch diversen Bögen im 
dicken Steckbuch

3543

 ** 250,-

Reichhaltige Sammlung bis 1993 in 3 Alben (Mi hoch)3544
 **/*/# 200,-

Gut bestückte saubere Sammlung bis 1994 in 2 Alben (Mi s. hoch)3545
 # 100,-

Reichhaltige Sammlung bis 1983 mit etlichen Belegen in 4 Ordnern3546
 **/*/#/[ 100,-

Mappe mit ca. 90 älteren Briefen, Karten und GA, dabei einige gute Belege3547
 [ 100,-

Reichhaltige überwiegend gestempelte Sammlung alt bis modern in mehre-
ren Steckbüchern (Mi hoch)

3548

 **/*/# 70,-

Gut bestückte Sammlung von Beginn bis 1990 in 2 Alben (Mi hoch)3549
 # 60,-

Lot von 3 Erstfl ugbelegen aus 1922/19 alle nach Trinidad3550
 [ 50,-

Kleine Partie nicht immer kpl. Jahrbücher aus den 80er Jahren3551
  Gebot

VEREINIGTE STAATEN FLUGPOST
Mappe mit ca. 90 Luftpostbelegen 20er bis 60er Jahre3552
 [ 100,-

ZENTRALAFRIKANISCHE REPUBLIK 
Umfangreiche Sammlung ab 1959 bis in die 80er Jahre oft zusätzlich mit 
Viererblöcken auf Blättern, Steckseiten und in Tüten (Mi s. hoch)

3553

 ** 200,-

ÜBERSEE ALLGEMEIN
Ordner mit einer Fülle überwiegend postfrischer Ausgaben verschiedener 
Länder, dabei eine Fülle von populären Motiven (Mi s. hoch)

3554

 ** 150,-

Ordner mit einer Fülle überwiegend postfrischer Ausgaben verschiedener 
Länder, dabei eine Fülle von populären Motiven

3555

 ** 150,-

Zusammenstellung teils besserer Ausgaben verschiedener Länder in 2 
Mappen (Mi hoch)

3556

 ** 100,-

Alte Loseblattsammlung mit teils besseren Marken verschiedener Länder 
(Mi hoch)

3557

 */# 50,-
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ÜBERSEE ALLGEMEIN
Reichhaltiger vielfach älterer Bestand in zwei großen Steckbüchern 
(Mi hoch)

3558

 # 50,-

Kleine Loseblattsammlung verschiedener Länder 60er Jahre mit u.a. Japan 
auf Blättern

3559

 ** Gebot

AUTOMATENMARKEN 
Kleine Neuheitenpartie verschiedener Länder auf Blättern3560
 **/#/[ Gebot

GANZSACHEN 
Lot von mehr als 20 alten ungebr. GA engl., frz. und niederländ. Kolonien3561
  30,-

AMERIKA
Alte Teilsammlung diverser Länder auf Blättern3562
 */# 50,-

Kleine Steckkartenpartie mit älterem Material aus Süd- und Mittelamerika 
(Mi hoch)

3563

 **/*/# 30,-

Reichhaltiger Tütenposten mit Marken verschiedener Länder alt+neu3564
 # Gebot

MITTELAMERIKA-KARIBIK
Reichhaltige Zusammenstellung alt bis modern im dicken Steckbuch 
(Mi hoch)

3565

 **/*/# 80,-

AFRIKA
Teilsammlungen verschiedener Länder überwiegend 60er bis 80er Jahre auf 
Blättern und Steckseiten (Mi s. hoch)

3566

 ** 300,-

Diverse Sammlungen ostafrikanischer Länder aus den 60er bis 80er Jahren 
auf Blättern

3567

 ** 150,-

AUTOMATENMARKEN 
Ringbinder mit diversen Sätzen und FDC´s verschiedener Länder wie z.B. 
Algerien, Marokko und Tunesien

3568

 **/[ 150,-

ASIEN
Reichhaltiger vielfach hochwertiger Bestand mit Schwerpunkt Japan und 
VR China in Steckbüchern und auf Steckkarten (Mi s. hoch)

3569

 **/*/(*)/#/] 300,-

Steckbuch mit diversen moderneren Ausgaben aus dem vorderen Orient 
(Mi ca. 900,-)

3570

 ** 80,-

Alte Teilsammlung auf Blättern (Mi hoch)3571
 */# 50,-

AUSTRALIEN / OZEANIEN
AUTOMATENMARKEN 

Reichhaltige teils spezialisierte Sammlung Norfolk, Papua/Neuguinea/
Pitcairn postfrisch und gestempelt mit einigen Belegen im Steckbuch

3572

 **/#/[ 250,-

BELGISCHE KOLONIEN
Tütenposten mit einer großen Markenfülle aus 1886/1983 (Mi hoch)3573
 **/* 100,-

BRITISCHE KOLONIEN
Umfangreiche modernere Sammlung diverser Gebiete in 2 prallvollen 
Steckbüchern (Mi s. hoch)

3574

 **/* 200,-

Steckkartenposten mit überwiegend älterem Material aus verschiedenen 
Ländern, dabei zahlreiche höhere Werte (Mi hoch)

3575

 **/*/# 150,-

Reichhaltiger meist älterer Bestand in 3 Steckbüchern (Mi s. hoch)3576
 **/*/# 50,-

Tütenpartie mit einer großen Fülle meist älterer Marken3577
 # 50,-

FRANZÖSISCHE KOLONIEN
Reichhaltige Sammlung diverser Länder in Ozeanien und im Südpolargebiet 
überwiegend aus 1930/70 in 2 Ordnern (Mi s. hoch)

3578

 **/*/# 500,-

Umfangreiche modernere Sammlung diverser Länder und Nachfolge-
staaten in 4 dicken Steckbüchern (Mi s. hoch)

3579

 ** 500,-

Reichhaltiger modernerer Bestand mit u.a. TAAF, Polynesien u.ä. im Ordner 
(Mi s. hoch)

3580

 ** 500,-

Reichhaltige Sammlung diverser Gebiete in Afrika vor 1945 im Album 
(Mi s. hoch)

3581

 **/*/# 150,-

Diverse Mappen mit gut bestückten Teilsammlungen meist ungebraucht, 
dabei auch Saar

3582

 **/*/# 100,-

Steckkarte mit allen UIT-Ausgaben incl. TAAF3583
 ** 100,-

Gut bestückte Sammlung Algerien, Marokko und Tunesien 20er bis 40er 
Jahre im Album (Mi hoch)

3584

 * 100,-

Zusammenstellung diverser meist postfr. Sondermarkenausgaben vor 1945 
im Steckbuch (Mi hoch)

3585

 **/* 70,-

Alte Loseblattsammlung verschiedener Länder mit diversen besseren 
Marken (Mi hoch)

3586

 */# 50,-

Moderne FDC-Partie Polynesien sowie Wallis und Futuna (Mi hoch)3587
 [ 50,-

Hübscher älterer Bestand im Steckbuch3588
 **/*/# Gebot

Mappe mit diversen älteren meist kpl. Bögen aus verschiedenen Ländern3589
 ** Gebot

NIEDERLÄNDISCHE KOLONIEN
Reichhaltiger Tütenposten alt+neu incl. Indonesien3590
 **/*/# 50,-

PORTUGIESISCHE KOLONIEN
Alte Sammlung auf Blättern (Mi hoch)3591
 */# 100,-

Steckbuch mit überwiegend Freimarken vor 1945 aus verschiedenen 
Kolonien (Mi s. hoch)

3592

 **/* Gebot

ALLE WELT
Kiloschwere alte Schaubekschwarte mit reichlich Marken aus der ganzen 
Welt

3593

 */# 250,-

Gut erhaltene alte Schaubekschwarte mit reichlich Marken aus aller Welt3594
 */# 200,-

Alte Schaubekschwarte mit einer großen Markenfülle bis etwa 19393595
 */# 200,-

Umfangreicher vielfach postfrischer Bestand mit oft älteren Marken 
verschiedener Länder in mehr als 20 Steckbüchern (Mi s. hoch)

3596

 **/*/# 200,-
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ALLE WELT
Steckkartenpartie mit einer Fülle teils besserer meist postfrischer Marken 
und auch populärer Motive aus aller Welt (Mi s. hoch)

3597

 **/*/# 150,-
Riesenposten von mehreren tausend Belegen ab den 50er Jahren aus aller 
Welt

3598

 [ 150,-
Alte Sammlung aus diversen Ländern mit zahlreichen besseren Marken in 3 
Primusalben sowie einem Steckbuch (Mi s. hoch)

3599

 */# 150,-
Karton mit ca. 1500 meist ungebrauchten GA und Aerogrammen aus der 
ganzen Welt

3600

  100,-
Ordner mit einer bunten Fülle von Marken und Blöcken aus aller Herren 
Länder (Mi s. hoch)

3601

 ** 100,-
Mehrere Steckbücher mit einer großen Markenfülle verschiedener Länder 
(Mi hoch)

3602

 */# 100,-
Karton mit überwiegend postfrischen Neuheiten versch. Länder auf Blättern 
und in Tüten

3603

 **/# 100,-
Partie von ca. 30 oft besseren Belegen vor 1945 aus verschiedenen Ländern 
(Mi hoch)

3604

 [ 80,-
Karton mit etlichen hundert vielfach bunt frankierten Belegen aus aller 
Herren Länder

3605

 [ 70,-
Partie teils besserer Briefe und FDC´s aus verschiedenen Ländern3606
  50,-
Steckbuch mit diversen besseren Marken Schwerpunkt Japan (Mi s. hoch)3607
 */(*)/# 50,-
3 Mappen mit Belegen alt+neu überwiegend Deutschland3608
 [ 50,-
Kleine Partie meist besserer Belege mit u.a. Flug- und Zeppelinpost aus 
versch. Ländern

3609

 [ 50,-
Umfangreiche Tütenpartie mit einer großen Markenfülle verschiedener 
Länder vor 1945 (Mi s. hoch)

3610

 **/*/# 50,-
Steckbüchelchen mit diversen besseren Marken und Belegen überwiegend 
Deutschland

3611

 **/*/#/[ 50,-
2 Mappen mit ca. 150 oft älteren Briefen, Karten und GA überwiegend 
Deutschland

3612

 ]/[ 50,-
Diverse Marken, Blöcke und Kleinbögen aus verschiedenen Ländern auf 
Steckseiten (Mi hoch)

3613

 ** 50,-
Mehrere Steckkarten mit teils besseren Marken verschiedener Länder alt 
und neu (Mi s. hoch)

3614

 **/*/# 50,-
Kleine Partie meist älterer Belege (Briefe, Karten und GA) aus diversen 
Ländern

3615

 [ 30,-
Hübscher Bestand mit einem beachtlichen Asien-Teil in 4 Steckbüchern 
(Mi hoch)

3616

 */# Gebot
5 Mappen mit moderneren FDC´s und Sonderbelegen aus verschiedenen 
Ländern

3617

 [ Gebot
Mehrere Dutzend älterer Belege aus diversen Ländern3618
 [ Gebot

Mappe mit diversen Briefen und GA aus verschiedenen Ländern3619
  Gebot

Kartönchen mit überwiegend älteren oft besseren Marken und Belegen aus 
diversen Ländern

3620

 **/*/#/]/[ Gebot

Partie von Marken und Belegen aus China sowie noch einige Marken aus 
anderen Ländern

3621

 **/#/[ Gebot

Partie mit mehreren hundert überwiegend moderneren Briefen, Karten und 
GA

3622

 [ Gebot

Reichhaltiger Tütenposten mit Marken verschiedener Länder alt+neu3623
 # Gebot

Karton mit Bündelware überwiegend Frankreich und Kanada3624
  Gebot

3 alte Schwarten mit reichlich Briefmarken3625
 # Gebot

Kleine Partie vorbereiteter Einzellose mit besseren Ausgaben versch. Länder 
(Mi hoch)

3626

 **/#/[ Gebot

Schachtel mit meist modernen Marken verschiedener Länder3627
 **/#/[ Gebot

Partie von annähernd 100 oft älteren Belegen überwiegend Deutschland3628
 [ Gebot

AUTOMATENMARKEN 
Umfangreiche Sammlung diverser Länder in etlichen Alben und Steckbü-
chern (Mi s. hoch)

3629

 **/#/[ 700,-

FLUGPOST 
Mappe mit mehr als 80 oft guten Belegen oft vor 19453630
 [ 150,-

GANZSACHEN 
Großer Karton mit etlichen hundert moderneren gebrauchten und 
ungebrauchten GA

3631

  300,-

2 Mappen mit mehr als 100 alten GA aus aller Herren Länder3632
  Gebot

ZENSURPOST 
Dose mit ca. 100 Belegen mit diversen Zensuren aus der Zeit des 2. 
Weltkrieges

3633

 [ 50,-

MOTIVE
Umfangreicher Bestand Marken und Blöcke vorwiegend Schiffe im dicken 
Steckbuch

3634

 ** 200,-

Umfangreicher Bestand diverser Motivausgaben aus aller Welt in 8 meist 
prallvollen Steckbüchern (Mi s. hoch)

3635

 **/*/# 200,-

Umfangreicher Bestand von mehreren hundert farbenfrohen Blöcken aus 
aller Herren Länder (fast nur Übersee) (Mi hoch)

3636

 ** 100,-

Steckbuch voll mit populären Motivmarken und -blöcken (Mi hoch)3637
 ** 40,-

Mehrere Steckbücher mit Sammlungen populärer Motive wie Schiffe, 
Flugzeuge, Pfadfi nder usw.

3638

 **/# Gebot

Sammlung diverser Motive in 8 Alben3639
 **/#/[ Gebot
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MOTIVE
150 JAHRE BRIEFMARKE 

Motivsammlung in 2 Alben3640
 **/[ 30,-

750 JAHRE BERLIN 
Umfangreiche Motivsammlung mit einer Fülle von Stempeln und Belegen 
(incl. Numisbriefe) in 10 Alben

3641

 **/#/]/[ 150,-

ADENAUER 
Umfangreiche Motivsammlung mit diversen Belegen und auch einigen 
Münzen in 8 Alben

3642

 **/#/]/[ 150,-

AUTOS 
Umfangreiche verkaufsfertig aufgezogene Partie Marken, Blöcke und 
Belege aus aller Welt

3643

 **/[ 100,-
Motivsammlung in zwei Alben3644
 **/[ 30,-

BERGBAU 
Partie teils besserer Belege alt+neu3645
 [ 30,-
Kleine selbst gestaltete Sammlung im Ordner3646
 **/*/#/[ Gebot

BLICK IN DIE WELT 
Motivsammlung aus den 60er und 70er Jahren in 4 Alben3647
 **/# 70,-

BLÖCKE 
Reichhaltiger meist postfr. Bestand westeurop. Blöcke mit besseren Ausga-
ben vor allem von Belgien und Portugal in 3 Ordnern (Mi ca. 8000,-)

3648

 **/# 300,-
Umfangreicher überwiegend postfr. Bestand Blöcke und Kleinbögen aus 
aller Welt in 2 prallvollen Steckbüchern (Mi s. hoch)

3649

 **/*/# 300,-
Schöner Bestand 50er und 60er Jahre aus etlichen Ländern vorwiegend 
Übersee (Mi hoch)

3650

 ** 100,-
Umfangreiche Sammlung europ. Blöcke und Kleinbögen 70er bis 90er Jahre 
in mehreren Alben und Mappen (Mi s. hoch)

3651

 **/# 100,-
Ringbinder mit einer großen Fülle Blöcke und Klbg. überwiegend 70er Jahre 
(Mi hoch)

3652

 **/# 50,-
Mappe mit Dutzenden meist europäischer Blöcke3653
 **/# Gebot

BLUMEN 
Umfangreiche Motivsammlung mit zahlreichen besseren Ausgaben in 6 
Mappen

3654

 **/*/# 100,-
Umfangreiche verkaufsfertig aufgezogene Partie Marken, Blöcke und 
Belege aus aller Welt (Mi s. hoch)

3655

 **/[ 100,-
Umfangreiche Motivsammlung in 2 Steckbüchern3656
 **/# 30,-
Farbenprächtige Motivsammlung im Steckbuch3657
 **/# Gebot

BRANDENBURGER TOR 
Umfangreiche sehr dekorative Ausstellungssammlung mit Belegen, AK, 
Stempeln uvm. ab DR in 5 Bänden, dazu noch die entsprechende Literatur

3658

 **/#/]/[ 250,-

Motivsammlung mit u.a. einigen Numisbriefen in 4 Alben3659
 **/#/[ 70,-

CONCORDE 
Reichhaltige Partie Marken, Stempel und vor allem Belege3660
 **/#/[ Gebot

DER WEG ZU DEN STERNEN 
Motivsammlung im Album3661
 **/[ Gebot

DÜRER 
Motivsammlung in 2 Alben3662
 **/[ 50,-

Motivsammlung in 3 Alben3663
 ** 30,-

Motivsammlung im Album3664
 **/[ Gebot

EISENBAHNEN 
Mehrere Dutzend moderner AK überwiegend Dampfl oks3665
  Gebot

ELEFANTEN 
Reichhaltige Partie Marken und Belege3666
 **/#/[ Gebot

EUROPÄISCHES NATURSCHUTZJAHR 1980 
Motivsammlung in 2 Alben3667
 **/[ Gebot

FLUGPOST 
Ordner mit ca. 140 Erstfl ugbelegen verschiedener europ. Gesellschaften 
aus den 50er und 60er Jahren

3668

 [ 50,-

Partie von 48 LH-Erstfl ugbelegen mit zahlreichen Rückfl ügen aus aller 
Herren Länder

3669

 [ Gebot

FUSSBALL 
Reichhaltige Sammlung diverser Weltmeisterschaften in mehreren Alben3670
 **/#/[ 200,-

Umfangreiche verkaufsfertig aufgezogene Partie Marken und Blöcke aus 
aller Welt

3671

 ** 100,-

WM 1994, Motivsammlung in 2 Alben3672
 **/[ 40,-

GEMÄLDE 
Umfangreiche Motivsammlung in 11 Steckbüchern (Mi hoch)3673
 ** 150,-

Reichhaltiger Bestand in mehreren dicken Steckbüchern3674
 **/# Gebot

Hübsche Sammlung im Album3675
 **/# Gebot

GESCHICHTE DER LUFTFAHRT 
Motivsammlung in 3 Alben3676
 **/[ 50,-

JAHR DES KINDES 
Motivsammlung ohne China in 3 Alben3677
 ** 50,-

Motivsammlung ohne China-Block in 3 Alben3678
 **/[ 50,-

3 Alben mit ca. 280 FDC´s3679
 [ 40,-
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

MOTIVE
KOLUMBUS 

Hübsche Zusammenstellung mit diversen Blöcken auf Steckkarten (Mi hoch)3680
 ** 30,-

KUNST 
Verschiedene Teilsammlungen zum Thema Kunst und Gemälde auf Blättern3681
 **/#/[ 50,-

"Kunst alter Kulturen", selbst gestaltete Motivsammlung mit u.a. recht viel 
China im Ordner

3682

 **/# Gebot

LEIPZIGER MESSE 
Umfangreiche Belegesammlung aus 1900/2012 mit einer großen Menge 
an Briefen, Karten und SSt. in 8 Ordnern, dabei u.a. auch Bl. 5 S im Folder

3683

 #/]/[ 250,-

LUFT- UND RAUMFAHRT 
Steckbuch mit diversen Motivserien und Blöcken3684
 **/# 30,-

MADONNEN 
Motivsammlung in 3 Alben3685
 ** 50,-

Motivsammlung im Album3686
 ** Gebot

MALTESERORDEN 
Umfangreiche meist doppelt angelegte Sammlung 1975/2013 in mehreren 
Alben und Steckbüchern

3687

 ** 200,-

2 Ringbinder mit einer Fülle von FDC´s aus den 70er und 80er Jahren3688
 [ 40,-

MEDIZIN 
Kleine Sammlung "Mediziner auf Briefmarken" im Steckbüchelchen3689
 **/#/[ Gebot

MUSCHELN 
Umfangreiche Sammlung von mehreren hundert Belegen "Muscheln und 
anderes Meeresgetier" (ohne Fische) in zahlreichen Mappen

3690

 [ 500,-

MUSIK 
Meist postfr. Motivsammlung in 3 Steckbüchern3691
 **/# 100,-

Hübsche Sammlung Markenblöcke und Belege3692
 **/#/[ 30,-

Mappe mit diversen moderneren Marken, Blöcken und Belegen3693
 **/#/[ Gebot

OLYMPIADE 
Olympische Spiele 1976, Motivsammlung in 4 Alben3694
 ** 150,-

Selbst gestaltete saubere Sammlung aus 1936/72 mit etlichen Belegen in 
mehreren Alben

3695

 **/[ 100,-

Olympische Spiele 1996, Motivsammlung in 3 Alben3696
 **/[ 80,-

Olympische Spiele 1964, Motivsammlung in 2 Alben3697
 ** 80,-

Diverse Steckkarten mit Marken und Belegen zu verschiedenen Olympiaden 
verkaufsfertig aufgezogen

3698

 **/[ 50,-

2 Alben mit Marken zu den Olympiaden 1980, 1984 und 19923699
 **/[ 40,-

Olympische Spiele 1988, Motivsammlung in 2 Alben3700
 **/[ 30,-

Lot mit 4 GA und 4 Bildpostkarten Olympiade 19363701
  Gebot

Olympische Spiele 1992, Motivsammlung im Album3702
 **/[ Gebot

"100 Jahre IOC" Motivsammlung in 3 Alben3703
 **/[ Gebot

Olympische Winterspiele 1964, kleine selbst gestaltete Motivsammlung im 
Album

3704

 **/#/[ Gebot

PAPSTREISEN 
Mehrere Alben mit Briefen und auch Vatikan-FDC´s3705
 [ Gebot

PFERDE 
Karton mit einigen Marken, vor allem aber Stempeln und Belegen3706
 **/#/]/[ 30,-

Motivsammlung im Ringbinder, dabei auch einige Belege III. Reich 
"Braunes Band"

3707

 **/#/[ Gebot

PORZELLAN 
Hübsche Partie Marken und Belege3708
 **/#/[ Gebot

RAKETENPOST 
Reichhaltige Belegesammlung aus den 60er und 70er Jahren3709
 [ 50,-

ROTES KREUZ 
Motivsammlung in 2 Alben3710
 **/[ 40,-

RUBENS 
Motivsammlung in 3 Alben3711
 **/[ 50,-

SCHIFFE 
Reichhaltige überwiegend postfr. Motivsammlung in 5 Alben (Mi s. hoch)3712
 **/*/# 150,-

Reichhaltiger Bestand in 3 dicken Steckbüchern (Mi hoch)3713
 **/*/# 80,-

SCHIFFSPOST 
Reichhaltige spezialisierte Sammlung der Linie Ostende-Dover mit Schwer-
punkt 1900/30 in 3 Mappen, dabei Marken, Stempel, Belege und vor allem 
eine Fülle von AK

3714

 #/]/[ 100,-

SCHMETTERLINGE 
Farbenfroher Bestand im Steckbuch3715
 ** 80,-

Farbenprächtige Motivsammlung in 2 Steckbüchern3716
 **/# Gebot

SIR ROWLAND HILL 
Umfangreiche Motivsammlung in 5 Alben3717
 **/[ 100,-

SPORT 
Umfangreiche Sammlung in 29 reich illustrierten Alben und 2 Steckbüchern3718
 **/*/# 300,-

Selbst gestaltete Motivsammlung mit Marken, Stempeln und AK zu diversen 
Sportveranstaltungen ab etwa 1920 in 2 Alben

3719

 **/*/#/]/[ 100,-
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

MOTIVE
Umfangreiche Sammlung in 11 Alben3720
 **/#/[ 80,-

Dickes Steckbuch mit einer Fülle von meist postfr. Marken und Blöcken 
überwiegend zum Thema "Olympia"

3721

 **/*/# 60,-

Motivsammlung mit diversen Blöcken im Steckbuch3722
 ** 30,-

TIERE 
Steckbuch mit ca. 380 ungezähnten Probe- und Phasendrucken aus 
Mosambik um 1976

3723

 ** 100,-

Reichhaltige Motivsammlung im dicken  Steckbuch3724
 ** 60,-

Farbenprächtige Motivsammlung im dicken Steckbuch3725
 ** 60,-

Reichhaltige Partie Marken, Blöcke und Belege alle verkaufsfertig 
aufgezogen

3726

 **/[ 50,-

Farbenfrohe Motivsammlung im dicken Steckbuch3727
 ** 50,-

Farbenfrohe Motivsammlung im  Steckbuch3728
 ** 30,-

UNO 
Umfangreiche meist doppelt geführte Sammlung aller Ämter bis 2008 in 
mehreren Steckbüchern (Mi s. hoch)

3729

 **/# 200,-

Reichhaltige Sammlung aller Gebiete bis 1986 mit einer Fülle von Belegen 
in 4 Ordnern

3730

 **/*/#/[ 50,-

Sammlung aller Gebiete bis 1980 mit NY Block 1 im Album3731
 ** Gebot

UNO NEW YORK
Kpl. Sammlung bis 1984 mit UNTEA im Album3732
 # 50,-

VÖGEL 
Farbenprächtige Motivsammlung im Steckbuch3733
 **/# Gebot

Farbenprächtige Motivsammlung im Steckbuch3734
 **/# Gebot

WEIHNACHTEN 
Motivsammlung im Album3735
 **/[ Gebot

WELTAUSSTELLUNG 1958 
Motivsammlung auf Blättern3736
 ** Gebot

WELTFLÜCHTLINGSJAHR 
Motivsammlung im Album3737
 ** Gebot

WELTRAUM 
Reichhaltige Sammlung mit Blöcken, Klbg. und Belegen in 2 Ordnern3738
 **/[ 400,-

Umfangreiche Motivsammlung aus 1958/75 mit allen "Schikanen" wie 
Kleinbögen, ungezähnten Ausgaben usw. in mehreren Steckbüchern 
(Mi s. hoch)

3739

 ** 400,-

Umfangreiche 12-bändige Sammlung bis 1986 mit einer Fülle von Marken, 
Belegen sowie Informationen (Zeitungsausschnitte u.ä.) in 12 selbst gestal-
teten Ordnern

3740

 **/#/]/[ 150,-
Kassette mit mehreren hundert FDC´s aus den 60er und 70er Jahren3741
 [ 100,-
Partie von ca. 200 Briefen, Karten und FDC´s verschiedener Länder ab den 
60er Jahren

3742

 ]/[ 50,-
Partie von mehr als 40 Belegen "Skylab" aus den 70er Jahren teilweise mit 
Unterschriften

3743

 [ 50,-
Hübscher Bestand 60er und 70er Jahre im Steckbuch3744
 ** Gebot

ZEPPELINE 
Reichhaltige Sammlung in mehreren Alben, dabei auch ein altes 
Sammelbilderalbum

3745

  70,-
Reichhaltige Partie modernere Marken, Blöcke und Belege alle verkaufs-
fertig aufgezogen

3746

 **/[ 60,-
Partie von ca. 100 moderneren Belegen aus verschiedenen Ländern3747
 [ Gebot



 Für unsere

 

 die am 1. und 2. Dezember 2017
 stattfindet, suchen wir ständig

 Einlieferungsschluss ist der 
 7. Oktober 2017

 Daneben kaufen wir auch laufend
 Briefmarken & Münzen zu
 hohen Preisen gegen Barzahlung.

Einzelmarken
Münzen & Medaillen
Nachlässe  
Sammlungen.

Herbstauktion
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erhalten Sie ab Montag
nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder

auf Anforderung unter 02 41 / 33 99 5

Sollte es für Sie zeitlich knapp werden,
so können Sie noch bis zum Auktionstag

selbst per Fax bieten

unter der Nr.

02 41 / 33 99 7

Die Ergebnisliste

Bitte geben Sie Ihre Gebote
so früh wie möglich ab!

-  172  -

Einlieferungsvertrag

zur ___ . Auktion
zwischen

Auftraggeber:

______________________________________

______________________________________

______________________________________

______________________________________

Versteigerer:

Aix-Phila Briefmarken GmbH 
Lothringerstraße 13 
52062 Aachen

Gemäß der rückseitigen Einlieferungsbedingungen wird zwischen dem Auftraggeber und dem Versteigerer ein Einlieferungsvertrag 
über das hier beschriebene Material geschlossen. Angeboten wird es auf der o. g. Aix-Phila Auktion. Änderungen zu den Einlieferungs-
bedingungen bedürfen der Schriftform.

IBAN BIC

Name der Bank UST. ID. Nr.

Auszahlung wie folgt gewünscht:              Überweisung          Scheck           bar

Ich beauftrage den Versteigerer die beschriebene Ware in meinem 
Namen und für meine Rechnung zu versteigern. Ich versichere, 
dass ich der verfügungsberechtigte Eigentümer bin / ermächtigt 
bin, für den Eigentümer zu handeln.

Ort, den

Unterschrift des Auftraggebers

Wir bestätigen, dass uns die beschriebene Ware zur Versteigerung 
eingeliefert worden ist. Der erwartete Mindesterlös (=vorläufi ger 
Versicherungswert) beträgt:

______________________ EURO

Ort, den

Aix-Phila Briefmarken GmbH

Geschäftsführer: Hinrich Osterloh  •  HRB 5350  •   USt-ID-Nr. DE 153211833
Sparkasse Aachen  •  IBAN: DE45 3905 0000 0004 9322 24  •  SWIFT-BIC: AACSDE33

Einlieferungsvertrag_2017_ohne Monatsangabe.indd   1 10.04.17   11:15
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Regelmäßige Auktionen
 (Annahmeschluss ca. 8 Wochen vor der Auktion)

Weitere Annahmestellen:
aix-phila-shop  ·  friedensstraße 10  ·  41564 kaarst  ·  tel. 02131/3687130  ·  fax  02131/3687132  ·  info@aixphila.de

briefmarkenhaus saarphila  ·  st. johanner str. 45  ·  66111 saarbrücken  ·  tel. 0681/47662  ·  fax 0681/45313  ·  info@saarphila.com 

E I N L I E F E R U N G S B E D I N G U N G E N
Der Auftraggeber beauftragt die Firma AIX-PHILA Briefmarken GmbH, 52062 Aachen, Lothringerstr. 13, durch die Ver-
steigerer Hinrich Osterloh bzw. Stefan Jopke die zu verzeichnenden Gegenstände in freiwilliger Versteigerung zum Höchst-
angebot zu verkaufen.
Sämtliche Gegenstände sind mein/unser unbeschränktes Eigentum, unterliegen meiner/unserer alleinigen Verfügung und 
sind weder mit einem Pfandrecht noch mit einem sonstigen Recht Dritter belastet.
Für die Auftragserteilung gelten folgende Konditionen: Die gemachten Angaben hinsichtlich der Qualität, Katalogwert, 
Michelnummern, Stückzahl etc. sind für den Versteigerer stets ohne Obligo. Vom Versteigerer in den Versteigerungs-Ka-
talog übernommene Angaben können bis zur Versteigerung geändert werden, falls sich diese als falsch herausstellen.
Für die Ausführung der Versteigerung zahlt der Auftraggeber der AIX-PHILA Briefmarken GmbH eine Provision von 20 % 
des Verkaufserlöses (Zuschlagssumme), bei großen Einlieferungen bestehen Sonderkonditionen. Eventuell anfallende Prüf-
gebühren gehen zu Lasten des Einlieferers. Die Einlieferung ist mit dem Ausrufwert versichert. 
Provision und die eventuell anfallende Prüfgebühr unterliegen der gesetzlichen Mehrwertsteuer.
Schadensersatzansprüche gegen den Versteigerer, sei es aus unerlaubter Handlung, aus Verzug, Unmöglichkeit der Lei-
stung, positiver Vertragsverletzung oder Verschulden bei Vertragsabschluß sind ausgeschlossen, soweit der Schaden nicht 
durch vorsätzliches oder grob fahrlässiges Handeln verursacht worden ist.
Die Ausrufpreise können vom Einlieferer vorgeschlagen werden. Hat er sie nicht limitiert, so können sie vom Auktionator 
in vertretbarem Rahmen unterschritten werden. Werden keine Ausrufpreise genannt, wird die Aufteilung der Lose sowie 
die Preisfestsetzung dem Versteigerer überlassen.
Dem Auftraggeber wird eine genaue Aufstellung seiner Einlieferung vom Versteigerer zugeschickt, die als akzeptiert gilt, 
wenn ihr nicht unverzüglich widersprochen wird.
Der Versteigerer ist berechtigt, die eingelieferten Gegenstände selbst oder durch Dritte auf Kosten des Auftraggebers 
durch Verbands- bzw. A.I.E.P.-Prüfer auf Echtheit und Erhaltungszustand prüfen zu lassen. Falsche oder verfälschte Mar-
ken können vom zuständigen Prüfer mit dem Stempel "Falsch" rückseitig gekennzeichnet werden.
Zieht der Auftraggeber den Auftrag vor dem Druck des Kataloges schriftlich ganz oder teilweise zurück, so hat er die ver-
einbarte Provision ohne Nachweis eines weiteren Schadens an die AIX-PHILA Briefmarken GmbH zu zahlen. Nach dem 
Druck ist eine Rücknahme nur möglich, wenn noch kein Gebot vorliegt. In diesem Fall werden 30 % vom Ausrufwert fällig.
Die Abrechnung und die Rückgabe der unverkauften Lose erfolgt bis 6 Wochen nach Abschluss der Versteigerung, vorbe-
haltlich etwaiger negativer Prüfergebnisse. Bis zu diesem Zeitpunkt ist der Auftraggeber gebunden. Er ist damit einverstan-
den, dass unversteigerte Lose bis 14 Tage nach der Auktion zu den Versteigerungsbedingungen verkauft werden können.
Bei Händlereinlieferungen verpflichtet sich der Einlieferer, den Umsatz zu versteuern (Differenz- oder Regelbesteuerung).
Änderungen oder Ergänzungen obiger Vereinbarungen bedürfen der schriftlichen Bestätigung. Mündliche Abreden sind 
ungültig. Erfüllungsort und Gerichtsstand für beide Teile ist Aachen.
Für die Versteigerung gelten unsere Versteigerungsbedingungen.

Einlieferungsvertrag_2017_ohne Monatsangabe.indd   2 10.04.17   11:15



kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in
unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der

Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich erworben werden.

Geschäftszeiten:

A
C
H
T
U
N
G

Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

Rücklose
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 Wir bedanken uns für Ihr Interesse,   
 Ihren Besuch bzw. Ihre schriftlichen   
 Gebote und würden uns sehr freuen,   
 Sie bei unserer

 am 1. und 2. Dezember 2017

 wieder begrüßen zu dürfen.

Herbstauktion 2017

Regelmäßige Auktionen
 (Annahmeschluss ca. 8 Wochen vor der Auktion)

Weitere Annahmestellen:
aix-phila-shop  ·  friedensstraße 10  ·  41564 kaarst  ·  tel. 02131/3687130  ·  fax  02131/3687132  ·  info@aixphila.de

briefmarkenhaus saarphila  ·  st. johanner str. 45  ·  66111 saarbrücken  ·  tel. 0681/47662  ·  fax 0681/45313  ·  info@saarphila.com 

E I N L I E F E R U N G S B E D I N G U N G E N
Der Auftraggeber beauftragt die Firma AIX-PHILA Briefmarken GmbH, 52062 Aachen, Lothringerstr. 13, durch die Ver-
steigerer Hinrich Osterloh bzw. Stefan Jopke die zu verzeichnenden Gegenstände in freiwilliger Versteigerung zum Höchst-
angebot zu verkaufen.
Sämtliche Gegenstände sind mein/unser unbeschränktes Eigentum, unterliegen meiner/unserer alleinigen Verfügung und 
sind weder mit einem Pfandrecht noch mit einem sonstigen Recht Dritter belastet.
Für die Auftragserteilung gelten folgende Konditionen: Die gemachten Angaben hinsichtlich der Qualität, Katalogwert, 
Michelnummern, Stückzahl etc. sind für den Versteigerer stets ohne Obligo. Vom Versteigerer in den Versteigerungs-Ka-
talog übernommene Angaben können bis zur Versteigerung geändert werden, falls sich diese als falsch herausstellen.
Für die Ausführung der Versteigerung zahlt der Auftraggeber der AIX-PHILA Briefmarken GmbH eine Provision von 20 % 
des Verkaufserlöses (Zuschlagssumme), bei großen Einlieferungen bestehen Sonderkonditionen. Eventuell anfallende Prüf-
gebühren gehen zu Lasten des Einlieferers. Die Einlieferung ist mit dem Ausrufwert versichert. 
Provision und die eventuell anfallende Prüfgebühr unterliegen der gesetzlichen Mehrwertsteuer.
Schadensersatzansprüche gegen den Versteigerer, sei es aus unerlaubter Handlung, aus Verzug, Unmöglichkeit der Lei-
stung, positiver Vertragsverletzung oder Verschulden bei Vertragsabschluß sind ausgeschlossen, soweit der Schaden nicht 
durch vorsätzliches oder grob fahrlässiges Handeln verursacht worden ist.
Die Ausrufpreise können vom Einlieferer vorgeschlagen werden. Hat er sie nicht limitiert, so können sie vom Auktionator 
in vertretbarem Rahmen unterschritten werden. Werden keine Ausrufpreise genannt, wird die Aufteilung der Lose sowie 
die Preisfestsetzung dem Versteigerer überlassen.
Dem Auftraggeber wird eine genaue Aufstellung seiner Einlieferung vom Versteigerer zugeschickt, die als akzeptiert gilt, 
wenn ihr nicht unverzüglich widersprochen wird.
Der Versteigerer ist berechtigt, die eingelieferten Gegenstände selbst oder durch Dritte auf Kosten des Auftraggebers 
durch Verbands- bzw. A.I.E.P.-Prüfer auf Echtheit und Erhaltungszustand prüfen zu lassen. Falsche oder verfälschte Mar-
ken können vom zuständigen Prüfer mit dem Stempel "Falsch" rückseitig gekennzeichnet werden.
Zieht der Auftraggeber den Auftrag vor dem Druck des Kataloges schriftlich ganz oder teilweise zurück, so hat er die ver-
einbarte Provision ohne Nachweis eines weiteren Schadens an die AIX-PHILA Briefmarken GmbH zu zahlen. Nach dem 
Druck ist eine Rücknahme nur möglich, wenn noch kein Gebot vorliegt. In diesem Fall werden 30 % vom Ausrufwert fällig.
Die Abrechnung und die Rückgabe der unverkauften Lose erfolgt bis 6 Wochen nach Abschluss der Versteigerung, vorbe-
haltlich etwaiger negativer Prüfergebnisse. Bis zu diesem Zeitpunkt ist der Auftraggeber gebunden. Er ist damit einverstan-
den, dass unversteigerte Lose bis 14 Tage nach der Auktion zu den Versteigerungsbedingungen verkauft werden können.
Bei Händlereinlieferungen verpflichtet sich der Einlieferer, den Umsatz zu versteuern (Differenz- oder Regelbesteuerung).
Änderungen oder Ergänzungen obiger Vereinbarungen bedürfen der schriftlichen Bestätigung. Mündliche Abreden sind 
ungültig. Erfüllungsort und Gerichtsstand für beide Teile ist Aachen.
Für die Versteigerung gelten unsere Versteigerungsbedingungen.
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Terms of Auction
also valid if not recognised in writing:

1. The auction is held voluntarily, on behalf of and for the account of third 
parties against immediate payment in €.

2. The (non-binding) bidding stages are:

 up to      50,- �€   1,- �€

 up to     100,- �€   2,- �€

 up to     200,- �€   5,- �€

 up to    500,- �€  10,- �€

 up to  1.000,- �€  20,- �€

 up to  2.000,- �€  50,- �€

 up to  5.000,- �€ 100,- �€

 up to 10.000,- �€ 200,- �€

 over 10.000,- �€ 500,- �€

The auctioneer‘s commission is 20% of the hammer price. A lotting charge of 
€ 1.50 per lot is added and, in cases involving shipment, the costs incurred for 
postage and insurance. All surcharges are subject to VAT (19%). There are no 
VAT charges in the case of shipment to third countries (outside the EU) and 
to EU member states when the VAT identifi cation number has been stated in 
advance.

3. As agents of the seller, the auctioneer may refuse to knock down a lot or 
do so with reservation. He may furthermore withdraw, rearrange or divide lots. 

4. Lots are knocked down after the highest bid has been called out three 
times. In the case of misunderstandings, the auctioneer may re-offer the lot; 
written bids of equal value are determined by the chronological order in which 
they are received. A bidder is obliged to take up a lot knocked down to him, 
the lot only becoming his property on payment of the purchase price, the risk 
however passing to him when the lot is knocked down. Similarly, delivery of 
the lot takes place at the risk of and for the account of the buyer. 

5. Payment and commission are due immediately in the case of room bidders, 
on receipt of the invoice in the case of written bids. The bidder is liable for the 
payment of bills, even if bidding for third parties. Sums which are not received 
by the auctioneer 10 days after the invoice has been delivered are subject to 
a delayed payment charge of 2% as well as default interest of 1% per month 
or part month. After the period for payment has expired the auctioneer may, 
without notifi cation, sell the lot by private treaty, whereby any defi ciency in the 
sale proceeds together with the further costs incurred are at the expense of 
the original buyer without his having any simultaneous right to any additional 
sale proceeds. 

6. Descriptions of lots are carried out with the greatest of care and to the 
best of the auctioneer’s knowledge and belief; they are, however, non-binding. 
Complaints of any kind must be received by the auctioneer within 8 days of 
handing over or delivery of the lots. All stamps must be in their original condi-
tion and must not show any changes (detachment, treatment with chemicals 
etc.), the only exception being the mark of an association examiner. The auc-
tioneer may demand that a certifi cate from a recognised examiner accompany 
each complaint. If the buyer wishes an expert opinion from an examiner and 
hence an extension of the complaints period, he must inform the auctioneer of 
this immediately. Costs incurred hereby are settled at the seller’s expense. After 
the proceeds have been paid out, further complaints can only be raised with 
the seller, whereby the naming of both parties is guaranteed. 

7. Quoted catalogue estimates are always approximate and are not binding 
for the auctioneer. Collections, lots and items are bought as seen and cannot 
be the subject of complaints. In the case of justifi ed complaints, the purchase 
price will be refunded; any further demands are ruled out. 

8. Written bids are always treated as maximums, i.e. are not considered on 
the basis of the highest possible bid, but according to the above-mentioned 
bidding stages. These terms of auction are recognised in their entirety when a 
written bid is placed, even when no form for this purpose is used. 

9. The auctioneer reserves the right to exclude persons from the auction wit-
hout stating a particular reason. This applies above all to those who disturb the 
auction proceedings, partake in dealing or exchanging. 

10. Claims of any kind against the auctioneer or the seller expire after 6 
months, beginning with the fi rst day of the month following the auction. 

11. These terms of auction are also valid for post-auction sales. The “Fernab-
nahmegesetz” (distance purchase law) does not apply here.

12. The court of jurisdiction is Aachen.

 

This translation of the “Versteigerungsbedingungen” is provided for informa-
tion only; the German version is to be taken as authoritative. In case of doubt, 
the German version shall prevail.

Versteigerungsbedingungen
welche auch ohne besondere schriftliche Anerkennung gelten:

1. Die Versteigerung erfolgt freiwillig, auf fremden Namen und fremde Rech-
nung gegen sofortige Bezahlung in €.

2. Die (unverbindlichen) Steigerungssätze lauten:

 bis      50,- �€   1,- �€

 bis     100,- �€   2,- �€

 bis     200,- �€   5,- �€

 bis    500,- �€  10,- �€

 bis  1.000,- �€  20,- �€

 bis  2.000,- �€  50,- �€

 bis  5.000,- �€ 100,- �€

 bis 10.000,- �€ 200,- �€

 über 10.000,- �€ 500,- �€

Die Provision für den Versteigerer beträgt 20 % des Zuschlagspreises. Dazu 
kommen eine Losgebühr von € 1,50 je Los und bei Versand die anfallenden 
Kosten für Porto und Versicherung. Alle Aufgelder unterliegen der gesetz-
lichen Mehrwertsteuer von 19 %. Bei Versand in Drittländer (außerhalb der 
EU) bzw. in EU-Mitgliedsländer bei vorheriger Angabe der USt.-ID-Nr. entfällt 
die Umsatzsteuer.

3. Der Versteigerer kann die Erteilung des Zuschlages verweigern bzw. unter 
Vorbehalt vornehmen. Außerdem kann er Lose zurückziehen, umgruppieren 
oder aufteilen.

4. Der Zuschlag wird nach dreimaligem Aufruf des Höchstgebotes erteilt. Bei 
Missverständnissen kann der Versteigerer das Los erneut aufrufen, bei gleich 
hohen schriftlichen Geboten entscheidet der chronologische Eingang. Der 
Zuschlag verpfl ichtet den Käufer zur Abnahme, wobei das Eigentum an den 
gekauften Losen erst nach der Zahlung des Kaufpreises, die Gefahr jedoch 
bei Zuschlag auf ihn übergeht. Ebenso erfolgt die Zustellung auf Gefahr und 
Rechnung des Käufers.

5. Zahlung und Provision sind bei Saalkäufern sofort, bei schriftlichen Ge-
boten mit Zustellung der Auktionsrechnung fällig. Der Bieter haftet für den 
Rechnungseingang, auch wenn er für Dritte bietet. Beträge, die 10 Tage nach 
Zustellung der Rechnung noch nicht beim Auktionator eingegangen sind, un-
terliegen einem Säumniszuschlag von 2 %, sowie Verzugszinsen von 1 % je 
angefangenem Monat. Nach Ablauf der Zahlungsfrist kann der Auktionator 
ohne Benachrichtigung das Los freihändig verkaufen, wobei ein Mindererlös 
ohne gleichzeitigen Anspruch auf einen Mehrpreis zusammen mit den übrigen 
anfallenden Kosten zu Lasten des ursprünglichen Käufers geht.

6. Die Beschreibung aller Lose ist mit größter Sorgfalt nach bestem Wissen und 
Gewissen vorgenommen, jedoch ohne Verbindlichkeit. Reklamationen jegli-
cher Art müssen spätestens 8 Tage nach Erhalt bzw. Zustellung beim Auktio-
nator eingegangen sein. Alle Marken müssen im ursprünglichen Zustand sein 
und dürfen keinerlei Veränderungen (Ablösen, Behandlung mit Chemikalien 
usw.) aufweisen. Eine Ausnahme bildet lediglich das Signum eines Verbands-
prüfers. Der Versteigerer kann verlangen, dass für jede Reklamation ein Attest 
eines anerkannten Prüfers beigebracht wird. Wird vom Käufer die Begutach-
tung durch einen Prüfer und so eine Verlängerung der Reklamationsfrist ge-
wünscht, so hat er dies dem Versteigerer sofort anzuzeigen. Hierfür anfallende 
Kosten werden bei negativem Befund auf Rechnung des Einlieferers erledigt. 
Nach Auszahlung des Erlöses können weitere Reklamationen nur noch gegen 
den Einlieferer geltend gemacht werden, wobei die Namhaftmachung beider 
Seiten gewährleistet ist.

7. Angegebene Katalogberechnungen gelten stets als circa ohne jede Verbind-
lichkeit für den Auktionator. Sammlungen, Lots und Posten werden verkauft 
wie besehen und können nicht Gegenstand von Reklamationen sein. Bei be-
rechtigten Reklamationen wird der Kaufpreis zurückgezahlt; weitere Ansprü-
che sind ausgeschlossen.

8. Schriftliche Aufträge werden stets interessewahrend, d.h. nicht aufgrund 
eines Höchstgebotes, sondern nach o.g. Steigerungssätzen ausgeführt. Durch 
Abgabe des Gebotes, auch dann, wenn kein dafür vorgesehenes Formular 
verwendet wird, werden diese Versteigerungsbedingungen in vollem Umfang 
anerkannt.

9. Der Versteigerer behält sich vor, ohne besondere Angabe von Gründen Per-
sonen von der Auktion auszuschließen. Das gilt vor allem für solche, die wäh-
rend der Versteigerung stören, Handel treiben oder tauschen.

10. Ansprüche jeder Art gegenüber dem Auktionator oder dem Einlieferer 
erlöschen nach 6 Monaten beginnend mit dem ersten Tag des der Auktion 
folgenden Monats.

11. Für den Nachverkauf gelten die Versteigerungsbedingungen, das Fernab-
nahmegesetz fi ndet hierbei keine Anwendung.

12. Gerichtsstand ist Aachen.
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